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Евразийской олимпиады по информатике
1. Общие положения

1.1
Настоящий Регламент определяет порядок организации и проведения Евразийской олимпиады по информатике (далее – Олимпиада), порядок участия в Олимпиаде обучающихся.

1.2
Олимпиада является открытой: в ней могут принимать участие обучающиеся 1-2 курсов, осваивающие основные профессиональные образовательные программы высшего образования (высшее образование – бакалавриат, высшее образование – специалитет) и среднего профессионального образования, а также учащиеся 10-11 классов общеобразовательных организаций.
1.3
Участие в Олимпиаде бесплатное и добровольное.

1.4
Олимпиада проводится в два этапа: 

- первый этап – отборочный тур (заочный);

- второй этап – заключительный тур (дистанционный).
2. Порядок проведения Олимпиады
2.1
В 2023 году отборочный тур олимпиады проводится 15 апреля 2023 года в заочной форме, заключительный тур олимпиады будет проходить 22 апреля 2023 г. в дистанционной форме.
2.2
Время и список мест проведения Олимпиады публикуется не менее чем за две недели до начала её проведения на официальном сайте Проекта eurasia-contest.osu.ru
2.3
Участник Олимпиады предоставляет следующие сопроводительные документы:
· регистрационную анкету участника, форма которой расположена на официальном сайте Проекта eurasia-contest.osu.ru; 

· согласие на сбор, хранение, использование, распространение (передачу) и публикацию персональных данных, форма которого расположена на официальном сайте Проекта eurasia-contest.osu.ru;
· учащиеся 10-11 классов обязательно должны иметь при себе паспорт и справку из образовательной организации, подтверждающую факт обучения, а обучающиеся 1-2 курсов студенческий билет.
Участник может отказаться от заполнения любых полей регистрационной анкеты по своему усмотрению. В этом случае подведение итогов Олимпиады осуществляется с учётом отсутствия указанной информации.
2.4
На выполнение заданий отводится не более 3-х астрономических часов.
2.5
Отсчет времени начала Олимпиады осуществляется после проведения инструктажа для участников Олимпиады.
2.6
По итогам Олимпиады жюри определяет победителей и призеров Олимпиады по каждой номинации отдельно по уровням подготовки (профильное направление, непрофильное направление, довузовское направление) по наибольшей сумме набранных баллов.
2.7
Количество победителей и призеров Олимпиады определяется специальной квотой, устанавливаемой оргкомитетом Олимпиады.

2.8
Оргкомитет олимпиады утверждает списки победителей и призеров Олимпиады.
2.9
Результаты Олимпиады, а также место, дата и время проведения апелляции публикуются на официальном сайте Проекта eurasia-contest.osu.ru.
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