Регламент проведения заключительного тура
Евразийской многопрофильной олимпиады 

старшеклассников «Поиск»

1
Заключительный тур Олимпиады проводится в дистанционной форме в связи с реализацией на территории Оренбургской области комплекса ограничительных и иных мероприятий по предотвращению распространения коронавирусной инфекции COVID-19 24 мая 2020 года. 

2
В заключительном туре принимают участие старшеклассники, участники отборочного этапа, набравшие нужное число баллов для выхода в заключительный тур.
3
Время и правила проведения заключительного тура Олимпиады публикуются на официальном сайте Проекта eurasia-contest.osu.ru не менее чем за 7 дней до начала его проведения. 
4
Доступ к олимпиадным заданиям участники получают с момента начала Олимпиады на официальном сайте международного образовательного проекта «Евразийские олимпиады и конкурсы» (далее – официальный сайт Проекта) eurasia-contest.osu.ru. 

5
Участник заключительного тура предоставляет следующие сопроводительные документы (в сканированном варианте): 

•
регистрационную анкету участника, форма которой расположена на официальном сайте Проекта eurasia-contest.osu.ru; 

•
согласие на сбор, хранение, использование, распространение (передачу) и публикацию персональных данных, форма которого расположена на официальном сайте Проекта eurasia-contest.osu.ru;

•
выполненное задание.

Участник может отказаться от заполнения любых полей регистрационной анкеты по своему усмотрению. В этом случае подведение итогов Олимпиады осуществляется с учётом отсутствия указанной информации. 

6
Участник Олимпиады может принять участие в заключительном туре с любого компьютера, имеющего доступ в сеть Интернет. 

7
Сканированные задания и сопроводительные документы, оформленные в соответствии с установленными правилами, участник Олимпиады должен отправить в организационный комитет Олимпиады на e-mail: ospriem@mail.osu.ru, указав в теме «Олимпиада «Поиск»» не позднее установленного срока, указанного в информационном письме. 
8
На выполнение каждого задания отводится не более 5 астрономических часов в независимости от номинации Олимпиады. Отсчет времени начала Олимпиады осуществляется в 11:00 часов местного времени (09:00 часов московского времени).

9
Работы, отправленные после установленного срока, приниматься не будут. 

10
По итогам заключительного тура Олимпиады жюри определяет победителей и призеров в каждой номинации.

11
Список победителей и призеров публикуется на официальном сайте Проекта eurasia-contest.osu.ru.

12
Количество победителей и призеров заключительного тура Олимпиады определяется специальной квотой, устанавливаемой оргкомитетом Олимпиады. 

Начальник учебно-методического управления


            Н.А. Зинюхина
