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МИНОБРНАУКИ РОССИИ
Федеральное государственное           бюджетное образовательное учреждение высшего образования
«Оренбургский государственный университет»

(ОГУ)

ПОЛОЖЕНИЕ

17.11.2016 № 83д

    г. Оренбург
О Евразийской многопрофильной 
олимпиаде старшеклассников «Поиск»
 УТВЕРЖДЕНО

 приказом исполняющего
 обязанности ректора

 от 17 ноября 2016 г. № 748
1. Общие положения

1.1 Настоящее Положение о Евразийской многопрофильной олимпиаде старшеклассников «Поиск» (далее – Положение) определяет порядок организации и проведения Евразийской многопрофильной олимпиады старшеклассников «Поиск» (далее – Олимпиада) среди обучающихся общеобразовательных организаций, ее организационно-методическое обеспечение, порядок участия в Олимпиаде и определения победителей.

1.2
Положение разработано в соответствии с концепцией международного образовательного проекта «Евразийские олимпиады и конкурсы» (далее – Концепция Проекта), координатором которого является федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Оренбургский государственный университет» (ОГУ) совместно с Министерством образования Оренбургской области.

1.3
Организатором Олимпиады является федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Оренбургский государственный университет» (далее – Базовый вуз).

1.4
Олимпиада может иметь соорганизаторов из числа образовательных организаций высшего образования и (или) их филиалов стран евразийского образовательного пространства, подписавших Концепцию Проекта или имеющих с ОГУ договор о сотрудничестве. Базовый вуз и соорганизаторы Олимпиады далее именуются Соучредителями.

1.5
Олимпиада может иметь базовые площадки для своего проведения. В качестве базовой площадки может быть образовательная организация высшего образования или общеобразовательная организация, имеющая с ОГУ договор о сотрудничестве. Перечень базовых площадок ежегодно утверждается приказом ректора Базового вуза.

1.6
Основными целями и задачами Олимпиады являются: выявление и развитие у обучающихся творческих способностей и интереса к научной деятельности; создание условий для интеллектуального развития, поддержки одарённых детей, содействие в их профессиональной ориентации; пропаганда научного знания, формирование благоприятного социального климата; повышение педагогической квалификации учителей, аспирантов, студентов, научных работников, принимающих участие в организации и проведении Олимпиады.

1.7
Олимпиада проводится в порядке преемственности традиций и научно-методической базы ежегодных Университетских олимпиад старшеклассников, организованных в 2004 году Оренбургским государственным университетом.
1.8
Олимпиада проводится среди обучающихся 9-11 классов, осваивающих основные общеобразовательные программы основного общего и среднего общего образования.
1.9
Олимпиада проводится по следующим предметам: английский язык, биология, география, история, культурология, литература, математика, немецкий язык, обществознание, право, прикладная математика в экономике, психология, русский язык, французский язык, физика, химия, экология. 
Количество общеобразовательных предметов и комплексов предметов может быть изменено по решению Соучредителей Олимпиады. Олимпиада может проводиться в междисциплинарных областях.
1.10
Олимпиада проводится по заданиям, составленным на основе примерных основных общеобразовательных программ основного общего и среднего общего образования. Задания должны носить творческий характер, формировать у школьников понимание важной роли научного знания, повышать мотивацию к научному поиску.
1.11
Рабочим языком проведения Олимпиады является русский язык.

1.12
В организации и проведении мероприятий Олимпиады могут принимать участие представители научных организаций, бизнес-сообществ и управленческих структур, что должно быть отражено в информационных письмах Олимпиады.

1.13
В рамках проведения Олимпиады возможно проведение мастер-классов, семинаров, круглых столов, лекций ведущих ученых и иных научно-методических и культурно-просветительских мероприятий, что должно быть отражено в регламенте Олимпиады.

1.14
 Настоящее Положение подлежит открытой публикации с момента его утверждения на сайтах Соучредителей Олимпиады.
2. Порядок организации и проведения Олимпиады

2.1 Олимпиада проводится в два этапа. Первый этап – отборочный тур, который проводится в заочной форме, второй этап – заключительный тур, проводимый в очной форме. 
Каждый из туров Олимпиады проводится по номинациям, соответствующим наименованиям предметов и комплексов предметов (п. 1.9 настоящего Положения).

2.2
Задания Олимпиады в рамках номинации разрабатываются отдельно для каждой возрастной группы, определяемой классом (9-11 классы), в котором обучается участник Олимпиады.
2.3
Первое информационное письмо об Олимпиаде должно рассылаться не позднее чем за 4 месяца до начала очного этапа.

2.4
Регламент проведения этапов Олимпиады утверждается председателем оргкомитета Олимпиады и официально публикуется на сайте международного образовательного проекта «Евразийские олимпиады и конкурсы» (далее – сайт Проекта) и сайтах Соучредителей Олимпиады за две недели до начала отборочного тура Олимпиады, который проводится в период с декабря по февраль. Заключительный тур Олимпиады проводится традиционно в последнюю неделю марта.

2.5
К участию в отборочном туре Олимпиады допускаются обучающиеся, удовлетворяющие требованиям п. 1.8 настоящего Положения и обратившиеся в любое из мест проведения Олимпиады перед началом проведения отборочного тура Олимпиады.

2.6
К участию в заключительном туре Олимпиады допускаются победители и призеры отборочного тура Олимпиады в соответствии с установленными номинациями.
Не позднее чем за две недели до проведения заключительного тура Олимпиады на сайте Проекта публикуются списки победителей и призеров отборочного тура, а также информация о месте и времени проведения заключительного тура.
2.7
Для организации и проведения Олимпиады Базовый вуз совместно с остальными Соучредителями формирует постоянно действующий оргкомитет, жюри, методическую и апелляционную комиссии Олимпиады, составы которых утверждаются приказом ректора Базового вуза. Одновременное членство лиц в методической комиссии и жюри Олимпиады не допускается.

2.8
Для проведения Олимпиады на базе организаций, являющихся Соучредителями (исключая Базовый вуз) и базовыми площадками, формируются региональные оргкомитеты. Региональный оргкомитет возглавляет представитель руководства соответствующей организации. Его состав утверждается руководителем данной организации и представляется в постоянно действующий оргкомитет Олимпиады.

2.9
Информация о проведении Олимпиады и порядке участия в ней, о результатах участников, об участниках, награждённых грамотами за успешное выступление, является открытой и публикуется в сети Интернет. Все задания Олимпиады после ее проведения становятся открытыми, оперативно публикуются в печати и в сети Интернет, предоставляются средствам массовой информации. Не допускается установление ограничений на публикацию заданий Олимпиады, в том числе заключение договоров об исключительном праве на публикацию заданий Олимпиады.

3. Функции оргкомитета, жюри, методической и апелляционной комиссий Олимпиады
3.1
Оргкомитет Олимпиады:

· обеспечивает непосредственное проведение Олимпиады;

· формирует и представляет на утверждение ректору Базового вуза составы жюри, методической и апелляционной комиссий;

· разрабатывает ежегодно регламент проведения Олимпиады, включая график и места его проведения;

· распространяет информацию о проведении Олимпиады и осуществляет иное ее организационно-методическое сопровождение;

· разрабатывает систему регистрации и учёта участников Олимпиады и выполненных ими работ, изготавливая необходимые для этого материалы;
· организует совместно с соответствующими структурами Базового вуза прием иностранных граждан, являющихся участниками Олимпиады и лицами, их сопровождающими, в соответствии с действующим регламентом приема иностранных граждан;
· обеспечивает сбор и хранение согласий совершеннолетних лиц либо родителей (законных представителей) несовершеннолетних лиц, являющихся участниками Олимпиады, на сбор, хранение, использование, распространение (передачу) и публикацию персональных данных и олимпиадных работ, в том числе в сети Интернет;
· организует и контролирует выдачу материалов для проведения Олимпиады представителям, ответственным за проведение Олимпиады на базовых площадках и площадках Соучредителей;

· организует и контролирует приём выполненных участниками работ и заполненных регистрационных карточек – анкет участников;

· организует процесс выдачи работ на проверку членам жюри, приём проверенных работ, контролирует их сохранность, а также полноту и достоверность результатов проверки;

· согласовывает персональные составы региональных оргкомитетов;

· координирует работу региональных оргкомитетов;

· утверждает списки победителей и призеров Олимпиады;
· утверждает абсолютного победителя Олимпиады;
· имеет право награждать специальными дипломами и грамотами наиболее успешных участников Олимпиады;

· организует оформление и учет дипломов победителей и призеров Олимпиады, их рассылку в региональные оргкомитеты для награждения победителей и призеров, проживающих в данных регионах;

· организует хранение невыданных дипломов и их выдачу в рабочем порядке по мере обращения участников Олимпиады;

· организует торжественное закрытие Олимпиады в Базовом вузе;

· рассматривает конфликтные ситуации, возникшие при проведении Олимпиады;

· рассматривает совместно с методической комиссией и жюри Олимпиады апелляции участников Олимпиады и принимает окончательные решения по результатам их рассмотрения;
· заслушивает отчеты жюри, методической и апелляционной комиссий;

· вносит предложения руководителю международного образовательного проекта «Евразийские олимпиады и конкурсы» (далее – Проект) по совершенствованию организационно-технологической модели Олимпиады и ее информационно-методическому обеспечению;

· представляет отчет по итогам Олимпиады руководителю Проекта;

· привлекает СМИ к освещению хода и результатов Олимпиады;

· привлекает представителей научных и образовательных организаций, бизнес-сообществ и управленческих структур к участию в организации и проведении Олимпиады.

3.2
Региональный оргкомитет:

· организует распространение информации о проведении Олимпиады в своем регионе;

· организует проведение Олимпиады в своем регионе в соответствии с регламентом проведения Олимпиады;
· организует совместно с соответствующими структурами своей образовательной организации прием иностранных граждан, являющихся участниками Олимпиады и лицами, их сопровождающими, в соответствии с действующим регламентом приема иностранных граждан;
· обеспечивает сбор и хранение согласий совершеннолетних лиц либо родителей (законных представителей) несовершеннолетних лиц, являющихся участниками Олимпиады на данной площадке, на сбор, хранение, использование, распространение (передачу) и публикацию персональных данных и олимпиадных работ, в том числе в сети Интернет;
· организует доставку работ участников Олимпиады на проверку в жюри Олимпиады;

· проводит торжественное закрытие Олимпиады, организует вручение дипломов победителей и призеров Олимпиады для участников своего региона;

· осуществляет иные функции по поручению оргкомитета Олимпиады, не противоречащие настоящему Положению.

3.3
Методическая комиссия:

· разрабатывает тексты заданий, а также методические рекомендации для проведения Олимпиады;

· разрабатывает критерии и методики оценки выполненных заданий Олимпиады;

· вносит предложения в оргкомитет Олимпиады по вопросам, связанным с совершенствованием организации, проведения и методического обеспечения Олимпиады;

· принимает участие совместно с оргкомитетом в рассмотрении конфликтных ситуаций, возникающих при проведении Олимпиады;

· предоставляет региональным оргкомитетам материалы для проведения Олимпиады и разбора задач в ходе торжественного закрытия Олимпиады;

· осуществляет иные функции по поручению оргкомитета Олимпиады, не противоречащие настоящему Положению.

3.4
Жюри:

· проводит проверку письменных работ участников Олимпиады;

· оценивает результаты выполнения заданий участниками Олимпиады;

· определяет победителей и призеров Олимпиады, готовит предложения по их награждению;

· оформляет решение протоколом;
· рассматривает совместно с оргкомитетом Олимпиады и методической комиссией Олимпиады апелляции участников Олимпиады;

· проводит анализ выполненных заданий с участниками Олимпиады и вносит предложения в оргкомитет Олимпиады по их совершенствованию;

· осуществляет иные функции по поручению оргкомитета Олимпиады, не противоречащие настоящему Положению.

3.5
Апелляционная комиссия:
· рассматривает апелляцию о несогласии с выставленными баллами, поданную участником Олимпиады;

· принимает решение об отклонении и сохранении выставленных баллов либо об удовлетворении апелляции и выставлении других баллов, причем по результатам рассмотрения апелляции количество выставленных баллов может быть изменено как в сторону увеличения, так и в сторону уменьшения;

· передает результаты рассмотрения апелляции участника Олимпиады в оргкомитет Олимпиады, оформляя решение протоколом;

· осуществляет иные функции в соответствии с настоящим Положением.

4. Порядок участия в Олимпиаде, определение победителей и призеров

4.1
В Олимпиаде на добровольной основе принимают участие обучающиеся, удовлетворяющие требованиям п. 1.8 настоящего Положения.

4.2
Обучающиеся обязаны иметь при себе в день проведения очного тура Олимпиады пакет документов в соответствии с регламентом Олимпиады.

4.3
Перед проведением каждого этапа Олимпиады централизованно осуществляется предварительная регистрация участников Олимпиады.

Совершеннолетнее лицо, заявившее о своем участии, до начала Олимпиады подтверждает ознакомление с настоящим Положением, условиями и требованиями по проведению Олимпиады и представляет организаторам согласие на сбор, хранение, использование, распространение (передачу) и публикацию собственных персональных данных. 

Родитель (законный представитель) несовершеннолетнего лица, заявившего о своем участии, до начала Олимпиады подтверждает ознакомление с настоящим Положением и представляет организаторам Олимпиады согласие на сбор, хранение, использование, распространение (передачу) и публикацию персональных данных несовершеннолетнего лица, чьим родителем (законным представителем) он является. 

Участник может отказаться от заполнения любых полей регистрационной анкеты по своему усмотрению. В этом случае подведение итогов Олимпиады осуществляется с учётом отсутствия указанной информации, о чем участник информируется при регистрации.

4.4
При проведении очного тура Олимпиады должна быть обеспечена благожелательная, спокойная обстановка, позволяющая всем участникам Олимпиады наиболее полно проявить свои знания, практические навыки и творческие способности.

4.5
Каждому участнику очного тура Олимпиады в обязательном порядке выдаётся задание в печатной форме. Всем участникам выдаются равноценные варианты заданий в рамках возрастной категории и номинации.
4.6
Участник Олимпиады имеет право:

· получать информацию о порядке, месте и времени проведения Олимпиады;

· выбрать удобное для него место проведения Олимпиады;
· участвовать в Олимпиаде любого класса не ниже класса, в котором он обучается;
· подать апелляцию в соответствии с установленным порядком.

4.7
Участник Олимпиады обязан выполнять требования настоящего Положения, соблюдать регламент проведения Олимпиады, который доводится до участников перед началом Олимпиады. В случае нарушения настоящего Положения и регламента проведения Олимпиады результат выступления может быть аннулирован, а участник лишен права участия в Олимпиаде.

4.8
Победители и призеры этапов Олимпиады определяются из числа участников соответствующего этапа отдельно по номинациям и возрастным группам по наибольшей сумме набранных баллов.
4.9
Победители и призеры Олимпиады определяются по результатам очного тура Олимпиады. Победители награждаются дипломами 1-ой степени, призеры –дипломами 2-ой и 3-ей степени. Другие обучающиеся награждаются дипломами участника.
4.10
Абсолютным победителем Олимпиады считается победитель в номинации, набравший по результатам очного тура максимальное количество баллов среди всех победителей в номинациях. При одинаковых баллах нескольких победителей в номинациях учитываются результаты отборочного этапа.
4.11
Количество победителей и призеров Олимпиады определяется специальной квотой, устанавливаемой ежегодно оргкомитетом Олимпиады.

4.12
Оргкомитет вправе награждать победителей и призеров каждого этапа Олимпиады по отдельности.

4.13
Списки победителей и призеров Олимпиады формируются жюри, утверждаются оргкомитетом и приказом ректора Базового вуза.

4.14
Представление отчетной документации, размещение информации о победителях и призерах Олимпиады осуществляются оргкомитетом Олимпиады в течение 3 рабочих дней после проведения заключительного тура Олимпиады; вручение дипломов победителям и призерам Олимпиады осуществляется в срок, устанавливаемый ежегодно на основании предложений оргкомитета.

5. Права победителей и призеров Олимпиады 

5.1
Информация об итогах Олимпиады является открытой. На основании данной информации победителям и призёрам Олимпиады могут быть предоставлены льготы и поощрения образовательными организациями высшего образования и профессиональными образовательными организациями по решению таких организаций в рамках действующего на их территории законодательства в области образования.

6. Финансовое обеспечение Олимпиады

6.1
Финансовая поддержка мероприятий Олимпиады осуществляется за счет:

· Соучредителей Олимпиады;

· средств, выделяемых органами государственной власти, органами государственного, муниципального и местного управления и самоуправления на цели, полностью соответствующие целям проведения Олимпиады; 

· средств спонсоров и благотворительных организаций, перечисленных целевым образом на счёт организаторов Олимпиады; 

· средств, предоставленных организациями, участвующими в проведении Олимпиады, в натуральной форме, в частности в форме предоставления учебных аудиторий для размещения участников в ходе реализации мероприятий Олимпиады, проведения торжественного открытия и закрытия Олимпиады, научно-методических и культурно-просветительских мероприятий;

· работ, выполненных Соучредителями Олимпиады и лицами, принимающими добровольное участие в организации ее мероприятий, на безвозмездной основе; 

· призов (как правило, литературы научного и научно-популярного содержания), предоставленных оргкомитету Олимпиады на безвозмездной основе.

6.2
Образовательные, научные и иные организации могут оказывать содействие в проведении мероприятий Олимпиады в форме направления на добровольной основе своих сотрудников для участия в проведении мероприятий и оплаты их труда, предоставления помещений для проведения мероприятия и иной целевой материально-технической и информационной поддержки.

6.3
Расходование средств оргкомитетом Олимпиады осуществляется строго на цели, определяемые настоящим Положением.
6.4
Участие в Олимпиаде для обучающихся является бесплатным.
7. Участие Олимпиады в системе национальных олимпиад и конкурсов Соучредителей

7.1
Олимпиада по решению Оргкомитета, согласованному с руководителем Проекта, участвует в системе национальных олимпиад и конкурсов Соучредителей в установленном порядке.
8. Порядок принятия, утверждения и изменения настоящего Положения

8.1
Настоящее Положение, а также вносимые в него изменения утверждаются всеми Соучредителями Олимпиады.
Директор научно-методического центра 
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