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	Евразийская олимпиада по теории статистики


Информационное письмо

Оренбургский государственный университет в рамках международного образовательного проекта «Евразийские олимпиады и конкурсы» проводит Евразийскую олимпиаду по теории статистики
К участию приглашаются обучающиеся, осваивающие основные образовательные программы высшего образования (высшее образование – бакалавриат, высшее образование – магистратура, высшее образование – специалитет, высшее образование – аспирантура) и среднего профессионального образования, знающие три стадии статистического исследования:

- статистическое наблюдение;

- статистическая группировка;

- статистический анализ (вариационных рядов, динамических рядов, анализ связей количественных и качественных признаков).

Рабочим языком олимпиады является русский язык.

От одного образовательного учреждения может быть заявлена одна команда по каждому уровню образования, состоящая из трех обучающихся. 

Олимпиада проводится в два этапа:

- первый этап — отборочный тур;

- второй этап — заключительный тур.

Отборочный тур олимпиады проводится с 21 по 28 февраля 2017 года в заочной форме. 
Для участия в отборочном туре предусмотрена процедура регистрации. Регистрация заканчивается 20 февраля в 17.00.

Регистрация производится для команды в целом на основе полученных оригиналов согласий на обработку персональных данных каждого члена команды и регистрационной анкеты. Руководитель команды может отправить почтой указанные документы на адрес оргкомитета олимпиады: Россия, 460018, г. Оренбург, проспект Победы, д. 13, ОГУ, кафедра статистики и эконометрики, или предоставить их лично по данному адресу с 9:00 до 17:00 в рабочие дни (пн – пт). Регистрационная анкета и форма согласия на обработку персональных данных доступны на официальном сайте международного образовательного проекта «Евразийские олимпиады и конкурсы» (далее – сайт Проекта) eurasia-contest.osu.ru в разделе «Мероприятия / Евразийская олимпиада по теории статистики». 
После регистрации в адрес руководителя команды будут высланы логины и пароли для всех участников команды с целью доступа к выполнению заданий отборочного тура. 

Все вопросы по процедуре регистрации можно задать, используя электронную почту оргкомитета kstat@mail.osu.ru (тема письма: «Евразийская олимпиада по теории статистики»). 

Отборочный тур олимпиады: для обучающихся, осваивающих основные профессиональные образовательные программы среднего профессионального образования, проводится по тестовым заданиям, составленным методической комиссией; для обучающихся, осваивающих основные образовательные программы высшего образования, проводится по тестовым заданиям и эссе. Требования к выполнению эссе размещены на сайте Проекта eurasia-contest.osu.ru в разделе «Мероприятия / Евразийская олимпиада по теории статистики». В данном разделе сайта eurasia-contest.osu.ru будет объявлено время проведения тестирования за три дня до его начала.
Эссе должно быть выслано в период с 21 по 28 февраля 2017 г. на электронную почту оргкомитета олимпиады kstat@mail.osu.ru. 

По итогам отборочного тура жюри олимпиады определяет победителей и призеров, которые смогут участвовать в заключительном туре олимпиады.

Результаты отборочного тура будут опубликованы на официальном сайте Проекта eurasia-contest.osu.ruв разделе «Мероприятия / Евразийская олимпиада по теории статистики».
Заключительный тур олимпиады будет проходить с 29 по 31 мая 2017 г. на базе Оренбургского государственного университета.
Участниками заключительного тура олимпиады могут быть только победители и призеры отборочного тура.

Заключительный тур олимпиады проводится по двум номинациям: 

- личное первенство – решение задач;

- командное первенство – исследовательская работа.

Исследовательская работа для обучающихся, осваивающих основные профессиональные образовательные программы среднего профессионального образования, проводится по тематике, определенной методической комиссией. Задание для исследовательской работы размещено на сайте Проекта eurasia-contest.osu.ru в разделе «Мероприятия / Евразийская олимпиада по теории статистики»). Команда представляет выполненную заранее работу жюри в форме презентации и краткого изложения результатов исследования.
Исследовательская работа для обучающихся, осваивающих основные образовательные программы высшего образования, проводится по тематике, определенной методической комиссией, согласно уровню подготовки в течение двух рабочих дней:

первый день – выполнение исследовательской работы. Отводится пять академических часов, после чего она сдается жюри;

второй день – презентация и краткое изложение результатов исследовательской работы.

По итогам заключительного тура олимпиады жюри определяет победителей и призеров олимпиады по каждой номинации отдельно по уровням образования (среднее профессиональное образование, высшее образование – бакалавриат, высшее образование – магистратура, высшее образование – специалитет, высшее образование – аспирантура) по наибольшей сумме набранных баллов.

Численность победителей и призеров олимпиады определяется специальной квотой, устанавливаемой ежегодно оргкомитетом олимпиады.

Результаты заключительного тура олимпиады будут опубликованы на официальном сайте Проекта eurasia-contest.osu.ruв течение трех рабочих дней после проведения заключительного тура олимпиады; вручение дипломов победителям и призерам олимпиады осуществляется в первой декаде июня.

Контактный телефон оргкомитета (г. Оренбург): 

(35-32) 37-24-73 – кафедра статистики и эконометрики ОГУ. 

E-mail: kstat@mail.osu.ru.                                 

Лебедева Татьяна Викторовна, к.э.н., доцент

Саар Елена Федоровна, заведующий лабораторией кафедры статистики и эконометрики
Сайт международного образовательного проекта «Евразийские олимпиады и конкурсы»http://eurasia-contest.osu.ru
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