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8 декабря 2015 года в Оренбургском государственном университете состоится Всероссийская научно-практическая конференция «Развитие гуманитарных наук Оренбуржья: итоги и перспективы сотрудничества Российского гуманитарного научного фонда и Правительства Оренбургской области»
     
Цель конференции – представить результаты исследований, проведенных учеными региона при поддержке Российского гуманитарного научного фонда и Правительства Оренбургской области, обсудить итоги совместной работы и перспективы дальнейшего развития сотрудничества.


Состав участников –  ученые и преподаватели российских университетов и научных центров. На конференцию приглашаются ведущие специалисты, работники научных и образовательных учреждений, представители федеральных, региональных и муниципальных органов власти, общественных организаций, бизнеса, средств массовой информации. 

Заявки на участие в конференции с указанием темы выступления, ФИО (полностью), ученой степени, звания, должности, места работы и контактных телефонов   принимаются   Оргкомитетом до 1 декабря 2015 г. по электронной почте  otdnti@mail.osu.ru, aspirant@mail.osu.ru 

Доклады, оформленные в виде научных статей объемом до 10 страниц, просим направлять на e-mail: otdnti@mail.osu.ru, aspirant@mail.osu.ru  до 04 декабря 2015 года. 

Материалы конференции будут опубликованы в журнале «Вестник ОГУ» по решению редколлегии.


Оргкомитет  оставляет за собой право отклонить материалы, не соответствующие тематике конференции.


Вниманию иногородних участников: транспортные расходы и  расходы по проживанию в городе Оренбурге несет направляющая сторона.


Программа конференции будет опубликована на сайте Оренбургского государственного университета  www.osu.ru  5 декабря 2015 г.

Место проведения конференции: Оренбургский государственный университет, г. Оренбург, пр. Победы, 13.

Требования к оформлению статей
Статья, объемом 8-10 станиц формата А4, должна быть набрана в текстовом редакторе Microsoft Word 2003 в формате *.doc или *.rtf шрифтом Times New Roman Cyr, 14 pt, интервал одинарный, все поля 20 мм. Формулы и символы помещать в текст статьи используя редактор формул Microsoft Eguation. Рисунки (jpg, tif, – 300 dpi; для битовых изображений – 600 dpi) и таблицы должны быть размещены в тексте статьи, ссылки в тексте на рисунки и таблицы обязательны. Ссылки на первоисточники в тексте заключаются в индивидуальные квадратные скобки с указанием порядкового номера из списка источников и при цитировании через запятую номера страницы; библиографический список размещается в конце статьи. Пример оформления ссылок: [1], [2], [3]–[7], [8, с. 361] и т. д.
В начале статьи помещается шифр УДК, фамилия и инициалы автора (авторов), наименование организации, контактная информация (e-mail), название статьи, резюме (краткое содержание статьи объемом 200–250 слов) на русском языке и ключевые слова. Содержание резюме: первый абзац – постановка проблемы, второй – результаты исследования, третий – основной вывод. 

В конце статьи: библиографический список источников на русском языке (15-30 наименований), сведения об авторе (авторах): фамилия, имя, отчество, должность, кафедра, факультет, вуз, ученая степень, ученое звание, шифр специальности, согласно номенклатуре научных работников, контактный служебный почтовый адрес, телефон, адрес электронной почты, контактный телефон.

К статье прилагаются переведенные на английский язык: УДК, фамилия и инициалы автора (авторов), наименование организации, контактная информация (e-mail), название статьи, резюме (Abstract), ключевые слова и библиографический список источников (References). 
Рукопись статьи подписывается автором (авторами) с фразой: «статья публикуется впервые», ставится дата. Подписи автора (авторов) статьи и рецензентов должны быть заверены по месту их работы. 

К публикации принимаются статьи при наличии не менее трех рецензий, в том числе, как минимум одной, доктора наук и экспертного заключения для статей естественнонаучного и технического направления.

Рукопись статьи передается в оргкомитет (или пересылаются заказным письмом по почте) в распечатанном виде на бумаге формата А4 и в электронном виде, одним файлом, по электронной почте или на электронном носителе.
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