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Уважаемые коллеги!
ФГБОУ ВО «ОРЕНБУРГСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ»

приглашает Вас принять участие

в IV Международной научно-практической конференции
«Взаимодействие реального и финансового секторов 
в трансформационной экономике»,

(заочной, с публикацией научных трудов, РИНЦ)

(г. Оренбург, 22 – 24 ноября 2016 г.)

Актуальность Международной научно-практической конференции обусловлена необходимостью анализа сбалансированного развития реального и финансового секторов российской экономики.

Цель конференции: определить условия и механизмы преодоления обособленности реального и финансового секторов в трансформационной экономике и выработать рекомендации по практическому обеспечению их сбалансированного развития.
В рамках конференции планируется обсудить следующие проблемы:

· теория и методология анализа обособленности и сбалансированного развития реального и финансового секторов в разных типах экономических систем;

· воспроизводственные аспекты взаимодействия реального и финансового сектора (непрерывность и сбалансированность воспроизводства промышленного, торгового, ссудного и финансового капитала, экономический рост, накопление и инвестиции, инфляция);

· институциональные проблемы взаимодействия двух секторов экономики (институты и институциональные соглашения, крупный, средний и малый бизнес в реальном и финансовом секторах, корпорации, бизнес-группы, сети, банковский сектор, товарные и фондовые биржи, финансовые и страховые компании);

· функциональные аспекты реального и финансового секторов (структура, динамика и эффективность промышленного и сельскохозяйственного производства, торговли и посреднической деятельности; денежное обращение и кредит, акционерный капитал и ценные бумаги; стоимость российских компаний);

· структурные проблемы взаимодействия двух секторов экономики (отраслевая структура реального и финансового секторов, рынок труда, товарные рынки, денежный рынок и рынок капиталов).

· государство в механизме взаимодействия реального и финансового сектора (государственное регулирование, бюджетная и налоговая системы, денежно-кредитная, бюджетная и налоговая, структурная и амортизационная политика государства);

· управленческие проблемы взаимодействия реального и финансового сектора (финансовый, инвестиционный, банковский и страховой менеджмент, управление персоналом в системе рынка труда и др.);

· экономико-математическое моделирование взаимодействия двух секторов экономики (методы, модели и инструментальные средства принятия экономических решений в реальном и финансовом секторе);

· региональные аспекты взаимодействия реального и финансового сектора (региональное воспроизводство всех форм и видов капитала, региональные рынки и их инфраструктура);

· информационно-аналитическое обеспечение взаимодействия реального и финансового сектора экономики (статистика, учет и аудит, информационные технологии в механизме взаимодействия реального и финансового сектора; оценка собственности и бизнеса).

Последний день отправки материалов – 20 октября 2016 года (включительно). Издание сборника планируется к началу проведения конференции.
Организационный взнос составляет 200 рублей за страницу.

Сборник публикуется в электронном виде, научные труды конференции будут включены в Российский индекс научного цитирования (РИНЦ). Возможна пересылка печатного экземпляра сборника за счет средств автора. 

Для участия в конференции необходимо до 20.10.2016 года направить на электронную почту: ekt@mail.osu.ru с пометкой «для участия в конференции» в адрес оргкомитета: 

– заявку на участие в научно-практической конференции (форма заявки и требования к ее оформлению приводятся в приложении 1); 

– текст статьи (не менее трех страниц), образец оформления статьи приводится в приложении 2);

– скан квитанции об оплате оргвзноса (реквизиты для оплаты представлены в приложении 3)

В электронном варианте каждая статья должна быть в отдельном файле. В имени файла укажите фамилию первого автора. Необходимо заполнить заявку участника, включив в нее всех соавторов, и приложить в отдельном файле.

Имена файлов, отправляемых по электронному адресу должны быть следующего вида:

· Заявка (файл в формате doc, docx, заявка_Иванов И.И.)
· Статья (файл в формате doc, docx, статья_Иванов И.И.)

· Отсканированная квитанция об оплате оргвзноса (файл в формате jpg, jpeg Оргвзнос_Иванов И.И.)

Требования к оформлению статьи

1. Шрифт набора TimesNewRoman, кегль 14 pt, межстрочный интервал – 1.0, все поля 2 см, абзацный отступ – 1,25 см., выравнивание по ширине.  

2. Язык – русский. 

3. Размер страницы – А4, ориентация листа – «книжная». 

4. Вначале статьи расположить шифр УДК

5. Библиографические ссылки в тексте берутся в квадратные скобки. 

Первая цифра – номер источника в списке литературы, вторая  - номер страницы. Номер источника и номер страницы разделяются запятой с пробелом, номера источников – точкой с запятой, например: [4], [6, с. 35], [6; 7; 8], [8, с. 21; 9, с. 117]. 

Список использованной литературы располагается в конце статьи. 

Источники располагаются в алфавитном порядке. 

До отправки статьи в оргкомитет необходимо провести проверку статьи в системе «Антиплагиат». Оригинальность статьи должна составлять не менее 75%.

Доклады, присланные после установленного срока, не удовлетворяющие требованиям и не соответствующие тематике конференции, к рассмотрению не принимаются. Материалы не рецензируются и не возвращаются. 

Контактные адреса и телефоны:
460018. г. Оренбург, Проспект Победы, 13, федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Оренбургский государственный университет», кафедра экономической теории, 

Оргкомитет IV Международной научно-практической конференции (заочной) «Взаимодействие реального и финансового секторов в трансформационной экономике»

E-mail: ekt@mail.osu.ru
Тел.: Кафедра экономической теории ОГУ (83532) 37-24-52
Контактное лицо: ст. преподаватель кафедры экономической теории, Сазонова Екатерина Олеговна (тел. 89225465954)
Приложение 1
Заявка на участие в IV Международной
научно-практической конференции (заочной)
«Взаимодействие реального и финансового секторов 
в трансформационной экономике»»

	Ф.И.О. (полностью) автора, соавторов (если имеются)

	Учреждение

	Факультет, направление подготовки

	Тема доклада (название статьи)

	К какому из предложенных направлений конференции Вы относите свою статью?

	Адрес (с индексом) для рассылки сборника: 

	Контактный телефон, e-mail

	Дата подачи заявки:


Приложение 2
УДК ….

НАЗВАНИЕ СТАТЬИ
И.И. Иванов, И.О. Фамилия соавтора(если есть)

Оренбургский государственный университет
Электронная почта автора
Аннотация (не менее 60 слов). Текст. Текст. Текст. Текст Текст. Текст Текст. Текст Текст. Текст Текст. Текст Текст. Текст Текст. Текст Текст. Текст Текст. Текст Текст. Текст

Ключевые слова: Текст. Текст Текст. Текст Текст. Текст Текст. Текст Текст. Текст. 

Текст статьи. Текст статьи. Текст статьи. Текст статьи. Текст статьи. Текст статьи. Текст статьи. Текст статьи. Текст статьи. Текст статьи. Текст статьи. Текст статьи. Текст статьи. Текст статьи. 

Список использованных источников
1. Агапова, Т.А. Макроэкономика / Т.А. Агапова, С.Ф. Серегина. – Москва: Издательство Инфра-М, 2004. - 416с. 

2. Подольная, Н. Н. Межрегиональная трудовая миграция как средство реализации трудовой функции домашних хозяйств региона / Н. Н. Подольная // Региональная экономика: теория и практика. - 2015. - № 3 (378). - С. 58-66.
Приложение 3
Банковские реквизиты для перечисления организационного взноса:

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Оренбургский государственный университет» (ФГБОУ ВО ОГУ)

Адрес: 460018 г. Оренбург, Проспект Победы 13 

телефон-факс: 77-08-36

ИНН 5612001360 
КПП 561201001

УФК по Оренбургской области (Оренбургский государственный университет л.сч. 20536Х44564)

р.сч. 40501810500002000001 ОТДЕЛЕНИЕ ОРЕНБУРГ
БИК 045354001

ОКАТО 53401000000

ОГРН 1025601802698

ОКТМО 53701000001

КБК 00000000000000000180
В разделе «Наименование платежа» указать: «За участие в конференции». «Взаимодействие реального и финансового секторов в трансформационной экономике»
_1528105025.doc
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