Научно-исследовательский институт истории и этнографии Южного Урала 

Оренбургского государственного университета

Ассамблея народов Оренбургской области

проводят 2 декабря 2016 г., в преддверии памятной даты начала контрнаступления советских войск под Москвой Четвертую Всероссийскую научно-практическую конференцию «Народы Южного Урала на страже Родины», посвященную 75-летию начала Битвы за Москву.
На конференции планируется обсудить следующие вопросы:
- история, источниковедение и историография Великой Отечественной войны и Битвы за Москву;

- ратный подвиг оренбургских соединений и земляков в Битве за Москву и Великой Отечественной войне;

- боевое содружество народов СССР, патриотизм и интернационализм как идеологические основы Великой Победы;

- вклад оренбургского тыла в Победу над фашизмом, эвакуация, перестройка экономики и социальной сферы области в условиях военного времени;
- роль учреждений образования, науки и культуры, библиотек, музеев и архивов в сохранении памяти о Великой Победе, противодействие фальсификациям истории;

- формы военно-патриотического воспитания молодёжи, военно-поисковое движение, деятельность добровольных организаций в сфере гражданской обороны, содействия армии и флоту.
Приглашаем Вас принять участие в работе научно-практической конференции.
Срок подачи материалов – до 22 ноября 2016 года.

Объём статьи не должен превышать 8 страниц.
Требования по оформлению статьи: интервал одинарный, шрифт – Times New Roman, 14-й кегель. Сверху первой страницы, по правому краю – Фамилия И.О. автора (соавторов) полужирным шрифтом, в скобках – город. Ниже название доклада (заглавные буквы) – полужирный. Далее, ниже, через интервал начинается основной текст, жирность нормальная. Отступ абзаца слева, стандартный – 1,25.
Текст – должен быть тщательно выверен. 
Оформление сносок: сноски в тексте автоматические, со сквозной нумерацией, размещаются в конце статьи под заголовком Примечания. 
Материалы предоставляются в электронном виде на оба е-mailа организаторов конференции: niiural@mail.osu.ru; kam07.07@mail.ru
К представленным материалам должна быть приложена справка об авторе: фамилия, имя, отчество (полностью); учёная степень, звание; место работы (учёбы), должность; тема доклада; контактный телефон (желательно сотовый), е-mail.
При отклонении статей от вышеперечисленных требований, из-за несоответствия тематики, нарушения сроков и требований к оформлению они не публикуются и не возвращаются.
Справки по телефону в г. Оренбурге: 8 (3532) 37-25-64.
Оргкомитет
