Информационное письмо
Министерство образования Оренбургской области и Оренбургский государственный университет проводят с 14 по 21 марта 2015 года                 X областной открытый студенческий турнир по математике.
Турнир проводится в два этапа. Первый этап представляет собой командную математическую олимпиаду, которая состоится 14 марта. Второй этап, проведение которого намечено на 20-21 марта, реализуется в виде турнира математических боев команд, являющихся лучшими по итогам первого этапа. Количество команд, допущенных до второго этапа, определяется оргкомитетом.
Регламент проведения турнира по математике устанавливается согласно правилам проведения командной олимпиады по математике (приложение 1) и правилами проведения математических боев (приложение 2).
В турнире по математике принимают участие студенты 1-5 курсов очной формы обучения любых вузов. Количество команд от вуза не должно превышать величины 
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 ‑ количество физико-математических специальностей в вузе, 
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 – количество непрофильных факультетов (технических, экономических и других) с повышенным уровнем преподавания математики.
Численность победителей и призеров турнира определяется специальной квотой, устанавливаемой на основании предложений оргкомитета.
В жюри турнира входят преподаватели ОГУ и руководители команд, участвующих в турнире.
На командной олимпиаде будет предложено 12, а на каждом математическом бое - 9 задач (оригинальных или малоизвестных). Содержание задач соответствует программам по математике для вузов и факультетов математического и физического профиля (в т.ч. педагогических), а также программам технических и экономических специальностей с повышенным уровнем преподавания математики. Участие в турнире предполагает знание основ математического анализа, обыкновенных дифференциальных уравнений, линейной алгебры, аналитической геометрии, элементов теории чисел, элементов теории вероятностей, элементарной математики (не более 30-40% от всех задач).

Программа турнира
14 марта

13:00 – Открытие турнира

14 марта

14:40–17:50 – Командная олимпиада

20 марта

с 14:40 – I тур математических боев

21 марта

с 09:40 – II тур математических боев.

Открытие X областного турнира по математике состоится в аудитории 170704 (7 этаж) 17-ого учебного корпуса ОГУ, пр. Победы 13.

Руководителям команд необходимо до 10 марта 2015 г. подать заявку по прилагаемой форме на участие в оргкомитет турнира по адресам e-mail: matan@mail.osu.ru (копию направить на e-mail: mathem@mail.osu.ru).

Контактный телефоны: 37-25-30 (деканат МФ ОГУ), 37-25-33 (кафедра математического анализ).
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