ПРИГЛАШЕНИЕ

на XIII открытую личную олимпиаду по программированию

11 апреля 2015 года в Оренбургском государственном университете на базе факультета информационных технологий будет проводиться XIII открытая личная  олимпиада по программированию по правилам студенческого командного чемпионата мира по программированию  АСМ (Association for Сomputing Мachinery).

Открытая личная олимпиада по программированию пройдет в один тур. Участникам будет предложено от 8 до 12 задач. Продолжительность тура составит 5 часов. К участию привлекаются студенты очной формы обучения, а также учащиеся колледжей и школ области. Количество участников от одной кафедры не более 2 человек, для профильных специальностей – не более 4 человек, от колледжа – не более 2 человек, от школ – победители олимпиады по программированию среди школьников 21.03.2015 года. Итоги олимпиады будут учтены при формировании команд ОГУ для участия в Чемпионате Урала по программированию.

Для решения задач каждому участнику будет предоставлен компьютер  с установленными системами программирования PascalABC.NET, Microsoft Visual Studio C++, Microsoft Visual Studio C-Sharp. Решения задач будут проверяться системой автоматического тестирования. При подведении итогов тура используются следующие правила. Выигрывает участник, правильно решивший наибольшее число задач. В случае равенства числа решенных задач выигрывает участник с наименьшим суммарным временем решения задач. Временем решения задачи считается время получения жюри для тестирования правильного решения задачи. Отсылка жюри для тестирования неверного решения добавляет 20 минут штрафного времени за каждую посылку. В суммарном времени учитывается штрафное время только для правильно решенных задач. 
Для участия команды необходимо подать заявку до « 4 »   апреля  2015 года по электронному адресу povt@unpk.osu.ru – сайт кафедры ПОВТАС или по телефону (3532) 37-25-54 – кафедры ПОВТАС или в письменном виде на кафедру программного обеспечения вычислительной техники и автоматизированных систем ОГУ (ауд. 14406).

Программа олимпиады

11.04.2015
9:30 
Регистрация участников

10:00
Торжественное открытие олимпиады

(мультимедийная аудитория 14419)

10:30   
Тур олимпиады (компьютерные классы кафедр ФИТ ОГУ).

16:00   
Разбор задач (мультимедийная аудитория 14419).

16:30
Торжественное закрытие олимпиады. Награждение победителей.
