Конкурс  переводчиков — 2015

В рамках Недели романских языков проводится  открытый заочный конкурс  переводчиков. 
Цель конкурса:
- формирование практических навыков и умений перевода текстов различных жанров: газетно-публицистического, делового, научно-технического;

- тренировка в различных контекстах наиболее частотных, употребительных переводческих соответствий с целью выработки автоматизированного навыка их использования;

- развитие навыков редактирования и саморедактирования.

Участники конкурса
К участию в конкурсе приглашаются студенты и учащиеся школ города.

Условия конкурса
В срок до 9 декабря 2015 г. выполнить задания, приведенные ниже,  и работу в письменном виде сдать на кафедру романской филологии и методики преподавания французского языка или прислать  на электронный адрес кафедры romfil@mail.osu.ru. 
Контактный телефон: 37-24-35 – кафедра романской филологии.
Concours des traducteurs. L’an 2015
Tâches :  

1 Déchiffrez les sigles:

1. ENPC
2. V.D.I.
3. MMS
4. SMCD
5. MSROE
6. ANEDP
7. GCE
8. GCGOE
9. SEGF
10. GCC
11. VET
12. GMM 

13. CEI 

14. OVNI

15. SIDA (15 points)
2 Dites en d’autres termes:

smicard(m), normalien(m), onusien(m),  S.A.M.U.,  La R 20, La 2 CV, thune(f), bière(f) (non pas la boisson alcoolisée), ice-cream(m) ( 2 mots), job(m), hôtesse(f) de l’air, les mains en l’air! Vas-y! La ferme! Barre-toi! (15 points)
3 Faites le thème:

1.  Он только что проехал на красный сигнал светофора. 2. Он сказал, что скоро отравится в кругосветное путешествие.  3. Автобус, на котором он собирался ехать в другой город, столкнулся  с  большегрузным грузовиком. 4. Самолет  французской авиакомпании разбился в Альпах. 5. Столкновения между сирийскими беженцами и полицией произошли в Венгрии. 6. Несколько человек погибло в результате ДТП на Проспекте Победы около магазина «Комета» в сентябре месяце 2015 года. 7. На Тоцком полигоне прошли военные учения, в которых приняло участие много военных и военной техники: вертолёты, самолеты, танки, БМП, БТР, пушки. 8. В.В. Путин наблюдал за ходом воинских учений, которые проходили  на донгузском полигоне.  9.  В Саудовской Аравии  много паломников погибло в результате давки около святого места в Мекке. 10. Президент России В.В. Путин выразил соболезнование правительству и народу Саудовской Аравии по поводу гибели паломников в городе Мекка. (10 points)
4 Faites la version du fragment en question:

«Je me file en queue de cortège. Le bonimenteur a des trémolos sous la menteuse et les dames de l’assistance reniflent comme tout un groupe scolaire en février.

Le gars déballe des choses immortelles sur un nommé Céleste Courtecuisse que je présume être le défunt. Il bave en sélectionnant les qualificatifs, en faisant accorder les participes, mais en jonglant avec les verbes. Il débloque comme quoi le Céleste Courtecuisse était président de l'Oeuvre des Farines lactées aux vieillards nécessiteux ; vice-président de celle des unijambistes à la montagne ; trésorier de la société pour l’eau chaude obligatoire dans les aquariums et enfin vice-secrétaire général adjoint d’honneur de l’Amicale des anciens du Train des équipages de la Flotte de Voiron. Un personnage! Mieux: une personnalité!  Pour nous résumer, un cocu quelconque qui, comme tous les bipèdes de la planète, a passé sa petite vie furtive à s’enrubanner d’honneurs puérils!
J’attends que le bavocheur ait finide passer la brosse à reluire sur le cercueil. On dirait un comissaire-priseur vantant la came qu’il doit brader! Mais iln’y a que la mort qui soit preneur! Une fois, deux fiois, trois fois! Adjugé!» (10 points)
5 Faites la transcription des mots et des groupes de mots suivants:
1) Jésus Christ, 2) bacille(m), 3) à poil, 4) bille(f), 5) osciller, 6) oigne(m), 7) gars(m), 8) baptème(m), 9) comptable(m), 10) écho(m), 11) abasourdir,  12) Bruxelle, 13) chrono(m), 14) échouer, 15) Noël, 16) pôle(m), 17) paon(m), 18) fan(m), 19) taon(m), 20) Christ, 21) oignon(m), 22) distillation(f), 23) équation, 24) estomac(m), 25) bonshommes(m,pl), 26) cul(m), 27) flux(m), 28) aurochs(m), 29) osciller, 30) cil(m), 31) sourcil(m), 32) invraisemblablement, 33) dompter, 34) question(f), 35) Egyptien(m), 36) Capétien(m), 37) gestion(f), 38) stagnation(f), 39) signe(m), 40) banc(m), 41) talc(m), 42) parc(m), 43) bac(m), 44) franc, 45) blanc, 46) aquarium(m), 47) aqueduc(m), 48) aquarelle(f), 49) aqueux, 50)poële(m). (10 points)
Количество баллов за каждое задание дано в скобках. Максимальное количество баллов – 60.
