Доклад

ректора Оренбургского государственного университета, 
доктора экономических наук, члена корреспондента РАН 
Ж. А. ЕРМАКОВОЙ 

на торжественном заседании ученых советов ОГУ 
25 января 2019 года

СТРАТЕГИЯ РАЗВИТИЯ 
МНОГОПРОФИЛЬНОГО УНИВЕРСИТЕТА –
ИТОГИ И ПРИОРИТЕТЫ

Уважаемые коллеги, аспиранты и студенты! Глубокоуважаемые ветераны и гости университета, дорогие друзья! Приветствую вас на традиционном заседании ученых советов, посвященном 23-й годовщине нашего вуза в статусе классического университета и Дню российского студенчества!

Праздник всегда приобретает особую торжественность, когда на нем присутствуют гости. И сегодня мы приветствуем наших коллег и друзей:
- директора Института экономики УрО РАН Лаврикову Юлию Георгиевну;
- делегацию Ташкентского института по проектированию, строительству и эксплуатации автомобильных дорог во главе с ректором Рискуловым Алимджоном Ахмаджановичем; 
- делегацию Политехнического университета Сантарен из Португалии, в составе которой Дос Сантос Мартинс Джакоб и Монтеиро де Алмеида Переира;

- делегацию Международного казахско-турецкого университета имени Х.А. Ясави из г. Туркестана Республики Казахстан.
Подводя итоги прошедшего года, мы можем отметить, что коллективу университета удалось в очередной раз доказать, что наш вуз является ведущим вузом региона и одним из лидеров образования в России. Впервые оренбургский вуз представлен в одном из самых престижных мировых рейтингов университетов – QS, составляемого британской консалтинговой компанией «Quacquarelli Symonds». По итогам этого рейтинга мы вошли в число 400 лучших вузов стран БРИКС и 300 лучших университетов стран развивающейся Европы и Средней Азии. В рейтинге Webometrics мы заняли 66-ю позицию среди более чем 1000 вузов России. В прошедшем году ОГУ вошел в число 100 лучших университетов России в Национальном рейтинге «Интерфакса».

В настоящее время в университете ведется обучение по 74 направлениям бакалавриата, 9 специальностям и 42 направлениям магистратуры, проводится подготовка научно-педагогических кадров высшей квалификации по 21 направлению аспирантуры и 4 специальностям докторантуры.

Контингент обучающихся ОГУ вместе с филиалами и колледжами на 1 января 2019 года составил 25 тысяч человек, в том числе по программам высшего образования – более 19 тысяч человек. На 1-й курс по всем формам обучения в головном вузе, филиалах и колледжах было принято 6180  абитуриентов.
Выпуск по направлениям подготовки бакалавриата, специалитета, магистратуры за прошедший год составил почти 4100 человек, в том числе в головном вузе 3 тысячи человек. 
Повышение квалификации прошли 538 сотрудников ОГУ. Более 2 тысяч педагогов нашей области повысили квалификацию на базе университета.
В 2018 году в ОГУ приняты новые документы, нацеленные на выполнение требований Рособрнадзора:

· Положение об электронном портфолио обучающегося;

· Положение о внутренней системе оценки качества образования.

В прошлом году была проделана большая работа по учебно-методическому обеспечению процесса подготовки кадров с применением современных информационных технологий. Совершенствование подсистемы «Учебные планы» позволило генерировать шаблоны рабочих программ и тем самым ускорило процесс их создания и согласования. Университет практически завершил переход с ФГОС ВПО на ФГОС ВО. Преподавателями было издано более 230 учебников, учебных пособий и практикумов, около 600 методических указаний, зарегистрировано 68 электронных курсов в системе Moodle, 50 других электронных учебных изданий. Разработано 10600 и обновлено более 4000 рабочих программ. 
Численность ППС на конец прошлого года составила 1224 человека, в том числе в головном вузе – 908 человек, из них докторов наук всего 135, в ОГУ – 128 человек, или 14 %; кандидатов наук всего 713, в ОГУ – 596, или 66 %. Всего доля преподавателей, имеющих ученую степень и звание, составляет 70 %, в ОГУ - 80 %.

Задачи на 2019 год. 
Коллективу университета в текущем году предстоит большая, сложная работа по подготовке к государственной аккредитации, поэтому имеющийся в университете потенциал будет направлен на решение актуальных задач по разработке учебных планов по новым стандартам, обновлению рабочих программ дисциплин, практик и государственной итоговой аттестации, методических пособий, указаний для самостоятельной работы обучающихся с учетом требований профессиональных стандартов. 
Важная часть нашей работы принадлежит научно-исследовательской деятельности. 

В настоящее время НИР ведется по 48 приоритетным научным направлениям в рамках 12 отраслей наук. 

В  2018 году было увеличено количество заявок, поданных на различные конкурсы на выполнение научно-исследовательских работ - 321 заявка против 263 в прошлом году. Заключено 107 договоров с предприятиями на выполнение хоздоговорных работ на сумму более 16,5 миллиона рублей (на 2 миллиона рублей больше, чем в 2017 году).

Общий объем привлеченных из различных источников средств на выполнение НИР и хоздоговорных работ составил 74 миллиона рублей, в расчете на одного научно-педагогического работника этот показатель вырос и составил 92 тысячи рублей.

С 13 до 19 увеличилось число проектов, победивших в конкурсе областных грантов Правительства Оренбургской области в сфере научной и научно-технической деятельности. Общая сумма финансирования этих проектов возросла почти до 17 миллионов рублей против 11,7 в 2017 году.

Значительный вклад в развитие научных исследований, а также в увеличение объемов привлекаемых в науку средств вносят наши молодые ученые. Студентами по областным грантам выполнено научно-исследовательских и опытно-конструкторских работ на сумму в 350 тысяч рублей, что в полтора раза больше, чем в 2017 г. Объем НИР аспирантов по областным грантам увеличился на 1 миллион  рублей и составил 3 миллиона рублей.
В 2018 году гранта Президента РФ был удостоен доцент кафедры систем  автоматизации производства Максим Овечкин. По гранту Президента РФ, полученному в 2017 году, продолжил работу доцент кафедры прикладной математики Денис Парфенов.

В 2018 году стипендию Президента РФ по приоритетным направлениям модернизации российской экономики получил доцент кафедры летательных аппаратов Александр Горбунов. 

По результатам конкурса инициативных научных проектов РФФИ, выполняемых молодыми учеными («Мой первый грант») поддержку  получили проекты Леонида Легашева, Маргариты Ушаковой, Вероники Запорожко и Марселя Арифуллина.

Указом губернатора Оренбургской области  персональные премии были присуждены 9 аспирантам, 15 молодым ученым - кандидатам наук и 7 молодым ученым - докторам наук нашего университета за успехи, достигнутые в выполнении научных проектов. 

Следует отметить рост изобретательской активности наших ученых - подготовлены 38 заявок на изобретения и полезные модели, получено 49 решений о выдаче патентов, 78 свидетельств об официальной регистрации программ для ЭВМ и БД. По всем перечисленным показателям результаты выше, чем в прошлом году.

В 2018 году учеными университета опубликовано более 3700 статей, в том числе 1112 – в журналах из перечня ВАК, 379 статей – в изданиях, индексируемых в международных базах данных. 
За год защищено 2 докторских и 18 кандидатских диссертаций преподавателями нашего вуза. Думаю, что наши коллеги заслуживают поздравлений и аплодисментов.

По результатам участия в различных научно-технических мероприятиях было получено свыше 650 наград. Мы по праву гордимся личными достижениями наших преподавателей и студентов. Назову лишь некоторых из них.
Проекты молодых ученых Аэрокосмического института Александра Русяева и Сергея Шамаева были представлены на Международном военно-техническом форуме Минобороны России «Армия-2018».
Команда ОГУ завоевала третье призовое место в соревнованиях по проектированию и прототипированию робототехники, прошедших в конце октября в Москве в рамках V Национального чемпионата сквозных рабочих профессий высокотехнологичных отраслей промышленности WorldSkills Hi-Tech 2018. 
Студент факультета математики и информационных технологий Иван Кольцов занял первое место в конкурсе «Разработка мобильных приложений» финального этапа олимпиады «IT-Планета 2017-18». 
Проект «Лабораторный стенд «Экскаватор ЭКГ-10» студента электроэнергетического факультета Дмитрия Штанина отмечен дипломом II степени Всероссийского студенческого конкурса прикладных инженерных проектов.

Студентка геолого-географического факультета Наталья Гасанова победила во Всероссийском конкурсе молодежных проектов «Творческие инициативы молодежи», получив грант в размере 2 миллионов рублей.

В конце декабря стали известны результаты участия студентов и молодых ученых университета в программе «УМНИК»: 5 наших представителей стали обладателями грантов от Фонда содействия инновациям.

В рамках доклада невозможно перечислить всех ученых, проявивших свои научные таланты на благо ОГУ, но все они заслуживают наших  аплодисментов.
За прошедший год новый импульс получило развитие Инжинирингового центра ОГУ «Комплексная переработка лежалых шлаков цветной металлургии». Было заключено контрактов на сумму более 13 миллионов рублей. Производится шеф-монтаж второй очереди исследовательского и пробоподготовительного оборудования. Ведутся исследовательские работы в интересах АО "Оренбургские минералы", проводятся работы с другими потенциальными заказчиками в Уральском регионе.
Дальнейшее развитие научной работы и выведение ее на качественно новый уровень связано с необходимостью активизации ресурсного потенциала в следующих областях: 

1. Расширение участия ученых института в конкурсах РНФ, РФФИ и существенное повышение их публикационной активности. 

2. Использование результатов научно-исследовательской деятельности ученых в разработке и реализации новых образовательных программ на всех уровнях подготовки, прежде всего в магистратуре, аспирантуре и в программах дополнительного образования. 

3. Повышение уровня интеграции научной деятельности с работодателями, государственными органами, научными организациями, зарубежными вузами для выполнения совместных научно-исследовательских проектов. 

4. Поддержка научно-технического предпринимательства в рамках деятельности Инжинирингового центра, дальнейшее продвижение его на позиции стратегического партнера для промышленных предприятий региона.

Современный университет – это университет, имеющий широкие международные связи и значительное число иностранных студентов. Только за 2018 год количество иностранных партнеров ОГУ увеличилось на 13 университетов, среди которых вузы Китая, Таджикистана, Кыргызстана, Казахстана, Азербайджана, Белоруссии. В этом году новой страной-партнером стала Республика Узбекистан, с университетами которой было заключено 4 договора.

В настоящее время в университете обучается более 1100 граждан ближнего зарубежья (Азербайджан, Армения, Беларусь, Кыргызстан, Молдова, Таджикистан, Туркменистан, Узбекистан, Украина) и дальнего зарубежья (Вьетнам, Экваториальная Гвинея). Таким образом, доля иностранных студентов от общего количества обучающихся в университете, составляет более 7,5 %.

Важным направлением международной деятельности ОГУ является создание постоянно действующих площадок для образовательной и научной коммуникации. В сентябре 2018 года в ОГУ проведена III Международная летняя школа, которая собрала студентов из зарубежных вузов - партнеров ОГУ и стала дополнительным стимулом для преподавателей нашего университета в подготовке и чтении лекций на английском языке.

В свою очередь, лекции для наших студентов читались профессорами из Университета прикладных наук г. Лейпцига (Германия) Клаусом Хенссгеном и Гизелой Бранкачк, Университета прикладных наук им. Г. Агриколы Штефаном Фётом. Английский, немецкий, французский и японский языки преподавались в университете носителями языков.

Важным направлением работы выступает стимулирование участия сотрудников университета в программах Германской службы академических обменов (DAAD), Erasmus+, Ассоциации поддержки иностранных студентов в Японии (JASSO), Японо-российского центра молодежных обменов и других международных организаций.  

132 студента и преподавателя университета приняли участие в мероприятиях и программах академической мобильности в зарубежных вузах-партнерах, из них 53 человека - при поддержке зарубежных фондов. 45 сотрудников университета выезжало за границу для участия в международных мероприятиях в Германии, Китае, Японии, Казахстане, Узбекистане. 87 студентов нашего университета прошли обучение и стажировки в зарубежных вузах. В настоящее время в Китае, Японии и Германии обучаются 5 студентов ОГУ. 

В течение 2018 года было принято около 20 иностранных делегаций из Японии, Китая, Германии, Франции, Казахстана, Таджикистана, Белоруссии, Донецкой Народной Республики.

Продолжается плодотворное сотрудничество нашего университета с Японией. В январе 2018 года ОГУ принимал делегацию из префектуры Эхимэ. В октябре в IX российско-японской конференции «Химическая физика молекул и полифункциональных материалов» приняли участие 5 профессоров Университета Хиросимы, двое из которых являются почетными профессорами ОГУ. Студенты нашего университета ежегодно принимают активное участие в летней школе Университетов Хиросимы и Эхимэ, обучаются в магистратуре этих вузов. На данный момент в Университете Хиросимы ведется подготовка к защите диссертации аспиранта ОГУ Татьяны Шерстобитовой.
В 2018 году представители ОГУ посетили с рабочими визитами Актюбинский региональный государственный университет им. Жубанова (Казахстан), Ташкентский институт по проектированию, строительству и эксплуатации автомобильных дорог и Ташкентский государственный педагогический институт им. Низами (Узбекистан), Аньхойский университет и Южно-Китайский педагогический университет (Китай).

В  течение 2018 года в ОГУ по программам семестрового обучения прошли подготовку 2 иностранных студента из Франции и Германии. В рамках работы над диссертационными исследованиями научную стажировку в нашем университете прошли докторанты вузов Казахстана. 
В 2018 году наш вуз стал обладателем премии Ассоциации восточно-европейских университетов «Интернационализация высшего образования» 
в номинации «Кампус моей мечты». 

Главными задачами текущего года по развитию международной деятельности ОГУ являются расширение направлений взаимодействия с вузами-партнерами, более активное привлечение студентов для включенного обучения по программам высшего образования из Казахстана и Узбекистана. 
Особая ответственность лежит на нас с вами, коллеги, за социально-воспитательную работу со студентами. 2018 год ознаменован новыми победами студентов на международных, всероссийских форумах, на спортивных аренах и творческих площадках, а также в третьем трудовом семестре. 

По итогам 2018 года назначены: стипендия президента Российской Федерации  4 студентам; правительства Российской Федерации - 8 студентам; президента Российской Федерации и правительства России по приоритетным направлениям подготовки – соответственно 13 студентам и 21 студенту, 1 аспиранту. Стипендия для поддержки способной и талантливой молодежи назначена указом губернатора Оренбургской области 11 нашим студентам.
Более 300 студентов университета приняли активное участие в форумах Федерального агентства по делам молодежи (Росмолодежь).  

Студенты ОГУ стали победителями заочного этапа Всероссийского конкурса молодежных проектов Федерального агентства по делам молодежи и обладателями грантов на общую сумму 4 миилиона рублей. 

Самый значимый результат в спорте показала студентка факультета прикладной биотехнологии и инженерии Мария Каменева, которая победила в чемпионате Европы и завоевала бронзовую медаль чемпионата мира по плаванию.

Заслуженный коллектив народного творчества «Жемчужинка» стал визитной карточкой Оренбуржья в Японии, представив свою программу на фестивале в Мацуяме.
Университет активно участвует в развитии профессиональных навыков в рамках движения WorldSkills. В этом году мы впервые провели открытый вузовский чемпионат, победив в котором, студентки Кумертауского филиала вышли в финал и стали призерами Национального межвузовского чемпионата «Молодые профессионалы» WorldSkills Russia в компетенции «Предпринимательство».

В университете активно работает координационный центр «Волонтер ОГУ». Почти 2000 студентов университета являются его активными участниками.

ОГУ стал единственной в регионе площадкой для реализации программы «Абилимпикс» по подготовке добровольных помощников на профессиональных конкурсах среди молодых людей с ограниченными возможностями.
Звание лучшего студенческого строительного отряда 2018 года получил наш отряд «Зевс». Лучшим студенческим отрядом электросетевого комплекса страны признан отряд «ЭнергоСтарт». Строительный отряд «Колибри», помимо профессиональных успехов, проявил себя в спортивных состязаниях в Санкт-Петербурге.

Сегодня, 25 января 2019 года, состоялась торжественная церемония награждения лауреатов городского конкурса "Студент года - 2018", где 36 студентов получили заслуженные награды. От души поздравляем наших лауреатов в день их студенческого праздника!
В наступившем году мы также нацеливаем наших студентов на активное участие в форумах, творческих конкурсах, спортивных соревнованиях, а также в работе студенческих советов и отрядов и просим преподавателей, кураторов, наставников оказывать им максимально возможное содействие в их начинаниях. 

Большое внимание в 2018 году уделялось экономической работе, выполнению требований майских указов президента России, развитию системы эффективного контракта и учету индивидуальных достижений преподавателей. В течение года сотрудники всех подразделений были премированы 4 раза. В полтора раза был увеличен базовый размер поощрения за публикационную активность. При выплате стимулирующих доплат ППС впервые учитывались индивидуальные достижения в учебно-методической, научной и научно-общественной работе, использовании информационных технологий. Благодаря такой экономической политике, средний размер заработной платы профессорско-преподавательского состава за прошедший год в головном вузе составил 212,8 % от среднемесячной заработной платы в области, что выше требований дорожной карты. Всеми филиалами и колледжами также перевыполнены эти требования: от 7,6 (при показателе 200 % от средней зарплаты) до 22,2 %, среднего – от 15,1 (при показателе 100 % от средней зарплаты по региону) до 36,9 %.

В наступившем году в индивидуальном рейтинге ППС ОГУ дополнительно будет учитываться участие в социально-воспитательной работе. 
Серьезные изменения осуществлены в области антикоррупционной политики университета, разработаны и дополнены локальные нормативные акты, направленные на противодействие коррупции, проводились научно-практические и обучающие мероприятия со студентами и преподавателями. В планирование и выполнение антикоррупционной работы были вовлечены все структурные подразделения университета.

Основой для эффективного функционирования университета служит его материально-техническая база. Для поддержания ее в достойном состоянии были выполнены плановые работы и мероприятия по обслуживанию и ремонту учебных корпусов и общежитий на сумму около 69 миллионов рублей.  Проведен ремонт учебного корпуса № 6, аудиторий учебных корпусов № 1 и № 3. На работы по обеспечению доступности учебного корпуса № 20 для лиц с ограниченными возможностями израсходовано более полумиллиона рублей. Отремонтированы помещения общего пользования (кухни, санузлы) общежитий № 7, № 8 на сумму около 2, 5 миллиона рублей. Выполнены в полном объеме работы по Инжиниринговому центру, расположенному в учебном корпусе № 4 и на территории колледжа университета, на сумму 8 миллионов руб. Произведен ремонт покрытия и ограждения уличной спортплощадки возле общежития № 3.

Выполнены работы и проведены мероприятия по устранению предписания Роспотребнадзора на сумму более миллиона руб. По статье «Энергосбережение» проведены работы по замене светильников на светодиодные; осуществлена реконструкция индивидуальных тепловых пунктов учебного корпуса № 12, общежития № 6. Это позволит значительно снизить расходы на энергоресурсы.
Большое внимание уделяется вопросам гражданской обороны и чрезвычайных ситуаций: выполнены работы по монтажу и введению в эксплуатацию охранно-пожарной сигнализации общежития № 5; проведена огнезащитная обработка деревянных конструкций ДК «Россия» и учебного корпуса № 12; приведена в соответствие с нормами система водяного пожаротушения учебного корпуса № 17.
Проведены организационные мероприятия по передаче в муниципальную, областную и федеральную собственность не используемых в учебном процессе объектов (10-го корпуса, лагеря «Искра» и других), что позволит сэкономить значительные финансовые средства на их обслуживание и содержание.

В наступившем году университет продолжит работу по оптимизации имущественного комплекса, главной задачей будет проведение ремонта корпуса № 16.
Значительный вклад в достижения университета вносят наши филиалы и колледжи. Их студенты и преподаватели активно участвовали в чемпионатах по стандартам WorldSkills «Молодые профессионалы». Учеными Орского  гуманитарно-технологического института был получен грант РФФИ на 2019 год. Преподаватели института по итогам различных конкурсов получили 76 наград, была защищена кандидатская диссертация, опубликовано 37 статей в журналах из перечня ВАК, 9 - в журналах Web of Science и Scopus. 

В Бузулукском гуманитарно-технологическом институте проведены научные исследования по хоздоговорным НИР на общую сумму более 3 миллиона рублей. Два преподавателя защитили кандидатские диссертации. За 2018 год учеными БГТИ издано 3 монографии, 12 учебных пособий, 14 статей в журналах перечня ВАК, 7 статей в изданиях Scopus и Web of Science, оформлен один патент на изобретение.

Преподаватели Кумертауского филиала активно участвовали и становились победителями международных и всероссийских профессиональных конкурсов и олимпиад, студенты выиграли грант на реализацию социального проекта «Республика равных возможностей» в размере 200 тысяч рублей. Коллективом ППС изданы 1 монография, 2 сборника научных статей, 8 статей в изданиях перечня ВАК, зарегистрировано 6 программ для ЭВМ.
Университетский колледж ОГУ по итогам мониторинга, проведенного Минобрнауки России, вошел в ТОП-500 образовательных организаций Российской Федерации и стал лучшим среди учреждений СПО Оренбургской области по качеству подготовки специалистов.

Студенты Бузулукского колледжа промышленности и транспорта стали победителями во Всероссийских конкурсах, в том числе проводимых Росмолодежью, и обладателями наград и грантов на сумму 600 тысяч рублей. 

Уважаемые коллеги! Таковы основные итоги работы коллектива университета за отчетный период и задачи на 2019 год. Выражаю уверенность, что мы и дальше будем делать все, чтобы каждая из сформулированных задач развития университета была реализована, и для этого у нас имеется достаточный потенциал - это наши профессора, преподаватели, научные работники и,  конечно же, талантливые студенты и аспиранты. Все сказанное свидетельствует о том, что мы можем эффективно выполнять мероприятия двух важнейших национальных проектов – «Образование» и «Наука», и я поручаю ректорату разработать конкретную программу действий по активному включению университета в реализацию этих проектов.
Я искренне благодарна всему коллективу Оренбургского государственного университета за работу и вклад каждого из вас в повышение результативности деятельности нашего вуза. Убеждена, что мы и дальше будем делать все для развития нашего университета и высшего образования России.

Желаю вам крепкого здоровья, благополучия и новых ярких идей и открытий!

Благодарю за внимание!
