25 сентября 2020 года Оренбургское региональное отделение Общероссийской общественной организации «Ассоциация юристов России» в рамках Общероссийской акции, проводит Всероссийский единый день оказания бесплатной юридической помощи,

Бесплатную юридическую помощь можно получить в нижеуказанных организациях: 
На базе Оренбургского института (филиала) Московского государственного юридического университета имени О.Е. Кутафина будет производиться дистанционное правовое консультирование граждан. Телефон для заявок: 8 922 824-55-60. Адрес электронной почты: slc.oimsla@yandex.ru. 
В Оренбургском государственном аграрном университете бесплатную юридическую помощь будут оказывать в онлайн-режиме с 22 по 25 сентября 2020 года. Вопросы можно задать по телефону (35-32) 76-39-89 либо на адрес электронной почты cpp.osau@mail.ru. 25 сентября запланировано очное оказание юридической помощи на базе факультета экономики и права ФГБОУ ВО «Оренбургский ГАУ» по адресу: г. Оренбург, ул. Ленинская, д. 63, 1-й этаж, аудитория 113. Консультации будут проведены с учетом соблюдения мер безопасности и выдачи всем участникам СИЗ.

Активную помощь в проведении указанной акции оказывают местные отделения ассоциации в городах: Оренбурге, Орске, Соль-Илецке, Бузулуке и районных центрах.

В министерстве социального развития Оренбургской области юридическую помощь будут оказывать в дистанционном режиме по телефону и с использованием средств видеосвязи. Контактный телефон – (35-32) 44-31-05 для консультаций в г. Оренбурге, электронный адрес для вопросов scherbakov-av@msr.orb.ru. В районных центрах консультирование будет производиться специалистами комплексных центров социального обслуживания населения и социально-реабилитационных центров для несовершеннолетних по телефону. 

Министерство труда и занятости Оренбургской области будет производить консультирование граждан в дистанционном режиме: вопросы с населения будут приниматься в период с 21.09.2020 по 25.09.2020 по телефону (35-32) 77-01-36, vsn@mail.orb.ru, а также через социальные сети https://ok.ru/profile/578650674893, https://instagram.com/mintrudorenburg.  В муниципальных образованиях консультирование граждан будет осуществляться структурными подразделениями. 

В здании Дома юриста по адресу: г. Оренбург, ул. 9 января, 34, 3-й этаж, юридическую консультацию будет оказывать консультативная группа первой гражданско-правовой коллегии адвокатов с участием представителей прокуратуры области, Управления ФССП по Оренбургской области, филиала ФГБУ «ФКП Росреестра по Оренбургской области», управления Пенсионного фонда России по Оренбургской области очно, а также онлайн (через группу в соцсетях «ЮрСовет»: https://ok.ru/yursovet, https://vk.com/yorsovet, https://www.instagram.com/ursovet_oren/). Очное консультирование граждан будет производиться только по предварительной записи по телефону (35-32) 78-05-39. 

В Управлении Министерства юстиции Российской Федерации по Оренбургской области будет организован прием граждан по правовым вопросам по адресу: г. Оренбург, ул. Краснознаменная, 56, 9-й этаж, тел. (35-32) 48-41-66, 48-32-11. Вопросы можно будет направить на электронный адрес ru56@minjust.gov.ru.
В государственном учреждении – Оренбургском региональном отделении Фонда социального страхования прием граждан будет осуществляться по адресу: г. Оренбург, ул. Пушкинская, д.16, вопросы в том числе можно будет задать по тел. (35-32) 77-14-63.

Сотрудники филиала ФГБУ «ФКП Росреестра» по Оренбургской области произведут консультирование граждан в формате горячей телефонной линии, а также онлайн-приема с использованием Skype-оборудования с предварительным приемом от заинтересованных лиц информации и заявок на получение правовой помощи по интересующим вопросам. Информация о готовности принять участие в онлайн-консультировании и вопросы принимаются с 21.09.2020 по 24.09.2020 на электронный адрес кадастровой палаты filial@56.kadastr.ru (с пометкой: «День бесплатной юридической помощи») и по телефону 44-38-22 (добавочный 20-24). 
Аппарат уполномоченного по правам человека в Оренбургской области будет осуществлять примем граждан по адресу: г. Оренбург, ул. 60 лет Октября, д. 21, тел. (35-32) 44-80-12.

В приемной уполномоченного по правам ребенка в Оренбургской области прием граждан будет проходить по следующим адресам:

г. Оренбург, ул. Цвилинга, д. 14/1, 2-й этаж, комната приема граждан. Тел.: (35-32) 43-52-33, 43-52-36, 43-52-38.

г. Соль-Илецк, ул. Гонтаренко, д. 1, тел. (353-36) 2-76-52.

Кроме того, организована возможность получения консультации онлайн с использованием интернет-сервисов: https://vk.com/id598524088,  https://www.instagram.com/upr.oren/, https://ok.ru/profile/576534519391. 
Сотрудники отделения Пенсионного фонда Российской Федерации по Оренбургской области будут осуществлять прием граждан по предварительной записи, а также по телефону горячей линии 8 800 600-01-62.

В Управлении Федеральной службы судебных приставов по Оренбургской области консультирование граждан будет осуществляться в дистанционном режиме по следующим телефонам в г. Оренбурге: (35-32) 34-19-32, 34-19-02, 34-19-69, а также в территориальных подразделениях (по телефону).

В Нотариальной палате Оренбургской области прием граждан будет осуществляться по адресу: г. Оренбург, ул. 8 Марта, 8, тел. (35-32) 76-88-60, mail@notariat56.ru, а также в территориальных подразделениях (нотариальных конторах) Оренбургской области. 

В региональной общественной приемной председателя партии Д.А. Медведева бесплатная юридическая помощь будет оказываться по адресу: г. Оренбург, пр. Парковый, д. 2. На протяжении всего дня можно задать свой вопрос по телефону (35-32) 44-45-85, а также оставить свое обращение в электронной приемной http://rop56.ru/19/.  

Государственное казенное учреждение «Государственное юридическое бюро Оренбургской области» будет оказывать юридическую помощь по адресу: г. Оренбург, ул. Полигонная, 26а, 1-й этаж, кабинеты 12, 13, 14. Тел. (35-32) 44-07-90, 44-07-91.

Более подробная информация о пунктах оказания бесплатной юридической помощи, а также о формате проведения мероприятия в рамках проведения единого дня будет опубликована на информационном портале правительства Оренбургской области http://www.orenburg-gov.ru, на официальном сайте Оренбургского отделения Ассоциации юристов России  http://old.alrf.ru/region56/, а также в печатных изданиях Оренбургской области.

В единый день оказания бесплатной юридической помощи гражданам будет оказана квалифицированная помощь для решения проблем, выявленных в ходе приема. 
