Информационное письмо

Уважаемые обучающиеся!

Приглашаем Вас принять участие в онлайн-конкурсе плакатов и рисунков «Будущие правоохранители против коррупции».
Конкурс проводится с целью: формирования у молодежи нетерпимого отношения к проявлениям коррупционного поведения, а также с целью оказания молодёжи личностно-ориентированной помощи в выявлении и развитии способностей и склонностей, профессиональных интересов в выборе профессии и будущей специальности.
Организатор конкурса: кафедра административного и финансового права юридического факультета ОГУ
Срок приёма работ: до 02 февраля 2021 г. включительно.
Участники конкурса: обучающиеся ФГБОУ ВО «Оренбургский государственный университет» по специальности 40.05.02. Правоохранительная деятельность и обучающиеся МОАУ «Гимназия №7 (полного дня). г. Оренбурга.

Работы конкурсантов размещаются на официальной странице кафедры административного и финансового права в социальной сети «ВКонтакте» https://vk.com/kaifposu

Победители конкурса объявляются на указанной странице в течение двух дней после окончания срока приёма работ.
Условия участия: для участия в конкурсе необходимо на официальную электронную почту кафедры административного и финансового права, указанную на странице http://www.osu.ru/doc/635/kafedra/6377
направить письмо с пометкой «На конкурс плакатов», в котором указаны

- полностью фамилия, имя и отчество конкурсанта, группа/класс и образовательная организация. В случае выполнения работы под руководством преподавателя/учителя образовательной организации – указание полностью фамилии, имени и отчества, и должности руководителя;
в котором прикреплены

- конкурсная работа (сканированная в хорошем качестве работа, позволяющая визуально оценить художественные достоинства, соответствие работы тематике конкурса и её содержательность).
- согласие родителей (форма прилагается) – для участников, не достигших 18 лет.

Дополнительная информация: при возникновении вопросов обращаться по тел.: 91-21-74.
Победители определяются путём открытого голосования на официальной странице кафедры административного и финансового права в социальной сети «ВКонтакте» https://vk.com/kaifposu, и распределяются соответственно 1,2,3 место в зависимости от количества проставленных комплиментов (отмеченных «сердечек» в ВК) в двух категориях «обучающиеся университета» и «обучающиеся гимназии».

