Приложение № 4
к Правилам
Положение о дополнительном творческом испытании 
на направлении подготовки «Журналистика»

Творческое испытание проводится для поступающих на направление подготовки бакалавриата «Журналистика» и направлено на осуществление мер, обеспечивающих приём на это направление лиц, активно участвующих в общественной жизни и имеющих призвание к профессии журналиста.

Цель испытания – отобрать поступающих, имеющих склонность к журналистской работе, а также обладающих творческими и организационными способностями, необходимыми для журналиста.

Для проведения испытания формируется комиссия из преподавателей факультета филологии и журналистики, опытных журналистов и представителей ПК университета.

Для участия в творческом испытании в установленные сроки каждый поступающий одновременно с заявлением о приёме должен представить:

· творческую характеристику-рекомендацию, выданную редакцией газеты, журнала, телевидения, радио, информационным агентством или местным отделением Союза журналистов;

· материалы (статья, заметка, корреспонденция, репортаж и др.), опубликованные в периодической печати или переданные по телевидению, радио, и в качестве дополнения несколько неопубликованных и не переданных в эфир материалов (представление последних не является обязательным).

Опубликованные материалы представляются в виде вырезок. Материалы телевидения, радиотексты и сценарии передач, а также неопубликованные и не вышедшие в эфир материалы представляются в печатном виде. Все материалы, опубликованные или переданные по телевидению и радио, должны быть заверены печатью соответствующей редакции с подписью ее руководителя. Последний должен также расшифровать и заверить фамилию и инициалы автора в том случае, если материал был опубликован под псевдонимом.

Представленные материалы оцениваются двумя рецензентами (первым – журналистом-практиком, вторым – преподавателем факультета журналистики). Заключения о публикациях могут быть следующими: «Рекомендовать к участию в творческом конкурсе»; «Не рекомендовать к участию в творческом конкурсе». Положительное заключение выносится, когда абитуриентом представлены работы информационного плана или несколько работ проблемно-постановочного содержания, выявляющие склонности к журналистской работе. Отрицательное заключение дается по публикациям слабым, случайным, не выявляющим склонностей автора. Краткие заключения (рецензии) журналиста-практика и преподавателя даются в письменном виде на специальных бланках и прикрепляются к публикациям. Окончательное заключение о публикациях, а также о неопубликованных материалах каждого поступающего выносит комиссия по творческому испытанию. Авторы работ, получившие положительные отзывы, допускаются к участию в творческом конкурсе.

Творческое испытание проводится в два тура: первый – собеседование, второй – письменная работа (сочинение творческого характера). Окончательное заключение по результатам рассмотрения публикаций и двух туров творческого испытания в отношении каждого абитуриента оформляется протоколом комиссии по творческому испытанию. Члены Союза журналистов приравниваются к лицам, набравшим максимальное количество баллов по творческому испытанию (100 баллов). 

ПЕРВЫЙ ТУР ТВОРЧЕСКОГО ИСПЫТАНИЯ 
Собеседование проводится с каждым поступающим индивидуально комиссией по творческому испытанию. 

С поступающим ведется беседа по следующим вопросам: о связях абитуриента с редакциями; о мотивах выбора профессии журналиста; о периодических изданиях, радио- и телепередачах, с которыми знаком абитуриент; об актуальных событиях в общественной жизни России и за рубежом; о произведениях литературы и искусства; об участии абитуриента в общественной жизни какого-либо предприятия, воинской части, школы; об увлечениях и творческих интересах абитуриента.

Могут быть заданы и другие вопросы для выявления уровня общего развития абитуриента, его склонностей и интересов. Все вопросы фиксируются в протоколе. Здесь же дается краткая характеристика ответов и общее заключение, которое утверждается комиссией по творческому испытанию. 

Лица, успешно прошедшие первый тур творческого испытания, допускаются к участию во втором туре творческого испытания.

ВТОРОЙ ТУР ТВОРЧЕСКОГО ИСПЫТАНИЯ 
На написание конкурсной работы (сочинения) отводится три часа               (180 минут). Объём работы должен быть 3-5 страниц рукописного текста.

Задание участникам конкурса предлагается в виде набора из 5-6 тем, одну из которых абитуриент в соответствии с кругом своих интересов и запасом жизненных наблюдений выбирает в качестве темы письменной работы. В число предлагаемых тем включаются как конкретные темы, так и более общие, ориентирующие автора на рассуждение. Однако и в том, и в другом случае от абитуриента требуется и обращение к фактам действительности, и размышление над ними.

Конкурсная работа должна выявить: общественную позицию автора; умение находить, отбирать факты действительности и осмысленно воспроизводить их; способность логически мыслить, т.е. анализировать факты, делать аргументированные выводы.

Перечисленные требования являются основными критериями при оценке работ второго тура. Каждая работа оценивается двумя рецензентами. Краткое заключение, изложенное письменно в конце работы, утверждается комиссией по творческому испытанию.
