Приложение № 6
к Правилам
Положение о дополнительных вступительных испытаниях профессиональной и творческой направленности
на направлениях подготовки
«Архитектура» и «Дизайн архитектурной среды» 
Вступительные испытания в форме творческого конкурса включают в себя два комплексных экзамена по специальным дисциплинам: творческой направленности «Рисунок» и профессиональной направленности «Композиция и черчение».

На экзамен абитуриенты должны принести графические материалы и инструменты для выполнения задания согласно требованиям каждого экзамена (карандаши, чертежные принадлежности, краски, кисти, баночку для воды, тряпку, скотч или кнопки для крепления бумаги к мольберту).

На лицевой стороне бумаги формата А2, на которой выполняются задания каждого экзамена, ставится печать ПК и проставляется номер экзаменационного билета абитуриента. Для выполнения каждого задания маркируется не более одного листа формата А2. В случае необходимости, по заявлению абитуриента, может быть произведена замена испорченного листа; при этом испорченный лист изымается и уничтожается, новый лист маркируется, а время на выполнение задания не увеличивается, о чем абитуриент предупреждается заранее.

В конце каждого экзамена и после выполнения каждого задания работы собираются техническим секретарем ПК и сдаются в предметную комиссию.

Выполненные работы оцениваются предметной комиссией согласно установленным критериям. Оценка с указанием количества баллов выставляется прописью на лицевой стороне работы.

Предметной комиссией заполняется протокол оценки с обязательным указанием шифра работы (номера экзаменационного билета) и критериев, за которые по работе были проставлены баллы; протокол подписывается всеми членами предметной комиссии, производившими оценку работы.

Работа расшифровывается, оценка проставляется в экзаменационную ведомость и экзаменационный лист, после чего результаты экзамена объявляются абитуриентам.

Абитуриенту запрещается подписывать выполненную работу, ставить какие-либо знаки и пометки, раскрывающие авторство работы. Экзаменационные работы, содержащие подписи, посторонние знаки, пометки, оцениваются на 0 баллов без рассмотрения предметной комиссией.

Результирующая оценка творческого конкурса находится как сумма баллов всех экзаменов творческого конкурса (максимально — 200 баллов).

Экзаменационные работы абитуриентам не возвращаются.

Экзамен «Рисунок».

Рисунок (гипсовая голова) выполняется карандашом на листе бумаги формата А2 (60х40 см).

Экзамен «Рисунок» включает в себя изображение гипсовой головы (согласно билету) на фоне гладкой драпировки и проводится в течение 4 часов в два этапа.

Первый этап — 2 часа (120 минут) — схематичное определение характера движения головы, поиск пропорций, пластическое моделирование структуры головы, выявление её анатомических закономерностей.

Второй этап — 2 часа (120 минут) — тональная проработка, тщательная прорисовка деталей, обобщение всего рисунка.

На экзамене «Рисунок» оцениваются навыки объёмно-конструктивного построения и уровень владения графическим материалом.

Экзамен «Рисунок» оценивается по 100-балльной шкале. Минимальное количество баллов, необходимое для участия в конкурсном отборе, — 20.

Экзамен «Композиция и черчение».

Экзамен «Композиция и черчение» проводится в два этапа (два дня).

На первом этапе выполняется задание по композиции, продолжительность — 4 часа (240 минут).

Материалы, необходимые абитуриентам для выполнения задания: бумага формата А2 (1/2 листа ватмана), графитные карандаши различной степени мягкости, ластик.

Требуется выполнить объёмно-пространственное изображение композиции, состоящей из геометрических фигур (виды объёмных геометрических фигур задаются билетом).

Работа над композицией осуществляется в следующей последовательности:

· 1) выполнение эскизов общей композиционной идеи из заданных трех геометрических фигур с последующим повтором каждой фигуры не более трех раз, пропорции геометрических фигур должны оставаться неизменными;

· 2) компоновка на листе;

· 3) линейно-графическое перспективное построение замысла осуществляется на основе общих композиционных требований:

· а) выявление композиционной идеи — «динамика движения»;

· б) выделение композиционного центра;

· в) ритм;

· г) пропорции;

· д) контраст-нюанс;

· е) целостность композиции.

· 4) светотеневая проработка;

· 5) построение шрифтовой надписи с учетом общего композиционного замысла.

Первый этап оценивается по 50-балльной шкале. Минимальное количество баллов, необходимое для участия в конкурсном отборе, — 10.

На втором этапе выполняется задание по черчению, продолжительность — 4 часа (240 минут).

Абитуриент выполняет в карандаше на листе бумаги формата А3 (297x420 мм) с помощью чертежных инструментов следующие задания:

· 1) построить по двум данным видам третий вид детали, имеющей сквозные отверстия; построить наглядное изображение в одной из заданных аксонометрических проекций; выполнить четвертной вырез в аксонометрии и на третьем виде; нанести размеры;

· 2) построить очертание архитектурной детали, содержащей основные случаи сопряжений; нанести размеры;

· 3) выполнить надпись «экзаменационная работа по черчению» стандартным чертежным шрифтом по ГОСТ 304-68.

Экзаменационные задания решаются в следующей последовательности:

· 1) проверка листа на соответствие формату А3;

· 2) нанесение в тонких линиях рамки и штампа;

· 3) компоновка заданий на листе;

· 4) решение заданий в тонких линиях в любой последовательности;

· 5) нанесение контуров изображения и размеров;

· 6) выполнение основной надписи чертежа.

Второй этап оценивается по 50-балльной шкале. Минимальное количество баллов, необходимое для участия в конкурсном отборе, — 10.

Экзамен «Композиция и черчение» суммарно оценивается по 100-балльной шкале. Минимальное количество баллов, необходимое для участия в конкурсном отборе, — 20.

