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Введение

Программа вступительного экзамена в аспирантуру по специальной дисциплине «Геология, поиски и разведка твердых полезных ископаемых минерагения» состоит из шести разделов. От экзаменующегося требуется знание материалов, включенных в данные разделы, а также умение кратко изложить содержание данных разделов.

Соответственно, вступительный экзамен в аспирантуру включает три теоретических вопроса - по каждой из трех тем. Требуется краткое изложение сути вопроса и ответ на дополнительные вопросы из этой области.
Содержание разделов дисциплины
Раздел 1. Правовые основы недропользования в России и финансирование геологоразведочных работ.
Право собственности на недра в России. Виды недропользования. Условия недропользования.
Раздел 2. Объекты геолого-разведочных работ. Требования к производству геолого-разведочных работ и основные принципы изучения недр.
Классификации месторождений полезных ископаемых. Масштабные уровни рудоносных объектов. Неоднородности строения минерализованных участков недр и изменчивости их свойств. Промышленные кондиции. Требования максимальной эффективности геолого-разведочных работ. Основные принципы изучения недр. 
Раздел 3. Основы методики поисков месторождений полезных ископаемых.
Поисковые критерии и признаки. Масштабы проявления благоприятных критериев. Методы поисков. Технические средства поисков. Комплексирование методов поисков.
Раздел 4. Основы методики разведки полезных ископаемых.
Объекты изучения на стадиях разведки. Основные технические средства разведки. Геометрия разведочной сети. Факторы определяющие средства и системы разведки.
Раздел 5. Основы опробования полезных ископаемых и вмещающих горных пород.
Виды опробования. Целевое назначение опробования. Способы отбора проб. Геометрическое расположение проб. Представительность проб.
Контроль отбора, обработки и анализа проб.
Раздел 6. Основные принципы и способы оценки запасов прогнозных ресурсов полезных ископаемых.
Категории запасов и прогнозных ресурсов. Группировка запасов полезных ископаемых по их экономическому назначению. Промышленные кондиции. Методы интерполяции и экстраполяции.Способы подсчета запасов. Распоряжение и управление фондом недр.
Литература
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Периодические издания

1. Отечественная геология : журнал. - М. : Агентство "Роспечать", 2022.

Интернет-ресурсы

http://Georus.ru/ –содержит: энциклопедию минералов, где можно полистать описания и посмотреть фотографии наиболее известных минералов; новостной сайт с ежедневно обновляющейся информацией на темы геологии, минералогии и смежные с ними; минералогический форум – для тех, кто интересуется живым обсуждением геологических и окологеологических проблем.

http://geo.web/ru/ -   все о геологии - аннотации книг, материалы конференций, курсы лекций, научные статьи, книги (в формате DJVU), дипломные работы и др. В помощь студенту (учебные материалы по курсам). Словарь геологических терминов.

http://geology/pu.ru/  - форум геологов и геодезистов. Проблемы геологии, геодезии и картографии.
http://geohit.ru./ - информационно-справочный интернет-гид для геологов. Проект geohit.ru представляет собой тематические наборы ссылок, а также подборки материалов, интересных и полезных геологам, а также тем, кто просто интересуется геологией.

https://www.lektorium.tv/mooc - «Лекториум», МООК: «Многоликая Гео»

Программное обеспечение, профессиональные базы данных и информационные справочные системы современных информационных технологий

1. Microsoft Windows

2. Microsoft Office (Word, Excel, PowerPoint, OneNote, Outlook, Publisher, Access)

Материально-техническое обеспечение 

Учебные аудитории для проведения занятий лекционного типа, семинарского  типа, курсового проектирования, для проведения групповых и индивидуальных консультаций, текущего контроля и промежуточной аттестации.

Аудитории оснащены комплектами ученической мебели, техническими средствами обучения, служащими для представления учебной информации большой аудитории.

Помещение для самостоятельной работы обучающихся оснащены компьютерной техникой, подключенной к сети "Интернет", и обеспечением доступа в электронную информационно-образовательную среду ОГУ.

