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Предмет географии, основные теории и подходы
Изменения представлений ученых об объекте географической науки. Современные взгляды на объект и предмет исследований географии. 

Первые работы в области пространственного моделирования территориальных социально-экономических систем: И. Тюнен, А. Вебер, А. Леш, В. Кристаллер.
Территориальное  разделение  труда (ТРТ)  и  его  значение  для  социально-экономической географии. Н.Н. Баранский о географическом разделении труда. Уровни, виды и факторы ТРТ.  

Экономико-географическое положение (ЭГП). Позиционный принцип в географии. Уровни и виды ЭГП. Основные методы его оценки. Концепция «функции места».  

Историко-географический подход в географии. Особенности и значения категорий «географическое время» и «географическое пространство».

Районный подход в географии. Содержание понятия «географический район». Виды районов. Районообразование, районирование.  

Пространственная модель диффузии нововведений Т.  Хегерстранда 

Теория  полюсов  роста  Ф.  Перру  

Концепция «центр – периферия» Дж. Фридмана. Центр-периферийная парадигма и ее значение для экономико-географических исследований. 

Территориальная организация  основных  отраслей  промышленности.  Факторы  размещения  предприятий  разных отраслей промышленности. 

Рекреационная география.  Территориальные рекреационные  системы.  Рекреационные ресурсы и их виды. Рекреационное природопользование: понятие. Типы рекреационного землепользования. Режимы использования земель рекреационного назначения. Туристские макрорегионы мира ЮНВТО. Особенности современного этапа развития туризма, прогнозы развития туризма. Рекреационная оценка территории. Факторы, влияющие на рекреационную оценку. География  мировых  туристских  потоков (по туристским регионам ЮНВТО).  География  мировых  туристских  доходов (по туристским регионам ЮНВТО). Основные  туристские  регионы России. Природное и культурное наследие как объект туризма. Объекты Всемирного наследия. Методы статистического учета в туризме. Разделы туристской  статистики. Формальности в международном туризме. Современные тенденции туристского рынка. Причины развития туризма как отрасли экономики. Различия туризма, экскурсии, рекреации.

География  населения.  Динамика численности населения: демографический взрыв и демографический кризис в современном мире. Половозрастная структура населения мира. Урбанизация, ее основные черты, пространственные особенности, проблемы и перспективы.

Политическая  география.  Ф.  Ратцель  как  основоположник  политической географии и геополитики. Политико-географическое положение государства. Государственные границы. Пограничные споры.  
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