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1 Программа вступительного испытания 

1.1 Теория автоматического управления

Основные понятия теории управления. Классификация систем управления (СУ). Информация и принципы управления. Примеры СУ техническими, экономическими и организационными объектами. Принципы автоматического управления: программный, по возмущению, отклонению, комбинированный. Основные элементы систем автоматического управления.

Способы описания линейных САУ (уравнения состояния, передаточные функции, структурные схемы). Получение дифференциальных уравнений звеньев САУ. Преобразование Лапласа. Преобразования форм представления моделей. Стандартные воздействия  в  САУ: определение, назначение, виды. Реакция САУ на гармоническое воздействие. Частотная передаточная функция (ЧПФ). Получение ЧПФ по передаточной функции. Типовые динамические звенья; их частотные и временные характеристики.

Устойчивость САУ.  Математическая формулировка устойчивости   по Ляпунову.   Алгебраические критерии устойчивости. Частотные критерии устойчивости. Запас устойчивости по амплитуде и частоте для замкнутых САУ. 

Качество переходных процессов в линейных СУ. Прямые показатели качества и их  определение. Косвенные показатели качества регулирования. Показатели качества по вещественной части частотной характеристики. Анализ АСУ по интегральному квадратичному критерию качества. 

Нелинейные модели систем управления. Методы линеаризации нелинейных моделей. Понятие фазового пространства и фазовой плоскости. Получение фазовых портретов. Виды фазовых портретов. Анализ работы элементов и систем автоматического управления по фазовым портретам. Особенности проблемы устойчивости для нелинейных САР. Методы А.М. Ляпунова определения устойчивости. Критерий абсолютной устойчивости нелинейных систем В.М. Попова. Особенности динамики релейных систем автоматического регулирования.

Классификация дискретных систем управления. Импульсные системы. Виды импульсной модуляции. Математическое описание импульсных систем. Линейные дискретные модели систем управления. Разностные уравнения, дискретное преобразование Лапласа, Z-преобразование. Передаточные функции импульсной системы в форме Z-преобразования. Частотные свойства импульсных сигналов и устройств. 

Оптимальные системы управления: задачи оптимального управления, критерии оптимальности. Методы теории оптимального управления: классическое вариационное исчисление, принцип максимума, динамическое программирование. Системы управления, оптимальные по быстродействию, оптимальные по расходу ресурсов и расходу энергии. Аналитическое конструирование оптимальных регуляторов.

1.2 Вычислительные машины, комплексы, системы и сети 

Требования к техническому обеспечению автоматизированных систем. Системная организация ЭВМ и вычислительных систем. Основные характеристики вычислительных машин, методы оценки. Логическая структура и режимы функционирования ЭВМ, пути ее распространения и способы преобразования. 

Принципы построения и организация функционирования центральной части ЭВМ: запоминающих устройств, процессоров, каналов ввода-вывода. Особенности реализации устройств различных классов ЭВМ на современной элементной базе.

Современные микропроцессоры, тенденции развития. Микроконтроллеры, тенденции развития.

Периферийные устройства ЭВМ, их функциональные и конструктивные особенности. Комплексы технических средств. Методы обеспечения надежности функционирования ЭВМ и периферийных устройств. Системы контроля и диагностики.

Телекоммуникации и компьютерные сети. Влияние сетевых технологий на архитектуру компьютеров. Индустриальные системы, унификация. Комплексирование информационных и управляющих систем.

1.3 Программное обеспечение средств вычислительной техники и автоматизированных систем

Назначение и основные функции операционных систем. Классификация операционных систем. Модульный принцип построения операционных систем. Генерация операционных систем. Управление процессорами, памятью, внешними устройствами, файлами. Распределение памяти. Типы организации файлов. Методы доступа  к файлам. Способы доступа. Организация обмена с внешними устройствами на физическом уровне. Понятие драйвера.

Принципы построения и методы разработки прикладного программного обеспечения. Построение систем управления вычислительными ресурсами. Функции, принципы и способы построения пакетов прикладных программ, реализация в них типовых алгоритмов проектирования. Особенности технологии программирования сложных программных комплексов. Технологии разработки программного обеспечения: структурное, модульное, объектно-ориентированное, эволюционное программирование. Методы написания программ-драйверов. Межпрограммные интерфейсы.

1.4 Информационное обеспечение автоматизированных систем

Классификация данных, используемых в автоматизированных системах. Подходы к организации хранения данных в автоматизированных системах. Банки данных: состав, требования, традиционная архитектура. СУБД: функции, модели данных. Обзор современных систем управления базами данных

Реляционная модель данных. Язык манипулирования данными для реляционной модели. Реляционная алгебра и язык SQL. 

Этапы разработки информационного обеспечения автоматизированных систем. Инфологическое, даталогическое проектирование баз данных. Проектирование реляционной базы данных, функциональные зависимости, декомпозиция отношений, транзитивные зависимости. Проектирование с использованием метода сущность – связь. Физическая организация базы данных. Хешированные, индексированные файлы.

Защита баз данных в автоматизированных системах. Целостность и сохранность баз данных в автоматизированных системах.
1.5 Математическое моделирование и анализ технических объектов 

Роль математического моделирования. Классификация моделей и виды моделирования. Примеры моделей систем. Основные положения теории подобия. Этапы математического моделирования. Принципы построения и основные требования к математическим моделям  систем. Цели и задачи исследования математических моделей систем. Общая схема разработки математических моделей. 

Характеристика моделей на микроуровне. Алгебраизация уравнений в методе конечных разностей. Организация  вычислительного процесса при использовании методов  конечных разностей  и конечных элементов. 

Проблемы создания математического и программного обеспечения на макроуровне. Аналогии фазовых переменных и уравнений в системах различной физической природы. Методы формирования моделей систем из компонентных и топологических уравнений.

Моделирование на системном уровне. Методы моделирования непрерывных объектов на основе аппарата передаточных функций. Аналитические и имитационные модели систем массового обслуживания. Аппарат сетей Петри.

Геометрическое моделирование. Классификация геометрических моделей. Способы построения объемных тем. Математический аппарат Кунса, Безье, Эрмита, В-сплайнов для решения геометрических задач.

Методы анализа в автоматизированных системах. Методы одновариантного и многовариантного анализа.

1.5 Автоматизация  технологических  процессов  и производств (АТПиП)

Современное промышленное производство и автоматизированные технологические процессы и производства (АТПиП). Классификация и структура технологических объектов управления. 

Назначение,  характеристика   и  структура   современных   автоматизированных  систем   управления технологическими  процессами  и  производствами  (АСУ  ТПиП).   Управляемость  технологических процессов. Получение информации о технологическом объекте управления (ТОУ). 

Элементная база технических средств АТПиП. Государственная система приборов и средств автоматизации  (ГСП).  Проектирование  АТПиП.  Основные  принципы  построения  АТПиП.  Стадии разработки автоматизированных систем управления технологическими процессами (АСУ ТП). Особенности проектирования АТПиП. Принципы построения первичных измерительных преобразователей (ИП). Устройства хранения и переработки информации. 

Автоматизация технологических процессов на базе локальных средств. АТПиП на базе программно-технических комплексов. Принципы организации связи УВМ с ТОУ. Ввод информации в управляющие программно-технические комплексы, переработка, хранение и выдача информации на дисплей или другие устройства. Организация доступа к устройствам управляющих программно-технических  комплексов.  Организация  векторов  прерывания  в  управляющем    программно-техническом комплексе. Центральная часть управляющего программно-технического комплекса. 

Устройства связи с объектом и формирования сигналов на исполнительные механизмы. Основные режимы работы УВМ в АТПиП.

Алгоритмы  управления  АТПиП.   Алгоритмы  стабилизации   заданного  параметра.   Инвариантность по управлениям в многомерных системах. Стабилизация по отклонению от неконтролируемых возмущений. Алгоритмы программного  управления заданной последовательностью операций. Элементы теории дискретных автоматизированных устройств. Синтез комбинированных ав-томатов. Синтез последовательностных автоматов. Конечные автоматы. Алгоритмы оптимального управления. Оптимизация многомерных линейных объектов в статике. Оптимизация нелинейных объектов.  

1.6 Автоматизированные производственные системы
Основные понятия и определения в области автоматизации производственных систем: механизация, автоматизация, автоматика, автомат, полуавтомат, производственный процесс, технологический процесс, цикл безлюдной работы. Уровни  автоматизации производственного оборудова​ния. Компьютерная интеграция производства, ее место и роль в обществен​ном производ​стве. 

Понятие «гибкость» производственных систем. Виды гибкости. Количест​венная оценка гибкости. Преимущества ГПС по срав​нению с традиционным произ​водством. Трудности гибкой автоматизации и меры по их преодолению. Система основного технологического оборудования ГПС механообра​ботки. Транспортные  устройства автоматизированных производств. 

Понятие АСИО. Структура АСИО; организация обмена инструментами между под​разделениями АСИО. Методы идентификации режущих инструмен​тов в ГПС. Методы автоматического контроля состояния режущих инструмен​тов. 

Назначение автоматизированной системы обеспечения качества. Задачи и технические средства реализации кон​троля  в  авто​мати​зированном производ​стве. Проблема сокращения сроков окупаемости затрат на ГПС. Условие не​убы​точ​ности создания ГПС. Критерии эффективности создания и использования ГПС. Пути повыше​ния коэффициента загрузки и производительности обору​дования. Классификация внутрисменных потерь времени в ГПС. Механизм об​ра​зо​вания и уровни проявления внутри​цикловых простоев оборудования. Пути улучшения использования действительного фонда времени ра​боты обору​дова​ния.

Циклограммы производственного процесса. Примеры циклограмм производственного процесса разных уровней детализации. 

Последовательность разработки проекта ГПС. Содержание этапов разра​ботки техни​ческого задания, техниче​ского предложения, конструкторского проекта. Исходные данные и последовательность разработки планировки ГПС. Компьютерное моделирование работы ГПС. Исходные данные для моделирования работы ГПС на уровне технологиче​ской операции.
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