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1 Цели и задачи вступительных испытаний

Целью вступительных испытаний по дисциплине является определение уровня знаний поступающего в области теории электротехнических комплексов и систем.

Задачи: 

– оценить уровень подготовленности в области дисциплин «Теория электропривода», «Регулирование координат в электроприводе», «Силовая электроника», «Автоматизированный электропривод типовых производственных механизмов», «Теория автоматического управления»
- проверить знания основных терминов, применяемых при изучении электротехнических комплексов и систем;

- выявление навыков самостоятельного анализа технических и научных проблем.

2 Порядок проведения вступительных испытаний

Вступительный экзамен проводятся в письменной форме по билетам. Уровень знаний поступающего оценивается экзаменационной комиссией по пятибалльной системе. Устанавливаются следующие критерии оценки результатов вступительного экзамена:
- оценка «отлично» - ответ дан полный и развернутый; поступающий глубоко и точно раскрыл содержание вопроса, исчерпывающе, последовательно, четко и логически стройно его изложил, тесно увязывал теорию с практикой, правильно употреблял научные понятия, правильно обосновал принятое решение; поступающий ориентировался в современных теориях, системах, технологиях, аргументировал свою позицию, выражал свое отношение к тем или иным точкам зрения;
- оценка «хорошо» - ответ дан в целом полный и аргументированный; обнаружено умение выделять главное и существенное, анализировать разные точки зрения на проблему, при этом не всегда четко была аргументирована собственная позиция; поступающий правильно употреблял научные понятия, не допуская существенных неточностей в раскрытии вопроса, демонстрировал знание современных теорий, систем, технологий;
- оценка «удовлетворительно» - ответ в целом раскрыл содержание вопроса; обнаружено понимание заявленной проблемы, но при этом проявлена недостаточная последовательность и логичность суждений; поступающий продемонстрировал неполное знание современных теорий, систем, технологий, недостаточно четко определил собственную позицию или свое отношение к излагаемому материалу;
- оценка «неудовлетворительно» - ответ дан не полный, не аргументированный; представлены разрозненные знания по существу вопроса, допущены ошибки в определении понятий и их интерпретации, материал изложен фрагментарно, нарушена логика представления понятия, явлений, теорий; ответ требовал уточнения и коррекции; не получены ответы по основополагающим вопросам дисциплины; поступающий не определил собственную позицию к излагаемому материалу.
В случае несогласия с результатами вступительных испытаний поступающий имеет право на апелляцию. Для этого необходимо согласно Правил приема на обучение по образовательным программам высшего образования – программам подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре подать в апелляционную комиссию в письменном виде апелляцию о нарушении, по его мнению, установленной процедуры проведения вступительных испытаний и (или) несогласия с их результатами. Апелляция подается в день объявления результатов вступительного испытания или в течение следующего рабочего дня. Апелляция о нарушении установленного порядка проведения вступительного испытания также может быть подана в день проведения вступительного испытания. 

При рассмотрении апелляции о несогласии с результатами итогового аттестационного испытания апелляционная комиссия выносит одно из следующих решений: 

- об отклонении апелляции и сохранении результата; 

- об удовлетворении апелляции и выставлении иного результата вступительного испытания. 

Рассмотрение апелляции проводится не позднее следующего рабочего дня после дня ее подачи. Решение апелляционный комиссии является окончательным и пересмотру не подлежит.
3 Содержание разделов вступительных испытаний
3.1 «Теория электропривода»

Приведение механических координат электропривода к одной оси (валу двигателя). Расчетные схемы механической части электропривода и его уравнения движения. Статические механические и электромеханические характеристики двигателей постоянного тока независимого возбуждения. Статические механические и электромеханические характеристики двигателей постоянного тока последовательного возбуждения. Статические механические и электромеханические характеристики асинхронных двигателей. Статические механические и угловые характеристики синхронных двигателей. Регулирование реактивной мощности синхронных двигателей. Способы торможения двигателей постоянного тока.  Способы торможения двигателей переменного тока. Динамические свойства электропривода с линейной механической характеристикой при жестких механических связях. Переходные процессы электропривода и методы их анализа. Нагревание и охлаждение электрических двигателей. Нагрузочная диаграмма электропривода. Номинальные режимы работы электрических двигателей. Методы выбора мощности двигателя. 

3.2 «Регулирование координат в электроприводе»

Основные системы электропривода: система генератор - двигатель, система тиристорный преобразователь - двигатель, система преобразователь частоты - асинхронный двигатель. Их сравнительные характеристики, достоинства и недостатки. Способы регулирования скорости двигателей постоянного тока. Их сравнительные характеристики. Способы регулирования скорости асинхронных двигателей. Способы регулирования момента (тока) электропривода. Типовые схемы релейно-контакторного управления двигателями постоянного и переменного тока в функции скорости вращения, времени, тока. Схемы и аппараты минимально-токовой и «нулевой» защиты в системах управления электропривода. Форма выражения основных логических функций, релейные эквиваленты функций. Составление булевых выражений и логических схем по релейно-контакторным схемам. Составление циклограммы работы механизма. Термины и определения элементов циклограммы. Виды регуляторов систем управления электроприводов, их передаточные функции. Схемная реализация регуляторов.  Стандартные настройки контуров регулирования электроприводов (технический оптимум, симметричный оптимум). Системы управления с подчиненным регулированием координат. Способы ограничения промежуточных переменных в электроприводах. Схемная реализация. Структура и работа систем импульсно-фазового управления тиристорных преобразователей. Совместное и раздельное управление группами тиристоров в реверсивном электроприводе. Особенности построения и функционирования электроприводов с двухзонным регулированием частоты вращения.  Общие сведения о структуре и функционировании систем управления электроприводов переменного тока.

3.3 «Силовая электроника»

Назначение и классификация силовых полупроводниковых приборов: диоды, транзисторы, тиристоры. Их основные характеристики и схемы включения. Операционные усилители (ОУ). Типовые схемы на ОУ: инвертирующий и неинвертирующий усилитель, интегратор, дифференциатор, компаратор, компаратор с гистерезисом, симметричный мультивибратор, одновибратор. Назначение и классификация выпрямителей (однофазные, трехфазные, неуправляемые, управляемые). Принцип работы. Коммутация вентилей в выпрямителях. Внешние характеристики и энергетические показатели. Инверторы, ведомые сетью (однофазные, трехфазные). Принцип работы. Коммутация вентилей в инверторах, ведомых сетью. Внешние характеристики и энергетические показатели. Автономные инверторы. Назначение и классификация. Принцип работы тиристорных и транзисторных автономных инверторов. Коммутация вентилей в автономных инверторах. Энергетические показатели. Импульсные преобразователи постоянного тока. Тиристорные ключи постоянного тока. Искусственная коммутация. Схемы импульсных преобразователей. Принцип работы, энергетические характеристики. Преобразователи переменного тока в переменный (трехфазные регуляторы напряжения, непосредственные преобразователи частоты с естественной коммутацией). Принцип действия. Коммутация вентилей. Энергетические характеристики. Сглаживающие фильтры, стабилизаторы непрерывные и ключевые. Принцип действия. Энергетические характеристики. 

3.4 «Автоматизированный электропривод типовых производственных механизмов»

Статические и динамические характеристики одноконцевой лебедки.  Электропривод одноконцевой лебедки на базе двигателей переменного тока. Требования к ЭП. Статические и динамические характеристики двухконцевой лебедки. Диаграмма неуравновешенности. Электропривод тихоходных и быстроходных пассажирских лифтов. Требования к ЭП. Статические и динамические характеристики механизмов передвижения и поворота. Электропривод механизмов передвижения и поворота, на базе двигателей переменного тока (релейно-контакторные схемы). Требования к ЭП. Ограничение перегрузок (момента) в механизмах циклического действия. ЭП одноковшовых экскаваторов. Регулирование подачи механизмов центробежного действия. Сравнительные характеристики. Электропривод механизмов центробежного действия. Статические и динамические нагрузки ленточного конвейера. Диаграмма натяжений. 

3.5 «Теория автоматического управления»

Типовые динамические звенья и их функции: усилительное, дифференцирующее 1-го порядка, колебательное. Типовые динамические звенья и их функции: апериодическое 1-го порядка (инерционное), интегрирующее, форсирующее. Преобразование структурных схем. Структурная схема замкнутой системы автоматического управления (САУ), по которой производится её анализ и синтез. Сигналы, действующие в САУ. Устойчивость систем автоматического управления. Необходимые и достаточные условия устойчивости.  Определение устойчивости системы автоматического управления по критерию устойчивости Найквиста. Запасы устойчивости, их определение по годографу Найквиста и логарифмическим амплитудно-фазочастотным характеристикам. Показатели качества динамического режима и методы их определения. Связь логарифмической амплитудно-частотной характеристики разомкнутой системы автоматического управления с показателями качества динамического режима. Показатели качества динамического режима. Построение желаемой логарифмической амплитудно-частотной характеристики. Последовательная коррекция в системе автоматического управления.
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