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Содержание программы

Значение русской литературы для духовного развития современного общества. Русская литература как часть мировой литературы. Периодизация русской литературы. 

Древнерусская литература – «эпоха начал» национальной русской культуры. Ведущие темы и идеи в памятниках мирового значения. Художественное своеобразие древней литературы. Человек в литературе Древней Руси. Жанровая система. 
Древние литературы народов России. Исторические причины и предпосылки возникновения литературы. Характерные черты древних литератур народов России: становление, расцвет и постепенный переход к новой литературе. Развитие в новой литературе
лучших достижений древней художественной письменности. Древние литературы народов Поволжья и Приуралья, Северного Кавказа и Сибири. 
Русская литература XVIII в. Классицизм как литературный метод. Исторические условия формирования метода. Философская основа классицизма; его нормативная эстетика. Реформа русского стихосложения В.К. Тредиаковского-М.В.Ломоносова. Поэзия русского классицизма (А.Д.Кантемир, В.К.Тредиаковский, М.В.Ломоносов, А.П.Сумароков). Ведущие жанры: ода, сатира, притча (басня); поэтика этих жанров. Поэзия Г.Р.Державина. Связь с традицией Ломоносова и Сумарокова и выбор «нового пути». Сущность державинского новаторства. Современная эстетическая значимость поэзии Державина. Сентиментализм как литературный метод и творчество Н.М. Карамзина. Жанровая система поэзии русского сентиментализма. 

Русская литература XIX в. Вопрос о периодизации русской литературы XIXв. в современном литературоведении. Основные направления, течения, школы. Национальное своеобразие русской литературы. Романтизм. Исторические истоки метода, романтическое двоемирие.  Основные черты поэтики романтизма. Элегический этап в развитии романтизма (поэзия В.А. Жуковского и К.Н. Батюшкова). Эстетическая программа и поэзия революционного романтизма (поэты-декабристы). История и поэтика романтических жанров (баллада, элегия, послание, романтическая поэма). Баллада в русской поэзии. Романтическая лиро-эпическая поэма Байрона и Пушкина в исследовании В.М.Жирмунского. Реалистическое направление первой четверти XIX в. Жанр басни в русской литературе. Новаторство Крылова-баснописца. Проблематика и поэтика комедии «Горе от ума» А.С. Грибоедова. А.С.Пушкин. Вопросы периодизации жизни и творчества поэта. Проблема эволюции Пушкина. Лирика Пушкина. Поэмы Пушкина. Проблематика и поэтика «Бориса Годунова». «Евгений Онегин». Замысел и творческая история романа. План героев и план Автора в романе. «Маленькие трагедии». Своеобразие решения вечных тем в «маленьких трагедиях». Проза Пушкина. Проблемы поэтики А.С. Пушкина в отечественном литературоведении. М.Ю.Лермонтов. Раннее и зрелое творчество Лермонтова и проблема эволюции мировоззрения и творческого метода. Основные мотивы лирики Лермонтова. Жанры Лермонтова. Типология поэм Лермонтова и их характеристика. Драматические произведения поэта. «Герой нашего времени» как социальный, психологический и философский роман. Творчество Н.В.Гоголя как новый этап в развитии русского реализма. Творческий путь Гоголя и вопрос об эволюции его метода. Гоголь и «натуральная школа». «Гоголевское направление» в русской литературе.

Общественно-литературное движение 40-80-х гг. Революционеры и либералы; западники и славянофилы. Творчество И.С.Тургенева. «Записки охотника»: проблематика и поэтика. Типология романов Тургенева. Поэзия Ф.И.Тютчева. Основные мотивы лирики. А.А.Фет. Своеобразие миросозерцания и метода Фета. Общая характеристика творчества А.К.Толстого. Н.А.Некрасов. Творческий путь Некрасова. Эволюция жанровой системы Некрасова. Основные мотивы лирики. Типология поэм. Особенности стихотворной формы. Проблемы поэтики Некрасова в современном литературоведении. Л.Н.Толстой. Проблемы периодизации творческого и идейного развития писателя. Концепция личности Достоевского и Толстого. Романы Толстого. Ф.М.Достоевский. Жанр романа Достоевского. Герой-идеолог писателя. Диалог и полифонизм романов Достоевского в трактовке М.М.Бахтина.

 Общая характеристика общественно-литературного движения 1880-1890-х гг. Поэзия 1880-1890-х гг. (Апухтин, Случевский, Надсон). Творчество М.Е. Салтыкова-Щедрина. Романы «Господа Головлевы», «История одного города». Принципы сатирического изображения. Сказки. Проблематика. Поэтика.
Творчество А.П.Чехова. Периодизация творчества. Поэтика ранних рассказов. Особенности метода поздних рассказов. Драматургия Чехова. Новаторство драматургии А.П. Чехова.
Тематика культуры и жизнедеятельности народов России в русской литературе. Произведения этого рода у К.Батюшкова, П.Вяземского, А.Грибоедова, Г.Державина, В. Жуковского, А.Одоевского, К.Аксакова, А. Бестужева-Марлинского, А.Вельтмана, П. Катенина, В.Кюхельбекера, А.Майкова, А. Полежаева, А. Фета, Я. Полонского, Л. Мея, Д.Минаева, П. Гнедича, Д. Мережковского.
История русской литературы конца XIX – начала XX вв. «Начало века»: характеристика общественно-политической и идейно-эстетической ситуации на рубеже веков. Проблема периодизации литературы рубежа веков и характеристика основных периодов. Реализм на рубеже XIX -  XX вв. Реализм как принцип художественного мировосприятия, как литературное течение и поэтический метод. Новое в реализме XX в. М.Горький. Современные проблемы творчества Горького. Проблема русского человека в горьковской трактовке («Окуровский цикл»). Драматургия Горького. А.И.Куприн. «Поединок» писателя с российской казенщиной. Проблема положительного героя в повестях Куприна. Творчество И.А.Бунина – первого русского нобелевского лауреата по литературе. Крестьянская тема в творчестве Бунина. Проблематика и поэтика бунинских рассказов и повестей 1910-х гг. Национальный характер в творчестве И.Бунина. Творчество Л.Н.Андреева. Своеобразие метода писателя. Человек в повседневности и перед лицом мироздания в произведениях Андреева. Трагизм человеческого разума в философской прозе 1900-хх гг.; торжество иррационализма. Проблема метода Андреева. Литература модернизма. Декаданс, модернизм. Особенности мировосприятия, этики и эстетики литературы декаданса. Символизм. Общекультурные и эстетические условия появления символизма. Манифесты символистов и их поэтические декларации в лирике. Мотивы поэзии символистов. К.Бальмонт, В.Брюсов, А.Белый, А.Блок. Концепция акмеизма в манифестах акмеистов. Акмеизм как критическая реакция на символизм и отражение общей тенденции обращения к земным ценностям в литературе 10-х гг.. Поэзия поэтов-акмеистов - Н.Гумилева, А.Ахматовой, О.Мандельштама. Футуризм: манифесты и художественная практика. Тенденции и группы русского футуризма. Поэзия футуризма (И.Северянин, В.Маяковский, В.Хлебников).

Русская литература XX века
Литературные трансформации в XX веке. Русская революция и русская литература. Советская литература и  литература русского зарубежья. Политическое размежевание и идеологическое самоопределение писателей после революции. Идеологический фактор в эстетическом бытии искусства слова. Смена эстетических парадигм, явления модернизма и постмодернизма в русской литературе. Художественные открытия выдающихся писателей ХХ века. Традиции классической русской литературы в литературе новейшего времени. Русская литература как средоточие и выражение эстетических, духовно-нравственных, философских, социально-политических исканий национального сознания. Мировое значение русской литературы. 

Русская литература 1920-1945-х годов.

Литературные группы и объединения («Серапионовы братья», «Леф», конструктивисты, «Перевал», РАПП, «Кузница» и др.) Роспуск литературных объединений и Первый съезд писателей. Особенности развития реализма.

Причины и следствия разделения русской литературы на два потока. «Волны» и поколения русской эмиграции. Литература эмиграции о «русской идее», судьбе России, её традициях и истории (И. Бунин, А. Ремизов, Б. Зайцев, И. Шмелев, Д. Мережковский, М. Алданов). 
Новаторство и традиции советской драматургии 1920–1930-х годов, столкновения «старого» и «нового» миров в пьесах Б. Лавренева, Вс. Вишневского, К. Тренева, М. Булгакова. Своеобразие сатирических пьес В. Маяковского, М. Булгакова, Н. Эрдмана.

Проблемы типологии поэзии 1920-1940-х годов. Изменение статуса поэзии в культурном поле эпохи. Социально-нравственная проблематика и жанрово-стилевое своеобразие произведений (В. Маяковский после Октября, Есенин и «новокрестьянские» поэты). Жанровый состав поэзии военного времени (А. Твардовский, К. Симонов, А. Ахматова, О. Берггольц, М. Исаковский, В. Лебедев-Кумач, С. Наровчатов и др.).

Трансформация жанра романа-эпопеи в советской литературе 1920–1940-х годов. «Жизнь Клима Самгина» А.М. Горького – «движущаяся панорама десятилетий». Судьбы русской интеллигенции в трилогии А. Толстого «Хождение по мукам». «Тихий Дон» М. Шолохова как роман-эпопея. Утопия и антиутопия как способы осмысления глобальных исторических катаклизмов (Е. Замятин). «Чевенгур» и «Котлован» А. Платонова как художественная онтология русской революции. Этика и поэтика прозы А. Платонова. Роман М. Булгакова “Белая гвардия” в контексте прозы о гражданской войне (Б. Пильняк, И. Бабель, А. Фадеев, М. Осоргин и др.). Художественный мир романа «Мастер и Маргарита». Место произведения в русской литературе XX века.

Сатира М. Булгакова, М. Зощенко, И. Ильфа и Е. Петрова: проблематика, жанрово-стилевые особенности их произведений. Полемика с господствующей системой ценностей.

Проза военных лет. Публицистичность как ее стилевая тенденция. «Человек на войне и война в судьбе человека» в русской литературе XX века: жанры, тенденции, проблематика (А. Фадеев, Ю. Бондарев, В. Некрасов, В. Распутин, В. Астафьев, В. Быков, Б. Васильев, Г. Владимов и др.).

Русская литература 1945-1980-х годов.


Лирика 1945–1980-х годов и русская поэтическая традиция. Жанрово-стилевые искания поэтов разных поколений. Лирическое «я» и эпическое начало в поэзии 1940–1950-х годов. Пафос духовного возвышения личности в стихах и поэмах второй половины 1950–1960-х годов. Проблемы поэтической эволюции Б. Пастернака, образно-стилевая система его лирики. Место А. Ахматовой в литературном процессе ХХ века. Феномен «поздней» Ахматовой. А. Ахматова и «питерская поэтическая школа». Художественный мир И. Бродского, особенности миросозерцания и поэтики. Авторская песня как поэтический феномен.

Эволюция военной темы в прозе 1940–1970-х годов. Эпические тенденции в осмыслении военной темы. Восприятие и оценки романа Б. Пастернака «Доктор Живаго», мировоззренческие основы романа, роль стихотворного цикла в концепции романа. Феномен «деревенской» прозы в русской литературе XX века. Конкретно-историческое и общефилософское в «деревенской прозе». Концепция национального характера в произведениях А. Солженицына, Ф. Абрамова, В. Белова, В. Астафьева, В. Распутина. Комическое и трагическое в прозе В. Шукшина. Осмысление периода «культа личности» в 1950-1980-е годы. «Лагерная проза». Экзистенциальная проблематика «Колымских рассказов» В. Шаламова. Человек и государственная машина в прозе А. Солженицына. Трагические коллизии эпохи в «возвращенной прозе». Основные тенденции развития русской прозы в 1970–1980-е  годы: творческие искания авторов, обновление жанрово-стилевой структуры произведений, публицистичность и документальность (В. Солоухин, В. Пикуль, И. Эренбург, В. Катаев). «Возвращенная» литература.

Лирическая мелодрама 1960-х годов. «Шестидесятническая» концепция личности в драматургии В. Розова, А. Арбузова и А. Володина. Истоки, традиции и новаторство театра А. Вампилова.
Состояние русской литературы в 1990-2000-е годы: социально-философская проблематика и специфика художественного сознания в новейшей русской литературе. Постмодернизм в русской литературе XX века: периодизация, тенденции, течения (концептуализм, необарокко) (Д. Пригов, В. Сорокин, А. Битов, Т. Толстая, Вик. Ерофеев, В. Пьецух и др.). Постреализм 1980-1990-х годов: новый тип художественного сознания, быт как экзистенциальный процесс, человек и вечность (В. Маканин, А. Ким, М. Харитонов, С. Гандлевский).
Литература народов России XX века.
Вхождение в мировой процесс на новых условиях литератур России и ареала; неизбежность сохранения общего литературного и культурного пространства при возрастании значения
этнических, национальных литератур, культур. Признание художественно эстетического опыта каждой литературы как основы их дальнейшего развития в изменившемся мире, в движущемся всемирном литературном процессе. Литература народов Поволжья и Приуралья. Татарская литература. Башкирская литература. Чувашская литература. Литература народов Коми. Марийская литература. Мордовская литература. Удмуртская литература. Калмыцкая литература. Литература народов Севера, Сибири и Дальнего Востока. Обзор лучших достижений литератур народов России (по выбору абитуриента). 
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