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Содержание программы

Раздел  1 Современная филология как отрасль гуманитарных наук

Филологические научные дисциплины. Филология в современном мире, ее связь с другими науками. Краткий очерк исторического развития гуманитарных знаний. Соотношение знаний гуманитарных, социальных, естественно-математических. Идеи В.И. Вернадского о конвергенции естественно-научных и гуманитарных знаний. Востребованность гуманитарных знаний в современном мире. Гуманитарные знания в университетском образовании России. Антропоцентрическая парадигма как важнейшая система научных представлений в современной филологии.

Системоцентрическая парадигма в лингвистике: современные модификации взгляда на язык как систему. Лингвистический антропоцентризм: истоки, концептуальные установки, ключевые понятия, структура научной парадигмы. Лингвистическая прагматика и коммуникативно-прагматический аспект изучения языка. Языковая личность в статике и динамике; методы ее изучения. Концептуальная и языковая картины мира в их соотношении. 

Функциональный аспект изучения языка в лингвистике ХХ века. Пути развития науки: от этнолингвистики к  лингвокультурологии. Современная социолингвистика, ее проблемы и методы. Когнитивная лингвистика новое направление науки конца ХХ века. Сопоставительно-типологическое изучение языков; контрастивная грамматика и лексикология. Методология (эпистемология) языкознания: предмет, метод, метаязык; парадигмальный принцип научного знания. Психолингвистика: проблемы и методы. Теория языкового содержания А.А. Потебни и современные концепции соотношения значения и смысла. Структурные типы грамматических значений.
Сравнительно-историческое изучение языков народов России. 
Раздел 2 Объекты современной филологии

Междисциплинарность методологии как важнейшая особенность современного гуманитарного знания. 

Новый языковой, литературный и коммуникационный материал.  Исследование текста и  коммуникации как одна из актуальных задач филологии. Интернет как объект филологических исследований. Человека как субъект исследования в современной филологии и как ее объект. Языкознание как часть филологии. Структурно-типологическая классификация языков и типология языков народов России. 
Язык как объект современной филологии. Естественный язык: язык как система (Ф. де Соссюр), язык как «дух народа» (В. Гумбольдт) Слово и предложение – основные единицы языка. Другие знаковые системы: параязык, искусственные языки, символические языки, кинетические языки и др.

Текст как объект современной филологии. Традиционные и современные представления о тексте. Фактура текста, «лики» текста, текст в его отношении к человеку, миру текстов, культуре, природе. Функции текста.

Раздел 3 Направления современных филологических исследований 

Филология, язык, культура, этнос как междисциплинарная проблема. Лингвокультурология и этнолингвистика (И.А.Бодуэн де Куртэне, Э. Бенвенист,Т. Кун, В.А.Маслова, Е.А.Харченко, В.В. Воробьев, В.М. Шаклеин, В.Н.Телия, Ю.С. Степанов; В.Гумбольдт, Ф.Боас, Э.Сепир, Б.Уорф; Д.К.Зеленин, Е.Ф.Карский, А.А.Шахматов, А.А.Потебня, А.Н.Афанасьев, А.И.Соболевский, Н.И.Толстой, С.М.Толстая, А.С.Герд и др.). Информация и язык. Национальный характер сквозь призму языка.

Когнитивная лингвистика, ее предмет, объект, основные направления. Концептосфера (Д.С. Лихачев). Языковая картина мир (Корнилова и др.). Концепт как основа языковой картины мира (Степанов, Прохоров и др.). Концепт и слово. Концепт и значение. Структура концепта. Типы концептов. Методы и приемы описания концептов. Моделирование концепта.

Взаимосвязь филологии и психологии (А.А.Леонтьев, А.А. Залевская, И.Н. Горелов, К.Ф. Седов, В.В. Красных, Н.Д. Бурвикова и др.). Психолингвистика, ее объект, методы, направления исследования. Языковое сознание. Речь и мышление. Речевая деятельность. Языковой/речевой механизм. Модели порождения и восприятия речи. Современные исследования отдельных видов речевой деятельности. Ментефакты. Когнитивные совокупности ментефактов. Коммуникативный акт как феномен психолингвистики. Текст с точки зрения психолингвистики. Порождение и восприятие текста. 

Взаимосвязь филологии и социологии. Социолингвистика, ее объект, методы, направления исследования. (Л.П. Якубинский, В.В. Виноградов, Б Е.Д. Поливанов и др. ). 
Современные исследования отдельных видов социальной деятельности. Проблемы билингвизма и полилингвизма. Современная языковая политика. Социолингвистические проблемы изучения языков народов России. Правовые нормы, касающиеcя языков народов России. Проблема письменности языков народов России. Исчезающие языки и проблема их сохранения. Проблемы языка и образования. Вопрос о статусе некоторых языковых единиц (язык или диалект). Вопросы языковых контактов.
Семиотика как наука (Ф.де Соссюр, Р. Якобсок, Барт, У. Эко, Ю.Лотман и др.) Семиотика языка. Знаки языка. Текст как сложный знак (знаковая последовательность). Лингвосемиотика, ее объект, направления современных исследований (системно-семиотическая концепция межкульутрного общения И.Э. Клюканова; теория значения В.А. Пищальниковой; невербальные компоненты коммуникации концепции И.Н. Горелова).

Теория коммуникации, ее объект, предмет, методы исследования. Коммуникация как процесс и структура. Исследование коммуникации как одна из новых задач филологии. Текст в аспекте коммуникации.  Межличностная коммуникация. Групповая коммуникация. Массовая коммуникация. Межкультурная коммуникация. Коммуникация в разных сферах деятельности (политическая, рекламная, деловая и др.). Современные зарубежные исследования (Д.Г. Мид, У.Б. Пирс, М. Маклюэн, Р. Хирокава, Р. Барт и др.) и отечественные (Г.Г. Почепцов, О.Я. Гойхман, Е.В. Клюев, И.М. Дзялошинский, Е.Н. Зарецкая и др.).

           Раздел 4 Проблемы изучения языковой картины мира в различных аспектах 

Соотношение понятий «картина мира», «языковая картина мира», «концептуальная картина мира» и «языковая личность», «языковое сознание», «ментальность». 

Отражение языковой картины мира на различных уровнях языковой системы: 1) лексическом: эквивалентная и безэквивалентная лексика; метафоры как носители культурной информации и культурной коннотации; метафора – призма, через которую человек видит мир; 2) фразеологическом: денотативный и коннотативный аспекты фразеологизмов; культурная коннотация как социальная и эмоциональная значимость языкового знака в рамках определенной культуры; 3) синтаксическом: функциональные и дифференциальные отличия. Отражение языковой картины мира в пословицах и поговорках.

Раздел 5 Современные исследования языковой личности в аспекте лингвокультурологии, этнолингвистики, психолингвистики и социолингвистики

Языковая личность – совокупность уникального и национального. Уровни языковой личности: вербально-семантический, когнитивный, прагматический. Лингвокультурологическая компетенция, «культурная грамотность». Концепция вторичной языковой личности. Аккультурация – процесс адаптации к чужой культуре. Лингвокультурологическое поле как иерархическая система единиц, обладающих общим значением и отражающих в себе систему соответствующих понятий культуры. Лингвокультуремы – единицы лингвистического поля.

Раздел 6 Концептосфера
Концептосфера, концепт и его виды. Соотношение понятий «концепт»,  «понятие» и «значение». Номинативное поле концепта. Структура концепта. Типы концептов. Концепт: его ментальный характер и способность к категоризации мира (Р.Павиленис, А.Вежбицка). Концептуализация как процесс порождения новых смыслов. Ключевые концепты культуры. Универсальные, национальные и индивидуально-авторские концепты. Концептосфера языка как концептосфера культуры (Д.Лихачев).

Особенности национальных языковых картин мира. Ментально-лингвальный комплекс. Ментефакты как элементы содержания сознания. Система ментефактов. Знания – концепты – представления. Система представлений: прецедентные феномены (ПФ), стереотипы, артефакты. Система стереотипов: стереотипы поведения и стереотипы-представления (стереотипная ситуация и стереотипный образ). Определение понятия прецедентных феноменов. Система ПФ: прецедентная ситуация (ПС), прецедентный текст (ПТ), прецедентное имя (ПИ), прецедентное высказывание (ПВ).  Система прецедентных феноменов в контексте современных исследований. 

Раздел  7 Текст и дискурс 

Текст – отражение национального видения мира. Национально-культурный компонент в тексте. Национально-ориентированные тексты: прагматичные и проективные. Прецедентные феномены: прецедентный текст, прецедентное высказывание, прецедентная ситуация, прецедентное имя. 
Отражение в тексте культурной жизни социума: лексические приметы эпохи. Слово в пространстве культуры и явление интертекстуальности. Межтекстовый диалог и функции интертекста.

Звучащий и записанный текст: общее и различия процессах восприятия и понимания. Основные особенности восприятия речи со слуха. Основные особенности восприятия письменной речи. Роль слова в понимании текста. Динамика исследовательских подходов к пониманию текста. Проекция текста и ее моделирование. Текст и дискурс: соотношение понятий.
Дискурс как один из основных объектов современных исследований. История становления термина «дискурс». Многозначность термина «дискурс». Дискурс как процесс и как результат речевой деятельности: формальный и функциональный подходы. Дискурс как интерактивная деятельность участников общения (концепция З.Харриса, В.И.Карасика). Дискурс как сложное коммуникативное явление, включающее акт создания определённого текста, так и отражающее зависимость создаваемого речевого произведения от значительного количества экстралингвистических обстоятельств (концепция Э.Бенвениста, М.Фуко, Т.ван Дейка, П.Серио). Дискурс как вербализация определённой ментальности, или такой способ говорения и интерпретирования окружающей действительности. Дискурс как инструмент социальной власти. Понятие дискурса в различных школах дискурсивного анализа. Дискурс и язык тоталитарного общества.
Раздел  8 Место этнолингвистических исследований в современной филологии
История становления этнолингвистики: труды Вильгельма фон Гумбольдта, Г.Шухардта и других учёных западной Европы. Этнолингвистика в США (Ф. Боас, Э. Сепир, Б. Уорф и др.).

Отечественные исследования этнолингвистического направления (Н.С. Трубецкой, А.А. Потебня, Н.И. Толстой и др.). Содержание термина “этнолингвистика”, понятийный аппарат дисциплины, предмет и задачи курса. Этнолингвистика как направление в языкознании, изучающее язык в его отношении к культуре, взаимодействие языковых, этнокультурных и этнопсихологических факторов в функционировании и эволюции языка. Национально-культурная семантика слова. Праязык и пракультура. Исследования пограничных сфер языкознания и мифологии на основе взгляда на эти явления как на семиотические знаковые системы.

Идеографическая классификация лексики. Идеографические словари. Историческая реконструкция модели народных знаний в области материальной и духовной культуры.

Моделирование лексической системы диалектов и говоров. Воссоздание модели знания о предмете культуры на основании этнографических и лингвистических источников. Использование знаний по этнолингвистике в практике. 

Раздел 9 Текст в коммуникативном аспекте


Коммуникативистские идеи в филологии как база складывания филологической теории коммуникации (В. Гумбольдт,  Ф.Соссюр; Л.В.Щерба, Л.П.Якубинский;  ПЛК; М.М. Бахтин – В.В.Виноградов  – Р.Якобсон). Фундаментальное значение возрождения риторики; неориторика и коммуникативистика

Коммуникативная ситуация. Ее деятельностная сущность. Типы коммуникативных ситуаций. Фазы коммуникативной ситуации: завязывание контакта, поддержание контакта, прекращение контакта. Сообщение как компонент акта вербальной коммуникации. Критерии классификации сообщений. Классификация сообщений в зависимости от формы осуществления (устные / письменные); от количества участников (монолог, диалог, полилог). Виды сообщений в зависимости от цели коммуникации. Зависимость сообщения от сферы коммуникации. Сообщение и жанр. Сообщения прямые и непрямые. Референт. Позитивная, негативная, нейтральная презентация референта. Распределение предмета в структуре коммуникативно-речевого акта. Варьирование структуры коммуникативно-речевого акта в зависимости от уровня и/или сферы коммуникации.  Автокоммуникация. Модели коммуникации.

Раздел 10 Некоторые актуальные проблемы современной фонетики и фонологии, морфологии и синтаксиса


Активные процессы в лексике и фразеологии. Основные лексические процессы. Внутренние заимствования. Внешние заимствования.  Переосмысления и сдвиги в семантике слов. Изменения этической значимости. Компьютерный язык. Язык представителей различных «субкультур». Новая фразеология. «Антипословицы» русского языка. Понятие логоэпистемы и логоэпистемоида. 
Активные процессы в словообразовании. Рост агглютинативных черт в процессе образования слов. Продуктивные словообразовательные типы. Специализация словообразовательных средств. Чересступенчатое словообразование. Свертывание наименований. Аббревиация. Экспрессивные имена. Окказиональные слова.

Активные процессы в морфологии и синтаксисе. Сдвиги в формах грамматического рода. Формы грамматического числа. Изменения в падежных формах. Изменения в формах глаголов. Некоторые изменения в формах прилагательных. 
Актуальное членение. Связь темы и ремы с данным и новым. Стилистически-нейтральные и экспрессивные варианты. Синтаксис разговорной речи. Конструкции с нереализованными валентностями. Эллипсис. Нулевые предикаты. Двойные предикаты. Средства синтаксической связи. Порядок слов. Именительный падеж и его функции. Расчлененность и сегментированность синтаксических построений. Присоединительные члены предложения и парцеллированные конструкции. Активизация несогласуемых и неуправляемых форм. Рост предложных сочетаний. Синтаксическая компрессия и синтаксическая редукция. Ослабление синтаксической связи. Некоторые тенденции в сфере русской пунктуации. Точка, точка с запятой, двоеточие, тире, многоточие. Функционально-целевое использование пунктуации. Авторская пунктуация.

Активные процессы в области произношения и ударения. Современные споры о звуковых единицах. Процесс коммуникации. Лингвистические и экстралингвистические аспекты речи. Понятие языковой нормы. Отношение к норме. Тенденции в области орфоэпии: произношение заимствованных слов, “твердое” произношение, произношение согласных перед “е”. Подвижность ударения и современные тенденции. Споры вокруг “ударения”.
Раздел  11 Методология современной филологии.


Мультипарадигмальность и междисциплинарность методологии как важнейшая особенность современного гуманитарного знания. Современные варианты методологических принципов и методических приемов филологического исследования. Современный оппозитивный метод. Дистрибутивный метод. Метод моделей. Метод реконструкций. Репрезентация. Методы философии, социологии, этнологии, психологии в филологических исследованиях. Применение математических методов в филологических исследованиях.

Виды лингвистического и филологического анализа. Особенности семантического и стили​стического анализов. Контент-анализ и его использование в изучении политической коммуникации. Филологический анализ текстов массовой коммуникации и Интернета. Понятие текстовой выборки и изучение обществен​ного мнения с помощью анализа текстовой выборки Интернета. Компонентный и полевый анализ текстовой выборки. Реконструкция имиджевого портрета личности / организации по результатам анализа выборок Интернет-текстов. Дискурс-анализ. Интент-анализ. Методика оценочной шкалы Т.Н. Ушаковой (выявление направленности коммуникантов на определённой круг референциальных объектов, квалификация оценочные устремлений при их обсуждении); методика «ментальных карт» В.В.Латынова (экспликация значимых объектов обсуждения и их дескрипторов). Методики сбора устных текстов, его расшифровка. Анализ текстов разговорно-бытовой сферы письменной фор​мы: граффити, CMC-тексты.
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