Программа ВСТУПИТЕЛЬНЫХ ИСПЫТАНИЙ по дисциплине «ГЕОЛОГИЯ»

«Общая геология»

Тема 1. Введение, предмет и задачи общей геологии. Геология, как система наук о Земле и ее отдельные дисциплины. Их связь между собой и с другими науками: биологией, физикой, механикой, химией, математикой, техническими науками. Предмет, задачи и методы исследования в геологии. 
Тема 2. Земля, Солнечная система, космическое пространство, галактики. О Вселенной, галактике Млечного пути, Земля и Солнечная система. Планеты, астероиды, кометы, метеориты. Космогонические гипотезы. Значение астрофизики для познания закономерностей в развитии Земли.

Тема 3. Строение и состав Земли. Общие сведения о фигуре, массе и плотности Земли. Внешние оболочки Земли. Оболочки и геосферы Земли: биосфера, ноосфера, атмосфера, гидросфера, литосфера, внешняя и внутренняя мантия, внешнее и внутреннее ядро. Типы земной коры: континентальный (материковый), океанический, субконтинентальный, субокеанический. Рельеф, как отражение строения земной коры. Представления об астеносфере и ядре Земли. Гравитационные, магнитные и тепловые поля Земли. Роль радиоактивности в развитии планеты.
Тема 4. Относительный и абсолютный возраст пород и минералов. Геохронология: стратиграфический, литолого-стратиграфический, палеонтологический и палеомагнитный методы определения относительного возраста. Руководящих палеонтологические формы. Геохронологическая шкала. Абсолютный возраст пород, минералов и Земли.
Тема 5. Минералы. Состав земной коры. Минералы и их классификация. Породообразующие минералы, их химический состав, физические свойства и условия минералообразования. Минералы, как полезные ископаемые.
Тема 6. Общие представления о геологических и геодинамических процессах. Процессы внешней и внутренней динамики Земли. 

Тема 7. Эндогенные геологические процессы. Магматизм. Магма, ее дифференциация. Интрузивный и эффузивный магматизм. Батолиты, лакколиты, лополиты, дайки, штоки, жилы, силлы. Постмагматические процессы, пегматиты, пневматолиты, гидротермы. Вулканизм и типы вулканов. Поствулканические явления: фумаролы, сольфатары, мофетты, гейзеры, термальные источники. Магматические горные породы, как полезные ископаемые.
Тема 8. Экзогенные геологические процессы. Процессы выветривания. Выветривание, продукты выветривания, кора выветривания. Роль климата в процессах выветривания. Физическое, химическое, биохимическое выветривание. Почвы, их типы и зональность. Стадии выветривания, современные и древние коры выветривания и их полезные ископаемые.
Тема 9. Геологическая деятельность ветра и воды. Деятельность ветра, эоловые процессы: дефляция, коррозия, перенос и аккумуляция. Дюны и барханы. Лессы и их происхождение.

Потоки поверхностных вод, эрозия, донная и боковая, базис эрозии, площадной смыв и аккумуляция осадков. Сели и их разрушительная деятельность. Овраги, их образование и меры борьбы с ними. 

Реки, их типизация по размеру, питанию и режиму, строение речных долин, террасы. Водоразделы, продольные и поперечные профили. Межень и паводки, Аллювий русловой и пойменной фаций. Меандры и старицы. Причины изменения стока и перехвата речных долин. Дельты рек, эстуарии  и лиманы. Полезные ископаемые в аллювии. Хозяйственное значение рек.

Озера и болота и их геологическая роль. Абразия, перенос и аккумуляция осадков: сапропелей, озерных руд, каменной соли, мирабилита, соды и пр. Древние озерные отложения и их признаки. Болота, их классификация, происхождение и эволюция. Образование болотных руд, торфа, бурого, каменного угля и антрацита. Угольные месторождения озерного (лимнического) и прибрежно-морского (паралического) типов. 

Подземные воды, их зональность и классификации по условиям образования, движения, химическому составу и температуре. Карст и суффозия, условия их развития. Значение подземных вод в жизнедеятельности человека.

Геологическая деятельность океанов и морей. Мировой океан и рельеф его дна: литораль, шельф, континентальные склон и подножье, ложе и глубоководные желоба. Срединно-океанические хребты, рифы, подводные горы. Трансгрессии, регрессии и ингрессии. Процессы абразии и аккумуляции. Обломочные, хемогенные, органогенные и полигенные осадки. Морские течения, оползни и мутьевые потоки и их значение. «Черные и белые курильщики». Понятие о фациях и формациях. Полезные ископаемые дна морей и океанов.
Тема 10. Процессы седиментации, диагенеза, катагенеза и метагенеза. Седиментация с превращением осадков в осадочные горные породы при взаимодействии с микроорганизмами, растворении, уплотнении, цементации, кристаллизации их составных частей на стадии диагенеза и образованием конкреций на стадии катагенеза. 
Тема 11. Метаморфизм и метаморфические горные породы. Факторы метаморфизма: температура, давление, химически активные вещества. Региональный, контактовый и динамо-метаморфизм. Фации метаморфизма. Полезные ископаемые метаморфического происхождения
Тема 12. Первичное и нарушенное залегание горных пород и их картографирование. Типы и сочетания складок, их элементы и типы складчатости: полной, прерывистой и промежуточной. Линейные и брахискладки, купола, мульды и диапировые структуры. Антеклизы, синеклизы, антиклинории и синклинории. Изучение несогласного залегания горных пород для познания движений земной коры в прошлом.

Дизъюнктивные нарушения горных пород без (трещины), и со смещением: сбросы, сдвиги, надвиги, взбросы, покровы и шарьяжи. Глубинные разломы и их роль в развитии земной коры и образовании полезных ископаемых.

Тема 13. Землетрясения и их тектоническая приуроченность. Классификация землетрясений и их интенсивность, эпицентр, гипоцентр и глубина его проявления Сейсмостанции сейсмографы, сейсмограммы. Сейсмофокальные зоны Беньофа-Заварицкого. Сейсмическое районирование, проблемы прогноза и антисейсмического строительства.

«Инженерная геология»
Тема 1. Грунтоведение.

Введение. Цель, задачи, структура инженерной геологии. Понятие грунта. Классификация грунтов. Характеристика скальных и нескальных грунтов. Состав, состояние и свойства крупнообломочных, песчаных, пылеватых и глинистых грунтов. Основные классификационные показатели. Почвы, их состав и виды. Искусственные грунты.

Тема 2. Вода в горных породах.

Виды вод в грунтах. Водные свойства грунтов. Классификация, режим и движение подземных вод. Понятие о коэффициенте фильтрации грунтов. Условия залегания, распространения и гидравлические особенности; источники питания, условия питания и разгрузки подземных вод; химический состав подземных вод и его влияние на сооружения. Подтопление территорий. Гидрогеологические карты. Приток воды к водозаборам. Понятие о депрессионной воронке и радиусе влияния.

Тема 3. Физико-механические свойства грунтов.

Плотность, пористость, водонасыщенность. Лабораторные и полевые методы определения физико-механических свойств грунтов. Способы их определения и место в расчетных схемах оценки устойчивости оснований сооружений.
Тема 4. Понятие о геологических процессах и классификации их в инженерной геологии.

Экзогенные процессы климатического характера. Выветривание. Лёсс и меры борьбы с просадочными явлениями в лёссах. Гравитационные процессы. Оползни, осыпи, обвалы и меры борьбы с ними.

Тема 5. Экзогенные процессы водного характера.

Речная эрозия. Абразия берегов озер, морей, водохранилищ. Карст. Болота.

Тема 6. Геологические процессы в криолитозоне.

Морозное пучение, наледи, морозобойное растрескивание, криогенная десерпция. Подземные воды зоны развития многолетнемерзлых пород. Солифлюкция, термокарст.

Тема 7. Инженерные изыскания и региональная инженерная геология.

Инженерно-геологические условия. Инженерно-геологические карты. Инженерно-геологическое районирование. Инженерно-геологическая типизация. Порядок проведения инженерных изысканий. Документация и отчетность инженерных изысканий.

Тема 8. Инженерно-геологическая деятельность человека и охрана окружающей среды. 

Классификация источников техногенного воздействия на геологическую среду и их последствий. Характеристика природно-технических систем, формирующихся при разных видах техногенной нагрузки и деятельности человека и экологическая оценка. Особенности экологических инженерно-геологических исследований. Понятие «мониторинг геологической среды». Цель, задачи, роль мониторинга геологической среды в решении геоэкологических проблем
