ПРОГРАММА ВСТУПИТЕЛЬНЫХ ИСПЫТАНИЙ ПО ДИСЦИПЛИНЕ «ОБЩАЯ И НЕОРГАНИЧЕСКАЯ ХИМИЯ»
1 Современные представления о строении атома

Современное представление о строении атома. Атомные электронные орбитали. Волновая функция и уравнение Шредингера. Квантовые числа. Спин и собственный магнитный момент электрона. Многоэлектронные атомы. Электронные конфигурации. Правила заполнения атомных орбиталей. Межэлектронное взаимодействие.
2 Периодический закон и Периодическая система химических элементов Д.И. Менделеева

Структура Периодической системы. Периодичность изменения свойств элементов. Внутренняя периодичность. Атомные радиусы. Энергия ионизации. Сродство к электрону. Магнитный момент. Электроотрицательность. 
3 Основные понятия и законы химии

Основные понятия химии. Атом. Молекула. Атомная масса. Относительная атомная масса. Молярная масса. Молекулярная масса. Моль. Закон сохранения массы. Закон сохранения энергии. Закон постоянства состава. Закон кратных отношений. Газовые законы. Атомно-молекулярное учение.
4 Строение молекул, химическая связь

Природа химической связи. Ковалентная связь. Метод валентных связей (МВС). Гибридизация атомных орбиталей. Теория взаимного отталкивания электронных пар (модель Гиллеспи). Метод молекулярных орбиталей (ММО). Двухатомные гомоядерные молекулы. Геометрия молекул. Ионная связь. Металлическая связь. Основные представления о строении твердого тела. Водородная связь. Силы Ван-дер-Ваальса.
5 Химическое равновесие и условия его смещения. Зависимость скорости реакции от различных факторов

Закон действующих масс. Факторы, влияющие на скорость химической реакции. Механизмы химических реакций. Гомогенный и гетерогенный катализ. Равновесие химических процессов. Константа равновесия, связь с термодинамическими функциями. Принцип сдвига равновесия.
6 Классификация неорганических веществ

Основные классы неорганических соединений. Металлы. Неметаллы. Оксиды (кислотные, основные, амфотерные, солеобразующие, несолеобразующие. Кислоты (многоосновные, одноосновные, двухосновные, кислородсодержащие, бескислородные). Основания (многоосновные, одноосновные, двухосновные). Соли (кислые, средние, основные, комплексные, двойные). Номенклатура.
7 Расчеты концентраций, массовой доли растворенного вещества

Основные способы выражения содержания растворенного вещества в растворе. Молярная концентрация. Молярная концентрация эквивалента. Весовая концентрация. Титр. Мольная доля. Моляльная концентрация.
8 Растворы электролитов

Электролиты. Электролитическая диссоциация. Количественные характеристики диссоциации (степень и константа). Сила электролитов.  Слабые электролиты. Сильные электролиты (кажущаяся степень диссоциации, понятие об активной концентрации).
9 Гидролиз солей

Гидролиз. Типы солей по способности подвергаться гидролизу. Механизмы гидролиза. Количественные характеристики гидролиза. 
10 Окислительно-восстановительные реакции.

Правила расчета степени окисления. Окислитель. Восстановитель. Типы ОВР. Способы расстановки коэффициентов в ОВР: метод электронного баланса; метод ионно-электронного баланса.

