ПРОГРАММА ВСТУПИТЕЛЬНЫХ ИСПЫТАНИЙ ПО ДИСЦИПЛИНЕ «ИСТОРИЯ РОССИИ»
Раздел 1. Восточные славяне в VI – IX вв. 

Периодизация русской истории. Происхождение и расселение славян. Распад общеславянской общности на западных, южных и восточных славян. Восточные славяне в VI - IX вв. Славянская колонизация. Хозяйственная деятельность. Общественный строй и культура Восточных славян накануне образования Руси. Язычество. Источники о политической истории славян в VI-IX вв.
Раздел 2. Киевская Русь (X–XIII вв.)

Историография Киевской Руси. Норманнская теория и ее критика. Предпосылки образования Киевской Руси. Объединение восточнославянских племен под властью киевских князей. Происхождение названия “Русь”. Социально-экономический строй. Вопрос о складывании феодальных отношений и их соотношение с другими укладами экономики. Политический строй. Русская Правда и формирование древнерусского законодательства. Внутренняя и внешняя политика первых русских князей. Договоры с Византией. Введение христианства. Споры о причинах и периодизации раздробленности на Руси. Междоусобицы. Истоки русской культуры. Культурное наследие восточных славян и русская культура. Быт и нравы. Христианство и язычество, их роль и значение в истории русской культуры. Вторжение монголов в южнорусские степи. Битва на Калке. Нашествие Батыя. Героическая борьба русского народа против монгольских завоевателей. Образование Золотой Орды, ее социально-экономический и политический строй. Система управления покоренными землями. Агрессия крестоносцев в Прибалтике. Разгром шведских захватчиков на Неве и крестоносцев на Чудском озере (Ледовое побоище). Александр Невский. Историческое значение борьбы Руси против иноземных захватчиков в XIII в. Последствия золотоордынского ига для дальнейшего исторического развития нашей страны.
Раздел 3. Русь в эпоху зависимости от Орды (XIV– сер. XV вв.)
Борьба за Великое княжение Владимирское. Тверь, Москва и другие русские центры. Укрепление экономического и политического положения Московского княжества в первой половине XIV в. Иван Калита. Дмитрий Донской и начало открытой борьбы за свержение ордынского ига. Куликовская битва и ее историческое значение. Нашествие Тохтамыша. Московская междоусобица во вт. чет. XV века. Русская культура XIV– сер. XV вв. Летописание. Исторические повести. Зодчество, живопись.
Раздел 4. Московская Русь (вт. пол. XV–XVII вв.)
Образование Московской Руси при Иване III. Свержение ордынского ига. Формирование основ единого государства. Правление Василия III. Регентство Елены Глинской. Борьба боярских группировок за власть. Советская и современная историография о периоде боярского правления. 

Венчание Ивана IV на царство. Избранная Рада» и первый Земский Собор. Оформление сословно-представительной монархии. Судебник 1550 г. «Стоглавый» собор и его решения. Военные преобразования. Создание стрелецкого войска. Земская реформа, отмена кормлений. Административные преобразования, Боярская дума, приказная система. Изменение системы податного обложения. Опричнина, дискуссия о её характере. Цели и задачи опричнины. Опричнина как средство укрепления самодержавной власти. Основные направления внешней политики Ивана Грозного. 
Исторические условия Смуты. Авантюра Лжедмитрия I. Самозванцы и самозванство. Правление Василия Шуйского. Восстание И. И. Болотникова и его оценка в трудах советских и современных историков. Начало открытой польской интервенции (1609 г.). Захват Москвы поляками. Начало шведской интервенции. Рязанское ополчение. Нижегородское ополчение. К. Минин, Д. Пожарский. Освобождение Москвы. Земский собор (1613 г.) и избрание на царство Михаила Романова. Смута в отечественной историографии. Внешняя политика России при первых Романовых и ее приоритетные направления. Воссоединение Левобережной Украины с Россией. Русские географические открытия. 
Городские восстания середины XVII века («соляной бунт» 1648 г., «хлебный бунт» 1650 г. и «медный бунт» 1662 г.): причины, социальный состав, требования, ход событий и результаты восстаний. Крестьянская война 1670–1671 гг. под предводительством С. Т. Разина: причины, движущие силы, этапы, результаты и значение. Церковный раскол, его результаты.

Раздел 5. Россия в эпоху Петра I
Предпосылки преобразований в России, дискуссии по этому вопросу. Азовские походы (1695, 1696 гг.), Великое посольство (1698–1698 гг.). Формирование регулярной армии. Рекрутские наборы. Строительство флота. Воинский и морской уставы. Реформа органов центрального и местного управления: создание Сената, коллегий, губерний, реформа городского управления. Церковная реформа: упразднение патриаршества, образование Синода.
Мероприятия по оформлению четкой сословной структуры Российского государства. Превращение дворянства в служилое сословие: указы об обязательном образовании, о единонаследии, «Табель о рангах». Разделение городского населения на регулярное и нерегулярное. Предоставление купечеству льгот и привилегий. Увеличение числа налогоплательщиков – ликвидация категорий холопов и однодворцев. 
 Внешняя политика России в первой четверти XVIII века. Северная война (1700–1721 гг.): причины, основные события, итоги. Прутский (1711 г.) и Каспийский (Персидский 1722–1723 гг.) походы. Оценка петровских преобразований. Роль иностранных образцов в государственных и военных преобразованиях Петра I в отечественной историографии.

Раздел 6. Российская империя в эпоху дворцовых переворотов в XVIII веке
Россия при преемниках Петра I. Внутреннее положение России в 1725–1741 годах. Смена самодержцев на престоле. Фаворитизм и фавориты. Дворцовый переворот 1725 г. Правление Екатерины I. А. Д. Меншиков как неофициальный правитель России. Петр II на престоле. Падение 

А. Д. Меншикова. Деятельность Верховного тайного совета в 1726–1730 гг. Воцарение Анны Иоановны. «Кондиции» 1730 г. «Затейка верховников» как первая попытка ограничения самодержавия. Причины её провала. Миних и Бирон как государственные деятели. «Бироновщина». Дворцовый переворот 1741 г. Правление Елизаветы I Петровны, Опора на национальные кадры. И. И. Шувалов как государственный деятель. Сочетание приверженности петровским реформам и традиционализма. Экономическая и финансовая политика. Ликвидация внутренних таможен. Отмена смертной казни. Правление Петра III. Расширение привилегий дворянства в «эпоху дворцовых переворотов». 

Внешняя политика России во второй четверти XVIII в. Закрепление за Россией статуса великой державы. Войны с Османской империей, Польшей и Швецией. Вхождение казахских жузов в состав России. Становление русской дипломатической школы. Борьба с Пруссией и Семилетняя война. Общая оценка «эпохи дворцовых переворотов» 1725–1762 годов в исторической литературе.

Раздел 7. Российская империя в эпоху «просвещённого абсолютизма»
Дворцовый переворот 1762 г. Вступление на престол Екатерины II. Реформы эпохи Екатерины II. Политика просвещенного абсолютизма в освещении российских историков. Цели и социальная сущность политики «просвещенного абсолютизма». Крепостническое законодательство 60-х гг. XVIII в. Секуляризация церковно-монастырского землевладения. Экономические крестьяне. Генеральное межевание. Вольное экономическое общество, его труды по улучшению ведения хозяйства. Комиссия по составлению нового Уложения. Наказы депутатам. Обсуждение крестьянского вопроса. Роспуск Уложенной комиссии.

Основные направления во внешней политики России во второй половине XVIII века. Русско-турецкие войны второй половины XVIII века. Участие России в разделах Речи Посполитой. Присоединение Крыма. Георгиевский трактат. Открытие и освоение восточного побережья Северной Америки. Участие России в антифранцузской коалиции.

Предпосылки Крестьянской войны 1773–1775 гг. Периодизация Крестьянской войны. Особенности Оренбургского этапа. Осада Оренбурга. Победы и поражения Пугачева. Повстанческая Военная коллегия. Правительственные манифесты, указы Екатерины II, Сената, рапорты военачальников карательных войск, губернаторов, донесения гражданских чиновников, следственные дела, протоколы допросов Е. И. Пугачева, его атаманов и рядовых повстанцев.
Внутренняя политика России в последней четверти XVIII века. Преобразование государственного аппарата управления страной. Губернская реформа 1775 г. Реформа центральных учреждений управления. Управление окраинами империи. Образование наместничеств. Социальная политика. Жалованная грамота дворянству 1785 г. Жалованная грамота городам 1785 г. Оценки политики «просвещенного абсолютизма» Екатерины II в исторической литературе. 

Внутренняя и внешняя политика Павла I. Реформы центрального управления. Содержание сословной политики. Сокращение привилегий дворянства. Разрыв отношений с Англией. Сближение с республиканской Францией. Оценки правления Павла I в исторической науке. Исторические условия развития русской культуры во второй половине XVIII в. Подъем общественно-политической мысли: консервативное (М. М. Щербатов), либеральное (Н. И. Новиков) и радикальное (А. И. Радищев) течения в публицистике. Рождение крестьянского вопроса.

Раздел 8. Российская империя в первой половине XIX в.
Россия в начале XIX века: территория, численность и состав населения, форма государственного устройства. Дворцовый переворот 1801 года и начало царствования Александра I. Деятельность Негласного комитета. Реформы начала XIX столетия. Международное положение страны в начале XIX века. Обострение отношений с Францией. Тильзитский мир 1807 года. Присоединение к континентальной блокаде Англии. Русско-иранская война 1804–1813 гг. Русско-турецкая война 1806–1812 гг. Бухарестский мирный договор. Русско-шведская война 1808–1809 гг. Причины и характер войны 1812 г. Основные этапы войны. Партизанское движение. Историография войны 1812 года. Заграничные походы русской армии в 1813–1814 годах. Попытки возвращения к реформам. Конституция Царства Польского 1815 года и речь Александра I в Варшаве в марте 1818 года. Причины формирования и содержание декабристской идеологии. Начальный этап движения. «Союз спасения». «Союз благоденствия». Северное и Южное общества. «Общество соединенных славян». Конституционные проекты декабристов. Кончина Александра I. Ситуация междуцарствия в стране. Восстания 14 декабря 1825 года в Петербурге и Черниговского полка на Украине. Причины поражения восставших. 

Личность и внутриполитический курс Николая I. Основные направления реформирования государственного аппарата. Централизация и милитаризация управления. Расширение роли Собственной его императорского величества канцелярии. Кодификация законодательства. Секретные комитеты. Образование новых министерств и ведомств. Реформа местной полиции. Правление Николая I в оценке отечественных исследователей. Основные направления внешней политики страны во 2-ой четверти XIX века. Западноевропейское направление. Обострение противоречий между державами Европы и Россией на Ближнем Востоке. Крымская война 1853–1856 годов. Причины, характер и основные этапы войны. Оборона Севастополя. Причины поражения России в войне. Условия Парижского мирного договора. Последствия войны. Официальная охранительная идеология как господствующее направление. Граф С.С. Уваров и его теория «официальной народности». Либерально-оппозиционное направление. П.Я. Чаадаев и его «Философические письма». Зарождение славянофильства и западничества в конце 30 – начале 40-х годов XIX века. Расправа над петрашевцами.

Сельское хозяйство как ведущая отрасль экономики страны. Основные формы промышленного производства страны. Внутренняя и внешняя торговля, транспорт и финансы. Рост ярмарок. Состав экспорта и импорта. Водный и гужевой транспорт. Начало железнодорожного строительства. Просвещение и образование в России. Достижения науки и техники. Открытие Антарктиды. Литература и искусство. 
Раздел 9. Российская империя во второй половине XIX в.
Начало царствования Александра II. Причины отмены крепостного права. Обнародование Манифеста и «Положений» 19 февраля 1861 года. Условия и этапы реформы. Историография крестьянской реформы. Реформы местного самоуправления. Земская реформа 1864 года. Судебная реформа 1864 года. Реформы финансов и образования. Городская реформа 1870 года. Военные реформы 1862–1874 годов. Реформа Русской православной церкви. Историческое значение и последствия реформ 1862–1874 годов. Оценки личности и реформаторской деятельности Александра II в отечественной историографии. 

Обстановка в стране на рубеже 70–80-х годов XIX века. Правление Александра III в историографии. Изменения в сельском хозяйстве. Завершение промышленной революции. Индустриализация страны и её основные этапы. Промышленность после реформы 1861 года. Дальнейшее развитие мелкой промышленности, рост крупной промышленности, появление новых отраслей индустриального производства. Увеличение железнодорожной сети, рост парового, речного и морского транспорта. Экономическое и стратегическое значение железных дорог. Основные районы размещения промышленного производства. Итоги и особенности промышленной революции в России.

Основные направления и этапы во внешней политике страны. Международное положение России после Крымской войны. Князь А.М. Горчаков как дипломат. Продажа Аляски. Присоединение Средней Азии к России. Внешняя политика России в 80–90-х годах XIX века. 

Наука и техника. Русские географы и путешественники. Литература и искусство. Русское искусство во 2-ой половине XIX века. Его основные жанры, стили, направления. Развитие архитектуры. Русско-византийский стиль, архитектурная эклектика. Вклад культуры России 2-ой половины XIX века в развитии мировой культуры.

Раздел 10. Российская империя в начале XX века
Политический строй. Природно-демографический потенциал. Вступление России в эпоху империализма. Признаки империализма и особенности их проявлений в России. Реформаторский курс Витте. Общественное движение в конце XIX - начале ХХ в. Создание политических партий. Предпосылки революции. «Кровавое воскресенье» 9 января 1905. Основные события весны - лета 1905. Октябрьская политическая стачка. Создание института народного представительства. Полномочия Государственной думы. Первая Государственная Дума (27 апреля – 8 июля 1906). Июльский политический кризис. Вторая Государственная дума (20 февраля – 2 июня 1907). Роспуск Думы 3 июня 1907. «Государственный переворот». Основные итоги первой революции.

Сущность «третьеиюньской» политической системы. П.А. Столыпин как государственный деятель. Аграрная реформа. Рабочий вопрос. 

Русско-японская война. Россия и великие державы. Создание военных блоков. Внешнеполитический курс А.П. Извольского. Изменение внешнеполитических приоритетов при С.Д. Сазонове.  Выстрелы в Сараево 15 июня 1914. 

Первая мировая война. Состояние российской армии накануне войны. Планы сторон. Отношение общества и политических партий к войне. Особая позиция большевиков. Лозунг поражения своего правительства и превращения войны империалистической в войну гражданскую. Боевые операции 1914 г. Военные действия 1915 г. Положение в армии к 1916 году. Мероприятия по укреплению обороноспособности. Перевод промышленности на военные рельсы. Боевые действия 1916 г. Военные действия 1917-го. 

Состояние народного образования. Реформа просвещения П. Игнатьева в 1915 г. Достижения научной мысли. Основание новых научных направлений. Философия. Литература. Акмеизм Авангардизм футуристов. Театр и музыка. Архитектура. Русский модерн. Скульптура. Импрессионизм. Живопись. Русский импрессионизм. Абстракционизм.

Раздел 11. Революция 1917 г. и Гражданская война
Экономическое положение страны накануне революции. Парламентская оппозиция. Образование «Прогрессивного блока» в августе 1915. Февральские события в Петрограде. Создание Петросовета и Временного комитета Государственной Думы. Отречение императора 2 марта. Создание Временного правительства 3 марта 1917. Возникновение двоевластия. 

Классы и партии в 1917 г. Кризисы власти и их последствия. Выступление генерала Корнилова. Деятельность большевиков по подготовке вооруженного восстания. Военно-революционный коми​тет — штаб по подготовке вооруженного восстания. Победа социалистической революции. Октябрь​ское вооруженное восстание. II Всероссийский съезд Советов. Первые декреты. Экономическая политика. Рабочий контроль над производством. Этапы и характер национализации промышленности. Аграрная революция в деревне. Декрет «О социализации земли» (январь 1918). «Декларация прав народов России». «Декларация прав трудящегося и эксплуатируемого народа». Красногвардейская атака на капитал. Установление советской власти в столицах и на местах. Создание коалиционного Советского правительства. Брестский мир. Политическая борьба и становление советской государственности. Созыв и роспуск Учредительного собрания. Становление системы Советов. Первая Конституция. Интервенция и гражданская война (март 1918 — 1922 гг.). Причины и начало иностранной интервен​ции. Основные этапы гражданской войны. Итоги гражданской войны.

Военный коммунизм: политика и система. X съезд партии и смена экономического курса. Политическое развитие в 20-е годы. Формирование авторитарного однопартийного политического режима. Характер внутрипартийных дискуссий в первой половине 20-х годов. Конец нэпа. Экономические и политические альтернативы административно-командной системе.

Раздел 12. СССР (1922–1940 гг.)
Образование СССР. Внешняя политика в 20-е годы. Индустриализация в СССР в годы первой пяти​летки. Курс на строительство социализма в одной стране и свертывание Нэповских начал. Социально-психологические предпосылки «великого перелома». Принятие пятилетнего плана развития народного хозяйства V съездом Советов (май 1929). Первая пятилетка (1928—1932): проект и реальность. Коллективизация в годы первой пятилетки. Раскулачивание. Ноябрь 1929 — март 1930 гг. — насильственная коллективизация. 1930 г.: принуждение и убеждение. Итоги пятилетки в области сельского хозяйства.

СССР в середине 30-х годов. Второй пятилетний план развития сельского хозяйства и его стратегия. XVII съезд ВКП(б). Изменение методов и темпов ин​дустриализации. Административная система и эко​номические методы хозяйствования. Рабочий класс в годы второй пятилетки. Стахановское движение. Лозунг «Кадры решают все!». Результат промышленно​го строительства в годы второй пятилетки.
Социально-политический режим в деревне в на​чале второй пятилетки. Введение паспортной систе​мы (декабрь 1932). Система государственного социализма и режим личной власти Сталина. Система государственного социализма в СССР. Политическое устройство. Кон​ституция 1936 г. 

Внешняя политика и международное положение СССР в 1930-е гг. Проблемы сохранения мира и предотвращения агрессии. Захват Японией китайских территорий в 1931 г. Фашизм в Италии. Приход Гитлера к власти в Германии. Коминтерн: курс на создание единого антифаши​стского фронта. VII конгресс Коминтерна и новая тактика по созданию антифашистского фронта. Заключение в августе 1939 г. пакта Молотова-Риббентропа, основные его положения и значение советско-германских договоренностей для европейской и мировой политики. Причины и последствия похода советских войск в Западную Украину и Белоруссию. Обстоятельства вхождения стран Балтии и Бессарабии в состав СССР. Причины советско- финляндской войны 1939-1940 гг., ее военные и политические последствия для СССР.
Раздел 13. СССР в период Великой Отечественной войны (1941–1945 гг.)
Начальный период Великой Отечественной войны (22 июня 1941—18 ноября 1942 гг.).  Причины поражения Красной Армии летом-осенью 1941 г. Итоги реализации германского плана «Барбаросса» к зиме 1941/42 г. Завершение Московского сражения, его основные военные и политические итоги. Оборонительный этап Сталинградской битвы. Контрнаступление советских войск под Сталинградом. Кампания 1943 г. на советско-германском фронте. Сражение на Курской дуге и его значение. Переход стратегической инициативы к советскому командованию. Завершающий этап войны в Европе (1944-1945 гг.). Окончание второй мировой войны (июль-сентябрь 1945 г.). Боевые действия в Азии и на Тихом океане. 

Власть и общество в годы Великой Отечественной войны.  Реорганизация управления страной. ГКО, Ставка Верховного Главнокомандования. Партизанское движение в оккупированных районах.

Внешняя политика СССР в годы Великой Отечественной войны.  Московская конференция 1941 г. и ее результаты. Первая Вашингтонская конференция. Тегеранская конференция и разногласия по вопросам послевоенного устройства мира. Ялтинская конференция союзников, ее решения. Потсдамская конференция: германская проблема, польский вопрос, вопрос о мирных договорах. Международные отношения после окончания второй мировой войны. Сан-Францисская конференция Объединенных Наций. Учреждение ООН. Нюрнбергский процесс.

Раздел 14. СССР (1945–1991 гг.)
Восстановление народного хозяйства и эволюция политического режима. Внешнеполитическая доктрина И. Сталина и ее реализация в 1945-1953 гг. Международное положение СССР после войны. Смерть И. Сталина и настроения в обществе. Основные направления реформы в сельском хозяйстве. Освоение целины. Укрупнение хозяйств. Преобразование колхозов в совхозы и значение этой меры. Реорганизация МТС и ее последствия. «Кукурузная» кампания. Сельское хозяйство страны к середине 60-х гг. и продовольственный кризис. 

Реорганизация управления промышленностью в 1957 г. Функции ВСНХ, местных совнархозов, Госплана. Результаты выполнения семилетнего плана. Программа жилищного строительства и ее реализация. Политический режим при Н. Хрущеве и государственное строительство. Доклад Н. Хрущева 25 февраля 1956 г. и оценка партийно-государственным руководством страны культа личности И. Сталина: направленность и рамки критики. 

Внешняя политика Советского Союза в 50-е—начале 60-х гг. Военно-политическое противостояние СССР и США: новое соотношение сил. Берлинский кризис 1961 г. Карибский кризис 1962 г. XX съезд и концепция внешней политики СССР и страны «социалистического лагеря». Причины смещения Н. Хрущева. Октябрьский 1964 г. пленум ЦК КПСС. 

Внешняя политика СССР в 1965—1982 гг. Проблемы отношений СССР и США. Достижение ядерного паритета и новая ступень военно-политического противостояния. Заключительный акт СБСЕ 1975 г. и «хельсинкский процесс». Ввод войск в Афганистан: интересы СССР в этом регионе и проблема выбора средств достижения цели. Влияние этой акции на международные позиции Советского Союза, обстановку внутри страны.
Содержание понятия «перестройка». Толкование понятия «перестройка» во 2-ой половине 1980-х гг. Конституционно-правовые реформы в 1988-1991 гг. Создание института профессионального парламентаризма. Введение поста президента СССР. Курс на ускорение экономического развития. Повышение экономической самостоятельности государственных предприятий. Развитие частной инициативы и предпринимательства. Реформы аграрного сектора. Переход к модели «регулируемого рынка». Основные принципы «нового политического мышления». Вывод советских войск из Афганистана.  Августовский путч 1991 г. Распад СССР. Ново-Огаревский процесс. События августа 1991 г.: причины, ход, последствия. Деятельность Государственного комитета по чрезвычайному положению (ГКЧП). Политическое противостояние М.С. Горбачева и Б.Н. Ельцина осенью 1991 г. V Съезд народных депутатов РСФСР. Беловежское соглашение. Распад СССР. Создание СНГ. 

Раздел 15. Россия в 90-е гг. XX – нач. XXI вв.
Реформирование органов власти в 1990-1991 гг. V съезд народных депутатов РСФСР 1991 г. и его решения. Формирование Б.Н. Ельциным «кабинета реформ». Особенности перераспределения партийной собственности. Экономическая ситуация в стране. Радикальные реформы Е. Гайдара, основные направления и их последствия. «Шоковая терапия». Либерализация цен и торговли. Финансовая стабилизация. Широкая приватизация государственной собственности. События 21 сентября - 4 октября 1993 г.: роспуск Съезда Народных Депутатов и Верховного Совета. Конфронтация исполнительной и законодательной ветвей власти и ликвидация Советов. Подготовка и принятие новой российской Конституции 1993 г. Формирование новой системы власти.

Политический курс Б.Н. Ельцина. Программное заявление В.В. Путина. Выборы президента РФ в марте 2000 г. Особенности и основные этапы внешней политики РФ в 1990-е гг. Геополитическая ситуация после упразднения СССР. Декларация о прекращении «холодной войны» 1992 г. Россия – правопреемница СССР. Контроль за ядерным оружием бывшего СССР. Россия и Запад. «Партнерство во имя мира». Российско-американские отношения. Преобразование федеральных отношений. Федеративная реформа 2003-2004 гг. Налоговая реформа. Судебная реформа. Военная реформа и реформа МВД. Укрепление вертикали власти. Завершение перехода к современной рыночной экономике. Преодоление последствий экономического кризиса 1997-1998 гг. Развитие аграрного сектора. Приоритетные национальные проекты в России в начале 2000-х гг. Решение долговой проблемы: погашение российского внешнего долга и получение долгов с других государств. Дальнейшее расширение НАТО на восток. Отношения России и Евросоюза. Российско-американские отношения. Российско-китайское сотрудничество. Участие России в деятельности международных организаций. Духовная жизнь российского общества в конце ХХ - начале XXI в. Государство и культура.

