ПРОГРАММА ВСТУПИТЕЛЬНЫХ ИСПЫТАНИЙ ПО ДИСЦИПЛИНЕ «МЕТРОЛОГИЯ»
Тема 1. Общие сведения о метрологии. Международная система единиц

Понятие метрологии как науки. Роль метрологии в обеспечении качества продукции, процессов и услуг. Объекты метрологии. Основные принятые термины и определения в области метрологии. Основные и производные физические величины. Международная система единиц (СИ). Воспроизведение единиц физических величин. Эталоны единиц физических величин. Шкалы измерений.

Тема 2 Виды и методы измерений

Понятие видов измерений. Классификация видов измерений. Понятия и классификация методов измерений. Метод непосредственной оценки. Метод сравнения с мерой.

Тема 3 Средства измерений и погрешности результатов измерений.

Классификация средств измерений по основным признакам: типу, метрологическому назначению, конструктивному исполнению, видам и областям измерений. Обобщенная структурная схема средств измерений. Элементы структурной схемы (меры, компараторы, первичные и вторичные преобразователи, устройства обработки, представления и регистрации информации, каналы связи, вспомогательные элементы). Технические и метрологические характеристики средств измерений. Комплекс нормируемых метрологических характеристик средств измерений. Точность (погрешность и неопределенность) средств измерений. 
Тема 4 Выбор методов (методик) и средств измерений
Подготовка к измерениям и анализ постановки измерительной задачи. Этапы работ по выбору методик и средств измерений. Факторы, влияющие на выбор средств измерений и контроля. Выбор методик и средств измерений по назначению и области применения. Учет условий проведения измерений. 

Тема 5 Государственная система обеспечения единства  измерений (ГСИ)
Основные положения Федерального закона «Об обеспечении единства измерений». Цели государственного регулирования обеспечения единства измерений. Цели, задачи и состав ГСИ. Метрологические службы. Международные и региональные организации по метрологии. 
Тема 6 Федеральный государственный метрологический контроль (надзор) в области обеспечении единства измерений
Государственный метрологический контроль за средствами измерений. Предмет и объекты надзора. Критерии отнесения объектов надзора к категориям риска в рамках осуществления надзора. Организация и проведение контрольных (надзорных) мероприятий, совершение контрольных (надзорных) действий. Методы проверки и калибровки средств измерений, поверочные схемы. 
