ПРОГРАММА ВСТУПИТЕЛЬНЫХ ИСПЫТАНИЙ ПО ДИСЦИПЛИНЕ «ОСНОВЫ КАДАСТРА НЕДВИЖИМОСТИ»

Тема 1. Цель и задачи создания, функции государственного кадастра недвижимости
Основные функции государственного кадастра недвижимости. Основные положения государственного кадастра недвижимости. Место государственного кадастра недвижимости в системе регулирования недвижимости.

Тема 2. Объекты кадастрового учета. Принципы ведения государственного кадастра недвижимости

Государственный кадастр недвижимости. Государственный кадастровый учет недвижимого имущества. Кадастровая деятельность. Объекты кадастрового учета. Принципы ведения государственного кадастра недвижимости.

Тема 3. Единицы кадастрового деления
Основные принципы кадастрового деления. Единицы кадастрового деления. Понятие условного (виртуального) кадастрового квартала и правила его создания. Особенности присвоения объектам кадастровых номеров.

Тема 4. Картографическая и геодезическая основы государственного кадастра недвижимости. Системы координат, используемые для ведения государственного кадастра недвижимости
Картографическая основа государственного кадастра недвижимости. Геодезическая основа государственного кадастра недвижимости. Понятие об опорной межевой сети и правила ее создания. Используемые для ведения государственного кадастра недвижимости системы координат. Документы, необходимые кадастровому инженеру для получения координат исходных геодезических пунктов в государственной системе координат.

Тема 5. Состав сведений государственного кадастра недвижимости об объектах недвижимости
Состав сведений государственного кадастра недвижимости. Состав сведений государственного кадастра недвижимости об уникальных характеристиках земельного участка. Состав дополнительных сведений о земельных участках. Состав сведений об уникальных характеристиках здания, сооружения, помещения, объекта незавершенного строительства. Состав дополнительных сведений о зданиях, сооружениях, помещениях, объектах незавершенного строительства.

Тема 6. Кадастровые документы
Определение кадастрового дела и классификация. Структура, состав и правила ведения кадастровых дел. Порядок и сроки хранения кадастровых документов. Кадастровые карты: определение, классификация и состав сведений.

Тема 7. Кадастровые процедуры
Классификация кадастровых процедур. Алгоритм проведения кадастрового учета. Порядок предоставления документов для кадастрового учета. Правила проверки документов представленных для кадастрового учета.

Тема 8. Предоставление сведений, внесенных в государственный кадастр недвижимости
Общие положения о предоставлении сведений, внесенных в государственный кадастр недвижимости. Алгоритм процедуры предоставления сведений. Виды и сроки предоставления кадастровых сведений. Структура кадастровой выписки о земельном участке, кадастрового паспорта объекта недвижимости, кадастрового плана территории и кадастровой справки. Включение сведений о ранее учтенных объектах недвижимости в государственный кадастр недвижимости. Предоставление сведений о государственном кадастровом учете и кадастровых карт заявителю. Предоставление сведений о государственном кадастровом учете и кадастровых карт органам государственной власти и местного самоуправления в порядке информационного взаимодействия.

