ПРОГРАММА ВСТУПИТЕЛЬНЫХ ИСПЫТАНИЙ ПО ДИСЦИПЛИНЕ «ПРОЦЕССЫ И АППАРАТЫ»
На вступительных испытаниях поступающий должен знать:

· классификацию и физико-химические основы процессов химической технологии;

· характеристики основных процессов химической технологии: гидромеханических, механических, тепловых, массообменных;

· методику расчета материального и теплового балансов процессов и аппаратов;

· методы расчета и принципы выбора основного и вспомогательного технологического оборудования;

· типичные технологические системы химических производств и их аппаратурное оформление;

· основные типы, устройство и принцип действия основных машин и аппаратов химических производств;

· принципы выбора аппаратов с различными конструктивными особенностями

Раздел 1 Общие вопросы прикладной гидромеханики. Физико-химические свойства жидкости. Гидростатическое давление. Основные уравнения гидростатики. Материальный и энергетический балансы потока. Режимы движения потока. Гидродинамическое сопротивление потоков. Перемещение жидкостей и газов. Классификация гидравлических машин. Устройство и работа центробежного насоса. Устройство и принцип работы центробежного насоса простого и двойного действия. Насосы других типов. Перемещение и сжатие газов. Компрессоры высокого давления. Компрессоры низкого давления. Классификация гетерогенных систем. Способы разделения. Материальный баланс отстаивания. Виды отстойников. Фильтрование. Способы фильтрования. Фильтрующие перегородки и требования к ним. Конструкции фильтров: Очистка газов от пыли. Устройство и принцип работы: циклонов, скрубберов, рукавных фильтров, электрофильтров. Способы и назначение перемешивания. Типы механических мешалок. Выбор механического перемешивающего устройства.
Раздел 2 Тепловые процессы и аппараты. Общие сведения о тепловых процессах. Тепловой баланс. Формулы расчета тепловых нагрузок с изменением и без изменения агрегатного состояния. Механизмы передачи тепла. Уравнение теплопроводности, закон Фурье. Теплопроводности газов, жидкостей, твердых материалов. Конвекция, закон Ньютона. Естественная и вынужденная конвекция. Критерии теплового подобия. Теплопередача. Основные уравнения теплопередачи. Передачи тепла через плоскую стенку. Виды движения теплоносителей. Средний температурный напор. Тепловые потери. Тепловое излучение. Закон Стефана-Больцмана. Закон Кирхгофа. Теплообменная аппаратура. Классификация теплообменников. Основные требования к теплообменным аппаратам. Устройство и принцип работы кожухотрубчатых теплообменников, и их характеристика. Назначение и способы выпаривания. Свойства растворов. Материальный и тепловой баланс выпаривания. Классификация выпарных аппаратов. Устройство и принцип работы выпарных аппаратов естественной и принудительной циркуляцией. Многократное выпаривание. Выпарные установки с тепловым насосом. Назначение и способы искусственного охлаждения. Хладагенты и требования к ним. Парокомпрессионные холодильные установки. Глубокое охлаждение.
Раздел 3 Массообменные процессы и аппараты. Классификация и общая характеристика массообменных процессов. Способы выражения состава фаз. Выполнение расчетов состава фаз. Статика процессов массопередачи. Фазовое равновесие процессов массообмена. Материальный баланс массообмена. Уравнение рабочей линии. Построение рабочей линии процесса. Уравнение массопередачи. Движущая сила процесса массопередачи. Графическое определение числа единиц переноса. Абсорбция. Общая характеристика процесса и область применения. Материальный и тепловой баланс абсорбции. Условия десорбции. Классификация абсорберов. Устройство и принцип работы поверхностных абсорберов: насадочные, пленочные, трубчатые. Виды барботажных устройств. Достоинства и недостатки тарелок: колпачковых, ситчатых, решетчатых, клапанных. Гидравлический расчет тарелки. Ректификация и дистилляция. Общая характеристика процессов и область применения. Графическое и аналитическое выражение равновесия между фазами. Закон Рауля и Дальтона. Схема материальных потоков ректификационной колонны. Минимальное и рабочее флегмовое число. Тепловой баланс ректификации. Характеристика и область применения процессов экстракции. Материальный баланс. Конструкции экстракторов Сушка. Способы сушки и область применения. Свойства влажного воздуха. Кинетика сушки. Классификация сушилок. Контактные сушилки: гребковая, вальцовая. Конвективные сушилки: туннельная, барабанная, распылительная, сушилка с взвешенным (псевдоожиженном) слоем. Работа с диаграммой сушки. Кристаллизация. Назначение и область применения. Стадии кристаллизации. Кристаллизационное оборудование.

Раздел 4 Механические процессы и аппараты Измельчение твердых материалов. Способы измельчения. Дробилки для крупного и мелкого измельчения. Мельницы для тонкого и сверх тонкого измельчения. Перемещение твердых материалов. Классификация подъёмно-транспортных средств. Ленточный транспортер, пневматический подъемник, гидротранспорт Классификация, дозирование и смешивание твердых материалов.
