ПРОГРАММА ВСТУПИТЕЛЬНЫХ ИСПЫТАНИЙ ПО ДИСЦИПЛИНЕ «ТЕОРИЯ И МЕТОДИКА СОЦИАЛЬНОЙ РАБОТЫ» 

Тема 1. Основные этапы истории развития социальной работы в России и за рубежом:
Проблемы периодизации истории социальной работы в России и за рубежом. Исторические формы социальной помощи. Традиции российской и международной благотворительности.
Отличия путей развития социальной работы в России и за рубежом. Определение принадлежности исторических фактов к предметной области социальной работы. Различные подходы к историческим исследованиям.

Характеристики и современные интерпретации исторических форм помощи и взаимопомощи.

Понятие о паттернах социального благосостояния. Индивидуальные и массовые представления о нужде и благополучии.
Тема 2. Ценности социальной работы:

Понятие ценностей социальной работы и традиционных духовных ценностей. Социальная работа как процесс. Социальное работа как общественное явление. Социальная работа как профессия, специфика профессии. Проблема самоопределения социальной работы как науки.
Теория и методика социальной работы как учебная дисциплина. Цель и задачи Теории и методики социальной работы в подготовке специалиста.

Междисциплинарный характер социальной работы. Взаимодействие социальной работы с другими науками. Меж предметные связи. Социальная работа как среда, обеспечивающая развитие социального работника. Основные понятия социальной работы.
Тема 3. Категории и понятия социальной работы, специфика профессии:
Категориальный аппарат социальной работы, состояние и проблемы развития. Роль категорийно-понятийного аппарата в становлении и развитии социальной работы как теории. Основные подходы к классификации категорий социальной работы. Общефилософские категории и особенности их использования в теории социальной работы.
Основные тенденции разработки категориального аппарата теории социальной работы. Категории социальной работы, используемые в других социальных науках. Собственно категории социальной работы. Категории, отражающие сущностный аспект социальной работы, технологический аспект, характеризующие качественное состояние социальной работы.

Понятийный аппарат социальной работы как «структура» ее теории. Отражение в нем сущности объекта, предмета, функций, критериев эффективности.

Тема 4. Основные современные концепции и модели социальной работы, их основания:

Генезис основных теоритических моделей социальной работы. Основные подходы к классификации теорий социальной работы.
Социолого-ориентированные парадигмы теории и модели практики социальной работы (теория систем, экологические теории, разрешающая теория, социально-радикальные теории, марксистская теория и др.).

Психолого-ориентированные парадигмы теории и модели практики социальной работы (психодинамическая, экзистенциональная, гуманистическая, ролевая, коммуникативная и др.). 
Тема 5. Основные функции социальной работы:

Функция социальной работы как профессии в обществе - предотвращать и исправлять негативные условия и способствовать смягчению трудных жизненных ситуаций, собирать необходимую информацию, осуществлять анализ ситуации клиента при оказании социальных услуг и адресной помощи.
Тема 6. Принципы и закономерности социальной работы:

Принципы деятельности социального работника. Основные группы принципов в социальной  работе: критерии классификации. Главные принципы социальной работы, отражающие ее профессиональную сущность и нравственно-гуманистическую направленность: принципы гуманизма, активизации, толерантности, демократизма, законности, конфиденциальности и др. Понятие закономерностей социальной работы как профессионального вида деятельности.
Тема 7. Методы социальной работы (проблемы классификации, использования и развития):

Методы теоритического исследования (абстрагирование, идеализация и формализация, аксиоматизация, восхождение от абстрактного к конкретному, исторический и логический, анализ и синтез, индукция и дедукция, моделирование и др.)  и специфика их использования в социальной работе.

Методы эмпирического исследования (наблюдение, эксперимент, анкетирование, стандартизированное интервью, опрос (вербальный, письменный), тестирование и др.) и специфика их использования в социальной работе.

 Социально-психологические методы исследования (социометрия, групповая дискуссия, включенное наблюдение и др.) и специфика их использования в социальной работе.

Диалог и особенности его использования в теории социальной работы.

Биографический метод. Социальные биографии и особенности их использования в социальной работе.

Психосоциальное моделирование и возможности его использования в социальной работе. Дополнительные источники сбора информации в социальной работе. Методы интеграций полученных данных в социальной работе. Методы качественных оценок; парных сравнений; множественных сравнений; ранжирования альтернатив в социальной работе. Методы практической социальной работы. Методы социальной работы со случаем. Интерактивный подход в социальной работе. Поведенческий, когнитивный, психодинамический, структурный, системный и другие подходы к социальной работе с клиентами.
Тема 8. Уровни организации и основные направления социальной работы в современном обществе:

Понятие уровней социальной работы. Необходимость и критерии выделения уровней социальной работы как вида профессиональной деятельности. Взаимодействие и взаимопроникновение уровней социальной работы. Особенности индивидуального группового, общинного и обще социального уровней социальной работы.
Тема 9. Особенности объекта и субъекта социальной работы:

Понятие «объект социальной работы». Приоритетность оснований для классификации объектов социальной работы:

· состояние здоровья (инвалиды; лица, подвергшиеся радиоактивному воздействию; семьи, имеющие детей-инвалидов; взрослые и дети, имеющие психологические затруднения и др);

· пожилой, пенсионный возраст людей, в силу чего они оказались в сложной жизненной ситуации (одинокие пожилые люди и семьи, состоящие из пенсионеров по возрасту, инвалидности и др.);

· девиантное поведение в его различных формах и видах (дети и подростки девиантного поведения; дети, испытывающие жесткое обращение и насилие; лица, вернувшиеся из мест лишения свободы и др.);

· особое положение детей (бездомность, бродяжничество и др.);

· правовое положение клиента.

Понятие социальной проблемы. Типология социальных проблем (бедность, безработица, преступность и т.д.).

Субъекты социальной работы. Основания для классификации субъектов социальной работы. Дифференциация субъектов с учетом составных частей социальной работы: профессиональной деятельности, науки, учебной дисциплины. Государство, как субъект практики социальной работы. Основные характеристики таких субъектов социальной работы, как общественные и благотворительные организации, бизнес, работодатели; религиозные организации, специалисты-профессионалы, преподаватели социальной работы, исследователи и др.

Различия субъектов и объектов, их связь, органичное взаимодействие, возможность меняться местами. Формы проявления объектно-субъектных отношений в практической социальной работе.

 Основные подходы, применяющиеся в социальной работе (субъект-субъектный, личностно-ориентированный, системно-деятельностный и т.д.).

Тема 10. Технология социальной работы как отрасль социальных технологий:

Соотношение понятий «социальная технология» и «технология социальной работы». Определение «социальной технологии» и « технологии социальной работы». Условия технологизации деятельности в социальной сфере.
Тема 11. Структура и содержание технологического процесса:

Основные процедурные этапы технологического процесса. Формулирование цели воздействия. Выработка и выбор способов воздействия.
Тема 12. Технология выработки цели социальной работы:

Сущность целеполагания в социальной работе. Функции и принципы целеполагания. Основные этапы формулирования цели в социальной работе. Основные требования к формулированию цели в социальной работе.

Тема 13. Общие и частные технологии, методы в социальной работе:

Общие или базовые - технологии стратегического (долгосрочного) проектирования социального объекта. Частные - разновидность форм тактико-оперативного (краткосрочного) воздействия на социальный объект.
Тема 14. Консультирование, как технология социальной работы:

Понятие и особенности социального консультирования. Технологические условия и принципы проведения консультации. Процесс консультирования. Стереотипы клиентов. 
Тема 15. Характеристика технологии социальной диагностики:

Социальная диагностика как важнейший компонент технологии социальной работы. Типичные задачи социальной диагностики. Постановка диагноза проблем социального развития. Принципы, методы и основные этапы социальной диагностики, их сущность и характеристики.

