ПРОГРАММА ВСТУПИТЕЛЬНЫХ ИСПЫТАНИЙ ПО ДИСЦИПЛИНЕ «СТАНДАРТИЗАЦИЯ И СЕРТИФИКАЦИЯ»
1 Основные положения национальной системы стандартизации (НСС). Основные понятия в области стандартизации. Структура НСС. Функции участников НСС. Место и роль стандартизации в структуре общества. Цели, задачи и принципы стандартизации в Российской Федерации. Общие положения ФЗ «О стандартизации в Российской Федерации».
Тема 2. Правовые основы технического регулирования
Основные положения Федерального закона «О техническом регулировании».  Принципы технического регулирования. Цели принятия технических регламентов. Содержание и применение технических регламентов. Порядок разработки, принятия, изменения и отмены технического регламента. 

Тема 3. Методы стандартизации 

Систематизация объектов стандартизации. Упорядочение объектов стандартизации. Унификация продукции. Агрегатирование.

Тема 4 Документы по стандартизации и их применение
Документы по стандартизации. Планирование работ по стандартизации. Разработка и утверждение документов по стандартизации. Издание и распространение документов по стандартизации. Применение документов по стандартизации. Стандартизация систем управления качеством.
Тема 5.  Общетехнические и организационно-технические системы и комплексы стандартов 
Единая система конструкторской документации. Единая система технологической документации. Система показателей качества продукции. Система стандартов по информации, библиотечному и издательскому делу. Государственная система обеспечения единства измерений. Единая система защиты от коррозии и старения. Система разработки и постановки продукции на производство. Единая система программной документации.

Тема 6.  Основы подтверждения соответствия. 
Основные понятия в области оценки соответствия. История развития подтверждения соответствия. Основные цели, задачи и принципы подтверждения соответствия.
Тема 7. Формы подтверждения соответствия. Порядок проведения сертификации и декларирования соответствия. 
Обязательное и добровольное подтверждение соответствия. Декларирование соответствия. Основные этапы проведения сертификации и декларирования соответствия. Общие принципы выбора схем сертификации и декларирования соответствия. Сертификационные испытания. Точность и достоверность сертификационных испытаний.
