ПРОГРАММА ВСТУПИТЕЛЬНЫХ ИСПЫТАНИЫ ПО ДИСЦИПЛИНЕ «ТЕХНИЧЕСКИЕ СРЕДСТВА АВТОМОБИЛЬНОГО ТРАНСПОРТА»

1 Классификация автомобильных транспортных средств

Отечественная классификация автомобильных транспортных средств. Виды автомобильных транспортных средств. Признаки классификации легковых, грузовых автомобилей, автобусов. Типы автомобильных транспортных средств. Виды исполнения автомобильных транспортных средств. Международная классификация автомобильных транспортных средств. Категории автомобильных транспортных средств.

2 Технические характеристики транспорта

Габаритные размеры. Пассажировместимость. Снаряженная масса. Полная масса. Грузоподъёмность. Колёсная формула. База. Тип двигателя. Число цилиндров. Рабочий объём. Максимальная мощность. Максимальный крутящий момент. Максимальная скорость. Расход топлива. Тип коробки передач. Число ступеней и передаточные числа коробки передач.

3 Назначение и виды транспортных средств

Механические и не механические транспортные средства. Пассажирские транспортные средства. Грузовые транспортные средства общего назначения. Специализированные транспортные средства. Специальные транспортные средства. 

4 Устройство автомобильных двигателей

Назначение и классификация двигателей внутреннего сгорания. Основные параметры и показатели двигателей. Основные механизмы и системы двигателя. Принцип действия поршневых двигателей. Кривошипно-шатунный и газораспределительный механизмы. Система охлаждения. Система смазки. Перспективные конструкции двигателей. Система питания карбюраторного двигателя. Системы впрыска топлива бензинового двигателя. Системы питания дизеля. Системы питания газобаллонных двигателей.

5 Автомобильные кузова и прицепы

Назначение кузова, классификация по назначению. Конструкция кузовов легковых автомобилей. Бескаркасные, каркасные и полукаркасные кузова. Несущие, полунесущие и разгруженные кузова. Трехобъёмные и двухобъёмные кузова. Закрытые и открывающиеся кузова. Типы кузовов легковых автомобилей. Конструкция кузовов грузовых автомобилей. Кабины грузовых автомобилей. Универсальные и специализированные кузова грузовых автомобилей. Конструкция кузовов автобусов. Типы прицепов. Универсальные и специализированные прицепы.
6 Трансмиссия автомобиля

Назначение, классификация и состав трансмиссий. Сцепление: виды, назначение, устройство и принцип действия фрикционного дискового сцепления. Механическая коробка передач: назначение, устройство и принцип действия. Раздаточные и дополнительные коробки передач. Бесступенчатые и комбинированные коробки передач. Карданная передача: назначение классификация, общее устройство карданных шарниров равных и неравных угловых скоростей. Главная передача: назначение, классификация, общее устройство одинарной конической и двойной главной передач. Дифференциал: назначение, классификация. Назначение, типы и конструкция полуосей.

7 Подвеска и ходовая часть автомобиля

Назначение, конструкция и классификация рам. Подвески: назначение, классификация и устройство основных элементов. Назначение и конструкция мостов автомобилей. Колёса и шины автомобилей: назначение, классификация, конструкция. Углы управляемых колёс.

8 Электрооборудование, электронные и мехатронные системы автомобиля

Система электроснабжения: аккумуляторная батарея, генераторная установка. Система электропуска бензинового двигателя. Система электропуска дизельного двигателя. Системы зажигания: контактная, контактно-транзисторная, бесконтактная, электронная. Системы освещения и световой сигнализации. Контрольно-измерительные приборы и дополнительное электрооборудование. Электронные и мехатронные автомобильные системы.

9 Рулевое управление автомобиля

Назначение, устройство и работа рулевого управления. Классификация и устройство рулевых механизмов автомобилей. Классификация и устройство рулевых приводов автомобилей. Конструкция рулевых усилителей. Совмещённые и раздельные гидроусилители. Принцип действия гидроцилиндра рулевого усилителя. Принцип действия электромеханического усилителя автомобиля. Типы и конструкции электромеханических усилителей.

10 Тормозные системы автомобиля

Назначение и принцип работы тормозных систем. Виды тормозных систем. Конструкция тормозных систем автомобилей и прицепов. Тормозные механизмы стояночных тормозных систем. Тормозные механизмы рабочих тормозных систем. Тормозные механизмы вспомогательных тормозных систем. Тормозные приводы: назначение, основные типы. Устройство и принцип действия гидравлического тормозного привода. Устройство и принцип действия пневматического тормозного привода. Усилители тормозных сил. Разделители тормозных сил Антиблокировочные тормозные системы. Противобуксовочные тормозные системы.

