ПРОГРАММА ВСТУПИТЕЛЬНЫХ ИСПЫТАНИЙ

ПО ДИСЦИПЛИНЕ

«ТЕОРИЯ И ИСТОРИЯ ЛИТЕРАТУРЫ»
1. Теория литературы

Своеобразие литературы как искусства слова и ее место в ряду других искусств.

Литературное произведение как целостное единство, его идейно-тематическое и сюжетно-композиционное своеобразие.

Родовое и жанровое деление художественной литературы (эпос, лирика, драма, лиро-эпос).

Стих и проза. Метрика, ритмика, рифма и строфика.

Язык художественного произведения. Звуковая организация поэтической речи, тропы и фигуры поэтической речи, их роль в художественном произведении.

Основные художественные направления: классицизм, сентиментализм, романтизм, реализм, модернизм, постмодернизм.

2. Древнерусская литература

Предпосылки и условия возникновения древнерусской литературы. Проблема периодизации. Художественное своеобразие древнерусской литературы. Жанровая система древнерусской литературы: летописание, поучение, «слово», житийная литература, «хождение», исторические повести, публицистика, бытовые и сатирические повести, силлабическая поэзия.
3. Литература XVIII века

Переход от анонимной, рукописной древнерусской литературы к авторской, печатной.

Классицизм как литературное течение, особенности русского классицизма. Нормативные акты русского классицизма: реформа стихосложения, регламентация жанровой системы литературы, стилевая реформа.

Представители классицизма в России и их вклад в развитие русской литературы (А.Д. Кантемир, В.К. Тредиаковский, М.В. Ломоносов, А.П. Сумароков, Г.Р. Державин, Д.И. Фонвизин). 

Своеобразие русского сентиментализма (А.Н. Радищев, Н.М. Карамзин).

4. Литература XIX века

Особенности культурно-исторического и духовного развития России в первой трети XIX века. Своеобразие литературного процесса. Возникновение и становление романтизма, его характерные черты, особенности проблематики, поэтики и жанров. 

Творческое наследие В.А. Жуковского, К.Н. Батюшкова, Е.А. Баратынского, поэтов-декабристов, А.С. Грибоедова, А.С. Пушкина, М.Ю. Лермонтова, Н.В. Гоголя.

Историко-политическая обстановка в 40-60-е годы. Основные направления общественно-политической мысли в 40-е гг. «Натуральная школа», ее эстетические принципы, ведущие деятели, основные произведения. Реализм и его типологические разновидности, система жанров. Особенности развития поэзии, прозы и драматургии.

Творческое наследие И.А. Гончарова, И.С. Тургенева, Н.А. Некрасова, Ф.И. Тютчева и А.А. Фета, А.Н. Островского, М.Е. Салтыков-Щедрина, Ф.М. Достоевского, Л.Н. Толстого, А.П. Чехова
5. Литература конца XIX - начала XX веков

Литературная и художественная жизнь России рубежа веков. Литература и революции 1905-1907, 1917 годов. Публицистика первых послеоктябрьских лет.
Многообразие художественных направлений и течений: романтизм, натурализм, реализм, неореализм, импрессионизм, экспрессионизм. Творческое наследие А.И. Куприна, И.А. Бунина, М. Горького, В.Г. Короленко и др.

Формирование первых модернистских течений в литературе и живописи (символизм, акмеизм, футуризм). Творческое наследие Д.С. Мережковского, В.Я. Брюсова, А. Блока, Н. Гумилева, О. Мандельштама, С.А. Есенина, А. Ахматовой и др.
6. Литература XX века

Периодизация русской литературы XX века. Особенности развития литературы 1920-1930-х, 1940-1960-х годов: литературная обстановка, литературное движение.

Тематическое и жанровое разнообразие поэзии, прозы и драматургии 1920-1930-х, 1940-1960-х годов. Творческое наследие М. Булгакова, М. Зощенко, А. Платонова, М. Шолохова, Е. Замятина, В. Гроссмана, Л. Леонова, А. Фадеева, С. В. Некрасова, К. Симонова, А. Солженицына, В. Шукшина и др.
Особенности развития литературы 1970-1990-х годов. Эволюция творческого сознания художника. Нетрадиционность развития художественного слова. Процесс воссоединения русской литературы. Центральные проблемы. 

Лидирующее положение прозы: деревенская, городская, военная, историческая, научная проза, ГУЛАГ в прозе. Творческое наследие В. Распутина, В. Белова, В. Астафьева, Ю. Трифонова, С. Довлатова, Саши Соколова, В. Быкова, В. Пикуля, В. Шаламова и др.

«Традиционная поэзия», поэтические эксперименты, авторская песня, рок-поэзия (Д. Самойлов, А. Тарковский, И. Бродский, Р. Рождественский, Ю. Визбор, Б. Окуджава, В. Высоцкий, А. Галич, А. Макаревич, Б. Гребенщиков, Ю. Шевчук и др.).
