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ПРОГРАММА ВСТУПИТЕЛЬНЫХ ИСПЫТАНИЙ ПО ДИСЦИПЛИНЕ «ЭКОНОМИКА ФИРМЫ»
Раздел 1. Базовые экономические понятия

Основы  общественного  производства: простые моменты процесса труда, общественный продукт и его движение. Экономические потребности, блага и ресурсы (факторы) производства. Проблема экономического выбора. Производственные возможности общества. Модель границы производственных возможностей общества. Закон возрастающих вмененных издержек.
Раздел 2. Теория производства, издержек и прибыли

Сущность производства. Производственная функция. Природа издержек производства: бухгалтерский и экономический подходы. Производство и издержки в краткосрочном периоде. Издержки фирмы в долгосрочном периоде. Эффект масштаба.
Раздел 3. Механизм функционирования конкурентного рынка

Рынок: сущность, структура, функции. Несовершенства рынка. Роль государства в экономике. Спрос и предложение – основные рыночные механизмы. Рыночное равновесие. Дефицит и избыток. Эластичность спроса и предложения.
Раздел 4. Теория поведения потребителя

Поведение потребителя в рыночной экономике. Рациональное поведение потребителя. Основные постулаты теории поведения потребителя. Кардиналистская и ординалистская теории полезности. Особенности потребительского спроса.

Раздел 5. Структура рынка. Экономическое равновесие фирмы на рынке совершенной конкуренции 
Рыночная структура. Важнейшие признаки рыночной структуры. Рынок совершенной конкуренции. Рынок несовершенной конкуренции. Принцип сопоставления валового дохода с валовыми издержками. Принцип сопоставления предельного дохода с предельными издержками. Ключевые признаки чистой монополии. Инструменты регулирования деятельности естественных монополий. Ценовая дискриминация. Признаки монополистической конкуренции.
ПРОГРАММА ВСТУПИТЕЛЬНЫХ ИСПЫТАНИЙ ПО ДИСЦИПЛИНЕ «ВЕРОЯТНОСТНО-СТАТИЧЕСКИЕ МЕТОДЫ»
Раздел 1. Теория вероятностей
Случайные события, классификация событий, действия над событиями. Аксиоматическое определение вероятности, свойства вероятности. Классическое, геометрическое определения вероятности. Условные вероятности, теоремы умножения вероятностей, независимость событий. Формула полной вероятности, формулы Байеса. Повторные независимые испытания. Дискретная случайная величина и её закон распределения: ряд распределения, функция распределения. Законы распределения дискретных случайных величин: биномиальный, геометрический, Пуассона, гипергеометрический. Непрерывная случайная величина и её закон распределения: функция распределения, плотность распределения. Законы распределения непрерывных случайных величин: равномерный, экспоненциальный, нормальный. Случайный вектор и его закон распределения. Числовые характеристики случайных величин: математическое ожидание, дисперсия. Числовые характеристики случайного вектора: ковариационная, корреляционная матрицы. Закон больших чисел: теорема Чебышева, теорема Бернулли.

Раздел 2. Математическая статистика 
Предварительная обработка данных: интервальный вариационный ряд, расчет среднего арифметического, дисперсии, моды, медианы. Проверка параметрических и непараметрических статистических гипотез. Интервальные оценки математического ожидания и дисперсии. Однофакторный дисперсионный анализ. Корреляционный анализ: парные, частные, множественные коэффициенты корреляции и их интерпретация. Регрессионный анализ.
Раздел 3. Эконометрика
Классическая линейная модель множественной регрессии: условия Гаусса-Маркова, проверка значимости модели регрессии в целом, проверка значимости коэффициентов модели регрессии, проверка гипотезы о значении коэффициента модели регрессии. Предельные эффекты объясняющих переменных и интерпретация коэффициентов. Проверка линейных гипотез о коэффициентах модели регрессии. Коэффициент детерминации и его интерпретация. Точечный прогноз по модели регрессии. Метод наименьших квадратов оценки параметров регрессионных моделей.

Обобщенная линейная модель множественной регрессии: модель с гетероскедастичными остатками, взвешенный метод наименьших квадратов.
Нелинейные модели регрессии и интерпретация коэффициентов (двойная логарифмическая, линейно-логарифмическая и логарифмически-линейная модели). Модели бинарного выбора (логит- и пробит-модель). Оценка вероятности наступления исследуемого события. 

ПРОГРАММА ВСТУПИТЕЛЬНЫХ ИСПЫТАНИЙ ПО ДИСЦИПЛИНЕ «МЕТОДЫ И МОДЕЛИ ИССЛЕДОВАНИЯ ОПЕРАЦИЙ»
Раздел 1. Основные понятия исследования операций
Постановки задач исследования операций. Классификация задач и методов решения.
Раздел 2. Линейное программирование 

Постановка задачи линейного программирования. Примеры задач. Алгоритм симплекс метода. Постановка двойственной задачи линейного программирования. Основные теоремы двойственности. Экономическая интерпретация двойственных оценок. Инструментальные средства решения задач линейного программирования.
Раздел 3. Специальные задачи линейного программирования
Постановка транспортной задачи. Нахождение начального опорного решения методами северо-западного угла и минимальных элементов. Метод потенциалов решения транспортной задачи. Общая постановка целочисленной задачи линейного программирования. Венгерский алгоритм решения задачи о назначениях. Математическая модель задачи коммивояжера. Метод ветвей и границ решения задачи коммивояжера.

Раздел 4. Нелинейное программирование
Общая постановка задачи нелинейного программирования. Задача потребительского выбора. Классическая задача на условный экстремум, ее решение методом множителей Лагранжа. 
