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ПРОГРАММА ВСТУПИТЕЛЬНЫХ ИСПЫТАНИЙ ПО ДИСЦИПЛИНЕ «БИОЛОГИЯ» 

Тема 1. Цитология и гистология:
Строение и принципы жизнедеятельности клетки; единство и разнообразие клеточных типов; воспроизведение и специализация; ткани, их происхождение в индивидуальном и историческом развитии, строение, функции, гистологическая техника.
Тема 2. Ботаника:

Многообразие растительного мира, основные закономерности развития и строения растений, систематика растений, взаимоотношения между растениями и другими живыми организмами, их связи со средой обитания, роль растений в биосфере и жизни человека.

Тема 3. Зоология:

Строение, жизнедеятельность, экология, поведение, географическое распространение, геологическая история животных, многообразие животного мира, животные как компонент биосферы, прикладная зоология.

Тема 4. Генетика:

Наследственность, изменчивость на всех уровнях организации живого, генная теория, мутагенез, генетика популяций, генетические обоснования эволюции, генетические основы селекции.

Тема 5. Физиология:

Физиология растений: физиология растительной клетки, фотосинтез, дыхание, водообмен, минеральное питание, рост, развитие растений; движения растений; устойчивость к неблагоприятным факторам; методы физиологии растений; физиология животных и человека: строение и функции основных систем органов животных и человека, принципы восприятия, передачи и переработки информации в организме; регуляция жизненных функций и системы обеспечения гомеостаза; сравнительный аспект становления функций.

Тема 6. Молекулярная биология:

Структура и свойства белков, нуклеиновых кислот, липидов, углеводов, пути биосинтеза макромолекул, их биологическая роль; обмен веществ как единая система; регуляция обмена веществ в клетке.
ПРОГРАММА ВСТУПИТЕЛЬНЫХ ИСПЫТАНИЙ ПО ДИСЦИПЛИНЕ «МИКРОБИОЛОГИЯ»
Тема 1. Микробиология:

Важнейшие свойства микроорганизмов, их признаки и разнообразие, принципы систематики; метаболизм; значение в природе, применение в народном хозяйстве, здравоохранении; основные методы изучения; применение в биотехнологии; основы санитарной, промышленной, сельскохозяйственной микробиологии.

Тема 2. Вирусология:

Свойства вирусов, формы существования, особенности вирусных частиц, их структура и превращения, различные виды вирусов; бактериофаги.

Тема 3. Цитология микроорганизмов:

Цитологические методы, применяемые к микроорганизмам; организация и функции структур эу- и прокариотов; изменение клеточных структур при воздействии разных физических и химических факторов.
Тема 4. Частная микробиология и систематика микроорганизмов:

Особенности морфологии и цитологии, физиологии, биохимии и экологии ряда групп про- и эукариотных микроорганизмов, система бактерий и вирусов.
Тема 5. Генетика микроорганизмов:

Законы наследственности и изменчивости микроорганизмов; способы передачи генетической информации у микроорганизмов, а также прикладные аспекты: селекционная работа с микроорганизмами, методы генетического конструирования микроорганизмов для использования в качестве промышленных штаммов.

Тема 6. Промышленная микробиология и биотехнология:

Теоретические и практические основы микробиологического получения белковых продуктов, вакцин, бактериальных удобрений, липидов, нуклеотидов, полисахаридов, ферментов, витаминов, аминокислот, органических кислот, спирта, растворителей, нейтральных и других продуктов; микробиологические процессы и стадии, используемые в других отраслях промышленности, биологическое консервирование, пивоварение, виноделие; микробиологическая трансформация; микроорганизмы в металлургии и при получении топлив.

Тема 7. Иммунохимия и медицинская микробиология: 

Учение об антигенах; антигенное строение бактериальной клетки; факторы видового (естественного) иммунитета; гуморальные и клеточные факторы; онтогенез факторов видового иммунитета; Т- и В-система иммунитета; понятие о центральных и периферических органах иммунной системы; онтогенез иммунной системы; гуморальный иммунный ответ; антитела, классы иммуноглобулинов, их молекулярное строение и генетическая детерминация; строение активного центра антитела; механизм серологических реакций; понятие об иммунологической памяти; иммунологическая толерантность; клеточный иммунный ответ; медиаторы клеточного иммунитета – лимфокины; понятие об иммунологическом надзоре.

Тема 8. Антибиотики:

Современные представления об антибиотиках; основные принципы поиска, выделения и изучения продуцентов антибиотических веществ; классификация антибиотиков, их роль в метаболизме продуцентов; образование антибиотиков различными группами организмов; устойчивость к антибиотикам и меры борьбы с ней; промышленное получение и применение антибиотиков.
Тема 9. Экология микроорганизмов:

Экологический принцип Виноградского-Бейеринка; дисперсия микроорганизмов; характеристика микробных экосистем, авторегуляция микробных сообществ; водные и наземные среды: энергетический поток, круговорот элементов (углерода, азота, фосфора, серы); микробы – контролирующие агенты в макросистемах; роль микроорганизмов в формировании газового состава атмосферы; микробы и экзобиология; геохимическая деятельность микроорганизмов; их использование при добыче полезных ископаемых; роль микроорганизмов в очистке окружающей среды.

Тема 10. Основы регуляции метаболизма микроорганизмов:

Способы регуляции скорости метаболических процессов у микроорганизмов; регуляция физиологических функций биомембран, транспортных процессов на уровне биосинтеза, сборка и функционирование компонентов транспортных систем, взаимоотношение репликации ДНК, построение клеточной перегородки, скорость метаболизма в процессе клеточного деления; методологические подходы к решению научных проблем.

Тема 11. Физиология роста микроорганизмов: 

Закономерности роста микроорганизмов в разных условиях выращивания; кинетическая характеристика популяции в целом и кинетика отдельных химических реакций in vivo; компьютерное моделирование роста популяций микроорганизмов в гипотетических условиях внешней среды.

Тема 12. Генная инженерия: 

Технология получения рекомбинантных ДНК in vitro; способы введения их в клетки эу- и прокариот; идентификация клеток, содержащих рекомбинантные ДНК; конструирование штаммов-продуцентов для использования в биотехнологии.

