Программа ВСТУПИТЕЛЬНЫХ ИСПЫТАНИЙ

для поступающих на НАПРАВЛЕНИЕ подготовки магистратуры 08.04.01 «СТРОИТЕЛЬСТВО»
ПО МАГИСТЕРСКОЙ ПРОГРАММЕ 
«ТЕОРИЯ И ПРОЕКТИРОВАНИЕ ЗДАНИЙ И СООРУЖЕНИЙ»

Программа вступительных испытаний по дисциплине «Железобетонные и каменные конструкции»

        Тема 1. Физико-механические свойства бетона, арматуры, железобетона, каменной кладки
   Основные физико-механические свойства бетона и арматуры. Виды бетона, классы бетона, деформативность бетона. Модуль упругости и модуль пластичности бетона.

         Виды и классы арматуры, назначение. Прочностные и деформативные характеристики арматуры. Сущность железобетона. Физико-механические  свойства железобетона. Анкеровка  арматуры. Преднапряженный железобетон.
Сущность преднапряжения. 
Физико-механические свойства кирпича, раствора, каменной кладки. Виды каменных материалов и растворов, виды каменной кладки.

Тема 2. Расчет железобетонных конструкций по 1-й  и 2-й группам предельного состояния
    Методы  расчета железобетонных конструкций по I  и II группам предельных состояний. Расчетные и нормативные характеристики прочностных  показателей бетона и арматуры. Стадии напряженно-деформированного состояния сечений железобетонных элементов.

Расчет прочности изгибаемых элементов по нормальным сечениям. Расчет прочности изгибаемых элементов по наклонным сечениям. Расчет прочности сжатых и растянутых железобетонных конструкций и элементов. Расчет по II группе  предельных состояний железобетонных конструкций. Расчет по деформациям, расчет трещиностойкости.
Тема 3. Расчет и конструирование каменных конструкций 
Виды каменных и армокаменных конструкций. Конструктивные схемы каменных зданий. Расчет прочности каменных стен, простенков. Расчет прочности армокаменных конструкций. Проектирование каменных конструкций.
Тема 4. Особенности проектирования несущих железобетонных конструкций зданий

    Конструкции многоэтажных зданий.  Плоские перекрытия зданий. Два основных вида перекрытия – балочные, безбалочные (сборные, монолитные, сборно-монолитные). Компоновка конструктивной схемы перекрытия. Расчет  и конструирование панелей, армированных сетками, каркасами, напрягаемой арматурой.

    Расчет многопролетных балочных и панельных систем с учетом перераспределения усилий. Метод предельного равновесия. Ребристые монолитные перекрытия с балочными плитами, опертыми по контуру. Компоновка конструктивной схемы перекрытия.

    Безбалочные перекрытия. Монолитные и сборные, с капителями и без капителей. Расчет и конструирование безбалочного перекрытия. Сборно-монолитные перекрытия. Особенности проектирования и расчета.

Железобетонные фундаменты. Монолитные и сборные. Ленточные, отдельные, сплошные фундаменты. Особенности расчета и конструирования.
   Конструктивные схемы многоэтажных зданий. Основные сведения о расчете многоэтажных зданий.
   Тема 5. Особенности эксплуатации железобетонных и каменных конструкций

Характерные дефекты и повреждения железобетонных и каменных конструкций и способы их усиления
Программа вступительных испытаний по дисциплине «Металлические конструкции»

Тема 1. Общие сведения о металлических конструкциях (МК)
Материалы для МК: строительные стали и алюминиевые сплавы. Служебные свойства стали.  Выбор стали для МК. Сортамент. Стадии проектирования металлических конструкций. Нормативные документы по расчету МК.
Тема 2. Основы расчета элементов МК
Виды предельных состояний. Нагрузки и их сочетания. Коэффициенты условия работы  и надежности. Расчет центрально-сжатых, центрально-растянутых, изгибаемых и внецентренно-сжатых элементов МК.
Тема 3. Сварные соединения
Классификация способов сварки. Сварочные материалы и их выбор. Виды сварных швов и соединений. Работа и расчет сварных соединений со стыковыми и угловыми швами при статическом нагружении. Конструктивные требования к сварным соединениям.             

Тема 4. Болтовые соединения
Типы болтов. Общая характеристика. болтовых соединений. Работа и расчет сдвиговых и сдвигоустойчивых соединений на болтах. Конструирование болтовых соединений.
Тема 5. Особенности расчета и конструирования элементов стальных каркасов зданий и сооружений
Основные несущие элементы стальных каркасов зданий и сооружений: балки, колонны, фермы и принципы их проектирования. Обеспечение пространственной жесткости металлических каркасов. 
Тема 6. Особенности эксплуатации металлических конструкций
Работа металлических конструкций в агрессивных средах. Защита металлических конструкций от влияния внешней среды. Долговечность металлических конструкций. 
Огнестойкость МК. Материалы и способы огнезащиты.

Программа вступительных испытаний по дисциплине «Конструкции из дерева и пластмасс»
 Тема 1. Общая характеристика КДиП
Номенклатура деревянных и пластмассовых конструкций. Достоинства и недостатки. Организация проектирования. Материалы для строительных конструкций из древесины и пластмасс. Особенности работы под нагрузкой.
       Тема 2. Основы расчета конструкций из дерева и пластмасс
       Расчет центрально-сжатых, центрально-растянутых и изгибаемых элементов. Особенности расчета сжато-изгибаемых элементов. Расчет деревянных элементов составного сечения.
        Тема 3. Соединения  элементов деревянных и пластмассовых конструкций
        Соединения сращивания и сплачивания. Классификация способов соединения. Соединения на врубках, нагелях, клеях. Особенности расчета различных соединений. Конструктивные требования к соединениям.
        Тема 4. Особенности проектирования несущих конструкций каркасов зданий из древесины. 

        Расчет и конструирование балок, ферм и колонн из древесины. Особенности проектирования  основных узлов.

        Тема 5. Изготовление деревянных и пластмассовых конструкций
        Особенности технологии и изготовления деревянных и пластмассовых конструкций. Основы экономики КДиП.
         Программа вступительных испытаний по дисциплине «Основания и фундаменты»
       Тема 1. Общие положения по проектированию оснований и фундаментов     

       Классификация оснований и фундаментов. Исходные данные для проектирования оснований и фундаментов. Основные положения проектирования оснований и фундаментов по предельным состояниям.
        Тема 2. Фундаменты, возводимые в открытых котлованах
        Фундаменты, возводимые в открытых котлованах. Виды и конструкции фундаментов мелкого заложения. Факторы влияющие на выбор глубины заложения подошвы фундаментов. Определение предварительных размеров подошвы фундаментов при действии центрально и внецентренно приложенной нагрузки. Расчет жестких фундаментов по второй группе предельных состояний.
         Тема 3. Свайные фундаменты

         Забивные сваи и область их применения, достоинства и недостатки. Набивные сваи, область их применения, достоинства и недостатки. Методы определения несущей способности висячих свай. Расчет свайных фундаментов при действии центральных и внецентренных нагрузок. Расчет осадок свайных фундаментов.
         Тема 4. Строительство на структурно-неустойчивых грунтах

         Виды структурно-неустойчивых грунтов. Принципы проектирования оснований и фундаменты на структурно-неустойчивых грунтах.
         Тема 5. Реконструкция фундаментов и усиление оснований. Строительство в стесненных условиях

          Причины, вызывающие необходимость реконструкции фундаментов и усиления  основания. Обследование оснований и фундаментов. Расчет оснований и фундаментов при реконструкции зданий и сооружений. Методы усиления оснований и фундаментов. Технология безопасности при реконструкции фундаментов и усиления оснований.
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