Программа ВСТУПИТЕЛЬНЫХ ИСПЫТАНИЙ

для поступающих на НАПРАВЛЕНИЕ подготовки магистратуры 08.04.01 «СТРОИТЕЛЬСТВО»
ПО МАГИСТЕРСКОЙ ПРОГРАММЕ 
«ТЕПЛОГАЗОСНАБЖЕНИЕ НАСЕЛЕННЫХ МЕСТ И ПРЕДПРИЯТИЙ»

Программа вступительных испытаний по дисциплине «Теплоснабжение»

Тема 1. Определение тепловой нагрузки потребителей.

Классификация потребителей теплоты. Тепловая нагрузка отопления и вентиляции и ее расчет для жилых и общественных зданий. Расчет удельных теплопотерь зданий. Расход тепла на горячее водоснабжение. Аналитический и графический расчет годового расхода тепла на отопление, вентиляцию и горячее водоснабжение.

Тема 2. Классификация и структура систем теплоснабжения.

Основные элементы систем теплоснабжения. Классификация систем теплоснабжения. Структура и принципы построения водяных тепловых сетей. Закрытые и открытые СТС. Одно-, двух-, трех-, четырехтрубные и комбинированные СТС. Схемы абонентских вводов открытых и закрытых СТС. Паровые СТС. Схемы сбора конденсата.

Тема 3. Устройство тепловых сетей.
Схемы и структура тепловых сетей. Элементы теплопроводов и их расчет. Компенсационные устройства и их расчет.

Тема 4. Гидравлический расчет тепловых сетей.
Расчет экономических диаметров теплопроводов по оптимальным потерям давления. Гидравлический расчет паропроводов и конденсатопроводов. Гидравлические режимы тепловых сетей. Пьезометрические графики. Требования к режимам давлений. Учет сложного рельефа местности и протяженности тепловых сетей. Переменные режимы закрытых и открытых СТС. Гидравлическая устойчивость.

Тема 5 Тепловые потери в трубопроводах.

Конструкция и расчет тепловых потерь теплопроводами. Теплоизоляция.
Тема 6. Основное оборудование систем теплоснабжения.
Оборудование тепловых пунктов. Элеваторы и смесительные насосы. Классификация и конструкция водоподогревателей. Устройство конденсатоотводчиков. Устройство автоматических регуляторов давления, расхода и температуры. Схемы автоматики.

Тема 7. Расчет оборудования тепловых пунктов.
Расчет элеватора с оптимальными параметрами. Тепловой расчет теплообменных аппаратов. Гидравлический расчет кожухотрубных и пластинчатых водоподогревателей.

Тема 8. Расчет переменных режимов теплообменников.

Расчет переменных режимов водоводяных и пароводяных подогревателей.

Тема 9. Горячее водоснабжение.
Разновидности систем горячего водоснабжения. Центральные и индивидуальные тепловые пункты. Аккумулирование тепла и расчет баков- аккумуляторов. Схемы расчета трубопроводов. Режим чистой циркуляции и смешанные режимы. Подбор диаметров трубопроводов и расчет стандартных сантехкабин. Пьезометрические графики.

Тема 10. Регулирование отпуска тепла и расчет абонентских вводов.
Виды регулирования. Регулирование отпуска тепла на отопление в водяных СТС. Отопительно-бытовой график температур сетевой воды в закрытых СТС. Параллельная и смешанная схемы абонентского ввода. Расчетный и переменный режимы подогревателей горячего водоснабжения. Регулирование тепла в закрытых СТС. Последовательная схема абонентского ввода. Регулирование отпуска тепла в открытых СТС и расчет абонентских вводов. Регулирование отпуска тепла на отопление в паровых СТС. Регулирование отпуска тепла на вентиляцию.
Тема 11. Механический расчет теплопроводов и защита от коррозии.
Конструкция и механический расчет теплопроводов. Надежность тепловых сетей. Поток отказов. Резервирование и секционирование. Антикоррозионная защита.
Программа вступительных испытаний по дисциплине «Газоснабжение»

Тема 1. Состав газообразного топлива.

Химический состав газового топлива, основные ценные компоненты и балласт газового топлива, физические и химические свойства газового топлива.

Тема 2 Добыча, обработка и транспортирование газа по магистральным газопроводам.

Способы добычи газового топлива, обработка и одоризация газа, основы транспортирования газового топлива по магистральным трубопроводам.

Тема 3. Кинетика газовых реакций горения.

Горение газа в потоке. Скорость химических реакций; энергия активации, закон Аррениуса; кинетика цепных реакций горения; тепловое самовоспламенение; вынужденное зажигание, распространение пламени и его скорость, зависимость скорости распространения пламени от состава смеси, температуры и давления, стабилизация пламени, явление проскока и отрыва пламени, диффузионное горение.

Тема 4. Современное газоиспользующее оборудование.

Классификация газоиспользующего оборудования, современные газовые горелки и котлы, технологическое газоиспользующее оборудование.
Тема 5. Городские системы газоснабжения.

Классификация газопроводов, условия присоединения потребителей к газовым сетям, основные правила прокладки газопроводов различных давлений.

Тема 6. Газоснабжение гражданских зданий и промышленных предприятий.

Газовые приборы и аппаратура, устройство внутридомовых газопроводов, принципиальные схемы и классификация промышленных систем газоснабжения.

Тема 7. Современная нормативно-техническая база в области газоснабжения.

Современное состояние нормативно-технической базы в строительстве, федеральные своды правил и стандарты организаций в области газоснабжения.
Тема 8. Потребление газа.

Расчет потребления газа, режим потребления газа; неравномерности потребления газа, способы ее регулирования.

Тема 9 Гидравлический расчет газовых сетей.

Определение потерь давления в газопроводах, расчетная схема газоснабжения, расчет тупиковых разветвленных и кольцевых сетей газопроводов низкого и среднего (высокого) давления.

Тема 10. Регулирование давления и учет расхода газа в системах газоснабжения.

Регуляторы давления, расчет пропускной способности регуляторов давления, газорегуляторные пункты и установки, оборудование для учета расхода газа, газораспределительные станции.

Тема 11. Надежность распределительных систем газоснабжения.

Основные понятия и критерии надежности, статистические данные по отказам основных элементов систем газоснабжения, расчет надежности газораспределительных систем.

Тема 12. Технико-экономические расчеты систем газоснабжения.

Капитальные вложения, эксплуатационные расходы, разработка оптимальных схем газовых сетей.

Тема 13. Системы снабжения сжиженными углеводородными газами.

Основные физико-химические свойства сжиженных Углеводородных газов, смеси газов и жидкостей, установки сжиженных углеводородных газов у потребителей.

Тема 14. Основы технологии производства работ, строительный контроль и правила техники безопасности при устройстве систем газоснабжения.

Современные технологии производства работ по устройству систем газоснабжения, строительный контроль за монтажными работами по устройству систем газоснабжения, правила техники безопасности при устройстве систем газоснабжения.

Тема 15. Эксплуатация систем газоснабжения.

Присоединение газопроводов и приемка в эксплуатацию, контроль технического состояния газопроводов, производственный контроль, защита газопроводов от коррозии, основы безопасной эксплуатации газоиспользующего оборудования.
Программа вступительных испытаний по дисциплине «Теплогенерирующие установки»

Тема 1. Органическое топливо

Основные определения, классификация и происхождение органического топлива. Элементный и технический состав топлива. Теплота сгорания топлива и способы ее определения. Состояние топлива. Приведенные характеристики топлива. Условное топливо. Некоторые способы обогащения энерготехнологической переработкой низкосортного топлива: основные схемы и перспективы развития.
Тема 2. Методы и схемы производства тепловой энергии.

Классификация методов. Схемы производства тепловой энергии из органического топлива; схемы совместного производства тепловой и электрической энергии; схемы производства тепловой энергии на тепловых станциях. Схемы производства тепловой энергии из ядерного топлива на атомных станциях теплоснабжения (АТС) и на АТЭЦ. Схемы производства и преобразования тепловой энергии из возобновляемых источников энергии. Газотурбинные и парогазовые установки. Схемы получения тепловой энергии в гелиоустановках и геотермальных установках. Принципиальные схемы получения тепловой энергии из городских и сельскохозяйственных отходов, в т.ч. из биомассы.
Тема 3. Основы процесса горения органических топлив.

Общие физико-химические основы теории горения топлива; основные понятия и определения.
Тема 4. Тепловой расчет котлов на органическом топливе

Общие положения; конструкторский и проверочный расчет котла. Нормативный метод теплового расчета. Конвективные поверхности нагрева, цель установки, классификация.
Тема 5. Котлы на органическом топливе.

Основные направления развития; классификация, рабочие параметры; котлы с естественной и принудительной циркуляцией, прямоточные котлы, водогрейные котлы; их отличительные особенности. Современные отечественные и зарубежные котлы на российском рынке. Сертификация, особенности конструкции, преимущества и недостатки.
Тема 6. Топочные и горелочные устройства.

Топочные устройства, основные положения и классификация. Топочные устройства со слоевым сжиганием твердого топлива. Камерные топочные устройства. Горелочные устройства: назначение и классификация; пылеугольные горелочные устройства; газомазутные горелочные устройства; форсунки для распыления жидкого топлива; газогорелочные устройства; горелочные устройства для совместного сжигания нескольких видов топлива.

Тема 7. Конвективные поверхности нагрева котлов

Испарительные конвективные поверхности нагрева; назначение и классификация. Схемы и особенности конструкции. Пароперегреватели; назначение, классификация, схемы.
Тема 8. Топливное хозяйство тепловых станций, работающих на органическом топливе.

Водоподготовка, общие сведения и название. Методы и способы подготовки воды перед ее подачей в теплогенератор, классификация и области применения методов. Докотловая обработка воды. Внутрикотловая обработка; непрерывная и периодическая продувка парового котла. Выбор схем водоподготовки и их расчет.

Тема 9. Водное хозяйство теплогенерирующих установок

Докотловая обработка воды. Внутрикотловая обработка; непрерывная и периодическая продувка парового котла. Выбор схем водоподготовки и их расчет.
Тема 10. Тепловая схема теплогенерирующих установок
Назначение и классификация тепловых схем; общие принципы построения и расчет тепловых схем; методика расчета.

Тема 11. Тепловые схемы установок децентрализованного и индивидуального теплоснабжения с автоматизированными отечественными и зарубежными котлами.

Тепловые схемы теплогенерирующей установки с паровыми котлами, с водогрейными котлами, с комбинированными схемами производства пара и горячей воды. Тепловые схемы атомных станций теплоснабжения, установок с солнечными и электрическими теплогенераторами, установок с геотермальными водами. Тепловые схемы установок децентрализованного и индивидуального теплоснабжения с автоматизированными отечественными и зарубежными котлами.
Тема 12. Методика расчета количества выбросов котельными установками при сжигании топлива.

Рассеивание вредных газообразных выбросов в атмосферу: методы, назначение; расчет дымовой трубы по условиям рассеивания вредных выбросов. Источники вредных газообразных выбросов, их классификация, характеристика. Кинетика образования оксидов углерода, серы, азота, ванадия, канцерогенных соединений. Экологический уровень отечественных и зарубежных паровых и водогрейных котлов. Основные экологические показатели. Связь энергосбережения с экологическими показателями. Экологический и энергетический паспорта предприятий. Нормируемые предельно-допустимые выбросы (ПДВ), предельно-допустимые концентрации (ПДК) вредных веществ в окружающей среде: классификация, уровни, назначение, принцип суммирования.
Тема 13. Методика расчета количества выбросов котельными установками при сжигании топлива.
Рассеивание вредных газообразных выбросов в атмосферу: методы, назначение; расчет дымовой трубы по условиям рассеивания вредных выбросов. Способы очистки вредных выбросов, классификация. Способы улавливания твердых частиц из продуктов сгорания. Методы подавления образования и улавливания выбросов оксидов серы в процессе горения топлива. Бензопирен. Механизм образования, пути снижения количества выбросов. Методика расчета экономического ущерба от вредных выбросов в атмосферу.
Тема 14. Основы проектирования теплогенерирующих установок.

Основные положения проектирования; порядок выполнения проекта; стадии проектирования; объем и содержание проектной документации; порядок согласования и утверждения проекта. Здание теплогенерирующей установки и его компоновка; выбор места расположения установки; архитектурная компоновка и основные конструкции главного здания; внутренние габариты главного здания и принципы размещения оборудования. Реконструкция теплогенерирующей установки: цели и задачи реконструкции; разработка исходных данных на реконструкцию; порядок выполнения, согласования и утверждения проектов на реконструкцию. Особенности проектирования в современных экономических условиях.

Тема 15. Основы эксплуатации теплогенерирующих установок

Цели и задачи эксплуатации: организация эксплуатационной службы; особенности эксплуатации теплогенерирующих установок при установившемся и в переходных режимах, пуске и установке котлов; организация управления тепловыми станциями; диспетчеризации. Ремонтные службы; организация ремонта; профилактический и аварийный ремонт; теплотехнические испытания котлов и оборудования: назначение, классификация.

Программа вступительных испытаний по дисциплине «Энергосбережение»

Тема 1. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности систем теплоснабжения.
Повышение энергетической эффективности тепловых сетей, источников теплоснабжения (кроме теплогенерирующих установок), тепловых пунктов; классификация и целесообразность применения энергосберегающих мероприятий в системах теплоснабжения; технические особенности реализации энергосберегающих решений в системах теплоснабжения.

Тема 2. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности систем газоснабжения.

Повышение энергетической эффективности систем газоснабжения; классификация и целесообразность применения энергосберегающих мероприятий в системах газоснабжения; технические особенности реализации энергосберегающих решений в системах газоснабжения.

Тема 3. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности теплогенерирующих установок.

Повышение энергетической эффективности теплогенерирующих установок; классификация и целесообразность применения энергосберегающих мероприятий в теплогенерирующих установках; технические особенности реализации энергосберегающих решений в теплогенерирующих установках.

Тема 4. Энергетический менеджмент.

Понятие «энергетический менеджмент», цели и задачи энергетического менеджмента, матрицы энергетического менеджмента, энергетический менеджмент на промышленном предприятии и в жилищно-коммунальном хозяйстве.
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