Программа ВСТУПИТЕЛЬНЫХ ИСПЫТАНИЙ

для поступающих на НАПРАВЛЕНИЕ подготовки магистратуры 08.04.01 «СТРОИТЕЛЬСТВО»
ПО МАГИСТЕРСКОЙ ПРОГРАММЕ 
«РЕСУРСО- И ЭНЕРГОСБЕРЕГАЮЩИЕ ТЕХНОЛОГИИ В СТРОИТЕЛЬНОМ МАТЕРИАЛОВЕДЕНИИ»

Программа вступительных испытаний по дисциплине «Строительные материалы»
Тема № 1. Основы строительного материаловедения

Классификация строительных материалов. Связь состава, строения и свойств строительных материалов.

Физико-химические методы исследования. Композиционные материалы. Основные свойства строительных материалов. Параметры состояния. Гидрофизические, теплофизические и механические свойства строительных материалов.

Тема № 2. Сырье для производства строительных материалов

Классификация горных пород, представители, свойства. Основные породообразующие минералы.

Использование техногенных отходов, их характеристики.

Тема № 3. Природные каменные материалы

Классификация природных изделий. Характеристики и применение природных каменных изделий, защита от разрушений.

Тема № 4. Строительные материалы, получаемые термической обработкой минерального сырья

Сырье для производства керамических материалов: виды глинистых пород, основные виды добавок.

Общая схема производства керамических изделий. Классификация и эксплуатационные свойства керамических изделий, требования к ним. Состав, свойства и основы производства стекла. Стеклянные материалы: разновидности, свойства и применение. Ситаллы, шлакоситаллы. Изделия из каменных и шлаковых расплавов. 

Тема № 5. Строительные материалы на основе неорганических вяжущих веществ.

Материалы на основе гипса. Силикатные изделия. Материалы на основе цемента. Асбестоцементные изделия. Тяжелый бетон. Свойства бетонной смеси и бетона. Определение состава бетона. Железобетонные конструкции. Специальные бетоны. Легкие бетоны. Классификация и разновидности легких бетонов. Виды пористых заполнителей. Газо- и пенобетоны. Строительные растворы: классификация, виды, требования к компонентам, свойства растворных смесей и растворов. Сухие строительные смеси.

Программа вступительных испытаний по дисциплине «ВЯЖУЩИЕ ВЕЩЕСТВА»

Тема № 1. Введение.

История создания вяжущих материалов. Производство основных вяжущих веществ в стране и за рубежом. Вклад русских ученых в развитие науки и практики применения вяжущих материалов.

Тема №  2. Гипсовые вяжущие

Номенклатура и классификация гипсовых вяжущих. Исходные материалы для их производства. Водные и безводные модификации сульфата кальция и их свойства. Основные способы производства низкообжиговых вяжущих альфа- и бета- модификации. Физико-химические основы производства строительного гипса, технологические схемы. Высокопрочный гипс, особенности его технологии. Теории твердения гипсовых веществ. Классификация добавок, влияющих на процесс твердения. Свойства низкообжиговых вяжущих, требования ГОСТ.

Применение низкообжиговых вяжущих. Основы технологии высокообжиговых гипсовых вяжущих: ангидритовый цемент и эстрих-гипс, получение, свойства. Гипсоцементнопуццолановое вяжущее.

Тема № 3. Известь строительная воздушная

Сырье для производства извести, его оценка по химическому и минералогическому составу.

Физико-химические основы производства извести. Технологические схемы производства. Гашение извести. Молотая гашеная известь и ее изготовление. Свойства извести, требования стандарта.

Твердение изделий на основе извести. Применение воздушной извести.

Тема № 4. Магнезиальные вяжущие вещества

Цементы Сорреля. Сырье для производства каустического магнезита и доломита. Основы технологии магнезиальных вяжущих. Теория твердения. Строительные свойства и область применения.

Тема № 5. Портландцемент

Гидравлическая известь. Романцемент. Вещественный, химический, минералогический и фазовый состав портландцемента.

Технология портландцемента. Способы производства. Сырьевые материалы для производства портландцемента. Процесс помола сырья и готового продукта. Физико-химические процессы, протекающие при обжиге сырьевой смеси. Виды основного оборудования. Хранение транспортирование и маркировка портландцемента. Контроль производства.

Теории твердения портландцемента. Реакции гидратации. Скорость твердения минералов клинкера. Факторы, влияющие на процесс твердения.

Строительно-технические свойства портландцемента. Требования нормативной документации. Методики определения основных свойств.

Коррозия портландцементного камня. Физическая и химическая коррозия. Три вида коррозии по В.М.Москвину. Реакции, протекающие при действии агрессивной среды на цементный камень. Способы защиты от коррозии.

Тема № 6. Специальные цементы

Классификация специальных цементов. Разновидности портландцемента, получаемые регулированием минералогического состава, тонкости помола, химических добавок: быстротвердеющий, сульфатостойкий, пластифицированный и др. Особенности их производства. Строительные свойства и области применение. Нормативные документы. Портландцементы с активными минеральными добавками. Номенклатура активных минеральных добавок, их свойства.

Шлакопортландцемент, пуццолановый портландцемент. Свойства, области и условия применения, требования ГОСТ. Портландцемент с наполнителями: для строительных растворов, песчанистый, карбонатный. Глиноземистый цемент и его разновидности. Определение. Химический состав. Сырье, производство, теория твердения. Строительные свойства, области и условия применения. Вяжущие вещества на основе глиноземистого цемента и портландцемента: расширяющиеся, безусадочные, напрягающие цементы. Их составы и методы изготовления. Особенности твердения этих цементов. Строительные свойства и области применения. Бесклинкерные и малоклинкерные цементы.

Известково-пуццолановый, известково-шлаковый, сульфато-шлаковый цементы, шлакощелочные вяжущие. Производство, теория твердения, свойства и области применения. Цементы на специальных клинкерах: алинитовый, высокожелезистый, сульфоалюминатный. Серный и фосфатный цементы.

Тема № 7. Органические вяжущие вещества

Битумы. Химический состав. Групповой состав: масла, смолы, асфальтены, карбены, карбоиды, асфальтогеновые кислоты, парафины. Получение битумов: атмосферно-вакуумная перегонка, окисление нефтяных гудронов, окисление крекинг-остатков. Свойства битумов и методы их определения: вязкость, пластичность, температура размягчения, хрупкость, теплоустойчивость, температура вспышки, теплопроводность. Жидкие битумы.

Дегти. Химический состав. Групповой состав: твердые смолы, вязкопластичные смолы, жидкие масла, “свободный углерод”. Пек, его получение, состав. Получение дегтей, процесс коксования каменного угля. Свойства дегтей и методы их определения: вязкость, температура вспышки, воспламенения. Составленные дегти. Наполненные дегти.

Полимеры. Полимеризационные полимеры. Виды мономеров. Реакции полимеризации. Состав, получение, свойства и применение основных полимеризационных полимеров. Поликонденсационные полимеры. Виды мономеров. Реакции поликонденсации. Состав, получение, свойства и применение основных поликонденсационных полимеров. Кремнийорганические полимеры.

Программа вступительных испытаний по дисциплине «Строительные материалы из отходов»
Тема № 1. Введение. Общие вопросы экологии

Основные понятия градостроительной экологии. Экологическая характеристика городов. Урбанизация территорий. Принципы устойчивого развития городов. Ландшафт города и функциональное зонирование поверхностной территории города. Методы охраны окружающей среды.

Тема № 2. Экологическая безопасность строительных материалов и изделий

Проблемы экологичности материалов; цикл жизни и его оценка. Конструкционные материалы. Изоляционные материалы. Материалы для облицовки, кровли и внутренней отделки. 

Тема № 3. Энергосбережение и ресурсосбережение в строительной сфере

Использование материалов, образовавшихся после разборки и ремонта зданий. Использование отходов промышленных предприятий в качестве строительных материалов.

Программа вступительных испытаний по дисциплине «Стеновые и гидроизоляционные материалы»
Тема № 1. Структура и свойства гидроизоляционных материалов

Понятие о гидроизоляционных и герметизирующих материалах. Классификация. гидроизоляционных материалов. Виды структур. Свойства гидроизоляционных материалов: по отношению к воде, механические, долговечность, адгезионные. Стандартные методы и приборы для оценки свойств.

Раздел 2 Основы технологии гидроизоляционных материалов

Основные условия надежной гидроизоляции. Регулирование структурно-механических свойств гидроизоляционных материалов (ГИМ). Основные технологические операции при производстве ГИМ. Оборудование для перемешивания и формования.

Раздел 4 Жидкие гидроизоляционные материалы

Пропиточные материалы, их разновидности и составы. Иъекционные материалы, их разновидности и составы. Пленкообразующие материалы, их разновидности и составы.

Грунтовочные материалы, их разновидности и составы.

Раздел 5 Пластично-вязкие гидроизоляционные материалы

Обмазочные материалы: пасты, мастики. Основы их технологии, составы, свойства, применение. Обмазочно-уплотняемые материалы: бетоны и растворы. Технология, составы, свойства, применение. Приклеивающие материалы. Разновидности, технология, составы, свойства, применение. Шпаклевочные материалы. Разновидности, составы, свойства, применение.

Герметизирующие материалы. Разновидности, составы, свойства, применение.

Раздел 6 Твердые и упруго-вязкие гидроизоляционные материалы

Рулонные основные материалы. Разновидности (рубероид, наплавляемый рубероид, стеклорубероид, металлоизол, фольгоизол, рубэластобит, толь, толь-кожа, пергамин и т.п.), технология, свойства, применение. Рулонные безосновные материалы. Разновидности, основы технологии, составы, свойства, применение. Пленочные материалы. Разновидности, основы технологии, составы, свойства, применение. Штучные материалы. Разновидности, основы технологии, составы, свойства, применение.
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