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магистерская программа «Системы автоматизации проектирования в машиностроении»
ПРОГРАММА ВСТУПИТЕЛЬНЫХ ИСПЫТАНИЙ ПО ДИСЦИПЛИНЕ «Разработка систем автоматизированного проектирования»

Раздел 1. Введение в автоматизированное проектирование
Основные понятия: инженерное проектирование, автоматизированное проектирование, CAD, CAM, PDM, STEP, CALS. Принципы системного подхода в традиционном проектировании. Методы традиционного проектирования. Стадии проектирования. Назначение и содержание технических заданий на проектирование. Классификация параметров, используемых при автоматизированном проектировании. Типовые проектные процедуры.

Раздел 2. Математическое обеспечение анализа проектных решений в САПР
Понятие о проектных решениях в САПР. Понятие моделирования, модели. Требования, предъявляемые к моделям в САПР. Последовательность и состав этапов математического моделирования. Имитационное моделирование и системы массового обслуживания. Понятие о моделировании в GPSS и сетях Петри.
Раздел 3. Математическое обеспечение синтеза проектных решений в САПР
Методы математической оптимизации: нулевого порядка, деформируемого многогранника, симплекс-метод, линейное программирование, метод ветвей и границ. Результаты структурного и параметрического синтеза.
Раздел 4. Методики проектирования автоматизированных систем
Понятия о CASE-средствах. Последовательность и содержание этапов внедрения CASE-систем. Методики построения моделей автоматизированных систем: IDEF0,IDEF1, IDEF3, IDEF5, UML. Типовые решения при проектировании.
Программа вступительных испытаний по дисциплине «программирование»

Раздел 1. Введение в алгоритмизацию вычислительных процессов

Основные понятия и определения: алгоритм, данные, алгоритмический процесс, детерминированность, дискретность, массовость, результативность, алгоритмизация, вычислительная схема, обработка данных, алгоритмический язык, язык программирования, программа, оператор, компилятор. Алгоритмы: линейные, с ветвлением, циклические. Переменные.
Раздел 2. Программы и программные изделия

Основные виды, этапы проектирования и жизненный цикл программ и программных изделий. Классификация языков программирования. Синтаксис и семантика алгоритмического языка программирования. Структурное и модульное программирование. Процедуры и функции. Язык Object Pascal. 
Раздел 3. Программные алгоритмы

Проектирование программных алгоритмов. Требования к алгоритму. Классы алгоритмов. Условные обозначения при разработке алгоритмов. Сортировка и поиск данных.
Раздел 4. Программные данные

Типизация и структуризация программных данных. Статические и динамические данные. Сложные структуры данных: списки, деревья, сети. Файлы. Потоки ввода-вывода данных.
Раздел 5. Объектно-ориентированное программирование

Классы и объекты. Методы и средства объектно-ориентированного программирования. Принципы объектно-ориентированного программирования: наследование, полиморфизм, инкапсуляция. Свойства объектов программирования.

Раздел 6. Стандартизация программных документов

Стандарты на разработку прикладных программных средств. Тестирование программы. Документирование, сопровождение и эксплуатация программных средств. Схемы программ. 
Программа вступительных испытаний по дисциплине «Информационное обеспечение систем автоматизированного проектирования»

Раздел 1. Основные понятия информационного обеспечения систем автоматизированного проектирования
Основные понятия: информация, данные, предметная область, объект, класс объектов, атрибут, значение данных, ключевой элемент данных. Классификация данных. Понятия «информационная система», «информационное обеспечение». Назначение информационного обеспечения САПР. Требования к информационному обеспечению. Подходы к организации хранения данных. Пользователи банка данных. Уровни пользовательского интерфейса. Система управления базой данных. Функции СУБД. Состав СУБД. Классификация СУБД: по языкам общения, по степени универсальности, по моделям данных. Обзор современных СУБД.

 Раздел 2. Реляционная база данных

Общие сведения о реляционной модели данных. Схема отношения. Правила построения. Взаимосвязи в базе данных: один-к-одному, один-ко-многим, многие-ко-многим. Создание и модификация базы данных. Поиск, сортировка, индексирование базы данных. Язык манипулирования данными для реляционной модели. Реляционная алгебра. Операторы: объединения, пересечения, вычитания, декартово произведение, ограничения, проекции, деления. Структурированный язык запросов SQL: достоинства, операторы манипулирования данными, операторы описания данных. Создание форм и отчетов.
Раздел 3. Проектирование информационных систем

Этапы проектирования баз данных. Понятие схемы и подсхемы. Инфологическое проектирование. Требования к инфологической модели. Проектирование с использованием метода сущность-связь. Разновидности объектов. Даталогическое проектирование. Определение состава базы данных. Введение искусственных идентификаторов. Нормализация: сущность, нормальные формы, функциональные зависимости, транзитивные зависимости.  Декомпозиция отношения. Недостатки нормализации. Целостность и сохранность  баз данных. Виды ограничения целостности; причины, приводящие к нарушению целостности. Хешированные, индексированные  файлы. Физическая организация данных. Средства автоматизации проектирования информационных систем. CASE – средства, CASE - технология.
Раздел 4. Разработка и организация информационного обеспечения САПР в условиях CALS/ИПИ-технологий

База данных – основа современных CALS/ИПИ-технологий. Принципы разработки многопользовательских информационных систем в условиях CALS/ИПИ-технологий. Организация многопользовательских систем управления в локальных вычислительных сетях. Этапы проектирования многопользовательских баз данных. Интегрированная информационная среда. Информационное обеспечение систем автоматизированного конструкторского проектирования. Информационное обеспечение систем автоматизированного технологического проектирования. Информационное обеспечение систем управления проектными данными.
Раздел 5. Построение информационного обеспечения систем автоматизированного проектирования на основе распределенных баз данных
Основные понятия распределенной обработки данных. Классификация распределенных банков данных. Архитектура распределенных СУБД. Преимущества и недостатки распределенных СУБД. Разработка распределенных баз данных. Обеспечение целостности в распределенных базах данных. Защита информации. Виды угроз, последствия нарушения защиты. Методы и средства защиты баз данных.
Программа вступительных испытаний по дисциплине «Геометрическое моделирование в системах автоматизированного проектирования»
Раздел 1. Введение в геометрическое моделирование
Основные понятия о геометрической модели проектируемого объекта. Главные этапы построения изображения. Применение компьютерной графики. Модели и их параметры в САПР. Классификация моделей. Понятия геометрической модели, визуализации геометрических объектов. Классификация математических моделей по иерархическому уровню и характеру используемого математического аппарата. Аналитическая геометрическая модель. Алгебраическая геометрическая модель. Каноническая и рецепторная геометрические модели. Каркасная геометрическая модель. Кинематическая геометрическая модель. Геометрические макромодели. Классификация трехмерных геометрических моделей. 
Раздел 2. Системы геометрического проектирования
Программное обеспечение автоматизированного проектирования. Программные среды, с помощью которых решаются задачи конструкторского проектирования в САПР. Современные системы геометрического моделирования. Системы каркасного моделирования. Системы поверхностного моделирования. Системы твердотельного моделирования. Общий цикл разработки изделия в интегрированной САПР.
Раздел 3. Функции моделирования систем твердотельного моделирования
Функции моделирования, поддерживаемые большинством систем твердотельного моделирования. Функции создания примитивов; функции создания объемных тел путем перемещения поверхности; функции, предназначенные главным образом для изменения существующей формы; функции, позволяющие непосредственно манипулировать составляющими объемных тел; функции объектно-ориентированного моделирования.
Раздел 4. Структуры данных трехмерных тел  
Дерево CSG, описывающее историю применения булевских операций к примитивам. Cтруктура B-Rep, содержащая сведения о границах объема (структура ребер, полуребер, крыльевых ребер). Структура, представляющая объем в виде комбинации элементарных объемов (декомпозиционные модели: воксельное представление, представление октантного дерева и ячеечное представление).
Раздел 5. Основы твердотельного моделирования
Проектирование как один из главных этапов получения изделия. Ядро геометрического моделирования. Типы ядер. Аппроксимация и интерполяция построений. Аппроксимирующие уравнения пространственных кривых. Аппроксимация и интерполяция в современной 3D графике. Типы поверхностей для моделирования трехмерных объектов. Выбор метода для конструирования поверхности трехмерного объекта: полигональные каркасы; патчи; NURBS (неоднородные рациональные В-сплайны). Кривые линейные, фундаментальные, В-сплайны, кривые Безье. Приемы моделирования в трехмерной графике. Операторы Эйлера. Формула Эйлера-Пуанкаре. Булевские операторы.
