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ПРОГРАММА ВСТУПИТЕЛЬНЫХ ИСПЫТАНИЙ ПО ДИСЦИПЛИНЕ «КОМПЬЮТЕРНЫЕ ТЕХНОЛОГИИ»

Тема 1. Языки программирования и методы трансляции

История языков программирования. Классификация языков программирования. Основные парадигмы программирования. Способы описания языков программирования. Основные элементы языка: алфавит, лексемы, синтаксис, семантика. Виды трансляторов. Этапы трансляции.

Тема 2. Основы программирования 
Процедурные языки программирования: структура программы, операторы, типы данных, подпрограммы, модули.

Тема 3. Основы объектно-ориентированного проектирования

Методология объектно-ориентированного программирования. Классы и объекты. Инкапсуляция. Наследование. Полиморфизм. Унифицированный язык моделирования UML. Концептуальное, логическое и физическое проектирование.
Тема 4. Базы данных
Системы управления базами данных. Основные функции СУБД. Модели данных. Реляционная модель данных. Методы проектирования баз данных. 
Тема 5. Технологии программирования 
Основные фазы разработки программного обеспечения: анализ, проектирование, кодирование, тестирование и отладка, сопровождение. Модели и процессы жизненного цикла программного обеспечения Архитектура ПО. Инструментарий разработки ПО.
ПРОГРАММА ВСТУПИТЕЛЬНЫХ ИСПЫТАНИЙ ПО ДИСЦИПЛИНЕ «МАТЕМАТИЧЕСКИЕ ОСНОВЫ ИНФОРМАЦИОННЫХ ТЕХНОЛОГИЙ»
Тема 1. Дискретная математика
Бинарные отношения. Область определения, область значений, график бинарного отношения. Операции над бинарными отношениями, их свойства. Свойства бинарных отношений (рефлексивность, симметричность, антисимметричность, транзитивность). Матрица бинарного отношения.

Основные понятия теории графов, способы представления графов: ориентированные и неориентированные графы, матрицы смежности и инцидентности. Операции над графами.
Тема 2. Математическая логика 
Высказывания. Операции над высказываниями. Формулы АВ. Таблица истинности формулы. Классификация формул. Основные тавтологии алгебры высказываний. Понятие n-местного предиката. Область определения и множество истинности предиката. Логические и кванторные  операции над предикатами. Теоретико-множественный смысл логических операций над предикатами.

Тема 3. Элементы теории алгоритмов

Интуитивное понятие алгоритма и его уточнение: вычислимые функции, машины Тьюринга, нормальные алгорифмы Маркова. Вычислимые функции, тезис Черча. Примеры вычислимых функций. Разрешимые и перечислимые множества.
Тема 4. Методы вычислений 
Методы решения систем линейных уравнений: точные и приближенные. Методы поиска собственных значений. Методы решения нелинейных уравнений и систем. Численное дифференцирование на основе интерполяционных многочленов. Численное интегрирование. Численное решение задачи Коши для обыкновенных дифференциальных уравнений. 
Тема 5. Теория вероятностей и математическая статистика 
Классическое определение вероятности, основные свойства вероятности. Основные формулы комбинаторики. Схема Бернулли, предельные теоремы. Случайные величины, законы распределения. Числовые характеристики случайных величин. Корреляционный анализ непрерывных случайных процессов. Задачи математической статистики. Выборки, эмпирическая функция распределения, гистограмма. Оценки параметров распределения, свойства оценок. Статистические методы обработки экспериментальных данных. 
