Программа для поступающих на НАПРАВЛЕНИе подготовки магистратуры 13.04.02 «ЭЛЕКТРОэнергетика и электротехника»

1 ПРОГРАММА ВСТУПИТЕЛЬНЫХ ИСПЫТАНИЙ ПО ДИСЦИПЛИНЕ «ОБЩАЯ ЭНЕРГЕТИКА»

Тема 1. Электроэнергетическая система.

Основные понятия и определения электроэнергетической системы. Блок- схемы. Принцип работы электрических станций различного типа и их особенности. Технологические схемы и примеры.

Тема 2. Основное энергетическое оборудование.

Турбо- и гидрогенераторы. Силовые трансформаторы. ЛЭП различного назначения. Основные приборы, устанавливаемые на подстанциях. Выбор мощности трансформаторов собственных нужд.

Тема 3. Графики электрических нагрузок.

Классификация графиков электрических нагрузок, расчет графиков и их характеристика. Построение годового графика электрических нагрузок по продолжительности.

Тема 4. Токи короткого замыкания.

Причины, виды коротких замыканий. Симметричные, несимметричные короткие замыкания. Термическое, динамическое действие токов короткого замыкания. Методы ограничения токов короткого замыкания, трехфазных и однофазных коротких замыканий. Выбор электрических аппаратов по номинальным условиям и проверка их на действие токов короткого замыкания.

2 ПРОГРАММА ВСТУПИТЕЛЬНЫХ ИСПЫТАНИЙ ПО ДИСЦИПЛИНЕ «РЕЛЕЙНАЯ ЗАЩИТА ЭЛЕКТРОЭНЕРГЕТИЧЕСКИХ ОБЪЕКТОВ»

Тема 1. Назначение релейной защиты

Характеристики токов и напряжений в аварийных режимах электроэнергетических систем. Требования, предъявляемые к релейной защите.

Тема 2. Элементная база релейной защиты

Классификация, параметры и особенности электромеханических, полупроводниковых (статические) реле, микропроцессорных устройств РЗ различных производителей. Трансформаторы тока и напряжения в схемах РЗ. Типовые схемы соединения реагирующих устройств РЗ и измерительных трансформаторов.

Тема 3. Основные типы релейных защит

Принципы построения защит с относительной селективностью. Принципы

построения защит с абсолютной селективностью.

РЗ линий электропередачи. РЗ трансформаторов. РЗ электродвигателей. РЗ синхронных генераторов. РЗ шин и токопроводов. РЗ специальных электроустановок.

Тема 4. Резервирование при отказах защит и выключателей.

Принципы выполнения основных и резервных защит на энергообъектах. Ближнее и дальнее резервирование. Устройства резервирования при отказах выключателей.

3 ПРОГРАММА ВСТУПИТЕЛЬНЫХ ИСПЫТАНИЙ ПО ДИСЦИПЛИНЕ «ТЕОРЕТИЧЕСКИЕ ОСНОВЫ ЭЛЕКТРОТЕХНИКИ»

Тема 1. Основные положения теории электромагнитного поля и их применение к теории электрических цепей. Электрические цепи постоянного тока.

Общая физическая основа задач электромагнитного поля и теории электрических и магнитных цепей. Электрические цепи постоянного тока. Граф цепи. Законы Ома и Кирхгофа. Полная система уравнений электрических цепей. Основные методы расчета: узловых потенциалов, контурных токов, наложения, эквивалентных преобразований.

Тема 2. Электрические цепи однофазного синусоидального тока

Синусоидальные ЭДС, напряжения и токи. Синусоидальный ток в цепи с R, L и С. Треугольники сопротивлений и проводимостей. Законы Ома и Кирхгофа в комплексной форме. Активная, реактивная и полная мощности. Треугольник мощностей. Измерение мощности ваттметром. Комплекс полной мощности. Баланс активной, реактивной мощностей и комплекса полной мощности.

Индуктивно-связанные цепи. Согласованные и встречные включения катушек. Трансформаторы с линейными характеристиками. Векторная диаграмма трансформатора.

Тема 3. Трёхфазные цепи

Схемы трёхфазных цепей. Фазные и линейные напряжения и токи. Расчеты трехфазных цепей в симметричных и несимметричных режимах со статической нагрузкой. Мощность в трёхфазных цепях. Измерение мощности трёхфазных цепей. Баланс мощностей в трехфазных цепях. Аварийные режимы в трехфазных цепях. Вращающееся магнитное поле.

4 ПРОГРАММА ВСТУПИТЕЛЬНЫХ ИСПЫТАНИЙ ПО ДИСЦИПЛИНЕ «ЭЛЕКТРОМЕХАНИКА»

Тема 1. Трансформаторы

Электромагнитные процессы в трансформаторе (Тр) при холостом ходе. Электромагнитные процессы в Тр при нагрузке. Схема замещения. Способы трансформации трехфазных токов и напряжений (схемы, обозначения, основные соотношения). Схемы и группы соединения Тр. Регулирование напряжения Тр.

Параллельное включение Тр. Параметры трансформатора (ток и потери холостого хода, напряжение и потери короткого замыкания). Изменение рабочих характеристик при активной, индуктивной и емкостной нагрузках.

Тема 2. Общие вопросы теории электромеханического преобразования энергии в электрических машинах

Способы получения периодического изменения магнитного поля (МП) в электрической машине (ЭМ). Схемы обмоток машин переменного тока. Магнитное поле (МП) взаимной индукции фазы обмотки и её элементов. Главная индуктивность обмотки. Индуктивность рассеяния обмотки. Электромагнитный вращающий момент. Коэффициент полезного действия.

Тема 3. Асинхронные машины

Электромагнитные процессы в электрической и магнитной цепях асинхронной машины (AM) при холостом ходе и нагрузке. Потери. КПД. Схемы замещения AM. Электромеханические характеристики AM: токи статора и ротора, электромагнитный момент, добавочные электромагнитные моменты, активные и реактивные мощности. Пуск асинхронных двигателей (АД). Рабочие характеристике. Изменение рабочих характеристик при активной, индуктивной и емкостной нагрузках.

Тема 4. Синхронные машины

Электромагнитные процессы в синхронной машине (СМ) при холостом ходе и при нагрузке. Электромеханическое преобразование энергии в СМ. Потери и КПД. Электромагнитная мощность и электромагнитный момент. Характеристики синхронного генератора при автономной нагрузке. U-образные характеристики синхронного двигателя (ток статора от тока возбуждения). Параллельная работа СМ: условия включения на параллельную работу. Угловая характеристика активной мощности, реактивной мощности. Условия устойчивости параллельной работы. Синхронные двигатели.

Тема 5. Машины постоянного тока и коммутаторные машины переменного тока

Машины постоянного тока (МПТ). Устройство и принцип действия МПТ. Схемы обмоток якоря. ЭДС якоря. Электромагнитный момент. Коммутация тока якоря. Генераторы постоянного тока (1111). Двигатели постоянного тока (ДПТ). Рабочие характеристики.

Тема 6. Переходные процессы в электрических машинах

Математическое описание переходных процессов в AM. Переходные процессы в AM. Математическое описание переходных процессов и асинхронных режимов в СМ. Переходные процессы в СМ при изменении возбуждения и при гашении поля. Переходный процесс при симметричном коротком замыкании обмотки статора СМ.

5 ПРОГРАММА ВСТУПИТЕЛЬНЫХ ИСПЫТАНИЙ ПО ДИСЦИПЛИНЕ «АВТОМАТИЗИРОВАННЫЙ ЭЛЕКТРОПРИВОД»

Тема 1. Электроника

Принцип действия, схема электрическая преобразователей с автономным инвертором напряжения, тиристорных преобразователей постоянного тока, транзисторных преобразователей постоянного тока с широтно-импульсной модуляцией. Временные диаграммы. Основные характеристики. Аварийные режимы работы.

Логические элементы И, НЕ, ИЛИ, исключающее ИЛИ, И-НЕ, ИЛИ-НЕ, RS, JK, D триггеры. Их обозначение, таблицы истинности. Принцип работы. Перевод между десятичной, двоичной, шестнадцатеричной систем исчисления. Схемы включения операционных усилителей (инвертирующий и неинвертирующий усилитель, интегратор, дифференцирующий усилитель, сумматор). Уравнения коэффициента усиления и передаточных функций.

Тема 2. Основные понятия электропривода

Определение понятия «электропривод». Основные параметры и характеристики (механические и электромеханические характеристики, жесткость механической характеристики, диапазон регулирования, номинальные параметры, коэффициент полезного действия, точность). Их взаимосвязь.

Тема 3. Механика электропривода

Типовые статические нагрузки электропривода. Расчетные схемы механической части электропривода. Приведение скорости, момента, момента инерции элементов ЭП к валу двигателя. Уравнения движения электропривода. Режимы работы электропривода (статический, динамический, двигательный, тормозной).

Тема 4. Свойства электромеханических преобразователей постоянного тока

Статические и динамические свойства двигателя с независимым, последовательным и смешанным возбуждением. Естественные и искусственные характеристики. Тормозные режимы. Схемы включения. Способы регулирования частоты вращения и момента двигателей постоянного тока.

Тема 5. Свойства электромеханических преобразователей переменного тока

Статические и динамические свойства асинхронного двигателя при питании от источников тока и напряжения. Естественные и искусственные характеристики. Тормозные режимы. Схемы включения. Способы регулирования частоты вращения и момента двигателей переменного тока.

Тема 6. Регулирование координат электропривода

Принцип действия, свойства и характеристики систем электропривода «генератор - двигатель», «тиристорный преобразователь - двигатель», «широтноим- пульсный (транзисторный) преобразователь - двигатель постоянного тока», «преобразователь частоты - двигатель», «регулятор напряжения - асинхронный двигатель», «источник тока - двигатель постоянного тока».

ПРОГРАММА ВСТУПИТЕЛЬНЫХ ИСПЫТАНИЙ ПО ДИСЦИПЛИНЕ «ТЕОРИЯ АВТОМАТИЧЕСКОГО УПРАВЛЕНИЯ»

Тема 1. Типовые динамические звенья

Передаточные функции, вид переходных, частотных и логарифмических частотных характеристик (в том числе и аппроксимированных) колебательного, апериодического, форсирующего, интегрирующего, дифференцирующего типовых динамических звеньев. Определения и уравнения логарифмических ампли- тудно-, фазо-, вещественной и мнимой частотных характеристик систем управления. Их взаимосвязь.

Тема 2. Структурные схемы систем автоматического управления

Определения и виды структурных схем разомкнутых, замкнутых, комбинированных систем управления. Преобразования структурных схем.

Тема 3. Замкнутые системы автоматического управления

Критерии устойчивости систем управления Михайлова, Найквиста. Виды регуляторов систем управления (пропорциональный, пропорционально-интегральный, интегральный, пропорционально-интегрально-дифференцирующий). Передаточные функции. Вид переходных характеристик регуляторов. Показатели качества переходного процесса.

