Программа для поступающих на НАПРАВЛЕНИе подготовки магистратуры 15.04.04 АВТОМАТИЗАЦИЯ технологических процессов и производств
МАГИСТЕРСКАЯ ПРОГРАММА «АВТОМАТИЗАЦИЯ технологических процессов» 
ПРОГРАММА ВСТУПИТЕЛЬНЫХ ИСПЫТАНИЙ ПО ДИСЦИПЛИНЕ «ТЕОРИЯ автоматического управления»

Раздел 1. Основные понятия теории управления

Понятие об автоматическом регулировании и управлении. Принципы автоматического управления: принцип разомкнутого управления, принцип управления по возмущению, принцип обратной связи, принцип комбинированного управления. Классификация систем управления по назначению, по наличию усилителя, по закону регулирования, по статистической ошибке, по математическому описанию. Одноконтурные и многоконтурные системы. Основные элементы систем автоматического управления.

Раздел 2. Характеристики линейных элементов и систем автоматического управления 

Дифференциальные уравнения элементов систем управления. Преобразование Лапласа. Передаточная функция системы. Динамические характеристики систем автоматизированного управления. Временные динамические характеристики: переходная и импульсная. Частотные характеристики: амплитудные, фазовые и амплитудно-фазовая.

Типовые элементарные звенья. Дифференциальное уравнение, переходная и передаточная функция, частотные характеристики и годограф типового элементарного звена. Примеры элементарных звеньев, составляющих автоматические системы регулирования и управления.

Виды соединений звеньев: последовательное, параллельное, встречно-параллельное. Передаточные функции соединений звеньев. Понятие об обратной связи. Положительная и отрицательная обратная связь. Гибкая и жесткая обратная связь. Эквивалентные преобразования структурных схем систем, передаточная функция сложных многоконтурных систем.

Раздел 3. Анализ устойчивости линейных систем автоматического управления 

Понятия устойчивости, управляемости, наблюдаемости, инвариантности. Условие устойчивости по Ляпунову. Алгебраические критерии устойчивости систем управления. Критерий устойчивости Найквиста. Понятие о запасе устойчивости. Определение запасов устойчивости по логарифмическим частотным характеристикам. 

Показатели качества САУ. Прямые и косвенные методы определения показателей качества. Определение времени регулирования и величины перерегулирования по расположению нулей и полюсов на плоскости корней. Оценка качества регулирования по вещественной частотной характеристике; интегральная оценка (квадратичная и улучшенная). Минимизация ошибки регулирования по интегральным оценкам.
Раздел 4. Анализ нелинейных систем автоматического управления 

Нелинейные модели систем управления. Методы линеаризации нелинейных моделей. Понятие фазового пространства и фазовой плоскости. Получение фазовых портретов. Виды фазовых портретов. Анализ работы элементов и систем автоматического управления по фазовым портретам. 

Особенности проблемы устойчивости для нелинейных САР. Методы А.М. Ляпунова определения устойчивости. Критерий абсолютной устойчивости нелинейных систем В.М. Попова. Особенности динамики релейных систем автоматического регулирования.
Раздел 5. Импульсные и дискретные системы автоматического управления 

Классификация дискретных систем управления. Импульсные системы. Виды импульсной модуляции. Математическое описание импульсных систем. Линейные дискретные модели систем управления. Разностные уравнения, дискретное преобразование Лапласа, Z-преобразование. Передаточные функции импульсной системы в форме Z-преобразования. Частотные свойства импульсных сигналов и устройств. 

Устойчивость импульсных систем. Применение теории импульсных систем к цифровым системам. Дискретное представление типовых законов регулирования. Синтез импульсных и цифровых систем управления. 

Программа вступительных испытаний по дисциплине «программирование и основы алгоритмизации»

Раздел 1. Основы программирования
Назначение, состав и структура программного обеспечения в области автоматизации технологических процессов и производств. Организация взаимодействия  пользователя с ЭВМ. Общая характеристика языков программирования, области их применения. Компиляторы интерпретаторы. Системы программирования. Технология разработки алгоритмов и прикладных программных средств. Основные этапы разработки приложений при решении задач профессиональной деятельности. Определение алгоритма. Свойства алгоритма. Способы описания алгоритмов: словесный,  графический, с помощью псевдокода или языка программирования.

Единая система программной документации  (ЕСПД): содержание, вид, форма. Методы разработки алгоритмов и программ: нисходящее,  восходящее. Модульное представление программ. Структурное  программирование. Объектно-ориентированная технология.

Тестирование и отладка приложений. Методы тестирования. Типы ошибок. Способы и средства обнаружения и локализации синтаксических и логических ошибок. Организация отладки и тестирования приложений. 

Аналогии с программированием логических промышленных контроллеров.

Раздел 2. Процедурное программирование
Программирование на языке программирования высокого уровня Lazarus. Элементы языка: алфавит, идентификаторы, константы, выражения, операции, встроенные математические функции. Приоритеты операций. Структура программы. Определение констант и типов данных, объявление переменных и меток. Приведение типов и функции преобразования типов. Операторы. Инструкции ввода вывода данных. Форматирование выводимой информации. Правила разработки приложений. 

Организация программ линейной структуры. Программирование алгоритмов разветвляющейся и циклической структуры. Одномерные и многомерные статические массивы. Динамические массивы.  

Обработка текстовой  информации. Способы представления текстов. Символы и строки. Встроенные подпрограммы обработки строк. Подпрограммы. Механизмы передачи параметров в подпрограммы. 

Локальные и глобальные параметры. Область видимости и время жизни переменной. Побочные эффекты функций и процедур. 

Математическая рекурсия, рекурсивные подпрограммы. Текстовые и типизированные файлы. Прямой и последовательный доступ.
Раздел 3. Основы объектно-ориентированного программирования
Тип данных класс. Составляющие класса: поля методы, одноименные методы, свойства. Объявление класса. Объект. Основные понятия: инкапсуляция, наследование. Полиморфизм и виртуальные методы. Конструкторы  и  деструкторы.
Раздел 4. Визуальное проектирование приложений
Визуальное проектирование приложений. Особенности функционирования операционной системы Windows.  Принцип событийного управления. Реализация принципов. ООП в интегрированной среде разработки. 

Этапы создания приложения. Основы визуального программирования. Иерархия классов. Форма и ее модификация. Изменение свойств формы. Программирование с использованием компонентов. Библиотека визуальных компонентов. Объекты и их свойства. События и реакции на событие (процедура-обработчик события), методы. События связанные с фокусом для формы и компонентов. 

Графический инструментарий. Основные понятие: холст, карандаш и кисть. Методы реализации графических примитивов. Базовые операции преобразования изображений: перемещение, масштабирование, поворот. 
Анимация. Использование битовых образов. Перемещение изображения по сложному фону. Взаимодействие битового образа с фоном. Приложения с длительным циклом. Компоненты: линейка, движок, статусная строка, флажок, радиогруппа, радиокнопка, таймер. Стандартный диалог. 
Программа вступительных испытаний по дисциплине «Вычислительные машины и сети систем автоматизации и управления»

Раздел 1. Введение в организацию вычислительных машин и систем
Основные понятия и определения вычислительных машин (ВМ), краткая история развития вычислительной техники. Принцип действия ВМ. Архитектура ВМ и многоуровневая организация вычислений. Аппаратные средства, системное и прикладное программное обеспечение. Состав и классификация средств цифровой вычислительной техники. Краткий обзор истории развития вычислительной техники. Основные параметры и характеристики ВМ. Методы их оценки. Влияние технологии производства интегральных схем на архитектуру и характеристики ВМ и систем.

Раздел 2. Вычислительные машины

Процессоры. Понятие процессора. Система команд ВМ: форматы команд, способы адресации и списки операций. Принципы работы устройств управления процессоров. Классификация и особенности организации современных процессорных устройств (CISC-, RISC-, VLIW-, суперскалярные и суперконвейерные процессоры).

Запоминающие устройства. Иерархическая организация памяти в ВМ. Классификация и сравнительная характеристика запоминающих устройств. Оперативное запоминающее устройство, принципы организации. КЭШ-память. Внешние запоминающие устройства на магнитных носителях. Принципы построения внешних запоминающих устройств. Системы адресации, используемые в различных типах внешних запоминающих устройств.

Принципы обмена данных в ВМ. Интерфейсы ВМ. Проблемы организации обмена данными между устройствами ВМ. Основы организации системы прерываний. Многоуровневые прерывания. Векторное прерывание. Организация прямого доступа к памяти. Организация систем ввода-вывода, периферийные устройства. Унификация средств обмена и интерфейсы ВМ. Принципы организации устройств сопряжения ВМ с объектом в системах управления.

Раздел 3. Типовые микропроцессорные средства вычислительной техники систем автоматизации и управления
Микропроцессорные комплекты и организация микропроцессорных систем (МПС). Архитектурные особенности современных МПС. Базовая структура, основные характеристики. Микроконтроллеры (однокристальные микро-ЭВМ) и цифровые процессоры обработки сигналов с аналоговыми устройствами ввода-вывода.

Программное обеспечение и проектирование МПС. Особенности программного обеспечения МПС. Состав и основные компоненты программных систем.

Особенности проектирования средств автоматики на основе МПС. Основные этапы проектирования. Проектирование аппаратных и программных средств. Инструментальные средства разработки и отладки. Типовые методики проектирования.
Программируемы логические контроллеры: архитектура, устройство, применение в системах автоматизации и управления.
Раздел 4. Основы организации вычислительных систем и сетей. Промышленные сети
Централизованные и распределенные системы обработки данных. Классификация и тенденции развития систем обработки данных. Вычислительный комплекс. Вычислительные системы.
Повышение производительности за счет параллельной обработки. Принципы построения многопроцессорных систем и классификация. Уровни и средства связывания процессорных модулей.

Локальные вычислительные сети (ЛВС). Основные понятия о телекоммуникационных вычислительных сетях. ЛВС - магистральное направление развития информационно-управляющих систем с распределенной обработкой данных: систем числового программного управления. АСУ, АСУТП, ГПС. Принципы построения вычислительных сетей.
Промышленные сети: Modbus, Profinet, CAN, ProfiBus.
Программа вступительных испытаний по дисциплине «моделирование систем автоматизации»

Раздел 1. Введение в моделирование систем автоматизации
Основные понятия «модель», «моделирование». Классификация моделей систем и процессов. Виды моделирования. Требования к математическим моделям. Свойства моделей. Назначение математических моделей. Этапы математического моделирования. 

Раздел 2. Методы построения математических моделей

Постановка задачи идентификации как метода построения моделей. Методы идентификации моделей. Пассивные методы определения  параметров моделей. Формулировка метода наименьших квадратов. Отыскание параметров эмпирических формул методом наименьших квадратов.  Применение активных экспериментов при идентификации систем. Планирование эксперимента. Проведение эксперимента. Проверка воспроизводимости экспериментов. Расчет параметров модели. Проверка значимости параметров модели. Проверка адекватности модели. Построение модели при подаче тестовых сигналов.
Раздел 3. Методы исследования моделей систем

Цели и задачи исследования математических моделей систем.  Применение моделей при анализе статических состояний. Применение моделей при анализе динамических процессов. Применение моделей при анализе в частотной области. Применение моделей при анализе устойчивости. Применение моделей при анализе качества. Моделирование на микроуровне. Моделирование на макроуровне. Моделирование на метауровне. 

Раздел 4. Имитационное моделирование

Сущность имитационного моделирования. Основные этапы имитационного моделирования. Имитационное моделирование систем массового обслуживания. Имитационное моделирование систем управления. Объектно-ориентированное моделирование. 
Раздел 5. Основные положения теории подобия

Понятие «подобие». Классификация видов подобия. Критерии подобия. Теория подобия. Теоремы подобия.
Раздел 6. Техническое и программное обеспечение моделирования 

Технические средства при моделировании на ЭВМ. Моделирующие установки. Состав программного обеспечения при моделировании. Примеры программных средств, используемых при моделировании систем автоматизации.
