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ПРОГРАММА ВСТУПИТЕЛЬНЫХ ИСПЫТАНИЙ ПО ДИСЦИПЛИНЕ «ОСНОВЫ ТЕХНОЛОГИИ МАШИНОСТРОЕНИЯ» 

Тема 1. Основные понятия и определения
Машина как объект производства. Производственный и технологический процессы, его этапы. Типы производства - единичное, серийное и массовое, их технологическая характеристика. Понятие о машине и ее служебном назначении. Показатели качества машины. Параметры точности машины, детали. Статистические методы исследования точности технологической операции.

Тема 2. Основы теории базирования

Положения теоретической механики, составляющие основу теории базирования. Понятия: «базирование», «база», «опорная точка», «комплект баз». Классификация баз по назначению, числу лишаемых степеней свободы, характеру проявления. Проектные и действительные базы. Погрешность базирования, ее определение. Силовое замыкание, его необходимость, способы осуществления. Типовые схемы базирования.

Тема 3. Теория размерных цепей

Размерные цепи как отражение объективных закономерностей в конструкции машины, в процессе ее создания. Понятие размерной цепи, составляющего и замыкающего звена. Классификация размерных цепей. Формирование погрешности замыкающего звена. Задачи расчета размерных цепей: прямая, обратная. Методика решения прямой и обратной задачи расчета. Достижение точности замыкающего звена размерной цепи методами взаимозаменяемости – полной, неполной, групповой. Достижение точности замыкающего звена методами регулирования и пригонки. Особенности расчета размерных цепей при различных способах достижения требуемой точности замыкающего звена.

Тема 4. Построение системы связей свойств материалов и размерных связей в процессе проектирования машины

Служебное назначение машины, его параметры. Исполнительные поверхности машины и виды связей между ними, необходимые для исполнения служебного назначения. Способы перехода от всех видов связей к размерным связям. Определение параметров точности деталей, входящих в машину, в зависимости от ее служебного назначения на основе расчета конструкторских размерных цепей.
Тема 5. Обеспечение точности машин в процессе сборки

Причины возникновения погрешностей сборочных процессов. Влияние связи между точностью формы и относительного расположения поверхностей и величиной расстояний между поверхностями. Влияние величины и последовательности приложения сил зажима на точность сборки, уменьшение этого влияния. Влияние на точность сборки попадания посторонних предметов в стыки между деталями, температурных деформаций.

Тема 6. Обеспечение качества деталей в процессе их изготовления

Три этапа технологической операции. Формирование погрешности установки и пути её уменьшения. Причины возникновения погрешности статической настройки. Сокращение погрешности статической настройки. Формирование размера динамической настройки. Влияние жесткости технологической системы, колебаний припуска, механических свойств обрабатываемой заготовки, вибраций, размерного износа режущего инструмента на точность обработки. Адаптивное управление обработкой для повышения точности и производительности изготовления деталей.
Тема 7. Технологические основы снижения себестоимости машин
Технико-экономические показатели изготовления машин. Временные связи в производственном процессе. Основы технического нормирования. Пути повышения производительности. Сокращение расходов на материалы. Сокращение расходов на заработную плату. Сокращение расходов на оборудование, инструмент, электроэнергию. Роль автоматизации производства.
Тема 7. Основы разработки технологических процессов изготовления деталей машин
Задачи проектирования технологических процессов изготовления деталей. Технологичность конструкции изделия и отдельных деталей. Выбор исходных заготовок. Выбор технологических баз. Определение видов обработки. Формирование технологических операций. Оформление технологической документации.
ПРОГРАММА ВСТУПИТЕЛЬНЫХ ИСПЫТАНИЙ ПО ДИСЦИПЛИНЕ «ТЕХНОЛОГИЧЕСКИЕ ПРОЦЕССЫ МАШИНОСТРОИТЕЛЬНОГО ПРОИЗВОДСТВА»

Тема 1. Введение
Задачи и значение курса. Материалы, применяемые в машиностроении, и их свойства.

Тема 2. Производство черных и цветных металлов

Производство чугуна и стали. Прямое получение железа. Производство цветных металлов.

Тема 3. Литейные производство

Изготовление литейных форм. Специальные способы литья. Технологичность конструкций литья деталей.

Тема 3. Обработка металлов давлением

Прокатное производство; ковка; штамповка; методы производства машиностроительных профилей.

Тема 4. Сварочное производство

Термические, термомеханические и механические методы сварки. Технологические особенности сварки различных материалов. Нанесение покрытий. Пайка металлов. Технологичность сварных соединений.

Тема 5. Изготовление изделий из порошковых и неметаллических материалов

Порошковые материалы. Пластмассы. Резины.

ПРОГРАММА ВСТУПИТЕЛЬНЫХ ИСПЫТАНИЙ ПО ДИСЦИПЛИНЕ «СОПРОТИВЛЕНИЕ МАТЕРИАЛОВ»

Тема 1. Построение эпюр внутренних силовых факторов

Внутренние силы и метод их изучения (метод сечений). Напряжения: полное, нормальное, касательное. Условия прочности. Понятия о расчетных схемах брусьев. Главный вектор и главный момент внутренних сил. Внутренние силовые факторы в поперечных сечениях стержней (продольная сила, поперечные силы, крутящий и изгибающие моменты). Выражение внутренних силовых факторов через напряжения и внутренние нагрузки. Правило знаков при определении внутренних силовых факторов. Правила построения эпюр внутренних силовых факторов.

Тема 2. Механические свойства материалов при растяжении–сжатии
Определение механических свойств материалов при растяжении–сжатии. Диаграмма растяжения малоуглеродистой стали. Характеристики прочности, пластичности и вязкости. Диаграмма условных и истинных напряжений. Природа пластической деформации. Закон разгрузки и повторного нагружения. Наклеп. Диаграмма растяжения и сжатия различных пластических и хрупких металлов и основные механические характеристики, определяемые по этим диаграммам. Особенности разрушения различных материалов при растяжении–сжатии. Влияние различных факторов на механические характеристики материалов.

Тема 3. Расчеты на прочность при простых видах деформаций

Гипотеза плоских сечений. Основные законы курса. Центральное растяжение – сжатие прямого стержня. Построение эпюр продольных сил. Опасное сечение. Напряжения в поперечных сечениях бруса. Эпюра напряжений. Жесткость при растяжении–сжатии. Условие жесткости. Стержни ровного сопротивления.

Напряжение и деформации при сдвиге. Закон Гука при сдвиге. Модуль упругости при сдвиге. Условие прочности и решение трех задач сопротивления материалов на его основе. Определение деформации при сдвиге. Расчеты на прочность болтовых, заклепочных и сварных соединений.

Чистый и поперечный изгиб. Построение эпюр поперечных сил и изгибающих моментов. Определение нормальных напряжений при чистом изгибе. Связь между изгибающим моментом, кривизной изогнутой оси стержня и его жесткостью. Условие прочности по нормальным напряжениям и решение трех задач сопротивления материалов на его основе. Распространение выводов чистого изгиба на поперечный изгиб. Анализ напряженного состояния при чистом и поперечном изгибах. Определение главных напряжений. Условие прочности (по теориям прочности). Построение эпюр нормальных и касательных напряжений в сечении. Кручение прямого стержня круглого поперечного сечения. Основные допущения. Определение касательных напряжений в поперечных сечениях. Условие прочности и решение трех задач сопротивления материалов на его основе. Жесткость стержня при кручении. Расчет сплошных и полых валов на прочность и жесткость при кручении по мощности и числу оборотов.

Тема 4. Гипотезы (теории) прочности

Назначение теории прочности. Понятие об эквивалентном напряжении. Хрупкое и вязкое разрушение материалов в зависимости от вида напряжённого состояния. Современная трактовка трещин и пластических деформаций. Обзор теории прочности. Первая, вторая и третья теории прочности, энергетическая теория и понятие теории прочности О. Мора. Коэффициент запаса прочности.

Тема 5. Сложное сопротивление

Понятие о сложном сопротивлении. Виды сложного сопротивления. Определение напряжения и положения нейтральной линии в общем случае сложного сопротивления. Анализ напряженного состояния и условие прочности по теориям прочности.

Косой изгиб. Определение результирующих напряжений при косом изгибе. Анализ напряженного состояния и определение главных напряжений. Условие прочности. Определение положения нейтральной линии и опасных точек сечения. Определение перемещений (прогибов) и условия жесткости. 

Внецентренное растяжение–сжатие. Определение результирующих напряжений анализ напряженного состояния и условия прочности. Определение положения нейтральной линии и опасных точек сечения. Ядро сечения. Построение ядра сечения для простых типовых сечений (прямоугольного, круглого, двутавра, швеллера).

Совместный изгиб с растяжением–сжатием. Определение результирующих напряжений. Анализ напряженного состояния и условия прочности. Определение положения нейтральной оси и опасных точек сечения.

Совместный изгиб с кручением. Условие прочности и решение трех задач сопротивления материалов на его основе.

Тема 6. Устойчивость равновесия деформируемых систем

Понятие об устойчивых и неустойчивых формах равновесия. Критическая нагрузка. Формула Эйлера при различных случаях опорных креплений и пределы её применения. Потеря устойчивости при напряжениях, превышающих предел пропорциональности. Формула Ясинского.

Тема 7. Расчеты при динамическом действии нагрузок

Динамическое действие нагрузок. Определение напряжений в элементах конструкций, движущихся с постоянным ускорением. Коэффициент динамичности. Условие прочности. Определение напряжений во вращающихся стержнях и кольцах.

Удар об упругую систему с одной степенью свободы. Условия прочности и жесткости при ударе. Расчет на удар по балансу энергии. Коэффициент динамичности. Внезапное приложение нагрузки. Расчеты на прочность при переменных напряжениях. Понятие переменных напряжений. Механизм усталостного разрушения. «Усталость» и выносливость. Кривая «усталости» и предел выносливости. Влияние на величину предела выносливости концентрации напряжений, размеров детали и качества обработки поверхностей.

ПРОГРАММА ВСТУПИТЕЛЬНЫХ ИСПЫТАНИЙ ПО ДИСЦИПЛИНЕ «МЕТРОЛОГИЯ, СТАНДАРТИЗАЦИЯ И СЕРТИФИКАЦИЯ»

Тема 1. Метрология
Метрология и ее значение в научно-техническом прогрессе. Физические величины и единицы их измерения. Виды и методы измерений: понятие о точности измерений; основы обеспечения единства измерений. Средства измерений: метрологические характеристики средств измерений; погрешности средств измерений. Погрешности измерений, классификация погрешностей измерений. Государственная метрологическая служба Российской Федерации. Государственный метрологический контроль и надзор.
Тема 2. Стандартизация
Цели стандартизации, принципы стандартизации. Нормативные документы по стандартизации. Виды стандартов. Методы стандартизации. Стандартизация основных норм взаимозаменяемости: виды взаимозаменяемости; понятие о размерах и отклонениях; соединения. 
Тема 3. Основы взаимозаменяемости
Единые принципы построения системы допусков и посадок. Единая система полей допусков и посадок (ЕСДП). Расчет и выбор посадок: посадки с натягом; посадки с зазором; переходные посадки. Допуски и посадки подшипников качения. Стандартизация шпоночных и шлицевых соединений. Гладкие калибры и их допуски. Отклонения формы, расположения, волнистости и шероховатости деталей. Взаимозаменяемость резьбовых соединений.
Тема 4. Сертификация
Сущность и содержание сертификации. Виды сертификации (обязательная, добровольная). Порядок проведения сертификации продукции. Сертификация работ и услуг. Сертификация систем качества и производств. Сертификация на региональном и международном уровнях.
