Программа для поступающих на НАПРАВЛЕНИе подготовки магистратуры 18.04.01 «ХИМИЧЕСКАЯ ТЕХНОЛОГИЯ»

1 ПРОГРАММА ВСТУПИТЕЛЬНЫХ ИСПЫТАНИЙ ПО ДИСЦИПЛИНЕ «ОБЩАЯ ХИМИЧЕСКАЯ ТЕХНОЛОГИЯ»

Раздел 1 Характеристика химической технологии

Химическая технология как научная основа химического производства. Особенности химической технологии как науки. Связь химической технологии с другими науками. Возникновение и развитие отечественной химической технологии. 

Раздел 2 Характеристика химического производства

Структура, состав и компоненты химического производства. Энергия в химическом производстве. Вода в химической промышленности. Основные показатели химического производства.
Раздел 3 Теоретические основы химической технологии

Понятие о химико-технологическом процессе. Классификация и физико-химические основы химических процессов. Организация химического производства.
Раздел 4 Производство неорганических веществ

Производство серной кислоты. Технология связанного азота. Производство азотной кислоты. Производство минеральных удобрений. Производство силикатных материалов. Электрохимические производства.
Раздел 5 Переработка химического топлива

Понятие о химическом топливе. Переработка жидкого топлива. Переработка твердого топлива. Переработка газообразного топлива.
Раздел 6  Производство органических веществ

Основной органический синтез. Производство ацетилена. Производство спиртов. Производство альдегидов. Производство уксусной кислоты и ангидрида. Производство мономеров.
Раздел 7 Производство полимерных материалов

Понятие о полимерных материалах. Производство пластических масс. Производство химических волокон. Производство эластомеров.
2 ПРОГРАММА ВСТУПИТЕЛЬНЫХ ИСПЫТАНИЙ ПО ДИСЦИПЛИНЕ «ПРОЦЕССЫ И АППАРАТЫ ХИМИЧЕСКОЙ ТЕХНОЛОГИИ»

Раздел 1 Основные закономерности процессов и общие принципы расчета аппаратов химической технологии с учетом естественнонаучных законов для понимания окружающего мира и явлений природы

Основные положения науки о процессах и аппаратах. Классификация основных процессов и аппаратов химической технологии. Роль и взаимосвязь типовых процессов в химической технологии с учетом естественнонаучных законов для понимания окружающего мира и явлений природы. Непрерывные и периодические процессы. Стационарные и нестационарные процессы. Законы сохранения массы и  энергии и импульса – как основы составления балансовых уравнений (материальных и тепловых балансов, балансов действующих на систему сил и баланса количества движения). Моделирование и оптимизация химико-технологических процессов.

Раздел 2 Гидромеханические процессы

Предмет и задачи гидравлики - науки о закономерностях поведения жидкостей. Введение в гидравлику: основные понятия, термины и определения. Классификация сил, действующих на жидкость. Капельные и упругие жидкости. Идеальная и реальная жидкость. Основные законы гидростатики: закон распределения давления – дифференциальные уравнения равновесия Эйлера, закон Паскаля. Прикладные задачи и практическое приложение основных законов гидростатики. Гидродинамика. Предмет и задачи гидродинамики - науки о закономерностях поведения движущейся жидкости. Основные характеристики движения жидкостей: скорость потока, объёмный и массовый расходы. Гидродинамические режимы течения жидкостей в условиях внутренней и внешней задач гидродинамики. Критерий Рейнольдса. Элементы теории гидродинамического  подобия.
Раздел 3 Процессы разделения неоднородных систем

Неоднородные системы и методы их разделения. Осаждение под действием различных факторов.  Фильтрование: методы и способы. Кинетика процесса. Центрифугирование: сущность, основные закономерности. Очистка газов. Псевдоожижение: физические основы. Процесс перемешивания: основные способы.

Раздел 4 Теплообменные процессы

Общие сведения о теплообменных процессах. Основное уравнение теплопередачи. Передача тепла теплопроводностью, излучением и конвекцией. Теплоносители.

Раздел 5 Массообменные процессы

Общая классификация массообменных процессов: сорбция, экстракция, ректификация, сушка, растворение и кристаллизация. Массопередача и массоотдача. Диффузионные процессы: основные законы и закономерности.

Раздел 6  Механические процессы

Измельчение: Основные способы измельчения. Классификация материалов: виды и способы. Грохочение и классификация. Дозирование и смешивание твердых материалов. Прессование сыпучих и пластичных материалов.

3 ПРОГРАММА ВСТУПИТЕЛЬНЫХ ИСПЫТАНИЙ ПО ДИСЦИПЛИНЕ «МЕТОДЫ ИССЛЕДОВАНИЯ СВОЙСТВ СЫРЬЯ»

Раздел 1. Введение. Методы исследования химического сырья как дисциплина

Методы исследования свойств сырья как дисциплина. Виды и классификация химического сырья. Основные термины дисциплины: сырье, материалы, полуфабрикаты. Анализ химического сырья. Рациональные схемы анализа химического сырья.

Раздел 2.  Классификация и общая характеристика методов анализа химического сырья

Методы определения показателей качества химического сырья. Измерительные, расчетные, исследовательские, социологические, графические методы определения свойств химического сырья. Аналитические методы исследования свойств сырья. Органолептические, гравиметрические, микробиологические методы исследования свойств сырья. Методы стандартных и сертификационных испытаний материалов, изделий и технологических процессов в химической технологии.

Раздел 3. Классификация и общая характеристика физико-химических методов анализа свойств химического сырья

Общая характеристика физико-химических методов анализа. Титриметрические методы анализа свойств химического сырья. Оптические методы анализа. Электро-химические методы анализа. Реологические методы анализа. Акустические методы анализа. Анализ новых, актуальных  и перспективных направлений в области методов исследования свойств химического сырья.
4 ПРОГРАММА ВСТУПИТЕЛЬНЫХ ИСПЫТАНИЙ ПО ДИСЦИПЛИНЕ «ТЕХНОЛОГИЯ И ПЕРЕРАБОТКА ПОЛИМЕРОВ»
Раздел 1 Введение

История развития промышленности пластических масс. Развитие производства пластических масс. Основные понятия технологии пластических масс. Классификация пластических масс.

Раздел 2 Общие закономерности  реакции полимеризации

Радикальная полимеризация. Ионная полимеризация. Ступенчатая полимеризация. Способы проведения полимеризации.
Раздел 3 Полимеры непредельных алифатических углеводородов и их производных 
Полиэтилен. Сырье для получения полиэтилена. Методы производства полиэтилена. Полиэтилен высокого давления (низкой плотности). Полиэтилен низкого давления (высокой плотности). Полиэтилен среднего давления (высокой плотности). Свойства полиэтилена. Переработка и применение полиэтилена. Сополимеры этилена с другими мономерами. Полипропилен. Сырье для получения полипропилена. Полимеризация пропилена. Производство полипропилена. Свойства и применение полипропилена.  Полиизобутилен. Производство полиизобутилена. Свойства и применение  полиизобутилена.
Раздел 4 Полимеры непредельных ароматических углеводородов

Полистирол. Сырье для получения полистирола. Полимеризация стирола. Блочный полистирол. Суспензионный полистирол. Эмульсионный полистирол. Свойства полистирола. Применение полистирола. Сополимеры стирола. Пенополистирол. Получение пенополистирола. Свойства пенополистирола. Применение пенополистирола.
Раздел 5 Полимеры галогенопроизводных непредельных углеводородов

Поливинилхлорид. Сырье для получения поливинилхлорида. Полимеризация винилхлорида. Свойства поливинилхлорида. Применение поливинилхлорида. Сополимеры винилхлорида. Пластические массы на основе поливинилхлорида. Жесткий поливинилхлорид. Мягкий поливинилхлорид. Вспененный поливинилхлорид.  Поливинилиденхлорид. Сырье для получения поливинилиденхлорида. Производство поливинилиденхлорида. Свойства поливинилиденхлорида. Политетрафторэтилен. Сырье для получения политетрафторэтилена. Производство политетрафторэтилена. Свойства и применение политетрафторэтилена. Сополимеры тетрафторэтилена. Политрифторхлорэтилен. Получение политрифторхлорэтилена. Свойства и применение политрифторхлорэтилена. Сополимеры трифторхлорэтилена.
Раздел 6  Полимеры производных акриловой и метакриловой кислот

Полимеры на основе эфиров акриловой и метакриловой кислот. Сырье для получения полимеров акриловой и метакриловой кислот. Полимеризация эфиров акриловой и метакриловой кислот.  Свойства полимеров эфиров акриловой и метакриловой кислот. Полиакрилонитрил. Сырье для получения полиакрилонитрила. Полимеризация акрилонитрила. Свойства и применение полиакрилонитрила.  Полиакриламид. Сырье для получения полиакриламида. Получение полиакриламида. Свойства и применение полиакриламида.
Раздел 7 Полимеры сложных и простых виниловых эфиров

Полимеры сложных виниловых эфиров. Сырье для получения поливинилацетата. Производство поливинилацетата. Свойства поливинилацетата. Применение поливинилацетата.  Полимеры простых виниловых эфиров. Получение простых виниловых эфиров. Производство полимеров простых виниловых эфиров.

Раздел 8 Классификация методов переработки пластмасс

Переработка пластмасс как часть общей науки о переработке полимеров. Учение о переработке пластмасс – как химическая дисциплина. Современное определение переработки пластмасс. Составление композиции важный этап переработки полимеров. Классификация методов переработки пластмасс (по их назначению, по исходному состоянию при переработке, по физико-химическим процессам).
Раздел 9 Технологии переработки полимеров 
Изготовление изделий из пластмасс методом экструзии. Изготовление труб, основные технологические параметры, применяемые экструзионные машины, режимы экструзии различных полимеров. Изготовление пленок, разновидность методов (рукавный метод и щелевой). Их преимущества и недостатки, технологические параметры. Конструкции применяемых головок. Способы охлаждения пленки. Влияние различных факторов на качество пленки. Ориентация пленки. Изготовление полых выдувных изделий. Экструзионный метод, технологические параметры. Способы подвода воздуха, конструкции головок и форм. Изготовление деталей литьем под давлением. Сущность литья под давлением термопластов. Основные стадии процесса. Цикл формования при литье. Влияние давления и времени выдержки под давлением на процесс и качество деталей. Особенности литья под давлением. Особенности литья различных термопластов. Формование изделий из листов. Сущность процесса формования. Классификация в зависимости от способа создания давления, по методу формования и по применяемому формующему инструменту. Технология формования. Нагревание. Максимальная кратность вытяжки. Зависимость качества изделия от температуры формования. Переработка полимеров на валковых машинах. Основы переработки полимеров вальцеванием и каландрованием, область применения. Течение расплавов полимеров в зазоре между валками. Получение пленок и листов каландрованием, технологические схемы, влияние технологических параметров на качество пленки. Технологические параметры при каландровании различных полимеров. Механическая обработка изделий из пластмасс. Виды механической обработки пластмасс. Случаи применения механической обработки. Особенности механической обработки пластмасс. Доработка деталей из пластмасс, применяемые методы и оборудование. Сварка пластмасс. Сущность сварки. Виды сварки пластмасс – газовая, термоимпульсная, расплавом полимера, токами высокой частоты, ультразвуковая. Склеивание пластмасс. Теоретические представления о склеивании пластмасс. Технология склеивания. Подготовительные и основные операции при склеивании. Склеивание термопластов. Склеивание реактопластов.

5 ПРОГРАММА ВСТУПИТЕЛЬНЫХ ИСПЫТАНИЙ ПО ДИСЦИПЛИНЕ «ПРОЕКТИРОВАНИЕ ПРЕДПРИЯТИЙ ОТРАСЛИ»

Раздел 1 Основные этапы  и организация проектирования  химических производств

Перспективный план и технико-экономическое обоснование. Задание на проектирование. Выбор района размещения предприятия  и площадки строительства. Основные принципы  проектирования зданий и сооружений химической промышленности. Технологический процесс как основа промышленного проектирования. Генеральный план химических  предприятий.  Типы промышленных зданий.

Раздел 2 Состав исходных данных и  основные стадии проектирования оборудования и предприятий  химической промышленности

 Основные стадии проектирования химических производств и оборудования. Виды конструкторских документов. Содержание разделов исходных данных для проектирования промышленного химического производства.
Раздел 3 Системы автоматизированного проектирования

Основные принципы создания систем автоматизированного проектирования.  Автоматическое изготовление чертежей. Основные преимущества  автоматизации проектирования. Основные требования к системам автоматизированного проектирования.
Раздел 4 Выбор и разработка технологической схемы производства
Общие положения.  Последовательность разработки  технологической схемы. Принципиальная технологическая схема. Размещение технологического оборудования.
Раздел 5 Выбор технологического оборудования  химических производств

Основные типы химических реакторов. Химические факторы, влияющие на выбор реактора. Эскизная конструктивная разработка основной химической  аппаратуры.

Раздел 6 Уравнения материального баланса технологического процесса

Стехиометрические расчеты. Термодинамический анализ процессов общее уравнение баланса массы.  Практический материальный баланс.

Раздел 7 Технологический расчет основной  и вспомогательной аппаратуры

Расчет объемов реакторов. Определение объемов аппарата.

Раздел 8 Тепловой расчет  основного оборудования

Общее уравнение баланса энергии.  Практический тепловой баланс. Теплообмен в реакторах. Расчет энтальпий и теплоемкостей. Расчет реактора  периодического действия. 
Раздел 9 Конструкционные материалы  в химическом машиностроении

Виды конструкционных материалов. Коррозия металлов и сплавов. Раздел 10 Вспомогательное оборудование химических заводов

Виды вспомогательного оборудования. Транспортные средства.

6 ПРОГРАММА ВСТУПИТЕЛЬНЫХ ИСПЫТАНИЙ ПО ДИСЦИПЛИНЕ «НАУЧНЫЕ ОСНОВЫ ХИМИЧЕСКИХ ПРОИЗВОДСТВ»

Раздел 1 Введение 
Основные понятия и определения химической технологии. Химическая технология как научная основа химического производства. Предмет, содержание дисциплины. История развития химической технологии. Связь химической технологии с другими науками. 

Раздел 2 Общие сведения о химической технологии  
Основы  химической  технологии.  Элементы химической технологии. Сырьевая  база современной   химической промышленности. Оборудование,  используемое  в химической  технологии.  Измерение  температуры,  давления, плотности, вязкости жидкостей, влажности. 

Раздел  3 Особенности  химических  производств  
Основные  принципы  химических производств. Основные направления фундаментальных, прикладных исследований. Особенности и значение  химической  промышленности.  Основные  сегменты  современной  химической технологии. Основные требования к химическому производству. Основные методы, применяемые в химической технологии.  Тенденции  развития  химических  производств и  закономерности химико-технологических процессов. 

Раздел 4 Научные основы химических производств 
Научные основы производства легкоплавких стекол. Научные основы производства красителей. Научные основы производства формалина. Научные основы производства и применение бензойной кислоты. Научные основы производства полимерных материалов. Научные основы производства кислот. Научные основы производства аммиака, техника безопасности в производстве аммиака. Научные основы производства удобрений. Научные основы производства водорода. Научные основы производства и применение коксов. 

Раздел  5  Перспективы  химической  промышленности  
Состояние  и  перспективы  развития  химической  промышленности.  Современные проблемы химической промышленности и пути их решения. Основные факторы, сдерживающие стабильное развитие химической промышленности.
