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МАГИСТЕРСКАЯ ПРОГРАММА «безопасность технологических процессов и технических устройств»
ПРОГРАММА ВСТУПИТЕЛЬНЫХ ИСПЫТАНИЙ ПО ДИСЦИПЛИНЕ «МЕХАНИКА МАТЕРИАЛОВ И КОНСТРУКЦИЙ»
Раздел 1. Основные понятия, определения, допущения и принципы механики материалов
Модели прочностной надежности. Расчетная схема. Типовые формы элементов инженерных сооружений. Классификация нагрузок и опор. Основные гипотезы и принципы механики материалов. Внутренние силы и напряжения. Определение внутренних силовых факторов (ВСФ) при различных условиях нагружения элементов конструкций, построение эпюр ВСФ. Основные механические характеристики материалов. Допускаемые напряжения. Коэффициенты запаса прочности.
Раздел 2. Основные виды прочностных расчетов элементов конструкций при простых видах деформаций. 

Напряжения и деформации в поперечных и наклонных сечениях бруса при центральном растяжении (сжатии). Испытание конструкционных материалов на растяжение, сжатие, кручение, сдвиг, изгиб. Установление механических свойств материалов при различных видах деформаций. Расчеты элементов конструкций на прочность и жесткость при простых нагружениях. Установление опасных сечений и вычисление перемещений при простых воздействиях. Условие прочности и решение трех задач механики материалов на его основе.
Раздел 3. Напряженное и деформированное состояние 

Теории прочности (теории предельных состояний). Основные понятия. Классические теории прочности. Напряженное состояние в точке. Главные площадки и главные напряжения. Виды напряженного состояния. Оценка прочности материала при сложном напряженном состоянии. Теории прочности. Деформированное состояние в точке. Связь между деформациями и напряжениями.
Раздел 4. Сложное сопротивление

Виды нагружения стержня: пространственный и косой изгиб, изгиб с растяжением-сжатием, изгиб с кручением. Совместное действие изгиба, кручения, растяжения и среза. Опасные сечения. Установление положения нейтральной линии при сложных видах нагружений. Прочностные расчеты при сложном сопротивлении; вычисление деформаций и перемещений. Устойчивое и неустойчивое упругое равновесие. Устойчивость сжатых стержней. Гибкость стержня. Установление значений критической силы и критического напряжения. Пределы применимости формула Эйлера. Устойчивость за пределом пропорциональности. Расчет сжатых стержней.
Раздел 5. Сопротивление динамическим и периодически меняющимся во времени нагрузкам

Расчёт на прочность с учетом сил инерции. Прочность при ударных нагрузках. Основные понятия и определения при расчётах на выносливость. Расчёт на прочность при напряжениях периодически меняющихся во времени. Механические свойства, определяемые при динамических испытаниях. Испытание на ударную вязкость. Усталостное испытание.
ПРОГРАММА ВСТУПИТЕЛЬНЫХ ИСПЫТАНИЙ ПО ДИСЦИПЛИНЕ «ОСНОВЫ КОНСТРУИРОВАНИЯ ТЕХНИЧЕСКИХ УСТРОЙСТВ»
Раздел 1. Классификация и основные сведения по расчету технических устройств
Классификация технических устройств; основы конструирования технических устройств, стадии разработки; требования к деталям, критерии работоспособности и влияющие на них факторы. Классификация механизмов: различные виды механизмов, применение, достоинства, недостатки. Надежность машин. Основные направления повышения надежности и долговечности деталей машин. Машиностроительные материалы и пути их экономии. 
Раздел 2. Анализ рычажных механизмов
Разложение механизма на структурные группы, степень подвижности, формула сборки. Построение плана положений, планов скоростей и ускорений. Силовой анализ рычажных механизмов: расчет внешних сил, определение сил реакций в кинематических парах, определение уравновешивающего момента.
Раздел 3. Механические передачи
Общие сведения о передачах. Классификация передач. Зубчатые передачи: общие сведения, достоинства и недостатки, область применения. Передачи зубчатые цилиндрические, конические, червячные: условия работы, повреждения и критерии расчета зубчатых передач. Фрикционные передачи и вариаторы. Зубчатые механизмы. Передачи ременные и цепные: области применения, достоинства и недостатки; основные параметры, кинематика, конструкция и расчеты передач. 
Раздел 4. Детали, обслуживающие передачи
Валы и оси, конструкция и расчеты на прочность, и жесткость; подшипники качения и скольжения, муфты: выбор и расчеты на прочность. Конструкция литых деталей, расчеты, установка станин на фундаменты, конструирование и расчет пружин и рессор. Смазка сопряженных поверхностей.  Смазочные материалы.
Раздел 5. Соединения деталей и узлов машин
Классификация соединений: разъемные и неразъемные. Неразъемные соединения: заклепочные, сварные, паяные, клеевые, соединения деталей машин с натягом; конструкция и расчеты на прочность. Разъемные соединения: резьбовые, шпоночные, зубчатые, штифтовые, клеммовые, профильные; конструкция и расчеты соединений на прочность. 
Раздел 6. Общие вопросы безопасной эксплуатации технических устройств  

Техногенные аварии, вызванные отказами и неисправностями технических устройств. Безопасная эксплуатация технических устройств в условиях предприятия. Предупреждение отказов, неисправностей и аварий технических устройств.

ПРОГРАММА ВСТУПИТЕЛЬНЫХ ИСПЫТАНИЙ ПО ДИСЦИПЛИНЕ «МАШИНОСТРОИТЕЛЬНЫЕ МАТЕРИАЛЫ»
Раздел 1. Общие сведения об машиностроительных материалах
Роль материалов в машиностроении. Основные этапы и тенденции совершенствования машиностроительных материалов. Перспективы применения новых видов машиностроительных материалов. Металлические и неметаллические материалы. Принципы классификации каждой из этих групп. Отличительные особенности физических, механических и эксплуатационных свойств различных видов машиностроительных материалов. Технологические свойства рассматриваемых материалов. Области их рационального применения.

Раздел 2. Специальные стали сплавы
Классификация легирующих элементов. Классификация сталей. Маркировка сталей. Металлургическое качество статей. 
Конструкционные строительные стали. Стали обыкновенного качества. Низколегированные стали. Стали повышенной прочности.

Конструкционные машиностроительные стали. Качественные и высококачественные стали. Цементуемые и азотируемые стали. Подшипниковые и пружинные стали. Конструкционные стали специального назначения. Нержавеющие (коррозионностойкие) стали. Износостойкие стали. Криогенные стали. Конструкционные стали и сплавы, работающие при повышенных температурах. Теплоустойчивые стали. Жаропрочные и жаростойкие стали.
Инструментальные стали и сплавы. Классификация сталей. Стали для режущего, измерительного и штампового инструментов. Порошковые стали и сплавы. 
Раздел 3. Чугуны

Обще сведения. Классификация. Серый чугун. Белый чугун. Ковкий чугун. Высокопрочный чугун. Структурные особенности. Марки, назначение и области применения.
Раздел 4. Цветные металлы и сплавы

Общая характеристика. Классификация.

Алюминий и его сплавы. Классификация. Марки, назначение и области применения. Порошковые алюминиевые сплавы, их области применения.

Медь и ее сплавы. Классификация. Особенности легирования. Марки, назначение, области применения. Порошковые медные сплавы. 
Магниевые и титановые сплавы. Классификация. Особенности легирования. Марки, назначение, области применения.
Раздел 5. Керамические материалы и промышленные полимеры
Общая характеристика и способы получения керамических изделий. Основные группы керамических материалов, их основные преимущества и недостатки. Области использования. Классификация, основные преимущества и недостатки полимерных материалов. Области применения. 
