Программа для поступающих на НАПРАВЛЕНИе подготовки магистратуры 23.04.01 «ТЕХНОЛОГИЯ ТРАНСПОРТНЫХ ПРОЦЕССОВ»

1 ПРОГРАММА ВСТУПИТЕЛЬНЫХ ИСПЫТАНИЙ ПО ДИСЦИПЛИНЕ «ТРАНСПОРТНОЕ ПРАВО»
Тема 1. Базовые требования Конституции РФ, регламентирующие деятельность автомобильного транспорта

Структура транспортного права. Основные нормативно-правовые акты на автомобильном транспорте. Конституция РФ. Нормативно-правовая регламентация, касающаяся деятельности автомобильного транспорта. Условия ограничений прав и свобод человека и гражданина. 

Тема 2. Разграничение вопросов ведения деятельности автомобильного транспорта

ФЗ "О безопасности дорожного движения". Основные направления обеспечения безопасности дорожного движения. Полномочия Российской Федерации, субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления в области обеспечения безопасности дорожного движения.
Тема 3. Нормативно-правовое регулирование организации перевозок пассажиров и грузов автомобильным транспортом

Устав автомобильного транспорта и городского наземного электрического транспорта. Виды сообщения. Устав автомобильного транспорта и городского наземного электрического транспорта. Виды перевозок пассажиров и багажа.

Путевые листы.
Тема 4. Нормативно-правовое регулирование допуска перевозчиков к осуществлению транспортного процесса 

ФЗ «О лицензировании отдельных видов деятельности». Полномочия лицензирующих органов. Действие лицензии, срок действия лицензии. Принятие решения о предоставлении лицензии. Содержание документа, подтверждающего наличие лицензии, и решения о предоставлении лицензии. Лицензионный контроль. Приостановление действия лицензии и аннулирование лицензии. Перечень видов деятельности, на осуществление которых требуются лицензии.

Тема 5. Нормативно-правовое регулирование взаимодействия перевозчиков и потребителей их услуг

Устав автомобильного транспорта и городского наземного электрического транспорта. Заключение договора перевозки груза. Предъявление и прием груза для перевозки, погрузка грузов в транспортные средства, контейнеры и выгрузка грузов из них, определение массы груза, пломбирование транспортных средств, контейнеров. Сроки доставки груза, выдача груза, хранение груза в терминале перевозчика, очистка транспортных средств, контейнеров. Виды регулярных перевозок пассажиров и багажа. Заключение договора перевозки пассажира. Перевозки детей, следующих вместе с пассажиром.
Тема 6. Нормативно-правовое регулирование в сфере безопасности дорожного движения, экологии и защиты окружающей среды на автомобильном транспорте

ФЗ "О безопасности дорожного движения". Основные требования по обеспечению безопасности дорожного движения при проектировании, строительстве, реконструкции,  #M12293 2 52100021 3094927018 2200516399 396586 3270577295 4 3152050891 2225 2692405647ремонте и содержании дорог. Обустройство дорог объектами сервиса. Основные требования по обеспечению безопасности дорожного движения при изготовлении и реализации транспортных средств, их составных частей, предметов дополнительного оборудования, запасных частей и принадлежностей. Основные требования по обеспечению безопасности дорожного движения при эксплуатации транспортных средств. Государственный технический осмотр транспортных средств.

Тема 7. Законы Оренбургской области и постановления Правительства Оренбургской области, регламентирующие деятельность пассажирского автомобильного транспорта

Законы Оренбургской области и постановления Правительства Оренбургской области, регламентирующие деятельность пассажирского автомобильного транспорта. Постановление Администрации Оренбургской области от 26.04.04 №92-П « О порядке формирования сети регулярных автобусных межрайонных (межмуниципальных) пригородных и междугородных (внутриобластных) маршрутов на территории Оренбургской области».
2 ПРОГРАММА ВСТУПИТЕЛЬНЫХ ИСПЫТАНИЙ ПО ДИСЦИПЛИНЕ «ТРАНСПОРТНАЯ ИНФРАСТРУКТУРА»

Тема 1. Транспортная инфраструктура. Общие сведения.

Элементы транспортной инфраструктуры. Основные положения. Классификация АД в зависимости от субъектов права на них,  от интенсивности движения, параметров АД. Элементы дорог. Узлы автомобильных дорог.
Тема 2. Инженерные и технологические сооружения,  обеспечивающие эффективную  эксплуатацию автомобильных дорог.

Виды сооружений на автомобильных дорогах. Трубы, тоннели, путепроводы, эстакады, виадуки. Мосты. Виды мостов по роду материала, капитальности, размеру, по способу устройства. Элементы мостового перехода и габариты мостов. Линейные здания на автомобильных дорогах. Информационное обеспечение и система  связи  АД.
Тема 3. Диагностика и оценка состояния маршрутной сети. 
Показатели и характеристики, определяемые при диагностировании дороги. Потребительские свойства дороги. Обобщённый показатель качества и состояния дороги. Нормативные значения комплексных показателей транспортно-эксплуатационного состояния, инженерного обустройства, уровня эксплуатационного состояния дороги. Фактический комплексный показатель транспортно-эксплуатационного состояния дороги и дорожной сети.  Фактический показатель инженерного оборудования и обустройства дороги и сети дорог, уровня эксплуатационного содержания дороги. Относительный показатель качества дороги.
Тема 4. Оценка городской маршрутной сети
Классификация и характеристика автобусных маршрутов. Характеристики и критерии оптимизации транспортной системы. Плотность транспортной сети. Транспортная доступность. Составление рациональных схем маршрутов. Порядок открытия и закрытия маршрутов. Паспорт маршрута. Расчёт показателей автобусных маршрутов.

Тема 5. Требования к автовокзалам и автостанциям
Категорирование автовокзалов. Требования к автовокзалам. Классификация услуг автовокзалов. Требования к услугам автовокзалов.

Тема 6. Требования к автобусным остановкам на автомобильных дорогах, стоянкам и парковкам

Элементы автобусной остановки и требования к ним. Требования к размещению автобусных остановок. Обустройство остановок техническими средствами организации дорожного движения. Требования к размещению и оборудованию стоянок и парковок.

Тема 7. Соблюдение требований транспортной безопасности на объектах транспортной инфраструктуры.

ФЗ «О транспортной безопасности» №16-ФЗ. Порядок проведения уязвимости объектов транспортной инфраструктуры. Категории и количественные показатели категорирования объектов транспортной инфраструктуры автомобильного транспорта. Требования по обеспечению транспортной безопасности объектов транспортной инфраструктуры и транспортных средств.

3 ПРОГРАММА ВСТУПИТЕЛЬНЫХ ИСПЫТАНИЙ ПО ДИСЦИПЛИНЕ «ОРГАНИЗАЦИЯ ТРАНСПОРТНЫХ УСЛУГ И БЕЗОПАСНОСТЬ ТРАНСПОРТНОГО ПРОЦЕССА»

Тема 1. Введение


Предмет, задачи и структура курса «Организация транспортных услуг». Объективная потребность в перемещениях продуктов и предметов труда в процессе производства и потребления. Потребности в перевозках населения. Место и роль транспорта в системе общественного производства.

Основные условия создания рынка автотранспортных услуг в области пассажирских и грузовых перевозок. Роль автотранспорта в системе международной торговли. Значение коммерческих служб в автотранспортных предприятиях и роль АТП в создании условий для организации коммерческой деятельности на рынке транспортных услуг. Государственная политика в области развития транспортной системы страны.

Тема 2. Основы автомобильных перевозок


Основные понятия о транспорте. Особенности транспорта как отрасли народного хозяйства. Состав и характеристика современной транспортной системы. Основы транспортного процесса. Транспортный процесс как система. Взаимосвязь элементов системы, технологическая последовательность операций. Грузоотправители и грузополучатели как участники транспортного процесса. Особенности транспортного процесса, выполняемого несколькими видами транспорта.

 Объекты перевозок: грузы, их характеристика, классификация. Тара и маркировка грузов. Обеспечение сохранности грузов. Связь вида, назначения, физико-химических свойств и партионности груза с типом подвижного состава, п-р средств и технологией перевозки.

Автомобильные перевозки. Виды автомобильных перевозок, их классификация и особенности. Виды и объемы перевозок грузов. Кратность перевозок и перевалки грузов. Объемы погрузочных работ на автомобильном транспорте и их влияние на эффективность перевозок. Пути сокращения простоя под погрузочными работами

Тема 3. Подвижной состав автомобильного транспорта, его эксплуатационные качества и эффективность использования


Условия эксплуатации и эксплуатационные качества подвижного состава автомобильного транспорта. Комплекс эксплуатационных качеств автомобиля, применяемых для оценки совершенства его конструкции. Понятие эффективности транспортных средств. Параметры для технико-экономической оценки эффективности автомобильных транспортных средств.

Производительность автомобиля. Технико-экономические показатели использования подвижного состава в транспортном процессе. Производительность грузового автомобиля. Анализ влияния отдельных показателей на производительность автомобиля. Пути совершенствования процесса перевозки и снижение его трудоемкости. Производительность автобуса и автомобиля-такси. 

Тема 4. Организация перевозочных услуг и технология автомобильных перевозок


Нормативное обеспечение транспортного процесса. Регулирование транспортной деятельности. Законодательное и нормативное обеспечение перевозок. Документация при перевозке грузов.

Организация движения при перевозках грузов. Маршруты движения подвижного состава при перевозках. Частота и интервал движения. Методы транспортных расчетов, порядок их применения. Выбор рациональных маршрутов для перевозки грузов. Координация движения подвижного состава и работы погрузочно-разгрузочных пунктов. Работа автомобилей по расписанию и часовым графикам. Условия организации движения потока автомобилей с наибольшей производительностью. Общие вопросы технологии перевозки грузов: понятие, составные элементы. Контейнерные и пакетные перевозки как наиболее прогрессивный метод транспортирования грузов.

Организация пассажирских перевозок. Транспортная подвижность населения. Методы изучения спроса на пассажирские перевозки. Классификация пассажирских автомобильных перевозок. Городские пассажирские перевозки. Перевозки пассажиров в междугороднем сообщении и в загородной местности. Таксомоторные перевозки. Качество пассажирских перевозок.

Тема 5. Организация и механизация погрузочно-разгрузочных работ

Значение механизации и автоматизации погрузочно-разгрузочных работ на автомобильном транспорте. Принципы построения норм времени простоя подвижного состава в пунктах погрузки и разгрузки. Виды механизации. Классификация и основные характеристики погрузочно-разгрузочных машин и механизмов. Оборудование погрузочно-разгрузочных пунктов и организация работы. Определение потребного количества постов и пропускной способности погрузочно-разгрузочных пунктов при организации перевозок.

Тема 6. Планирование и управление автомобильными перевозками
Принципы планирование перевозок. Система управления перевозками. Служба эксплуатации автотранспортной организации. Оперативное управление перевозками. Учет и анализ результатов выполнения перевозок.

Тема 7. Дорожно-транспортное происшест​вие их учет и анализ
Понятие о дорожно-транспортном происшествии. Классификация ДТП. Признаки, характеризующие ДТП. Учет дорожно-транспортных происшествий. Анализ дорожно-транспортных происшествий. Основы автотехнической экспертизы.

Тема 8. Служба безо​пасности движения на автомобиль​ном транспорте
Комплекс факторов и условий, влияющих на БД. Основные проблемы организации безопасного движения. Задачи служб по обеспечению безопасности движения. Ответственность должностных лиц.

Тема 9. Взаимодействие факторов системы «Автомобиль-Водитель-Дорога- Среда движения»
Понятие о системе «Водитель-Автомобиль-Дорога-Среда движения». Роль человека в проблеме безопасности движения. Транспортные средства и безопасность движения. Дорожные условия и безопасность движения.

Тема 10. Основы исследования дорожного движения
Параметры, характеризующие дорожное движение. Исследования характеристик дорожного движения.

Тема 11. Организация и регулирование ДД
Задачи организации движения. Основные направления и способы организации дорожного движения. Организация движения общественного транспорта. Организация остановочных пунктов. Организация автомобильных стоянок. Организация движения пешеходов. Организация движения в особых условиях

4 ПРОГРАММА ВСТУПИТЕЛЬНЫХ ИСПЫТАНИЙ ПО ДИСЦИПЛИНЕ «ТЕХНИКА ТРАНСПОРТА, ОБСЛУЖИВАНИЕ И РЕМОНТ»

Тема 1.  Эксплуатационные свойства подвижного состава.

Общие сведения. Эксплуатационные свойства и конструкция подвижного состава. Условия эксплуатации подвижного состава.  
Тема 2.  Тягово-скоростные свойства.
Показатели тягово-скоростных свойств. Силы, действующие на подвижной состав при движении. Мощность и момент, подводимые к ведущим колесам подвижного состава. Потери мощности в трансмиссии. КПД трансмиссии. Радиусы колес подвижного состава. Реакции дороги, действующие на колеса подвижного состава. Тяговая сила и тяговая характеристика подвижного состава. Сила и коэффициент сцепления колес подвижного состава с дорогой. Силы сопротивления движению и мощности, затрачиваемые на их преодоление. Уравнение движения подвижного состава. Силовой баланс подвижного состава. Динамические факторы подвижного состава. Динамическая характеристика подвижного состава. Мощностной баланс подвижного состава. Разгон подвижного состава. Динамические  нормальные реакции на колесах подвижного состава. Динамическое преодоление подъемов. Движение накатом.
Тема 3. Тормозные свойства. 

Измерители тормозных свойств. Уравнение движения при торможении. Экстренное торможение. Служебное торможение. Распределение тормозных сил по колесам подвижного состава.

Тема 4. Топливная экономичность.

Измерители топливной экономичности. Уравнение расхода топлива. Топливно-экономическая характеристика подвижного состава. Нормы расхода топлива. Влияние различных факторов на топливную экономичность.
Тема 5. Управляемость. 

Поворот подвижного состава. Силы, действующие на подвижной состав при повороте. Увод колес и поворачиваемость подвижного состава. Колебания управляемых колес. Стабилизация управляемых колес.
Тема 6. Устойчивость.

Показатели поперечной устойчивости. Поперечная устойчивость на вираже. Занос подвижного состава. Продольная устойчивость.

Тема 7. Проходимость
Измерители проходимости. Влияние различных факторов на проходимость.
Тема 8. Плавность хода
Колебания подвижного состава. Измерители плавности хода. Свободные и вынужденные колебания. Колебания и вибрации подвижного состава.

Тема 9. Экологичность
Автомобильный транспорт – источник отработавших газов. Мероприятия по снижению токсичности двигателей. Малотоксичные и нетоксичные двигатели. Электромобили. Автомобильный транспорт – источник шума. Мероприятия по снижению уровня шума.

5 ПРОГРАММА ВСТУПИТЕЛЬНЫХ ИСПЫТАНИЙ ПО ДИСЦИПЛИНЕ «ОСНОВЫ СЕРТИФИКАЦИИ И ЛИЦЕНЗИРОВАНИЯ В СФЕРЕ АВТОМОБИЛЬНОГО ТРАНСПОРТА»

Тема 1. Сертификация. Лицензирование. Основные понятия. 

Сертификация. Лицензирование. Общие понятия.

Участники сертификации и лицензирования. Цели и объекты  сертификации и лицензирования на автомобильном транспорте.  
Тема 2. Законодательная база сертификации и лицензирования. 

Законодательная и нормативная база сертификации и лицензирования. Основные положения  Закона «О безопасности дорожного движения». Основные положения  Закона «О техническом регулировании». Формы подтверждения соответствия. Виды технических регламентов.
Тема 3. Система сертификации на автомобильном транспорте.

Система сертификации механических транспортных средств, нефтепродуктов, гаражного оборудования, услуг по ТО и Р автотранспортных средств, услуг перевозок пассажиров автомобильным транспортом. Основные этапы и процедуры сертификации. Применяемые схемы сертификации услуг. Оценка мастерства исполнителя услуг. Оценка проверки процесса оказания услуг. Анализ состояния производства. Инспекционный контроль.
Тема 4. Система сертификации механических транспортных средств.

Классификация и система обозначений автотранспортных средств. Сертификационные испытания автомобилей на соответствие активной, пассивной и послеаварийной безопасности. Сертификационные испытания автомобилей на динамичность и топливную экономичность. Сертификационные испытания автомобилей на экологическую безопасность. Сертификационные испытания автомобилей на шумность.
Тема 5. Система сертификации услуг по ТО и Р АМТС

Порядок сертификации услуг по ТО и Р автомобилей.

Документы и процедуры необходимы для прохождения процедуры сертификации. Методика сертификации услуг по ТО и Р автомобилей
Тема 6. Система сертификации услуг по перевозке пассажиров автомобильным транспортом

Порядок сертификации услуг по перевозке пассажиров АТ. Документы и процедуры необходимы для прохождения процедуры сертификации. Методика сертификации услуг по  перевозке пассажиров АТ.
Тема 7. Лицензирование перевозочной деятельности в РФ

Закон «О лицензировании отдельных видов деятельности». Порядок лицензирования автотранспортной деятельности.  Обязанности владельца лицензии. Санкции и ответственность за нарушения лицензионных условий.
6 ПРОГРАММА ВСТУПИТЕЛЬНЫХ ИСПЫТАНИЙ ПО ДИСЦИПЛИНЕ «ТРАНСПОРТНАЯ ЛОГИСТИКА»

Тема 1. Транспорт в логистических системах
Услуги транспорта и транспортное  обслуживание, современные тенденции развития. Спрос на услуги. Транспортные тарифы и правила их применения. Уровень обслуживания. Комплексное обслуживание. Особенности услуг транспорта. Оценка качества обслуживания. Выбор канала распределения. Коэффициента звенности товародвижения. Проблемы сбыта товаров. Выбор способа перевозки. Поиск перевозчика. Методы и параметры выбора перевозчика. Поступление и обработка заказов на перевозку. Проектирование доставки товаров. Структура системы проектирования.
Тема 2. Логистика складирования
Функции и классификация складов: по назначению, видам грузов, уровню механизации, конструкции. Центральные и децентрализованные склады. Виды складов. Характерные особенности функций посреднических складов. Формирование комплектных единиц, подсчет этих единиц. Поставка разнообразных единиц хранения. Средняя оборачиваемость и средний срок хранения. Оборудование складов. Функции системы складирования: поступление; складирование; выдача; комиссионирование товаров. Основные технологии: самовывоз продукции; централизованная поставка. Преимущества и недостатки этих технологий. Терминальные и распределительные технологии. Контейнерно-транспортная система (КТС) как составная часть терминальной технологии. Содержание КТС и перспективы развития. Основные задачи, элементы, техническое оснащение, технологические операции терминальной и распределительной технологии.
Тема 3. Интегрированная логистика в практике товародвижения от транспортного обслуживания к логистическому управлению

Интегрированное управление, основные принципы. Обработка, хранение и доставка товаров. Структурные системы каналов распределения. Современные тенденции распределения товаров. Классификация грузов. Классификация тары. Укрупнение грузовых единиц. Современные проблемы транспортно-экспедиционного обеспечения. Юнимодальная система. Интермодальные (смешанные) перевозки с использованием нескольких видов транспорта. Выбор вида транспорта, транспортных средств, маршрутов, пунктов перевалки, вариантов доставки. Системы управления распределением товаров.

