Программа Магистратуры

35.04.07 Водные биоресурсы и аквакультура
На вступительных испытаниях по водным биоресурсам и аквакультуре поступающий должен показать: 
- знание биотехнологии выращивание карпа, растительноядных рыб, форели в условиях аквакультуры;

- знание биологических основ искусственного воспроизводства рыб, биологические основы рыб в связи с их воспроизводством, условия акклиматизации рыб и других беспозвоночных;

- знание основ анатомии, морфологии и экологии рыб, закономерностей приспособления рыб к обитанию в разных экологических условиях; изучении биологии наиболее массовых промысловых и других видов рыб, их распространения; знакомстве с биологическими основами рационального использования рыбных запасов.
- умение обосновывать выводы, оперировать понятиями при объяснении явлений природы с приведением примеров из практики сельскохозяйственного и промышленного производства.
1 Аквакультура
Аквакультура – это разведение и выращивание водных организмов (рыб, ракообразных, моллюсков, водорослей) в естественных и искусственных водоёмах, а также на специально созданных морских плантациях.
Введение в аквакультуру 
Значение аквакультуры. История развития товарного рыбоводства и марикультуры. Перспективы развития аквакультуры.

Прудовое рыбоводство 
Рыбоводные зоны в России. Типы, формы, системы и обороты в прудовых хозяйствах. Категории прудов и их отличительные особенности. Гидрологический и гидробиологический режимы прудов различных категорий.

Биотехника воспроизводства карпа в полносистемном прудовом хозяйстве и заводским способом 
Бонитировка производителей. Подготовка маточного стада карпа к нересту. Преднерестовое содержание производителей. Нерест карпа и его особенности. Особенности воспроизводства карпа заводским методом. Физиологический метод стимулирования созревания половых продуктов. Осеменение и инкубация икры. Аппараты для инкубирования икры и выдерживания личинок
Методы подращивания личинок карпа 
Подращивание личинок в лотках. Подращивание личинок в мальковых прудах.
Биотехника выращивания товарного карпа 
Биотехника выращивания сеголетков. Зимовка рыб в прудах и зимовальных комплексах. Биотехника выращивания товарных двух и трехлетков карпа.

Породы карпа и их отличительные особенности 
Алтайский зеркальный карп. Ангелинские породы карпа. Парский карп. Ропшинский карп. Сарбоянский карп. Татайский карп. Черепетский рамчатый карп. Черепетский чешуйчатый карп. Московский чешуйчатый карп. Украинские чешуйчатые и украинские рамчатые карпы.

Биотехника воспроизводства растительноядных рыб 
Биологические особенности растительноядных рыб. Особенности разведения растительноядных рыб. Биотехника выращивания сеголетков растительноядных рыб в поликультуре с карпом. Зимовка растительноядных рыб в прудах и зимовальных комплексах. Биотехника выращивания товарных двух- и трехлетков растительноядных рыб. Новые формы поликультуры.
Холодноводное форелевое товарное рыбоводство

Особенности холодноводного форелевого рыбоводства. Основные объекты разведения и выращивания, их биологические особенности. Водообмен, требования к качеству воды.

Производственные процессы в полносистемном форелевом хозяйстве

Содержание производителей, структура маточного стада. Получение зрелых половых продуктов. Инкубация икры. 
Биотехника выращивания товарной форели

Выдерживание и подращивание личинок. Выращивание мальков и сеголетков. Товарное выращивание форели.
2 Биологические основы рыбоводства
Биологические основы рыбоводства – дисциплина, которая знакомит студентов с основами биологических особенностей рыб и водных экосистем, которые используются рыбоводами в производственной деятельности.
Биологические основы искусственного воспроизводства рыб. Значение рыбоводства в сохранении и увеличении рыбных запасов в условиях антропогенного воздействия на природу 
Объекты искусственного воспроизводства. Перспективы развития рыбоводства во внутренних водоемах. Основные этапы развития рыбоводства в нашей стране.
Биологические особенности рыб в связи с их воспроизводством 
Теория экологических групп. Теория этапности развития. Внутривидовая биологическая дифференциация и ее значение для воспроизводства ценных видов рыб. Влияние факторов внешней среды на процесс созревания и овуляцию половых клеток у рыб. Периоды развития и роль факторов внешней среды в онтогенезе рыб. Теория критических периодов. Выживание рыб на отдельных этапах развития. Промысловый возврат, биологическое выживание, рыбоводный коэффициент. 
Биологические основы управления половыми циклами рыб 
Эколого-физиологические основы управления половыми циклами рыб при искусственном воспроизводстве. Метод гипофизарных инъекций. Гормональные препараты теплокровных животных и другие химические вещества – заменители гипофиза рыб. Экологический и эколого-физиологический методы управления созреванием половых клеток у рыб. Управление сезонностью размножения промысловых рыб (озимых и яровых биологических групп).
Биологические особенности производителей, получения половых клеток и осеменения икры 
Влияние возраста производителей на жизнестойкость потомства. Заготовка производителей и способы их доставки на рыбоводные заводы и НВХ. Признаки отбора производителей высокого качества. Оценка качества производителей по морфо-физиолого-биохимическим показателям. Формирование структуры воспроизводимых видов и популяций. Методы стимулирования созревания половых клеток у различных биологических групп осетровых. Садки, бассейны и другие емкости для выдерживания производителей. Определение степени зрелости икры и готовности ее к осеменению. Способы получения зрелой икры и спермы, осеменения икры, ее учет, оценка качества половых клеток. 
Биологическое обеспечение условий инкубации икры и выращивания молоди рыб 
Биологические основы подготовки икры к инкубации. Биологическое значение набухания икры. Внезаводской и заводской методы инкубации икры рыб, инкубационные аппараты. Устройство и оборудование инкубационных цехов. Продолжительность и особенности инкубации икры различных видов рыб. Вылупление предличинок в различных инкубационных аппаратах. Выдерживание предличинок и подращивание личинок рыб. Выращивание молоди рыб, методы, их преимущества и недостатки. Уход за предличинками, личинками, молодью. Особенности выращивания молоди проходных и полупроходных видов рыб. Биологическое обоснование длительности и выращивания молоди проходных и полупроходных рыб. Подготовка молоди к выпуску, снятие эффекта «одомашнивания», использование адаптационных водоемов. Способы учета и мечения молоди рыб. 
Акклиматизация рыб и беспозвоночных. 
Теоретические основы акклиматизации гидробионтов, терминология. Адаптации особей, популяций, видов в процессе акклиматизации. Принципы и методы выбора форм для акклиматизации. Категории процесса акклиматизации: критерии акклиматизации, формы целенаправленной акклиматизации, типы акклиматизации, фазы акклиматизации. Методы, способы, оценка результатов акклиматизации. Объекты акклиматизации. Подготовка мероприятий по акклиматизации гидробионтов, биотехника переселения. Значение внешней среды и свойств гидробионтов при акклиматизации.
3 Гидробиология
Гидробиология – раздел биологии, изучающий жизнь водных организмов (гидробионтов) и их сообществ как биотических компонентов в экосистемах морских и континентальных водоёмов.
Введение: определение и содержание гидробиологии. История развития
Предмет, методы и задачи гидробиологии. Общие принципы и понятия гидробиологии. Возникновение и развитие гидробиологии. Объективные причины эволюции гидробиологии в научную дисциплину. Экспедиционные исследования. Развитие отечественной гидробиологии.
Методы гидробиологических исследований 
Методы сбора и обработки планктона. Оборудование для сбора и обработки планктона. Методы сбора и обработки бентоса. Оборудование для сбора и обработки бентоса.
Физико-химические условия существования водного населения
Физико-химические свойства воды и грунта: химический состав и строение воды, термические особенности воды, плотность, вязкость воды. Движение воды и водные массы. Физико-химические свойства грунтов. Вещества, содержащиеся в природной воде: газы, ионы минеральных солей, водородные ионы, растворенные органические вещества, взвешенные вещества. Температура. Свет. Звук, электричество и магнетизм.
Гидросфера и ее население 
Мировой океан и его население. Условия жизни. Общая характеристика населения. Население пелагиали. Население бентали. Население разных широт. Население разных глубин. Континентальные водоемы и их население. Реки. Озера. Болота. Искусственные водоемы. Подземные воды и их население. Пещерные воды. Интерстициальные воды.
Жизненные формы населения гидросферы 
Планктон и нектон. Приспособления планктона к пелагическому образу жизни. Вертикальное распределение планктона. Горизонтальные миграции. Различные типы миграции (онтогенетические, сезонные, суточные). Нектон. Конвергентные формы тела и способы активного плавания. Бентос и перифитон. Специфичность бентали как среды обитания. Адаптация гидробионтов к бентосному образу жизни. Миграции. Пелагобентос, нейстон и плейстон.
Питание и пищевые взаимоотношения гидробионтов 
Классификация водных организмов в зависимости от характера питания. Пища гидробионтов. Кормовые ресурсы водоемов. Кормовая база водоемов. Кормность и обеспеченность пищей. Способы добывания пищи. Спектры питания и пищевая элективность. Интенсивность питания и усвоения пищи.
Водно-солевой обмен 
Защита от обсыхания и выживание в высохшем состоянии. Защита от осмотического обезвоживания и обводнения. Солевой обмен и выживаемость в условиях разной солености 
Население континентальных водоемов России 
Озера. Экологические зоны бентали и пелагиали озер. Биоценозы литорали, сублиторали, профундали. Значение высших водных растений как продуцентов органического вещества. Биоценозы водной толщи. Миграции гидробионтов в озерах. Экологическое и трофологическое направление в классификации озер. Продуктивность озер. Озеро Байкал. Пруды. Размеры и типы прудов. Состав населения. Планктон и бентос. Продуктивность прудов. Реки. Состав, происхождение и формирование фауны и флоры рек. Планктон и бентос. Биоценозы рек. Реки России. Реки Оренбургской области. Водохранилища. Процессы формирования фауны и флоры в первые и последующие годы существования водохранилища. Биоценозы водохранилищ. Продуктивность водохранилищ. Водохранилища Оренбургской области.
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