Программа для поступающих на НАПРАВЛЕНИе подготовки магистратуры 38.04.02 «МЕНЕДЖМЕНТ»

Дисциплина 1  Теория организации
Раздел 1 Теория организации и ее место в системе научных знаний. Понятие социальной организации. Трактовка понятия «организация» с позиции разных научных дисциплин. Формальные и неформальные организации. Теория организации как наука. Объект и предмет теории организации. Цели и задачи теории организации. Методы исследования организаций. 
Раздел 2  Научные школы и различные подходы к теории организации. Классическая школа организации и управления. Административная теория организации и управления А. Файоля. Школа человеческих отношений. Школа социальных систем. Антисистемный подход в теории организации. Популяционно-экологическая школа. Теория ресурсной зависимости. Теория рациональной случайности. Институциональное направление в теории организации. Кризисное состояние в современной теории организации.

Раздел 3  Формирование правовых форм и организационных структур. Многообразие организационно-правовых форм, особенности функционирования, их преимущества и недостатки. Коммерческие и некоммерческие организации. Порядок образования и ликвидации предприятий. Основные классификации организационных структур – по способу связи, по содержанию и функциональному назначению, по объектам формирования коммерческих организаций. Современные типы организационных структур: горизонтальные, многомерные, сетевые, оболочечные, виртуальные, фрактальные, кластерные.

Раздел 4  Основные характеристики организации. Миссия организации. Понятие, назначение и факторы миссии. Цели организации, их классификация и иерархия. Жизненный цикл организации. Стадии жизненного цикла. Централизация и децентрализация: плюсы и минусы. Норма управляемости организацией. Объективные и субъективные показатели эффективности организации.

Раздел 5  Организационная культура. Сущность организационной культуры. Основные компоненты организационной культуры. Функции организационной культуры. Свойства организационной культуры. Факторы, влияющие на организационную культуру. Типы оргкультур (М.Бурке, Ч.Хэнди, А.Дейл и Д.Кеннеди и др.). 

Раздел 6  Проектирование организационных систем. Основы организационного проектирования. Системный подход в организационном проектировании. Основные задачи и этапы организационного проектирования. Методы проектирования организационных отношений и структур. Экономическая оценка целесообразности проектирования организационной системы. 

Раздел 7  Типы организаций. Типы организаций по взаимодействию с внешней средой. Типы организаций по взаимодействию подразделений. Типы организаций по отношению к человеку. Организационные формы: единичные и объединения. Эдхократическая организация. Многомерная организация. Партисипативная организация. Предпринимательская организация.

Раздел 8  Человек в организации. Поведение человека в организации как объект управления. Коллектив как объект управления. Основные модели взаимодействия человека и организация. Коммуникации в организации: понятие и виды. Коммуникативный процесс. Управление коммуникациями в организации. Власть и лидерство в организации. Формы власти. Теории лидерства. Стили управления. 
Дисциплина 2 Стратегический менеджмент

Раздел 1 Теоретические основы стратегического менеджмента. 
Предпосылки возникновения стратегического управления. Теории стратегического менеджмента. Понятие и сущность стратегического управления. Основные категории стратегического менеджмента. Этапы разработки и реализации стратегии организации.

Раздел 2 Подходы к классификации стратегий. 
Классификация стратегий по уровням иерархии (корпоративная, бизнес-стратегия, функциональная, операционная). Конкурентные стратегии М. Портера и современные подходы к классификации конкурентных стратегий. Эталонные стратегии: концентрированный рост, интегрированный рост, диверсифицированный рост; стратегии сокращения.
Раздел 3 Определение миссии и целей организации. 

Понятие миссии и целей организации. Требования к формулировке миссии и установлению целей организации. Построение дерева целей по функциональным сферам и в трёх временных периодах.
Раздел 4 Основное содержание стратегического анализа
Среда организации: внутренняя, внешняя. Понятие и основное содержание стратегического анализа. Анализ внешней среды: факторы прямого и косвенного воздействия. Анализ внутренней среды: компоненты стратегического потенциала. 
Раздел 5 Основные инструменты стратегического анализа 
Методы анализа макроокружения: PEST-анализ, матрица возможностей и угроз. Методы анализа микроокружения: модель 5 сил М.Портера. Методы анализа внутренней среды: SNW-анализ стратегического потенциала. Методы комплексного анализа среды: SWOT- анализ.
Раздел 6 Стратегическая ориентация и стратегический выбор. 

Понятие и основные этапы стратегической ориентации. Понятия и основные этапы стратегического выбора.

Раздел 7 Матрицы портфельного анализа. 

Методология портфельного анализа: понятие и этапы. Классические модели конкурентного позиционирования: Матрица БКГ. Матрица Дженерал Электрик - Маккинзи. Матрица Хофера-Шенделя. Матрица Ансоффа. Матрица выбора эталонных стратегии Томпсона и Стрикленда.
Раздел 8  Реализация стратегии и координация усилий. 

Правила и этапы успешной реализации стратегии. Структура организации и корпоративная культура в реализации стратегии предприятия. Понятие и методы преодоления явления сопротивления изменениям. 
Раздел 9 Функциональные стратегии и их взаимосвязь. 

Особенности и методы разработки и реализации основных функциональных стратегий организации (кадровая, производственная, финансовая, маркетинговая). Особенности анализа взаимосвязи между функциональными стратегиями компаний с целью подготовки сбалансированных управленческих решений.
Раздел 10  Подходы к обеспечению конкурентоспособности организации.
Понятие и виды конкурентных преимуществ. Методы конкурентного анализа (построение карты стратегических групп, построение многоугольника конкурентоспособности, оценка конкурентной силы). Определение набора стратегий в конкурентной борьбе.
Дисциплина 3 Инновационный менеджмент
Раздел 1 Инновации и инновационный процесс как объект управления
Понятие инноваций. Классификация инноваций. Понятие инновационной деятельности. Понятие инновационного процесса. Инновационный процесс как объект управления. Стадии инновационного цикла. 

Раздел 2 Становление и основные категории инновационного менеджмента
Эволюция мирового хозяйства и технологий. Теория инноватики. Современные концепции инноватики. Становление инновационного менеджмента. Основные функции инновационного менеджера
Раздел 3  Организационные формы инновационной деятельности
Понятие организации инновационной деятельности. Классификация научно-технических (инновационных) организаций. Особенности организационных структур управления инновационными организациями. Характеристика малых инновационных предприятий. Виды малых инновационных предприятий. Технополисы. Технопарки. Финансово-промышленные группы (ФПГ). Бизнес-инкубаторы в России. Федеральная, отраслевая и региональная поддержка инновационной активности. 

Раздел 4 Стратегии инновационного развития и подходы к инновационной деятельности
Понятие инновационных стратегий (наступательная, защитная, лицензионная, промежуточная, пионерская стратегии). Факторы, влияющие на выбор инновационной стратегий. Инновационные стратегии в сфере крупного стандартного производства. Инновационные стратегии в сфере специализированного производства. Инновационные стратегии инновационно-ориентированных предприятий. Инновационные стратегии в сфере малого неспециализированного бизнеса. Воспроизводственный подход. Интеграционный подход. Процессный подход. Системный подход. Маркетинговый подход.
Раздел 5 Управление инновационной деятельностью в организациях
Основные категории инновационной деятельности организации. Факторы формирующие инновационную деятельность организаций. Система управления инновационной деятельностью организации. Нормативно-правовые основы развития инновационной деятельности. Роль управленческих решений в инновационной деятельности. Методы поиска инновационных идей. Блокирующие факторы. Организация разработки новации. Формирование портфеля инновационных проектов. Управление инновационными проектами. Маркетинг инноваций.

Раздел 6 Управление персоналом в инновационных организациях
Персонал научно-технических (инновационных) организаций. Особенности управления персоналом в инновационных организациях. Стиль управления. Формирование инновационных групп. Типовые роли работников в инновационном процессе. Мотивация и стимулирование труда работников в сфере инновационной деятельности. 

Раздел 7  Инновационная деятельность как объект инвестирования
Источники финансирования. Классификация источников. Федеральный бюджет и собственные средства организации как источники финансирования. Внебюджетные фонды финансирования инновационного процесса. Источники инвестиций. Инвестиционная привлекательность проектов. Критерии инвестиционной привлекательности. Финансирование инновационной деятельности за рубежом.
Раздел 8  Риски в инновационной деятельности
Понятие риска в инновационной деятельности. Виды рисков. Методы качественного и количественного анализа рисков. Управление рисками в инновационной деятельности Методы оценки эффективности инноваций. Экспертиза инновационных проектов. 

Раздел 9 Инновационная политика государства
Цели инновационной политики государства. Основные направления инновационной политики государства. Методы государственного регулирования в инновационной сфере. Органы государственного регулирования инновационного процесса. Правовая защита объектов интеллектуальной собственности и особенности их использования. Управление инновационной деятельностью в промышленно развитых странах.
Дисциплина 4   Организация производства
Раздел 1 Теоретические основы организации производства

История развития науки об организации производства. Системные основы организации производства. Предмет, метод, цели, задачи и содержание курса. Сущность организации производства, основные этапы ее развития и формирования научных основ. Вклад в формирование и развитие научных основ и практики организации производства Ф. Тейлора, А. Файоля, Г. Форда, Г. Эмерсона и других представителей экономических школ и течений. Современные концепции и модели организации производства. Формы, методы и принципы, элементы организации производства. Принципы производительности Г. Эмерсона, сущность тейлоризма как теории научной организации производства, его последователи.
Раздел 2 Предприятие как производственная система
Общая теория систем и системного подхода в современной науке. Определение системы, классификация и принципы организации. Производственные системы, их организация и характерные признаки. Понятие предприятия, его задачи и основные признаки. Характерные признаки и свойства предприятия как производственной системы. Производственная структура и факторы ее определяющие. Типы и виды производственных структур предприятия, их характеристика, преимущества и недостатки. Мероприятия по совершенствованию производственной структуры предприятия. Создание, реорганизация и ликвидация субъектов хозяйствования. Организационно-правовые формы коммерческих и некоммерческих организаций. Групповые организационные формы юридических лиц, их характеристика.

Раздел 3 Организация материального и нематериального производства 

Структура производства  в конце XX - начале XXI в.   Непроизводственная     (социальная) инфраструктура. Сущность и структура общественного производства. Материальное и нематериальное производство. Общественное производство. Рабочая сила. Предметы труда. Понятие и виды нематериальных ресурсов. Сущность и виды нематериальных активов. Патентно-лицензионная деятельность предприятий. Оценка и амортизация нематериальных активов предприятия. Материальное производство и его структура: производительные силы и производственные отношения. Производство и потребление. Потребности. Полезность благ. Производственные ресурсы. Издержки производства и эффективность. Производственные возможности общества. Экономия рабочего времени – основа развития производства.
Раздел 4 Планирование производства и реализации продукции
Содержание плана производства и реализации продукции. Основные показатели плана производства. Товарная, реализуемая, валовая и нормативно-чистая продукции. Содержание и порядок разработки производственных программ цехов. Разработка производственной программы предприятия. Планирование производственной мощности предприятия. Расчет потребностей в материальных ресурсах. Выбор технологии. Выбор оборудования. Составление плана продаж товаров и услуг.

Раздел 5 Организация производственных процессов в пространстве и времени
 Понятие о производственном процессе. Основные принципы организации производственных процессов. Структура и классификация производственного процесса. Типы производства и их технико-экономические характеристики. Производственный цикл изготовления изделия. Расчет длительности производственного цикла простого процесса. Расчет длительности производственного цикла сложного процесса. Производственная структура предприятия. Организация производственного процесса во времени. Организация производственного процесса в пространстве.
Раздел 6 Типы, формы и методы организации производства
Понятие типа производства. Основные типы производства. Показатели типа производства. Типы производства и их технико-экономические характеристики. Формы организации производства. Методы организации производства и их классификация. Метод организации синхронизированного производства. Характеристика методов организации процессов производства. Выбор и применение организационных методов в практической деятельности. 

Раздел 7 Организация и автоматизация поточного производства
Сущность, особенности и основные признаки организации поточного производства Классификация поточных линий. Выбор, обоснование и компоновка поточной линии. Особенности организации однопредметной непрерывно-поточной линии. Особенности организации однопредметной прерывно-поточной линии. Особенности организации многопредметной непрерывно-поточной линии. Экономическая эффективность поточного производства. Особенности организации автоматизированного производства. Организационно-технические особенности создания и эксплуатации автоматических линий. Организационно-технические особенности создания и эксплуатации роторных линий Организационно-технические особенности создания и эксплуатации роботизированных технологических комплексов. Организационно-технические особенности создания и эксплуатации гибких производственных систем. 
Раздел 8 Производственная программа и производственная мощность предприятия

Цели, задачи, содержание производственной программы предприятия. Портфель заказов, источники его формирования. Показатели производственной программы, методика их расчета. Понятие производственной мощности.Производственная мощность: методы планирования и показатели использования. Методика расчета производственной мощности. Баланс производственных мощностей. Среднегодовая производственная мощность. Коэффициент использования производственной мощности и пути его увеличения.

Раздел 9 Организация оперативно-производственной и ритмичной работы предприятия

Ритмичность производства на предприятии и методика ее определения. Содержание, задачи, состав и системы оперативно-производственного планирования. Оперативно-производственное планирование в массовом производстве. Оперативно-производственное планирование в серийном производстве. Оперативно-производственное планирование в единичном производстве. Организация оперативного регулирования, диспетчирование производства на предприятии.

Раздел 10 Организация вспомогательного производства и обслуживающих хозяйств предприятия
Значение, задачи и структура инструментального хозяйства предприятия. Планирование потребностей предприятия в различных видах оснащения. Значение, задачи и структура ремонтного хозяйства предприятия. Сущность и содержание системы планово-предупредительных ремонтов. Ремонтные нормативы системы ППР. Планирование ремонта оборудования и работы ремонтно-механического цеха. Организация выполнения ремонтных работ. Роль, задачи и структура энергетического хозяйства предприятия. Планирование потребности предприятия в энергии различных видов. Основные цели и задачи организации транспортного хозяйства. Структура транспортного хозяйства предприятия. Классификация средств внутризаводского транспорта. Определение грузооборота предприятия, маршрутов транспорта и потребного количества транспортных средств Экономическое обоснование выбора транспортных средств, и методика расчета их потребности. Организация использования транспортных средств. Планирование и диспетчеризация работы транспортного хозяйства. Основные цели и задачи организации складского хозяйства. Структура складского хозяйства предприятия Классификация складов. Организация использования складских помещений.

Раздел 11 Организация обеспечения качества продукции

Качество продукции, показатели и оценка его уровня. Методы и инструменты обеспечения качества продукции. Сущность системы обеспечения качества продукции на предприятии. Стандартизация и сертификация продукции. Система управления качеством продукции. Объекты, виды, средства и методы технического контроля качества продукции на предприятии. Соблюдение требования «Петли качества» (международный стандарт ИСО-9000 и др.). Обеспечение рыночной новизны и конкурентоспособности продукции.

Раздел 12 Управление логистическими процессами на производстве
Понятие производственной логистики. Традиционная и логистическая концепции организации производства. Качественная и количественная гибкость производственных систем. Толкающие системы управления материальными потоками в производственной логистике. Тянущие системы управления материальными потоками в производственной логистике. Эффективность применения логистического подхода к управлению материальными потоками на производстве. Понятие распределительной логистики. Задачи распределительной логистики. Логистические каналы и логистические цепи. Развитие инфраструктуры товарных рынков.

Раздел 13 Проектирование и совершенствование организации производства.

Факторы проектирования организации производства. Сущность, задачи и методы организационного проектирования. Состав и содержание организационного проектирования. Участники организационного проектирования. Основные организационные резервы развития производства, их сущность и классификация. Экономическая эффективность совершенствования  организации производства. Зарубежный опыт организации производства. Система Kanban в организации производства. Опыт функционирования систем обслуживания.

Дисциплина 5  Маркетинг
Тема 1 Маркетинг как философия деятельности организации на рынке. 
Предпосылки становления, формирования и развития маркетинга. Основные понятия маркетинга. Основные цели, задачи, функции и принципы маркетинга. Роль и значение маркетинга в деятельности предприятия. Эволюция концепций управления на предприятии. Холистический маркетинг и его применение. Составляющие системы маркетинговой деятельности. Маркетинговая среда предприятия. Факторы маркетинговой внутренней среды. Факторы маркетинговой микросреды. Факторы маркетинговой макросреды. Методы анализа маркетинговой среды. 

Тема 2 Целевой маркетинг.  
Рыночная сегментация и ее цели. Признаки сегментации рынка. Критерии сегментации рынка. Позиционирование на выбранном сегменте. Стратегии охвата рынка. Выбор стратегии охвата рынка. Недифференцированный, дифференцированный и концентрированный маркетинг. Рыночные ниши.

Тема 3 Маркетинговые исследования. 
Процесс маркетинговых исследований. Методы маркетинговых исследований: наблюдение, опрос, эксперимент. Правила составления анкеты. Модель поведения покупателей на потребительском рынке. Понятие потребительского поведения. Характеристики покупателей. Процесс принятия решения о покупке. Типы покупателей при принятии решения о покупке. Факторы, влияющие на потребительское поведение.
Тема 4 Комплекс маркетинга. 
Маркетинговое понимание товара. Классификация товаров в маркетинге. Товарная политика и товарный ассортимент. Потребительские свойства товаров. Конкурентоспособность товара. Этапы жизненного цикла товаров. Разработка нового товара в маркетинге. Рыночная атрибутика товаров. Понятие позиционирования товара на рынке. Процесс позиционирования товара. Перепозиционирование.

Цена как инструмент в комплексе маркетинга. Классификация цен. Функции цены. Структура и состав цены.  Этапы процесса ценообразования. Цели ценообразования. Внешние факторы, влияющие на процесс ценообразования. Методы установления цены. Стратегии ценообразования. Процесс управления ценами на предприятии.

Роль сбыта в маркетинге. Цели и функции каналов распределения. Классификация посреднических организаций. Традиционные каналы распределения. Новые формы каналов распределения: вертикальные, горизонтальные и комбинированные маркетинговые системы. Разработка структуры распределения в маркетинге. Оптовая и розничная торговля.

Состав и процесс маркетинговых коммуникаций: реклама, стимулирование сбыта, паблик рилейшнз, личные продажи. Реклама: цели, задачи, функции, средства распространения рекламной информации, методы формирования бюджета. Паблик рилейшнз: цель, задачи, принципы, функции. Стимулирование сбыта: сущность, направления, методы. Личные  продажи: сущность, формы, процесс. Оценка эффективности маркетинговых коммуникаций на предприятии.

Тема 5 Управление маркетингом.
Управление маркетинговой деятельностью на предприятии. Процесс планирования маркетинговой деятельности. План маркетинга. 

Организация службы маркетинга на предприятии. Типы организационных структур службы маркетинга на предприятии. Типы контроля маркетинговой деятельности. Оценка эффективности маркетинговой деятельности.
