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1 ПРОГРАММА ВСТУПИТЕЛЬНЫХ ИСПЫТАНИЙ ПО ДИСЦИПЛИНЕ «ТЕОРЕТИЧЕСКИЕ ОСНОВЫ ИНФОРМАЦИОННЫХ ТЕХНОЛОГИЙ»

Тема 1 Информация
Понятие информации, ее основные свойства и особенности. Понятие сообщения и его формы, знаки, алфавиты, понятие формального языка. Информация и данные. Конечный вероятностный источник сообщений. Энтропия источника.

Тема 2. Представление информации 

Кодирование сообщений источника и текстов. Равномерное и неравномерное кодирование. Дерево кода. Однозначное декодирование, префиксные коды. Средняя длина кодового слова. Нижняя граница средней длины кодового слова. Оптимальное кодирование, свойства оптимальных кодов. Сжатие данных. 

Тема 3. Передача информации 

Передача информации. Основные способы передачи сообщений (последовательный, параллельный, синхронный и асинхронный). Модель процесса передачи (двоичный симметричный канал). Надежность передачи сообщений, способы повышения надежности. Принципы использования кодов, обнаруживающих и исправляющих ошибки. Расстояние Хемминга. Связь минимального расстояния кода с его характеристиками. Понятие линейного группового кода. Электронная цифровая подпись и принципы ее использования. 

Тема 4. Хранение и поиск информации. 

Основные виды задач поиска. Описание запросов и объектов поиска. Модели информационного поиска. Структуры хранения данных и методы доступа. Взаимосвязь способов хранения и эффективности поиска. Основы технологии баз данных. Виды моделей данных. Структурированные модели данных: сетевые, иерархические, реляционные. Реляционная модель данных. Реляционная алгебра. Особенности, преимущества и недостатки. Влияние типа модели на особенности проектирования. Понятие предметной области. Состав инфологической модели. Модель «сущность-связь» (ER-модель). Способы описания предметной области. ER-модели. Хранилища данных. 

Тема 5. Обработка информации 

Понятие алгоритма и его свойства. Способы формальной записи алгоритмов. Моделирование процессов обработки данных конечными автоматами. Распределенная обработка информации и проблемы взаимодействия параллельно выполняемых процессов обработки. Методы описания и анализа процессов распределенной обработки, Сети Петри. 

Тема 6. Информационные системы 

Функции и ресурсы информационных систем. Структура и принципы функционирования информационных систем. Основные типы информационных систем. Архитектура информационной системы. Основные этапы создания информационных систем. Регламентация процессов проектирования, состава и содержания проектной документации в отечественных и международных стандартах. Перспективные направления развития информационных систем.

2 ПРОГРАММА ВСТУПИТЕЛЬНЫХ ИСПЫТАНИЙ ПО ДИСЦИПЛИНЕ «ИНФОРМАЦИОННЫЙ МЕНЕДЖМЕНТ»

Тема 1 Введение в теорию информационного менеджмента
Информация как ресурс управления. Информационные ресурсы. Варианты классификации управленческой информации. Критерии и условия качества информационных ресурсов. Законы функционирования информационных ресурсов. Информационная система организации и ее компоненты. Формирование технологической среды информационных среды информационных систем. Средства технического обеспечения управления информационными ресурсами. Программное обеспечение и базовые технологии управления информационными ресурсами. Нормативно-методическое обеспечение управления информационными ресурсами. Проблема комплексной защищенности информационных ресурсов. Правовая защищенность. Технологическая защищенность. Формирование технологической совместимости информационных ресурсов. Международные стандарты. Техническая защищенность. Средства технического обеспечения управления информационными ресурсами. Программное обеспечение и базовые технологии управления информационными ресурсами. Нормативно-методическое обеспечение управления информационными ресурсами. Проблема комплексной защищенности информационных ресурсов. Правовая защищенность. Технологическая защищенность. Формирование технологической совместимости информационных ресурсов. Международные стандарты. Техническая защищенность.

Тема 2 Информационная инфраструктура организации и её управление
Информационная инфраструктура организации. Основные компоненты информационной инфраструктуры Модель обработки информации в организации. Условия обеспечения эффективности информационной инфраструктуры. Задачи и функции внутрифирменной системы информации (ВСИ). Задачи и функции внутрифирменной системы информации (ВСИ). Организационная структура ВСИ: центры хранения записей, центральная служба ведения записей и формирования банка данных, центры обработки текстовой информации. Инфопотребность как основа информационных процессов: понятие и основные компоненты. Методика определения организационных инфопотребностей. Основные тенденции развития инфообмена. Информационные барьеры и варианты их классификации. Методы преодоления информационных барьеров. Современные информационные технологии в системе управления. Этапы развития материально-технической базы информационной деятельности и их специфика. Основные итоги и перспективы развития ИТ.
Тема 3 Информационные системы предприятия

Понятие информационной системы Информационная система и организация. Взаимовлияние информационной системы и организации. Информационная архитектура предприятия. Эксплуатация и развитие АИС. Оценка деятельности организации в управлении информационными ресурсами. Контроль и администрирование информационных систем. Управление развитием информационных технологий. Сущность процесса планирования. Основы стратегического планирования информационных систем. Фазы стратегического планирования информационных систем. Анализ окружения системы. Анализ внутренней ситуации. Разработка стратегий. Понятие инноваций. Особенности инновационной деятельности в сфере информатизации. Особенности инноваций в области информационных технологий. Инновации с области ИС: формирование проекта и внедрение ИС. Инновации с области ИС: факторы успеха. Управление инновационными проектами: внедрение АИС.

3 ПРОГРАММА ВСТУПИТЕЛЬНЫХ ИСПЫТАНИЙ ПО ДИСЦИПЛИНЕ «РЕИНЖИНИРИНГ БИЗНЕСА»

Тема 1 Реинжиниринг и управление бизнес-процессами  предприятий на основе современных компьютерных технологий

Понятие бизнес-процесса, классы бизнес-процессов. Роль бизнес-процессов в реализации цели функционирования предприятия. Состав и классификация компонент бизнес-процессов. Понятие процессов управления бизнес- процессами, состав функций управления. Состав документации. Понятие и цели реинжиниринга бизнес-процессов. Принципы реинжиниринга бизнес-процессов (РБП). Критерии эффективности организации бизнес-процессов. Условия успеха в проведении РБП. Используемые в РБП информационные технологии. Организационные формы компаний, основанных на управлении бизнес-процессами: матричные структуры, технологии рабочих групп, логистические цепочки, виртуальные предприятия. Понятие процесса исполнения бизнес-процессов. Основные концепции построения системы учета и контроля исполнения бизнес-процессов.

Тема 2 Место реинжиниринга в системе управления предприятием 

Система управления предприятием. Место реинжиниринга в системе управления. Элементы стратегии  реинжиниринга компании. Влияние изменений на эффективность мероприятий реинжиниринга.

Тема 3 Основные понятия, концепции и определения реинжиниринга

Понятия и определения реинжиниринга. Концепции развития реинжиниринга. Методология моделирования бизнес-процессов. Влияние информационных технологий на переход к новым правилам работы компаний.
Тема 4 Цели, виды, свойства и этапы реинжиниринга

Цели реинжиниринга в зависимости от различных вариантах развития предприятия. Содержание и направленность реинжиниринга в хозяйственной деятельности предприятия. Виды реинжиниринга: комплексный, технологический, строительный (общий), организационный (организационно-производственный) реинжиниринг и реинжиниринг бизнес-процессов. Отличительные признаки различных видов реинжиниринга бизнес - процессов. Морфология инновационных систем в реинжиниринге. Критерии успешности реинжиниринга. Возможные стратегии технологического реинжиниринга деятельности предприятия. Основные этапы реинжиниринга. Комплекс мероприятий реинжиниринга. Соответствие между типами инжиниринга и работами по управлению проектами.
Тема 5 Выбор концепции модели организации

Интерпретация системы инжиниринга. Свойства инновационной организации будущего. Концепция «холизма». Концепция «идеальное предприятие». Модели предприятия будущего.

Тема 6 Модель роста бизнеса в зависимости от жизненного цикла организации

Модель пяти фаз развития компании и соответствующие типы кризиса. Характеристика модели пяти фаз развития компании по Грейнеру. Характеристика фаз развития компании по Грейнеру. Характеристика модели роста компании по Черчиллю-Льюису. Развитие инжиниринга и реинжиниринга по пяти стадиям организации.

Тема 7 Диагностика функциональных подсистем организации

Функциональные подсистемы организации и их цели. Особенности анализа функциональных подсистем. Иерархия функциональных описаний бизнес-системы. Исследование отдельных функциональные подсистемы организации: маркетинг, НИОКР, персонал, менеджмент, финансы. 
