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ПРОГРАММА ВСТУПИТЕЛЬНЫХ ИСПЫТАНИЙ ПО ДИСЦИПЛИНЕ «общая педагогика»

Раздел 1.1 Общие основы педагогики
Педагогика как научная область знания о человеке. Объект и предмет педагогики. Система педагогических наук в ее современном состоянии. Этапы становления педагогики. Общая педагогика как отрасль современного педагогического знания: место, функции, объект и предмет познания. Методы педагогического исследования: общенаучные (теоретические и эмпирические) и специальные. Интеграция педагогической науки и практики. Перспективы развития педагогической науки. Понятийный аппарат науки как ее фундаментальная основа. Характеристика основных общепедагогических категорий: воспитание, воспитание в узком и широком значении; образование в широком и узком значении; обучение, формирование, развитие. Специфика самовоспитания, самообразования и самообучения личности. Понятие педагогической цели. Цели обучения, воспитания и развития. Общая характеристика педагогического процесса, его движущие силы. Организация педагогического процесса: формы и методы. Взаимосвязь педагогических форм, педагогических методов и содержания педагогического процесса. Сущность педагогического проектирования. Педагогическое проектирование в структуре педагогической деятельности. Понятие педагогической технологии. Технология педагогического проектирования и его этапы. Характеристика объектов педагогического проектирования: педагогические системы, педагогические процессы, педагогические ситуации. Принципы педагогического проектирования.

Раздел 1.2 Теория обучения

Дидактика как педагогическая теория обучения. Исторические этапы развития дидактики. Соотношение понятий «педагогика» и «дидактика. Объект, предмет, задачи, функции и противоречия дидактики. Категории, используемые теорией обучения. Концептуальные основания дидактики. Актуальные проблемы современной дидактики. Процесс обучения как целостная система. Закономерности и принципы обучения. Методы обучения в школе. Средства обучения. Формы организации учебного процесса в школе. Урок - основная форма организации обучения в современной школе. Инновационные процессы в образовании. Содержание обучения. Государственная стратегия развития образования. Федеральный государственный образовательный стандарт. Программы, планы, учебники. Понятие и сущность обучения. Движущие силы процесса обучения. Функции процесса обучения. Понятие принципа обучения. Характеристика ведущих принципов современного обучения. Информатизация и цифровая трансформация образования. Сущность контроля обучения как дидактического понятия.  Методы контроля и формы контроля.  Оценка знаний учащихся 
Раздел 1.3 Теория воспитания
Сущность воспитания и его место в целостной структуре образовательного процесса. Национальное своеобразие воспитания.  Цели и содержание воспитания. Движущие силы и логика воспитательного процесса. Базовые теории воспитания и развития личности. Закономерности и принципы воспитания. Методы, приемы и средства воспитания. Формы воспитания. Воспитательные дела и мероприятия. Педагогическое взаимодействие в воспитании. Воспитательные системы. Коллектив как объект и субъект воспитания. Функции и основные направления деятельности классного руководителя. Воспитание патриотизма и толерантности. Воспитание культуры межнационального общения. Педагогические цели формирования воспитательных отношений. Содержание воспитания как составная часть педагогического процесса. Демократизация воспитательных отношений в образовательном учреждении. Единство коллективного и индивидуального в воспитании. Современные подходы к организации воспитательной работы. Самовоспитание личности учащихся. Семейное воспитание. Формирование сознательной дисциплины и культуры поведения.
ПРОГРАММА ВСТУПИТЕЛЬНЫХ ИСПЫТАНИЙ ПО ДИСЦИПЛИНЕ «общая психология»

Раздел 2.1 Введение в общую психологию

Психология как научная область знания о человеке. Объект и предмет познания общей психологии. Система психологических наук, ее отрасли и этапы становления. Педагогическая психология как отрасль общей психологии, ее функции, объект и предмет познания. Понятие личности, ее структура. Приоритетные концепции личности в современной психологической науке. Понятие активности личности. Факторы, определяющие специфику педагогической деятельности учителя и преподавателя. Специфика профессиональной деятельности педагога, ее психологическая характеристика. Общение и речевая деятельность как специфические виды: язык; устная и письменная, монологическая и диалогическая, внешняя и внутренняя речь.

Раздел 2.1 Психические процессы 

Психические познавательные процессы. Их функции в познавательной деятельности. Понятие ощущений. Диагностика ощущений. Понятие о восприятии, его виды и качества. Определение ощущений и их роль в познании. Виды ощущений, их особенности и связь с реальным миром. Органические основы ощущений. Измерение ощущений. Изменение ощущений. Понятие внимания. Виды, качества, свойства. Развитие внимания. Практическое определение свойств внимания. Понятие памяти. Виды, свойства и развитие памяти. Определение видов памяти. Понятие о мышлении. Формы и виды мышления. Мышление и речь. Определение и развитие мышления учащихся. Организация деятельности по развитию мышления обучаемого. Воображение. Виды воображения и пути его формирования у обучаемых. Понимание психики как отражения действительности и регулятора поведения и деятельности в отечественной психологии. Историко-философские корни теории отражения.  Соотношение понятий психики и рефлекса (рефлекторная деятельность мозга и психика). Влияние словесных предупреждений и инструкций на сенсорные, перцептивные и ассоциативные процессы.
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