ПРОГРАММА ВСТУПИТЕЛЬНЫХ ИСПЫТАНИЙ ПО ДИСЦИПЛИНЕ 
для поступающих на НАПРАВЛЕНИе подготовки магистратуры 45.04.01 «Филология»
МАГИСТЕРСКАЯ ПРОГРАММА «РУССКИЙ ЯЗЫК КАК ИНОСТРАННЫЙ»
Тема 1. Язык как общественное явление

Общие и частные функции языка. Язык и мышление. Проблема происхождения языка. Многообразие языков мира. Генеалогическая и типологическая классификации языков. Понятие литературного языка как нормированного; соотношение литературного языка и диалектов, жаргонов, просторечия. Основные этапы развития русского литературного языка. Роль М.В. Ломоносова и А.С. Пушкина в истории русского литературного языка. Место русского языка в современном мире.

Тема 2. Фонетический уровень языка

Классификация, позиционная мена и позиционные изменения согласных звуков. Система согласных фонем. Классификация, позиционная мена и позиционные изменения гласных звуков; система гласных фонем. Графическая система. Основные принципы графики (Например, слоговой принцип русской графики). Основы современной орфографии (На примере одного из языков).

Тема 3. Слово как значимая единица языка

Лексическое значение слова: типы значений. Семантические отношения слов (лексическая парадигма): синонимы, антонимы, омонимы, паронимы. Лексика с точки зрения сферы ее употребления и ее экспрессивно-стилистических свойств. Лексика с точки зрения ее активного и пассивного запаса и ее происхождения. Фразеологические единицы, их основные свойства в соотношении со словом. Типы фразеологических единиц с точки зрения степени их семантической слитности, их лексического состава и структуры. Основные положения лексикографии. Словари.

Тема 4. Грамматический строй языка

Строение слова: типы морфем, изменения в морфемном составе слов. Основные способы образования слов. Имя существительное как часть речи. Имя прилагательное: лексико-грамматические разряды, грамматические категории, способы образования. Глагол как часть речи: грамматические категории, формы, способы образования. Наречие как часть речи: семантические разряды, функции, способы образования. Вопрос о категории состояния как части речи.

Тема 5. Синтаксические средства и синтаксические единицы

Словосочетание как синтаксическая единица, его семантика и структура. Предложение как основная синтаксическая единица, его семантика и структура. Структурно-семантические типы простого предложения. Понятие осложненной структуры простого предложения, приемы осложнения. Разновидности осложненных предложений. Основные признаки сложного предложения. Средства связи его частей. Разновидности сложного предложения. Сложные формы организации монологической и диалогической речи.

Тема 6. Современные направления лингвистической науки

Понятие предмет и методы исследования социолингвистики. Лингвокультурологический подход в изучении языкового материала. Цели и задачи психолингвистики. Язык как объект семиотики. Понятие и свойства знака. Семиосфера.

Тема 7. Теория коммуникации

Становление коммуникации как науки. Модели коммуникации. Уровни коммуникации. Процесс коммуникации. Составляющие коммуникативного процесса. Вербальная и невербальная коммуникация.

Тема 8. Текст как объект филологического исследования

Общенаучные, общефилологические и частные методы исследования филологического материала. Стилистика текста. Современное состояние вопроса о стилях.

Тема 9. Литературоведение как наука. Теория литературы как часть литературоведения. Специфика художественной литературы

Литературоведение. История литературы. Литературная критика. Теория литературы. Локальное и суммирующее литературоведение. Литература как вид искусства. Поэтика. Генезис литературного творчества. Художественный образ.

Тема 10. Литературное произведение как художественное целое. Художественный мир литературного произведения. Форма и содержание художественного текста

Художественное целое литературного произведения. Художественный мир литературного произведения. Форма, элементы формы литературного произведения. Содержание, элементы содержания литературного произведения.

Тема 11. Тема и идея произведения

Тема как предмет изображения. Тема как предмет художественного постижения. Аспекты тематики литературного произведения (т.н. «вечные темы», конкретно-исторические темы; индивидуально-авторские темы).

Тема 12. Конфликт. Сюжет литературного произведения. Система образов литературного произведения. Образы человека и внеположенной человеку реальности. Герой, персонаж литературного произведения. Образ автора в литературном произведении

Конфликт произведения. Разновидности конфликта (внешний / внутренний; единичный / множественный). Способы реализации конфликта. Варианты разрешения конфликта в литературном произведении. Художественный образ. Система художественных образов произведения (образы деталей - образы характеров и обстоятельств - образы судьбы и мира). Образы человека, быта, природы. Образ автора. Герой, персонаж, действующее лицо, лирический герой.

Тема 13. Язык художественного произведения. Стих и проза. Образные средства языка художественной литературы. Стихосложение

Стих. Проза. Промежуточные языковые образования (ритмическая проза, белый стих...). Образность. Тропы и их разновидности. Стилистические фигуры и их разновидности. Синтаксические фигуры и их разновидности. Поэтический размер, виды поэтического размера.

Тема 14. Композиция художественного произведения

Внешняя композиция (основной текст и рама произведения). Внутренняя композиция. Повторы. Мотивы. «Точки зрения» в художественном тексте. Вставные элементы композиции. Принцип соединения значимых частей текста: причинно-следственный / монтажный.

Тема 15. Родовое и жанрово-видовое деление художественной литературы

Роды литературы. Эпос. Лирика. Драма. Промежуточные родовые формы (лирическая проза; пьеса для чтения...). Жанр и жанровая форма (роман- эпопея, роман, повесть, рассказ, лирическое стихотворение, поэма, трагедия, комедия, пьеса-миниатюра и др.).

Тема 16. Художественный метод и стиль. Направление. Течение. Школа

Метод. Стиль. Направление. Школа. Культурно-историческая эпоха. Концепция человека в искусстве. Античная литература. Литература Средневековья. Возрождение. Просвещение. Сентиментализм. Романтизм. Реализм. Модернизм. Постмодернизм.

