Программа для поступающих на НАПРАВЛЕНИе подготовки магистратратуры 51.04.01 «КУЛЬТУРОЛОГИЯ»

ПРОГРАММА ВСТУПИТЕЛЬНЫХ ИСПЫТАНИЙ ПО ДИСЦИПЛИНЕ «ТЕОРИЯ И ИСТОРИЯ КУЛЬТУРЫ» 

Тема 1. Понятие культуры
Многообразие определений культуры. Виды и функции культуры. Духовность как ядро культуры. Уникальность, единство и многообразие культуры. Диалог культур. Исторические типы культурного человека.

Тема 2. Предмет теории культуры

Теория культуры – синтез культурологии, философии и социологии культуры. Структура и состав современного культурологического знания. Культурология в системе социогуманитарного знания. Общая характеристика законов, методов и принципов культурологических исследований.

Тема 3. Культура и цивилизация

Понятие цивилизации. Соотношение культуры и цивилизации. Запад-Восток: диалог культур и цивилизаций. Особенности цивилизационного пути России как диалога культур. Динамика цивилизаций. Тенденции развития современной цивилизации.

Тема 4. Типология культур

Принципы типологии культур. Типологизация и классификация. Типология культур по отношению к природе, ко времени, к традиции. Этническая и национальная культуры. Национализм и нациоренессанс. Типология культуры П.А. Сорокина.

Тема 5. Культурогенез и динамика культуры

Проблема культурогенеза. Типы и факты социокультурной динамики. Традиции и новации. Теоретические модели социокультурной динамики. Фундаментализм и модернизм.

Тема 6. Субъект культуры

Народ как субъект культуры и «человек-масса». Социокультурная типология личностей. Человек-творение и творец культуры. Социализация и инкультурация. Культурная идентичность. Массовая и элитарная культура.

Тема 7. Культура и язык

Семиотическая функция культуры. Виды социокультурных кодов. Сущность и виды знаков. Специфика знака – символа. Культура как текст. Проблема понимания. Межкультурные коммуникации.

Тема 8. Аксиологические проблемы культуры

Понятие ценности. Иерархия ценностей. Человеческое тело, эрос. Роль культуры в формировании человеческой телесности. Типы телесности в культуре разных народов. Личность как ценность. Христианская идея и ее основные ценности. 

Тема 9. История культурологических учений

Культурологические учения 70-х годов XIX века – первой половины ХХ века. Целостные культурологические концепции середины ХХ века. Различные направления частнонаучного исследования культуры середины ХХ века. Культурологические теории второй половины ХХ века – начала ХХI века.

Тема 10. Методы изучения культурных форм и процессов

Роль научного метода в изучении культурных феноменов. Логика наук о культуре. Философские общенаучные и частнонаучные методы в культурологии. Классическая и постмодернистская модели культуры.

Тема 11. Проблемы генезиса, хронологии, периодизации и типологии культур

Типологизация как метод познания культуры. Разновидности типологий культуры. Проблема хронологии и периодизации истории культуры. Понятие социокультурной эпохи. Традиционная культурологическая периодизация. Характеристика культурно-исторических эпох. Запад и Восток как идеальные типы мировой культуры.

Тема 12. Язычество как феномен истории культуры

Язычество как тип культуры. Языческая мифология (общая характеристика). Мифология как форма культуры. Мифология в культуре цивилизаций Древнего Востока и античности. Культ и культура. Исторические формы культов.

Тема 13. Культура первобытности

Общая характеристика и основные схемы классификации культуры первобытности. Хронология каменного века. Материальная культура каменного века. Памятники первобытной культуры. Структура духовной культуры. Менталитет первобытного человека. Синкретизм первобытной культуры. Общая характеристика традиционной первобытной культуры. 

Тема 14. Традиционные культуры Востока

Древний Восток: единство и многообразие. Общие тенденции развития культуры древневосточных цивилизаций.Своеобразие культуры Месопотамии. Взаимодействие культур на территории Древнего Междуречья. Периодизация истории и культуры Древнего Египта. Культура Древней Индии. Культура Древнего Китая. Философско-религиозные системы Китая. 

Тема 15. Культура Древней Греции и Древнего Рима

Античность как тип культуры. Мифология – духовная основа греческой цивилизации. Античный полис как феномен культуры. Общая характеристика доклассического периода культуры Древней Греции. Классический период – время расцвета древнегреческой культуры. Культура эпохи эллинизма. Роль античности в истории мировой культуры.
Тема 16. Культурные ценности Средневековья

Культура Западной Европы. Социальная и духовная основа культуры Средневековья. Христианство - стержень культуры. Культура Византии. Роль культуры Византии как связующего звена между западной и восточной цивилизациями. Арабо-мусульманская культура. Значение культуры Арабского Востока для мировой цивилизации. Культура средневековой Японии. 

Тема 17. Культура Возрождения и Реформации

Границы Возрождения во времени и пространстве. Переходный характер эпохи. Основные принципы культуры – гуманизм и рационализм. Ренессанс в Италии. Причины и предпосылки культурного взлета в Италии. Культура Реформации и Северное Возрождение. Реформация в Европе. 

Темы 18. Культура Нового времени

Новые философские направления и становление новой картины мира. Развитие науки и производства как отражение новых экономических потребностей эпохи. Историческое своеобразие культуры XVII века и духовная атмосфера новой эпохи. Многообразие жанровых форм в литературе XVII века как отражение эпохи. Основные идеи эпохи Просвещения. Социально-экономические факторы и основные черты культуры XIX века Западной Европы. 

Тема 19. Культура Новейшего времени

Неравномерность развитие стран и культур в ХХ веке. Характеристика духовной атмосферы эпохи Новейшего времени. Геополитическая и экономическая карта мира ХХ века. Новые модели мышления в ХХ веке. Современный социокультурный кризис. Философские концепции и новые направления в искусстве. Модернизм и постмодернизм. Современная массовая культура. Культура США.

Тема 20. Проблема генезиса, хронологии, периодизации истории культуры России

Основные понятия истории культуры России. Исследователи истории культуры России. Место истории культуры России в социально-гуманитарном знании. Россия между Западом и Востоком. Природа как фактор развития культуры России. Этногенез российской культуры.

Тема 21. Становление российского типа культуры

Язычество восточных славян и крещение Руси. Особенности христианства Древней Руси. Монгольское иго. Образование Московского царства. Феномен самодержавия. Феномен самозванства. Смута. Русское барокко.

Тема 22. Российская культура Нового времени

Петровские реформы. Русское просвещение. Имперское начало российских преобразований. Западничество и славянофильство. Истоки русской классики. Русская интеллигенция. Либерализм и радикализм. Кризис русской классической культуры. «Серебряный век» русской культуры.

Тема 23. Специфика российской культуры советского типа

Культура и революция. Становление советской эпохи. Феномен российской эмиграции. Сталинская эпоха. Расцвет тоталитаризма. «Оттепель». Кризис российского зарубежья. Искусство советской эпохи.

Тема 24. Постсоветский период развития культуры России

Кризис советской культуры. Русский постмодерн. Постсоветская Россия. Соц-арт. Культура ХХI века: задачи и перспективы «переходного периода». Российская культура и глобализация. Развитие искусства.

