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МИНОБРНАУКИ РОССИИ

Федеральное государственное           

бюджетное образовательное учреждение

высшего образования

«Оренбургский государственный 

университет»

(ОГУ)

ПРИКАЗ
04.09.2018  № 463
г. Оренбург



        

На основании приказа Министерства науки и высшего образования Российской Федерации от 26.07.2018 № 13н «Об утверждении Перечня должностей в организациях, созданных для выполнения задач, поставленных перед Министерством науки и высшего образования Российской Федерации, при назначении на которые граждане и при замещении которых работники обязаны представлять сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей», приказа Министерства науки и высшего образования Российской Федерации от 26.07.2018 № 10н «О распространении на работников, замещающих отдельные должности на основании трудового договора в организациях, созданных для выполнения задач, поставленных перед Министерством науки и высшего образования Российской Федерации, ограничений, запретов и обязанностей», постановления Правительства Российской Федерации от 05.07.2013 № 568 «О распространении на отдельные категории граждан ограничений, запретов и обязанностей, установленных Федеральным законом «О противодействии коррупции» и другими федеральными законами в целях противодействия коррупции»

п р и к а з ы в а ю:
1
Внести в Регламент организации в университете работы по сообщению ректором и работниками университета о получении подарка в связи с их должностным положением или исполнением ими должностных обязанностей, сдаче и оценке подарка, реализации (выкупе) и зачислении средств, вырученных от его реализации (далее – Регламент), утвержденный приказом ОГУ от 02.10.2015 № 528, следующие изменения с даты регистрации настоящего приказа:

1.1
Изложить пункт 1 Регламента в следующей редакции:
«1
Настоящий Регламент определяет порядок сообщения ректором и работниками университета, замещающими должности, на которые распространяются ограничения, запреты и обязанности, предусмотренные постановлением Правительства Российской Федерации от 05.07.2013 № 568 (далее – соответственно ректор, работники университета), о получении подарка в связи с протокольными мероприятиями, служебными командировками и другими официальными мероприятиями, участие в которых связано с их должностным положением или исполнением ими должностных обязанностей, порядок сдачи и оценки подарка, реализации (выкупа) и зачисления средств, вырученных от его реализации.».

1.2
По тексту Регламента слова «отдел внутреннего контроля» в соответствующем падеже заменить на слова «юридический отдел» в соответствующем падеже.

1.3
В пункте 10 Регламента слова «или коллегиального органа» исключить.
2
Директору центра информационных технологий Кудинову Ю.А. обеспечить размещение настоящего приказа в подразделе «Нормативные правовые акты в сфере противодействия коррупции» раздела «Противодействие коррупции» официального сайта университета.
3
Контроль исполнения настоящего приказа возложить на проректора по экономике и стратегическому развитию Панкову С.В.
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