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МИНОБРНАУКИ РОССИИ

Федеральное государственное           

бюджетное образовательное учреждение

высшего образования

«Оренбургский государственный 

университет»

(ОГУ)

ПРИКАЗ
12.10.2023 № 874
г. Оренбург

 
В связи с кадровыми изменениями в университете
  

п р и к а з ы в а ю:
 
1. Внести в приказ ОГУ от 19.11.2018 № 633 «О назначении ответственного лица» (далее – Приказ) следующие изменения:

1.1. Пункт 1 Приказа изложить с следующей редакции:

«1. Назначить начальника отдела управления персоналом Павлова С.А. лицом, ответственным за направление в Департамент кадровой политики Министерства науки и высшего образования Российской Федерации сведений о лицах, к которым было применено взыскание в виде увольнения (освобождения от должности) в связи с утратой доверия за совершение коррупционного правонарушения, для включения их в реестр лиц, уволенных в связи с утратой доверия, а также исключения их из данного реестра.».

1.2. Пункт 2 Приказа изложить с следующей редакции:

«2. Начальнику отдела управления персоналом Павлову С.А. при осуществлении функций, указанных в пункте 1 настоящего приказа, руководствоваться Положением о реестре лиц, уволенных в связи с утратой доверия, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 05.03.2018 № 228.».

1.3. Пункт 3 Приказа изложить с следующей редакции:

«3. Директорам филиалов университета передавать начальнику отдела управления персоналом Павлову С.А. заверенные копии приказов об увольнении работников филиала в связи с утратой доверия в течение двух рабочих дней с даты их регистрации, а также иные документы, предусмотренные Положением о реестре лиц, уволенных в связи с утратой доверия, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 05.03.2018 № 228.».

1.4. Пункт 4 Приказа исключить.

2. Контроль исполнения настоящего приказа оставляю за собой.
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о внесении изменений в приказ ОГУ�от 19.11.2018 № 633 «О назначении ответственного лица»























