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МИНОБРНАУКИ РОССИИ
Федеральное государственное           
бюджетное образовательное учреждение
высшего образования
«Оренбургский государственный 
университет»
(ОГУ)
ПРИКАЗ
17.03. 2020. №142
г. Оренбург


        
На основании  постановления Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 02.03.2020 № 5 «О дополнительных мерах по снижению рисков завоза и распространения новой коронавирусной инфекции (2019-nCoV)», решениями оперативного штаба по предупреждению завоза и распространения новой коронавирусной инфекции на территории Российской Федерации и указа губернатора Оренбургской области от 17.03.2020 № 112-ук «О мерах по противодействию распространению в Оренбургской области новой коронавирусной инфекции (2019-nCoV)», принимая во внимание, что распространение новой коронавирусной инфекции, вызванной 2019-nCoV (далее – коронавирусная инфекция), является обстоятельством непреодолимой силы, в целях снижения рисков ее распространения в университете
п р и к а з ы в а ю:
1
Директорам филиалов и колледжей:

1.1
В срок до 19.03.2020 включительно издать приказ «О мерах по предупреждению распространения коронавирусной инфекции» в возглавляемых подразделениях.
1.2
В срок до 20.03.2020 включительно направить проректору по экономике и стратегическому развитию Панковой С.В. копию изданного приказа.
2
Проректору по экономике и стратегическому развитию Панковой С.В.:  
2.1
Обеспечивать проведение в университете  собраний, совещаний и иных подобных мероприятий в дистанционной форме с применением сетей связи общего пользования, учитывая при этом необходимость обеспечения бесперебойного функционирования университета.
2.2
Отменить проведение запланированных в университете мероприятий с участием представителей других субъектов Российской Федерации и иностранных государств.

3
Проректору по учебной работе Ольховой Т.А.: 

3.1
Отменить и не допускать стажировки обучающихся в других субъектах Российской Федерации и иностранных государствах.
4
Проректору по административно-хозяйственной работе и капитальному строительству Обидченко П.Я.:
4.1
Обеспечить контроль проведения  подрядными организациями ежедневной дезинфекции служебных помещений и обеспечить запас дезинфицирующих средств.
4.2
Обеспечить регулярное проведение дезинфекции, проветривания, санации воздушной среды, создание необходимых условий соблюдения правил личной гигиены, обработки рук.
4.3
Не допускать на территорию университета работников (совместно с охранным предприятием), в отношении которых приняты постановления Главного государственного санитарного врача по Оренбургской области об их изоляции.
4.4
При поступлении информации от Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека Оренбургской области о заболевании работника коронавирусной инфекцией организовать оперативное проведение дезинфекции помещений, где находился указанный работник.
5
Проректору по социальной и воспитательной работе Семенову С.В.:

5.1
Организовать с руководителями филиалов, колледжей, институтов и факультетов взаимодействие по проведению комплекса мероприятий по профилактике коронавирусной инфекции.
5.2
Довести до сведения педагогических работников, относящихся к профессорско-преподавательскому составу, и обучающихся их обязанности:

-
незамедлительно сообщать о своем возвращении, месте, датах пребывания на территориях иностранных государств, контактную информацию в учебную часть института  факультета, филиала, колледжа, а также по телефонам «горячей линии» Министерства здравоохранения Оренбургской области (8-800-200-56-03, 8 (3532) 448938), управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Оренбургской области (8-800-555-49-43, 8-(3532)-442351, 442354), ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Оренбургской области» (8 (3532) 773164);

-
обеспечить свою изоляцию на дому на 14 дней со дня возвращения в Российскую Федерацию, при появлении признаков респираторного заболевания незамедлительно обращаться за медицинской помощью по месту пребывания с вызовом медицинского работника.

5.3
Проводить мероприятия, направленные на выявление преподавателей с признаками респираторного заболевания, в том числе повышенной температуры, и недопущение нахождения таких работников на рабочем месте.
5.4
Организовать контроль за проведением дезинфекции, проветривания, санацией воздушной среды, обеззараживанием посуды на пищеблоках, созданием условий для соблюдения правил личной гигиены.
5.5
Проводить разъяснительную работу и регулярное информирование работников университета о мерах профилактики коронавирусной инфекции с использованием наглядных материалов на стендах и сайте университета, социальных сетей в сети Интернет.
5.6
Обеспечить своевременную изоляцию обучающихся и работников университета  с признаками респираторных заболеваний.

5.7
В случае отсутствия обучающихся по программам дополнительного образования университета в течение одного дня и более без предварительного уведомления администрации о причинах отсутствия допуск обучающихся программ дополнительного образования университета к занятиям производить только при наличии медицинской справки о состоянии здоровья обучающегося и об эпидемиологическом благополучии адреса.
5.8
Информировать руководителей соответствующих подразделений университета о поступлении информации от Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека Оренбургской области о заболевании работника коронавирусной инфекцией.

6
Главному врачу студенческой поликлиники Михайловой С.В.: 
6.1
Усилить контроль за санитарно-гигиеническим состоянием в студенческой поликлинике, в том числе за соблюдением температурного режима, режимов текущей дезинфекции, масочного режима сотрудников поликлиники, использованием бактерицидных облучателей помещений.
6.2
Организовать:

6.2.1
Ежедневный мониторинг заболеваемости студентов с признаками острого респираторного заболевания со своевременным информированием проректора по социальной и воспитательной работе Семенова С.В.
6.2.2
Проведение информационно-профилактических мероприятий с использованием сети Интернет по коронавирусной инфекции среди обучающихся.
6.3
Обеспечить проведение консультаций руководителей структурных подразделений о профилактике коронавирусной инфекции.

7
Заведующим общежитиями университета обеспечить:

7.1
Проведение санитарно-гигиенических мероприятий, в том числе уборки помещений с использованием дезинфицирующих средств, ношение масок сотрудниками, проветривание помещений.
7.2
Размещение Памятки для обучающихся по профилактике коронавирусной инфекции на информационных стендах в срок до 19.03.2020.
7.3
Усилить пропускной режим в общежитиях университета и ограничить пропуск приглашенных лиц. 

8
Директору комбината общественного питания и торговли продовольственными товарами Мусиной А.Х. принять меры по профилактике коронавирусной инфекции (организация текущей дезинфекции, масочного режима сотрудников, режима проветривания, обеззараживания посуды).

9
Директорам УСК «Пингвин» Сидорину С.В. и СЦ ДК «Россия» Фроловой Т.В.:

9.1
Обеспечить проведение профилактических мероприятий (соблюдение температурного режима, режимов текущей дезинфекции, масочного режима сотрудниками) в зданиях. Проводить разъяснительную работу и регулярное информирование родителей обучающихся по программам дополнительного образования университета о необходимости своевременного обращения за медицинской помощью в случае появления признаков респираторных заболеваний и мерах профилактики коронавирусной инфекции.
9.2
Ограничить посещение бассейна, кружков несовершеннолетними детьми, ввести входной контроль посещающих занятия.

10
Контроль исполнения приказа возложить на проректора по социальной и воспитательной работе Семенова С.В.
Ректор  
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