	Программа проведения on-line олимпиады

13.00–13.45 – регистрация участников;
13.45-14.00 – приветствие участников олимпиады;
14.00-15.30 – презентация студенческих команд;
15.00-16.00 – битва бизнес - идей;

16-00-17-00 – брейн-ринг по бизнесу;
17.00-18.00 – подведение итогов, награждение победителей.

Заявки на участие и разработанный проект создания собственного бизнеса в рамках предварительного отборочного тура должны быть представлены в срок до 01 ноября 2014 года. Заявки на участие в олимпиаде высылаются на электронную почту sakmara77@yandex.ru 
Адрес оргкомитета и телефоны

ОРЕНБУРГ: 460018, проспект Победы, 13, Факультет экономики и управления, кафедра управления бизнесом, аудитория 6303. 
Тел. 8 (3532) 37-24-41
Секретарь оргкомитета олимпиады -  Исаева Виктория Михайловна

МОСКВА: Ленинский проспект, 4, 8 этаж. Б – 812, Институт информационных технологий и автоматизированных систем управления,  кафедра систем автоматизированного проектирования. 

     Тел.8 (499) 230-24-04
Секретарь оргкомитета олимпиады -  Зорин Иван Андреевич
Председатели олимпиады: 
Летута Сергей Николаевич, проректор по научной работе, д.ф.-м.н., профессор – г.Оренбург;
Буреш Ольга Викторовна, декан факультета экономики и управления, д.э.н., профессор – г.Оренбург;
     Калашников Евгений Александрович, директор института  информационных технологий и автоматизированных систем управления, к.т.н., доцент – г.Москва.
Жюри олимпиады: Горбатов А.В., д.т.н., профессор (г.Москва); Певзнер Л.Д., д.т.н., профессор (г.Москва); Петров А.Е., д.т.н., профессор (г.Москва); Гербеева Л.Ю., к.э.н., доцент (г.Оренбург); Пальниченко С.А., к.э.н. (г.Оренбург); Чигрова Н.В., к.э.н. (г.Оренбург).
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12 ноября 2014 года

                                              Оренбург- Москва

	Уважаемые коллеги!
ФГБОУ ВПО «Оренбургский государственный университет» и НИТУ «МИСиС» 12 ноября 2014 года проводят VII Всероссийскую Олимпиаду по управлению бизнесом, целью которой является развитие творческой инициативы студентов, усиление роли ВУЗов в подготовке и развитии карьеры будущих профессионалов, приобретение навыков публичного выступления.


Участники олимпиады

Для участия в олимпиаде приглашаются:

-  команды в составе 5 – 7 студентов 1 – 5 курсов экономических и технических  специальностей, желающих принять участие в олимпиаде. Команда может иметь руководителя из числа преподавателей ВУЗа. Руководители команд будут принимать участие в работе жюри олимпиады.
Конкурсные задания олимпиады

Презентация студенческих команд

Для участия в олимпиаде каждой команде-участнице необходимо подготовить краткое 5-минутное представление, которое должно содержать информацию о представляемом образовательном учреждении, участниках команды. В презентации необходимо убедительно продемонстрировать свои желания и способности к победе в олимпиаде.                                    
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Битва бизнес - идей

Предусматривает проект создания собственного бизнеса и подтверждение его актуальности на современном этапе развития рыночных отношений. 

Предполагает защиту бизнес-проекта всей командой с использованием навыков убеждения, умения аргументировать свою точку зрения. 

	Бизнес–брейн-ринг 

Направлен на оценку скорости реакции участников команд и знаний основ управления бизнесом. Каждая команда должна ответить на вопросы теоретического характера по различным аспектам управления бизнесом, требующие короткого ответа. 

Суть игры – дать правильный ответ, найти решение. От игроков требуется выстроить грамотное и эффективное взаимодействие в команде. Все решает энергетика, концентрация и опыт. Малейшее расслабление одного (особенно, если это капитан) ведет к снижению тонуса всех. В бизнес-брейн-ринге будут решаться задачи, которые актуальны для любого бизнеса.
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Подведение итогов олимпиады

По итогам проведения конкурсов, жюри олимпиады определяет победителей и лауреатов. 

Победители и лауреаты олимпиады будут награждены медалями и дипломами. 
Гарантируем, что все участники получат заряд положительных эмоций и новые идеи.
БУДЕМ РАДЫ ВАШЕМУ УЧАСТИЮ! ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ!
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