Информационное письмо
УВАЖАЕМЫЕ УЧАЩИЕСЯ 9–11-Х КЛАССОВ!
Оренбургский государственный университет приглашает вас принять участие в региональном конкурсе школьников Челябинского университетского образовательного округа по иностранному языку. В Оренбургской области конкурс пройдет с 15 января по 22 марта 2015 года. Конкурс включен в Перечень олимпиад школьников на 2014/15 учебный год Министерства образования и науки РФ, дающих победителям и призерам право на льготы: 
· быть зачисленными в образовательное учреждение без вступительных испытаний на направления подготовки, соответствующие профилю олимпиады;
· быть приравненными к лицам, набравшим максимальное количество баллов по Единому государственному экзамену по иностранному языку.

Состязание проводится в два тура и является бесплатным.

Для участия в конкурсе необходимо зарегистрироваться на сайте www.olymp.csu.ru до 30 января 2015 г. включительно. После процедуры регистрации каждый участник получает доступ в личный кабинет для выполнения заданий отборочного тура.
Первый (отборочный) тур олимпиады проводится с 15 по 31 января 2015 г. По результатам первого тура отбираются участники во второй (очный) этап (до 35 % от общего числа участвующих), который будет проходить 22 марта 2015 г. по адресу: г. Оренбург, проспект Победы, 13, здание научной библиотеки ОГУ.
Второй этап проходит в форме творческого состязания и предполагает выполнение творческого задания или научно-исследовательской работы и их защиту в устной форме.

Более полную информацию о конкурсе можно получить на официальном сайте: www.olymp.csu.ru и в управлении довузовского образования ОГУ по телефону: (35-32) 91-22-56  или  по  адресу:   460018,   г. Оренбург, пр. Победы, 13, аудитория 170714г. Контактное лицо — Курушкина Мария Сергеевна.
