ИНФОРМАЦИОННОЕ  ПИСЬМО

о проведении областной олимпиады старшеклассников по обществознанию «Человек. Общество. Экономика»

14 января 2017 г.

ФГБОУ ВО «Оренбургский государственный университет» (ОГУ) проводит областную олимпиаду старшеклассников по дисциплине «Обществознание» на тему «Человек. Общество. Экономика».
           Целью проведения олимпиады является выявление и развитие у учащихся средних общеобразовательных организаций города Оренбурга и Оренбургской области творческих способностей и интереса к изучению наук, пропаганды научных знаний, создание условий для поддержки одаренных детей и привлечение их к поступлению в университет.

Олимпиада проводится в образовательной среде университета. 

Участникам предлагается за установленное  время (90 минут) решить комплекс заданий. Решенные задания оцениваются баллами. 

По результатам выполнения заданий формируется таблица участников с полученными баллами. Победитель определяется на основании максимального количества полученных баллов.

Объявление результатов олимпиады происходит после проверки членами жюри и посредством публикации на официальном сайте университета: www.osu.ru. 

Победители олимпиады награждаются дипломами I, II и III степени, что даёт им право претендовать при  приёме на обучение в университет по программам бакалавриата и специалитета на установленные ОГУ дополнительные 5 баллов.
Участниками олимпиады  могут стать старшеклассники 10 и 11 классов, обучающиеся в образовательных организациях  города Оренбурга и Оренбургской области Российской Федерации и показавшие высокие результаты в школьных олимпиадах по обществознанию.

Участие в олимпиаде бесплатное.

Для участия в олимпиаде необходимо направить не позднее 25 декабря 2016 г. ответственному организатору олимпиады Саморукову Анатолию Александровичу, доценту кафедры государственного и муниципального управления на электронную почту: 57samor@mail.ru заявку, содержащую  Фамилию Имя Отчество старшеклассника, класс, наименование школы (гимназии, лицея), e-mail, номер телефона.

Контактная информация:

Организатор областной олимпиады старшеклассников по обществознанию на тему «Человек. Общество. Экономика»: кафедра государственного и муниципального управления Института менеджмента ФГБОУ ВО «Оренбургский государственный университет».

Ответственный организатор олимпиады: Саморуков Анатолий Александрович, доцент кафедры государственного и муниципального управления, к.п.н., e-mail: 57samor@mail.ru,                            тел. +7(35-32) 37-24-42, +7(35-32) 96-18-29. 
