XXVII МЕЖРЕГИОНАЛЬНАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ ПО МАТЕМАТИКЕ И КРИПТОГРАФИИ
26 ноября 2017 года в Оренбургском государственном университете будет проводиться второй (заключительный) тур XXVII Межрегиональной олимпиады школьников по математике и криптографии.
Межрегиональная олимпиада школьников по математике и криптографии проводится ежегодно Академией ФСБ России, Академией криптографии Российской Федерации, Учебно-методическим объединением высших учебных заведений России по образованию в области информационной безопасности (УМО ИБ) при участии входящих в состав УМО ИБ вузов, других государственных образовательных учреждений и содействии иных юридических лиц. Координацию организационного обеспечения проведения Олимпиады осуществляет Институт криптографии, связи и информатики Академии ФСБ России.

Межрегиональная олимпиада школьников по математике и криптографии включена в Перечень олимпиад школьников с 2008/2009 учебного года, что дает право предоставлять льготы победителям и призерам при поступлении в государственные и муниципальные учреждения высшего профессионального образования (Приказ Минобрнауки России от 22.10.2007 № 285). С положением об олимпиаде можно ознакомиться, пройдя по ссылке: 

http://v-olymp.ru/cryptolymp/official_information.php

ИНФОРМАЦИЯ О ПОРЯДКЕ ПРОВЕДЕНИЯ ОЛИМПИАДЫ
В соответствии с Положением о Межрегиональной олимпиаде школьников по математике и криптографии олимпиада проводится в два тура – отборочный (дистанционный) и заключительный (очный).

В отборочном туре могут принимать участие все желающие школьники 8-11 классов, а в заключительном (очном) туре – победители и призеры отборочного тура. Без прохождения отборочного тура в очном туре олимпиады имеют право участвовать победители и призеры аналогичной олимпиады прошлого года. Допускается участие школьников младше 8 класса по вариантам для 8 класса.
Отборочный тур проходит с 1 по 19 ноября 2017 года. Итоги отборочного тура будут подведены 22 ноября. Тогда же начнётся регистрация на следующий тур. На решения задач отборочного тура школьнику отводится 4 часа, то есть в любое удобное для участника время с 1 по 19 ноября, он решает задачи 4 часа подряд. Задание отборочного тура состоит из шести задач. Ответ на каждую задачу вводится в специальное поле ввода и проверяется системой автоматически.  Ответ на каждую задачу можно вводить только один раз, поэтому его нужно внимательно проверять. Первые пять задач составлены на основе задач олимпиады прошлых лет. 
Для участия в отборочном туре школьнику необходимо зарегистрироваться на сайте олимпиады http://cryptolymp.ru. Обратите внимание, что школьнику дается только одна попытка прохождения отборочного тура, поэтому прежде, чем открывать условия задач отборочного тура, настоятельно рекомендуется пройти предлагаемый на сайте ознакомительный тур, а также внимательно разобрать решения некоторых задач прошлого года (также приведены на сайте). Это поможет участнику успешно завершить отборочный тур.

В случае успешного прохождения участником отборочного тура у него появится возможность выбрать место участия в очном туре (с прошлого года можно выбрать Оренбургский государственный университет), зарегистрироваться на выбранной площадке и распечатать анкету участника с уникальным номером (ее будет необходимо взять с собой на очный тур олимпиады).
Подробная информация о порядке и регламенте проведения очного тура в Оренбургском государственном университете будет опубликована на сайте http://cryptolymp.ru до 25 ноября.

