ПРИГЛАШЕНИЕ

на XVII открытую областную командную олимпиаду студентов и школьников по программированию

17 октября 2021 года в ОГУ пройдет XVII открытая областная командная олимпиада студентов и школьников по программированию по правилам студенческого командного чемпионата мира по программированию АСМ ICPC.

Для студентов  олимпиада пройдет в дистанционном режиме в один тур. Участникам будет предложено от 8 до 12 задач. Продолжительность тура составит 5 часов. В состав команды входят три студента очной формы обучения одного учреждения профессионального образования. Допускается участие команд, объединяющих студентов разных специальностей и факультетов. Командам разрешено не собираться вместе и использовать отдельный компьютер на каждого из участников.
Для школьников планируется очное проведение олимпиады на базе Центра выявления и поддержки одаренных детей «Гагарин» (Оренбург, ул. Советская, 18). 
Решения задач проверяются системой автоматического тестирования. Команда отправляет на проверку текст программы для решения задачи на одном из языков: Pascal, C++, Java, С#, Python. При подведении итогов тура используются следующие правила. Выигрывает команда, правильно решившая наибольшее число задач. В случае равенства числа решенных задач выигрывает команда с наименьшим суммарным временем решения задач. Временем решения задачи считается время получения жюри для тестирования правильного решения задачи. Отсылка жюри для тестирования неверного решения добавляет 20 минут штрафного времени за каждую посылку. В суммарном времени учитывается штрафное время только для правильно решенных задач.

В этом году для студентов олимпиада будет одновременно являться квалификационным туром четвертьфинала чемпионата мира по программированию. Кроме Оренбурга, в этом соревновании участвуют студенты из других городов Уральского региона. Студенческим командам необходимо пройти регистрацию на сайте https://sp.urfu.ru/qf/2021/qual/registration.html. Кроме этого каждый участник должен иметь профиль на сайте icpc.global. Если у кого-то из участников уже есть профиль на icpc.global, то его надо актуализировать.  Лучшая команда от каждого вуза или филиала, а также другие команды, успешно выступившие в соревнованиях, получат право участия в основном туре четвертьфинала в ноябре 2021 г.
Для школьников олимпиада является отбором на Уральскую командную олимпиаду школьников по программированию (УрКОП). Школьным командам необходимо пройти регистрацию здесь https://forms.gle/S77rNjdT8UdCJEVh6. Регламент олимпиады для школьников будет описан в группе ВКонтакте https://vk.com/oren.gagarin.prog .

Программа олимпиады
17 октября:
Расписание олимпиады для студентов будет опубликовано на сайте https://sp.urfu.ru/qf/2021/qual
22 октября:
Награждение победителей
