
МИНобрНАУКИ РОССИИ
Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение 
высшего образования

«ОРЕНБУРГСКИЙ   ГОСУДАРСТВЕННЫЙ  УНИВЕРСИТЕТ»

ФАКУЛЬТЕТ ФИЛОЛОГИИ

КАФЕДРА АНГЛИЙСКОЙ ФИЛОЛОГИИ И МЕТОДИКИ ПРЕПОДАВАНИЯ АНГЛИЙСКОГО ЯЗЫКА
приглашает принять участие в региональной  предметной олимпиаде по английскому языку “OSU Philology Cup Case: School Challenge” (далее Олимпиада) среди следующих возрастных групп участников:
· 9 классы;

· 10 классы;

· 11 классы.

Цель Олимпиады – повышение интереса школьников к английскому языку, подготовка к ЕГЭ и ОГЭ и независимая оценка уровня владения английским языком для каждой образовательной организации. Задания Олимпиады разработаны в соответствии со стандартами международных языковых экзаменов для детей и подростков и соответствуют требованиям ФГОС для соответствующего этапа обучения.
РЕГЛАМЕНТ ПРОВЕДЕНИЯ

I. Общие положения
Олимпиада проводится в один этап. 

Для учащихся 9-11 классов предусмотрена только заочная (дистанционная) форма участия.  

 Участие в Олимпиаде бесплатное. Количество участников от одной образовательной организации не ограничено. Рабочий язык Олимпиады – английский.
II. Организация и порядок проведения
Для участия в олимпиаде необходимо перейти по ссылке и, заполнив  Google форму с заданиями олимпиады, отправить ответы не позднее 16.00 17 апреля 2021 г.

Ссылка для участников олимпиады станет доступной с 14.30 17 апреля 2021 г.
Ссылка: будет размещена в группе ВК кафедры (https://vk.com/public153670828)  в 14.15  17 апреля 2021 г.
Тестирование включает в себя задания различных типов (открытые вопросы и задания на множественный выбор) на проверку лингвокультурологических знаний, а также функциональной лексики и грамматики в различных коммуникативных ситуациях. Задания проверяются автоматически. Список победителей будет опубликован на странице кафедры (http://www.osu.ru/doc/635/kafedra/5523) на сайте Оренбургского государственного университета (http://www.osu.ru/) и на странице кафедры в ВК (https://vk.com/public153670828) в течение 5-ти календарных дней после окончания Олимпиады.
III. Порядок определения победителей
Состав оргкомитета и жюри утверждается распоряжением заведующего кафедрой английской филологии и методики преподавания английского языка.

Подведение итогов осуществляется отдельно по каждой возрастной группе независимо от количества участников для 9, 10 и 11 классов.

Общее количество дипломантов I, II и III степени в каждой возрастной группе определяется как 25% от общего количества участников, в равном соотношении дипломантов, с учетом выставленного балла (максимум 30 баллов).
Макет наградных документов представлен ниже (рисунок 1). 
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Рисунок 1
